TRƯỜNG PHONG ĐIỀN 1 VỚI PHONG TRÀO 

TRẬT TỰ AN TOÀN GIAO THÔNG 
Nằm trên tuyến lộ 923 thuộc ấp Thị Tứ bên dòng sông Phong Điền hiền hòa xuôi chảy, trường Tiểu học Thị trấn Phong Điền 1 chúng tôi là một trong những trường có điều kiện thu hút nhiều học sinh, góp phần tạo nên thành tích chung của ngành giáo dục huyện Phong Điền, đặt biệt là phong trào thi đua dạy tốt học tốt.
Kinh tế phát triển, đời sống được nâng lên những năm gần đây rất nhiều hộ gia đình đã mua sắm xe máy để đưa đón con em của mình, do mặt lộ hẹp giờ đưa rước lại đông thêm vào đó nhiều người buôn bán hàng rong,  nên nhiều lúc phải ùn tắt giao thông trong trong giờ cao điểm.
Chấp hành chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Phong Điền, từ giữa HK 2 năm học 2012 -2013 về việc lập lại trật tự an toàn giao thông trong giờ tan học, đặt biệt là các trường nằm trên trục lộ chính. Nhà trường đã nhanh chóng đề ra các biện pháp tích cực nhằm dứt điểm tình trạng ùn tắt vả đảm bảo an toàn giao thông, trả lại vẽ mỹ quan trước cổng trường cụ thể như sau :
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Trước giờ tan học mười phút, lực lượng đoàn viên, tổng phụ trách, bộ phận bảo vệ của trường đồng loạt tuyên truyền vận động phụ huynh đậu xe đúng nơi quy định (theo điểm vạch sẵn trên lộ bên lề phải các bên).
Tham mưu chính quyền địa phương sắp xếp lại các hộ mua bán hàng rong trước cổng trường.
Khi có hiệu lệnh giờ tan hoc giáo viên chủ nhiệm cho học sinh xếp hàng trên hành lang lớp theo hai hướng đồng thời dẫn đầu đưa học sinh qua lộ có dây chắn ngang để đảm bảo an toàn tuyệt đối, học sinh nào có cha mẹ đón rước trễ sẽ được giữ lại trong phòng đợi, học sinh đi xe đạp (xếp thành hàng một) sẽ về sau khi mà cổng trường không còn xe đậu đông đúc nữa.

Khi các biện pháp trên được đồng bộ tiến hành đã mang lại hiệu quả thiết thực hiện nay năm học mới 2013 – 2014 từ lãnh đạo nhà trường đến từng giáo viên một lòng chia sẻ những công việc, phụ huynh ngày càng ý thức tốt, tạo nên quang cảnh đẹp trước cổng trường, tình trạng ùn tắt giao thông trước cổng trường không còn nữa./.
                                                                             Nguyễn Phúc Dư
