PHONG ĐIỀN TỔ CHỨC 
HỌP MẶT KỈ NIỆM 31 NĂM NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11;
HỌP MẶT TRUYỀN THỐNG 

LÃNH ĐẠO, CHUYÊN VIÊN PHÒNG GIÁO DỤC

 HUYỆN CHÂU THÀNH – TỈNH CẦN THƠ (CŨ) 

VÀ 04 QUẬN HUYỆN HIỆN NAY
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Sáng ngày 15 tháng 11 năm 2013, Phòng GDĐT Phong Điền long trọng tổ chức Họp mặt kỉ niệm 31 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; Họp mặt truyền thống cán bộ quản lý giáo dục huyện Châu Thành, tỉnh Cần Thơ (cũ) và 04 Phòng GDĐT hiện nay là: Châu Thành-Châu Thành A (tỉnh Hậu Giang) và Cái Răng - Phong Điền (thành phố Cần Thơ).

Buổi họp mặt rất vinh dự được đón tiếp các đồng chí lãnh đạo của thành phố Cần Thơ và tỉnh Hậu Giang: ông Võ Minh Lợi - Phó Giám đốc Sở GDĐT Cần Thơ, bà Bùi Thị Phương – Phó Chủ tịch Công đoàn ngành GDĐT thành phố, ông Lê Hoàng Tươi, Giám đốc Sở GDĐT tỉnh Hậu Giang và ông Trần Minh Tổng – Bí thư Huyện ủy Châu Thành, tỉnh Hậu Giang; các đồng chí lãnh đạo Huyện ủy-UBND huyện Phong Điền; lãnh đạo và chuyên viên của các Phòng GDĐT Châu Thành-Châu Thành A (tỉnh Hậu Giang) và Cái Răng-Phong Điền (thành phố Cần Thơ); Các đồng chí nguyên là cán bộ quản lý, chuyên viên các PGDĐT quận, huyện thuộc Giáo dục Châu Thành trước đây.

Trong không khí chân tình, ấm áp của buổi họp mặt, các đại biểu đã cùng nhau ôn lại truyền thống cao quí của nhà giáo Việt Nam từ xưa đến nay, ôn lại những kỉ niệm trong thời gian công tác tại Phòng Giáo dục huyện Châu Thành, tỉnh Cần Thơ cũ và các phòng giáo dục khi chia tách hiện nay.

Đây là buổi họp mặt thường niên của 04 phòng giáo dục và đào tạo nhằm ôn lại những thành tựu mà ngành giáo dục Châu Thành trước đây đã đạt được, làm tiền đề, làm động lực cho sự phấn đấu hơn nữa của 04 Phòng GDĐT khi chia tách hiện nay. Và mỗi năm do một phòng giáo dục đăng cai tổ chức./.

Lâm Thành

(Phòng GDĐT Phong Điền)

