TRƯỜNG MẦM NON NHƠN ÁI

TỔ CHỨC HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG

       Cứ hằng năm vào khoảng cuối tháng 11 Ban Giám Hiệu  lên kế hoạch ra đề thi để chuẩn bị tổ chức hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường.
   - Vào ngày 06/12/2013 Trường Mầm Non Nhơn Ái tổ chức hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường . Trên nét mặt và niềm tự tin của tất cả các giáo viên khi chuẩn bị bước vào phòng thi để thử được tài năng của mình có khả năng để quản lý cháu và chăm sóc trẻ được tốt hơn không . Để thực hiện đúng nguyên tắc khi các thí sinh bước vào phòng thi, trong lúc chờ đợi giám thị coi thi đọc số báo danh để các thí sinh chuẩn bị phần thi của mình, không khí trong phòng thi đều im lặng để BGH đọc quyết định và phát đề thi. Sau khi nhận được đề thi của mình tất cả các giáo viên đều im lặng tập trung vào bài làm.
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                                              Giáo viên nghiêm túc làm bài thi

 Nhìn chung không khí trong phòng thi đều đúng theo nguyên tắc, không ai trao đổi và cũng không ai xem tài liệu, chỉ tập trung vào chuyên môn của mình để làm bài. Bản thân là 1 giám thị coi thi cũng thấy không khí trong phòng thi trở nên có phần thêm sinh động hơn Tất cả giáo viên thực hiện đúng theo nguyên tắc làm bài và đúng vào thời gian quy định của BGH đưa ra. Có 1 số giáo viên hơn phân nữa thời gian quy định đã làm xong bài của mình chỉ vận dụng vào nghiệp vụ chuyên môn mình và cách tiếp xúc cách hướng dẫn trẻ hằng ngày. Và 1 số giáo viên còn lại tự tin để làm bài của mình được tốt hơn và hoàn thiện hơn.
-Và buổi dự thi của Giáo viên giỏi kết thúc thành công tốt đẹp không giáo viên nào vi phạm nội quy của BGH đưa ra . 
                                                                                       Người viết
                                                                               Nguyễn Thị Phượng

