HỘI THI BÉ VẼ TRANH

Nhằm đẩy mạnh, nâng cao nhận thức, kiến thức về bảo vệ môi trường và trường học thân thiện trong trường mầm non, BGH trường mầm non Vàm Xáng đã triển khai và tổ chức cuộc thi “ Bé vẽ tranh “. Với ý nghĩa đó nhà trường đã phát động đến từng lớp.


Cuộc thi “ Bé vẽ tranh “ là một sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các cháu. Qua cuộc thi vẽ nhằm phát hiện và phát triển năng khiếu trong hội họa, bồi dưỡng tư duy, khả năng sáng tạo thẩm mĩ cho các cháu.


Các cháu thể hiện ý tưởng trong tranh của mình theo các Chủ điểm như sau: Bảo vệ môi trường, trường học thân thiện, bé với mùa xuân.


Đối tượng dự thi danh cho 2 khối lớp: khối lớp chồi và khối lớp lá.
   +Khối lớp chồi có 2 đề tài để các cháu chọn là: Bảo vệ môi trường và mùa xuân.
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  +Khối lớp lá cũng có 2đề tài để các cháu chọn: Trường học thân thiện và Bế với mùa xuân.
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Tác phẩm trình bày được thể hiện bằng khổ giấy A3  với thời gian thể hiện tác phẩn của trẻ là 120 phút.
Các cháu đã trình bày những bức tranh đầy sáng tạo theo cách suy nghĩ của mình. 


Hội thi bé vẽ tranh không chỉ là một sân chơi bổ ích, thú vị, giúp các cháu thể hiện kỹ năng, năng khiếu độc lập của mình, mà đến hội thi các bé còn được giao lưu và học hỏi với các bạn cùng trang lứa.

                                                        TRƯỜNG MẦM NON VÀM XÁNG

