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	Âm nhạc là loại hình nghệ thuật dùng âm thanh, tiết tấu để diễn đạt tư tưởng tình cảm của con người. Nó có sức hấp dẫn kì lạ, có tác động mạnh mẽ làm cho con người tốt đẹp hơn, trong sáng hơn. 
Hoạt động âm nhạc của lớp chồi 3 do cô Phan Thị Hồng Loan chủ nhiệm đã đem lại cho trẻ sự phấn khởi, hào hứng khi vào tiết học. Cô dẫn dắt dắt trẻ vào bài với hình thức rất nhẹ nhàng, gợi ý hỏi cháu để cháu nói lên chủ đề mình đang khám phá. Thông qua đó cô hát một đoạn trong bài hát để các cháu đoán xem là bài hát gì? cháu đã biết, đã từng được nghe chưa? nghe ở đâu? giai điệu bài hát như thế nào và cô tiến hành dạy cháu hát thuộc lời và đúng giai điệu.
Sau khi cô dạy cả lớp hát thuộc lời bài hát, cô lại rèn cá nhân các cháu hát đúng lời và đúng giai điệu. Cô ân cần rèn lại cá nhân một vài cháu hát sai lời và sai giai điệu. Vơi sự ân cần của cô đã làm cho các cháu nhút nhát đã dần tự tin và tham gia vào ca hát với nhóm bạn bè.
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  Nhạc cụ là một phương tiện dạy học không thể thiếu được trong hoạt động dạy trẻ vận động theo nhạc. Sau khi cháu thuộc lời bài hát, hát đúng giai điệu, cô cho các cháu tự chọn một loại nhạc cụ mà cháu thích để vận động theo lời bài hát. Các cháu rất phấn khởi, mỗi cháu tự nhặt một loại nhạc cụ để vận động theo bài hát mà mình vừa học.
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Nghệ thuật âm nhạc đem đến cho trẻ những cái đẹp, những cái tiến bộ và nhẹ nhàng, phê phán những cái xấu, tạo cho trẻ một trạng thái tâm hồn hết sức thanh thản và trong sáng. Khi nghe lời ru của bà, của mẹ, trẻ có cảm giác an toàn, khi tham gia hoạt động âm nhạc với cô, với bạn ở lớp, trẻ tìm được niềm vui, sự hồn nhiên, nhí nhảnh theo đúng đặc điểm tâm sinh lí của mình.
Vì vậy, hoạt động âm nhạc trong trường Mầm Non góp phần giúp trẻ phát triển về các chức năng tâm lý mà nhất là về mặt phát triển thẩm mỹ và tiết dạy nhạc của cô Loan là một trong những tiết dạy của những lớp điểm lẻ thuộc vùng nông thôn sâu mà cô Loan đã cố gắng đầu tư, chịu khó để tìm ra phương pháp dạy hoạt động âm nhạc của trẻ lớp chồi bước đầu đạt hiệu quả. 
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