HÃY GIỮ MÀU XANH CHO BÉ!
Trường Mầm non Giai Xuân nằm bên cạnh một con rạch nhỏ, khuôn viên trường cũng không rộng lắm. Nhưng khi các bạn đến đây các bạn sẽ thấy một khung cảnh thật là mát mẻ, êm dịu vì xung quanh được bao bọc bởi nhiều cây xanh.
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Học sinh được vui chơi dưới tán cây xanh
Hàng ngày các em được vui chơi bên những tán cây xanh thật là mát mẻ. Các em được cô giáo hướng dẫn quan sát các loại hoa và nhiều cây ăn quả trong giờ hoạt động ngoài trời tại trường. Đối với các em ở lứa tuổi mầm non là lứa tuổi mà các em đang tim tòi, học hỏi những cái mới xung quanh mình, vì vậy khi được tham gia hoạt động ngoài trời các em rất thích và thỏa sức khám phá của mình.
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    Giàn hoa Cát đằng                      Cây xoài đang cho trái 

Khuôn viên trường tuy nhỏ, nhưng tập thể nhà trường vẫn luôn tạo những nơi thích hợp để trồng nhiều cây xanh. Hiện nay nhà trường trồng được một số cây cho tán mát, cây ăn trái và nhiều loại hoa tạo nên một môi trường đa dạng và phong phú.Và tập thể nhà trường cùng nhau thực hiện xây dựng nên một “Môi trường xanh – sạch – đẹp” cho các em được vui chơi và giữ mãi một bầu không khí trong lành cho các em./.
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