Bản tin :

      Hội thi « Nét cọ tuổi thơ Phong Điền» lần thứ III năm 2014
Hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em năm 2014 của huyện Phong Điền và kỉ niệm 104 năm ngày mất nhà thơ yêu nước Phan Văn Trị . 

         Thực hiện sự kế hoạch của UBND huyện Phong Điền. Sáng ngày 21 tháng 6 nặm 2014, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện tổ chức Hội thi “Nét cọ tuổi thơ Phong Điền lần  thứ III” năm 2014. Để tạo sân chơi bổ ích, phát triển năng khiếu hội họa, qua đó giáo dục truyền thống yêu nước của nhà thơ Phan Văn Trị và của quê hương Phong Điền cho các em học sinh.

Đến tham dự hội thi có 66 em học sinh tiểu học và Trung học cơ sở . mỗi em vẽ 01 bức tranh trong vòng 150 phút, cấp tiểu học vẽ tranh thể hiện  khu di tích nhà thơ yêu nước Phan Văn Trị và xoay quanh nội dung Phong Điền 10 năm thành lập và phát triển.

Kết quả có 03 giải nhất ; 05 giải nhì ; 07 giải Ba và 10 giải khuyến khích. Giải nhất  thuộc về em Nguyễn Yến Nhi học sinh trường Tiểu học Tân Thới 1, em Lê Thị Ngọc Trúc học sinh trường Tiểu học Trường Long 2 và em Bùi Hoàng Phú học sinh trường THCS Thị Trấn Phong Điền.
Đây cũng là hoạt động trong hè để giúp các em học sinh có sân chơi bổ ích, hấp dẫn, tạo cơ hội vui chơi, học tập và phát triển nhân cách toàn diện.
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