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TRƯỜNG THPT THỚI LAI
 
 Số: 245/KH-THPT  TL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  
Thới Lai, ngày 22  tháng 10 năm 2013


 
KẾ HOẠCH
 ĐỔI MỚI PHƯƠNG PHÁP DẠY HỌC, KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ
NĂM HỌC 2013 – 2014
 
- Căn cứ hướng dẫn số 5466/BGDĐT-GDTrH của Bộ GD-ĐT về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2013-2014.

- Căn cứ chỉ thị số 14/CT-UBND của UBND thành phố Cần Thơ về việc triển khai nhiệm vụ năm học 2013-2014.
- Căn cứ hướng dẫn số 1550/SGDĐT-GDTrH của Phòng giáo dục trung học, Sở GD-ĐT TP. Cần Thơ về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2013-2014 
- Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2013-2014 của trường THPT Thới Lai.

Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị bộ phận chuyên môn trường THPT Thới Lai xây dựng kế hoạch đổi mới PPDH, KTĐG năm học 2013 - 2014 như sau:

I. Thực trạng hoạt động đổi mới PPDH, KTĐG và quản lý hoạt động đổi mới PPDH, KTĐG 

1. Ưu điểm
- Nhà trường đã tổ chức triển khai đầy đủ các chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá đến tổ chuyên môn và từng giáo viên.

- Về CSVC trang thiết bị, được sự đầu tư của Sở Giáo dục và Đào tạo Thành phố Cần Thơ, công tác xã hội hoá GD…

-  Nhà trường đã thành lập tổ Tin học – Công nghệ - Thống kê hoạt động có bài bản theo kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy cho giáo viên, đồng thời quan tâm việc  bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ. Hiện nay đã có 06 giáo viên đã hoàn thành chương trình cao học và 04 giáo viên đang tham gia lớp cao học.

- Đa số giáo viên xác định được ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá, có trách nhiệm và lòng nhiệt tình trong công việc.

-  Nhà trường đã nhận được sự quan tâm ủng hộ tích cực từ học sinh, phụ huynh và các tổ chức xã hội trong nhà trường.

2. Nhược điểm
- Một bộ phận giáo viên chưa kịp thời cập nhật nội dung kiến thức, PPDH, KTĐG mới.

- Trình độ nghiệp vụ của một số thầy, cô giáo chưa đáp ứng được việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá. Hiện nay trường có 78 giáo viên, trong đó nhiều giáo viên trẻ mới tốt nghiệp ra trường kinh nghiệm dạy học chưa nhiều.

- Chất lượng đầu vào thấp, không đồng đều, khả năng tiếp thu của học sinh còn rất nhiều hạn chế.

- Một số tổ chuyên môn chưa thực hiện triệt để các giải pháp hữu ích làm thay đổi căn bản phương pháp dạy học. 

II. Kế hoạch quản lý đổi mới PPDH, KTĐG
1. Mục tiêu cần đạt
         a) Đối với cán bộ quản lý và giáo viên
· Nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ giáo viên và nhân viên trong trường nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông góp phần phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo của trường.

· Giúp Cán bộ quản lý, giáo viên nắm được yêu cầu và cách thức đổi mới PPDH, đổi mới kiểm tra và đánh giá trên cơ sở đó tạo bước chuyển mạnh mẽ và thực chất về công tác đổi mới PPDH. Ứng dụng có hiệu quả CNTT trong quản lý và giảng dạy góp phần thúc đẩy đổi mới PPDH.

· Duy trì tốt nề nếp dạy- học, tổ chức dạy học phân hoá theo năng lực của học sinh dựa trên chuẩn kiến thức kỹ năng, thực hiện tốt quy chế chuyên môn. Đổi mới một cách thiết thực phương pháp dạy của thầy và phương pháp học của trò. Tích cực sưu tầm, mua sắm, tự làm các phương tiện, thiết bị phục vụ cho giảng dạy và học tập.
· Tham gia tích cực công tác nghiên cứu KHKT và hướng dẫn học sinh tham gia nghiên cứu KHKT.
· Mỗi giáo viên phải chủ động đổi mới PPDH của mình từ việc soạn bài đến giảng dạy trên lớp sao cho phù hợp với từng đối tượng học sinh và góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

· 100% cán bộ nhà giáo thực hiện nghiêm túc các phương pháp dạy học tích cực trong từng giờ dạy, có một đổi mới trong năm học này. 

· Sử dụng hợp lý và tối đa thiết bị dạy học hiện có để góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá. 

· Nghiên cứu và xác định đúng trọng tâm của chương trình, hướng dẫn học sinh phương pháp học tập bộ môn phù hợp. 

· Phối hợp với gia đình trong việc đôn đốc, kiểm tra việc học tập của học sinh. 

· Có kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi để tham gia dự thi HS giỏi các môn,các khối và các cấp. 

         b) Đối với học sinh 

- 95% học sinh tích cực chủ động trong học tập chiếm lĩnh kiến thức, rèn luyện kỹ năng sống.

- Không có học sinh gian lận trong học tập và trong thi cử.

2. Nội dung các hoạt động
            - Lãnh đạo trường cần đưa ra các hoạt động, các giải pháp nhằm ngày càng nâng cao nhận thức của giáo viên về đổi mới PPDH, KTĐG.

- Nâng cao năng lực đổi mới PPDH, KTĐG cho giáo viên.

- Tăng cường cơ sở vật chất hỗ trợ đổi mới PPDH, KTĐG

- Tăng cường, kiểm tra giám sát hoạt động dạy học của giáo viên.

- Ban hành các văn bản có liên quan trong đó có quy định về tiêu chí dạy tốt, tiêu chí đánh giá giờ dạy.

- Tổ chức dự giờ, rút kinh nghiệm hiệu quả.

- Tổ chức các chuyên đề, hội thi giáo viên dạy giỏi , GVCN giỏi.

- Xây dựng các tấm gương điển hình về đổi mới PPDH, KTĐG.

- Cho giáo viên đăng ký và thực hiện 1 đổi mới trong năm học.

3. Các biện pháp
a. Đối với cán bộ quản lý giáo dục
- Xây dựng các hoạt động nhằm nâng cao nhận thức của việc đổi mới phương pháp, tránh tư tưởng ngại khó hoặc đổ lỗi cho các điều kiện khách quan. 

- Xây dựng phương án sử dụng phòng học bộ môn, thiết bị dạy học hiện có của nhà trường từ các tổ chuyên môn và lập kế hoạch thực hiện, kiểm tra đánh giá phù hợp với lịch kiểm tra nội bộ của trường.

- Lập kế hoạch đổi mới PPDH và cho giáo viên đăng ký thực hiện 1 đổi mới. 

- Xây dựng phương án đổi mới phương pháp dạy và học gắn liền với việc đổi mới chương trình, sách giáo khoa, cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, năng lực trình độ đội ngũ. Vì vậy cần thực hiện tốt một số giải pháp sau:

+ Tăng cường bồi dưỡng cho cán bộ quản lý về công tác chỉ đạo thực hiện việc dạy học theo chương trình và hướng dẫn giáo viên thực hiện theo chuẩn kiến thức kỹ năng; thực hiện đánh giá tiết dạy giáo viên theo chuẩn kiến thức kỹ năng; thực hiện đánh gia chuẩn hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

+ Triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục. Quản lý chặt chẽ việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông, tổ chức có hiệu quả các hoạt động giáo dục như hoạt động chuyên đề, thi GV dạy giỏi, hội thi ứng dụng CNTT trong giảng dạy ... Quản lý chặt chẽ việc dạy thêm và học thêm theo đúng quy định.

+ Tăng cường kỷ cương, nề nếp trong quản lý dạy học, kiểm tra, đánh giá thi cử. Xây dựng kế hoạch hoạt động của đơn vị chi tiết, có chất lượng phù hợp với đặc điểm của đơn vị để nâng cao chất lượng học sinh.

+ Tăng cường chỉ đạo đổi mới phương pháp dạy học thông qua công tác bồi dưỡng và dự giờ thăm lớp của giáo viên; tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề cấp tổ và cấp trường. Tiếp tục phát động giáo viên tự làm đồ dùng dạy học.

- Đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục; phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, tổ chức xã hội, với gia đình và cộng đồng để hưởng ứng phong trào thi đua “ xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực”.

- Chỉ đạo kiểm tra cuối kì đồng loạt, nghiêm túc đánh giá đúng chất l​​ượng dạy – học, đổi mới toàn diện khâu kiểm tra đánh giá (các đề kiểm tra ra đúng tinh thần đổi mới – bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng từng môn học).
- Đối với các môn khoa học thực nghiệm: thực hiện đầy đủ các bài thí nghiệm thực hành theo quy định của chương trình. Các tổ chuyên môn có phòng thí nghiệm bộ môn khai thác tối đa hiệu quả các thiết bị và đồ dùng dạy học được trang bị. 

- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp giảng dạy, các tổ chuyên môn phải tích cực sử dụng các phần mềm dạy học phù hợp với nội dung, chương trình bộ môn, đi vào chiều sâu, tránh hình thức và quá lạm dụng CNTT. Phấn đấu mỗi  GV trong năm học này dạy từ 2 đến 3 tiết thao giảng có ứng dụng CNTT, mỗi tổ chuyên môn có ít nhất 03 bài giảng điện tử đóng góp vào thư viện điệnt ử.
- Việc đổi mới phương pháp phải đi liền với việc thực hiện tốt các quy chế, nề nếp chuyên môn như soạn giáo án đầy đủ, dự giờ đảm bảo số tiết quy định, ghi chép đầy đủ, sau khi dự giờ phải tổ chức góp ý, rút kinh nghiệm nghiêm túc, đúng thực chất tránh chung chung, sơ sài. Sinh hoạt tổ chuyên môn phải tập trung vào việc giải quyết những vấn đề chuyên môn, việc đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao nghiệp vụ sư phạm, tự học tự bồi dưỡng . 

- Để nâng cao chất lượng mũi nhọn, các tổ chuyên môn tuyển chọn những học sinh giỏi, khá để có kế hoạch bồi dưỡng ngay từ đầu năm học. Kết hợp với Ban đại diện Cha mẹ học sinh để tạo thêm nguồn kinh phí, phấn đấu đạt 40 học sinh giỏi trong kỳ thi học sinh Giỏi cấp thành phố. Tỉ lệ thi đỗ vào ĐH, CĐ cao hơn năm học trước. 

- Tiếp tục đổi mới các hình thức kiểm tra, đánh giá học sinh kết hợp hình thức kiểm tra tự luận với trắc nghiệm đảm bảo việc đánh giá khách quan, công bằng, đúng trình độ. Không có tiêu cực trong cho điểm, thi cử. Các tổ chuyên môn cần có kế hoạch cụ thể để xây dựng ngân hàng đề kiểm tra. Việc thực hiện quy chế đánh giá, xếp loại học sinh theo quy chế thông tư 58 của bộ GD&ĐT có những điểm khác và mới cho nên các giáo viên phải nghiên cứu kỹ và thực hiện cho đúng, tránh sai sót. 

b. Đối với giáo viên
- Tích cực h​ưởng ứng cuộc vận động 2 không với 4 nội dung; Mỗi giáo viên phải đăng ký 1 đổi mới và xây dựng kế hoạch đổi mới cho bản thân gắn với phong trào thi đua  “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm g​ương về đạo đức, tự học, sáng tạo”. Thực hiện đổi mới công tác bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ trên cơ sở đổi mới phương pháp dạy học và tổ chức hội thảo các chuyên đề của các môn học và các hoạt động giáo dục. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT vào công tác quản lý, đổi mới phương pháp dạy - học.

- Phối hợp với hội cha mẹ học sinh tổ chức tốt việc dạy củng cố kiến thức đại trà cho học sinh yếu kém, bồi dư​ỡng học sinh khá giỏi.

- Biết cách thiết kế và xây dựng kế hoạch dạy học, sử dụng thiết bị dạy học, làm thí nghiệm thực hành và tự làm đồ dùng dạy học.

- Đổi mới phương pháp dạy học: tăng tính chủ động, tích cực học tập của học sinh, khắc phục dạy theo lối đọc chép, dạy theo chuẩn kiến thức kỹ năng của chương trình giáo dục phổ thông. Thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lý các hoạt động của giáo viên và học sinh; thiết kế câu hỏi hợp lý, tập trung vào trọng tâm bài giảng, tránh nặng nề, quá tải. Dạy học bám sát đối tượng, coi trọng bồi dưỡng học sinh khá giỏi và bồi dưỡng học sinh dự thi HSG các cấp. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong giảng dạy. 

- Trang bị những kiến thức và kỹ năng chuyên môn cần thiết để đáp ứng yêu cầu đổi phương pháp dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo và khả năng tự học của học sinh. Quan tâm đến việc bồi dưỡng và tự bồi dưỡng trong việc thực hiện chương trình, chuẩn kiến thức, kĩ năng. 
- Biết cách thiết kế, xây dựng kế hoạch dạy học, sử dụng thiết bị dạy học, làm thí nghiệm thực hành và tự làm đồ dùng dạy học. 
- Mỗi giáo viên đều có ít nhất một đổi mới PPDH trên các mặt sau :
+ Đổi mới phương pháp dạy học: Tăng tính chủ động, thái độ học tập tích cực của học sinh, khắc phục hoàn toàn kiểu dạy theo lối "đọc - chép". Dạy bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông. Thiết kế bài giảng khoa học, sắp xếp hợp lý hoạt động của giáo viên và học sinh; thiết kế câu hỏi hợp lý, tập trung vào trọng tâm, tránh nặng nề quá tải, bồi dưỡng năng lực độc lập suy nghĩ, vận dụng sáng tạo của học sinh. Dạy học sát đối tượng, coi trọng bồi dưỡng học sinh khá giỏi và bồi dưỡng học sinh tham dự kì thi học sinh giỏi các cấp. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học. Chú trọng thực hành, thí nghiệm, rèn khả năng tự học cho học sinh. Triển khai áp dụng phương pháp “Bàn tay nặn bột” theo hướng dẫn của Bộ GDĐT tại Công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013, sử dụng di sản văn hóa trong dạy học theo Hướng dẫn số 73/HD-BGDĐT-BVHTTDL ngày 16/01/2013 của liên Bộ GDĐT, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;…Đẩy mạnh việc vận dụng dạy học giải quyết vấn đề, các phương pháp thực hành trong các môn học; bảo đảm cân đối giữa việc truyền thụ kiến thức, rèn luyện kỹ năng và định hướng thái độ, hành vi cho học sinh; tăng cường liên hệ thực tế, tích cực ứng dụng công nghệ thông tin phù hợp với nội dung bài học. 
+ Đổi mới kiểm tra, đánh giá: Triển khai chỉ đạo điểm thực hiện Đề án "Xây dựng mô hình trường phổ thông đổi mới đồng bộ phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá kết quả giáo dục giai đoạn 2012 - 2015" kèm theo Quyết định số 4763/QĐ-BGDĐT ngày 01/11/2012  của Bộ trưởng Bộ GDĐT nhằm đổi mới đồng bộ phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá theo hướng khoa học, hiện đại, tăng cường mối quan hệ thúc đẩy lẫn nhau giữa các hình thức và phương pháp tổ chức hoạt động dạy học - giáo dục, đánh giá trong quá trình dạy học - giáo dục và đánh giá kết quả giáo dục; tăng cường tổ chức các hoạt động như: Hội thi thí nghiệm - thực hành của học sinh, Ngày hội Giáo dục, cuộc thi Hùng biện tiếng Anh, Hội thảo khoa học…Thực hiện nghiêm túc cuộc vận động "Hai không". Coi trọng việc phân tích kết quả kiểm tra qua đó điều chỉnh hoạt động giảng dạy và học tập. Nâng cao chất lượng đề kiểm tra, bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng của Chương trình giáo dục phổ thông với ba cấp độ: Biết, thông hiểu, vận dụng sáng tạo, với các bài kiểm tra cuối kỳ, cuối năm dành tối thiểu 50% làm bài cho các nội dung thông hiểu, vận dụng sáng tao từ đó bảo đảm dạy học sát đối tượng, khuyến khích tư duy độc lập, sáng tạo của học sinh và hướng dẫn học sinh biết tự đánh giá năng lực của bản thân. Tích cực tham khảo các tài liệu về kiểm tra đánh giá các môn học kiểm tra, đánh giá.
+ Tích cực tham khảo các tài liệu về kiểm tra đánh giá các môn học, làm các đề thi học sinh giỏi tỉnh, huyện, các đề tuyển sinh từ đó có thêm các kiến thức về ra đề. Thực hiện đúng quy định của Thông tư 58/2011/BGD&ĐT của Bộ GD&ĐT về quy chế đánh giá, xếp loại học sinh. 
+ Đối với các môn Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, GDCD đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng hạn chế yêu cầu học sinh chỉ ghi nhớ máy móc, không nắm vững kiến thức, kỹ năng của môn học; ra đề mở để phát huy tính độc lập tự chủ sáng tạo của học sinh.
+ Trong các bài kiểm tra, giáo viên chủ động kết hợp một cách hợp lý, phù hợp giữa hình thức trắc nghiệm tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lý thuyết và kiểm tra thực hành. Đối với các môn khoa học xã hội và nhân văn cần tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương đất nước để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội. 

4. Kế hoạch hoạt động hàng tháng
	 Tháng
	Nội dung hoạt động
	Ng​ười thực hiện
	Điều chỉnh

	 
8/ 2013
	- Bồi d​​ưỡng GV để đổi mới PP dạy học và nâng cao chất lượng giảng dạy.

- Khảo sát CL đầu năm để định hướng cách đạy học
	TTrường

TTrường
	 

	 
9/ 2013
	- Bồi dưỡng HSG vào đội tuyển cấp quốc gia

- Hướng dẫn GV thực hiện giảng dạy theo chuẩn kiến thức kỹ năng

- GV đi tập huấn các chuyên đề về đổi mới PP do Sở GD&ĐT tổ chức

- Lên kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi các bộ môn, học sinh giỏi thí nghiệm thực hành, giải toán trên máy tính cầm tay

- Các môn phân công GV có kinh nghiệm xây dựng các chuyên đề ôn thi HSG từng khối.
	BGH + Tổ CM

BGH + Tổ CM

BGH + TCM


	 

	10/ 2013
	- Bồi dưỡng đội tuyển HSG theo kế hoạch.

- KT hồ sơ GV và tình hình đổi mới PP dạy học.
- Các tổ CM tổ chức dự giờ thao giảng theo định hướng đổi mới PP, dạy theo chuẩn KTKN và ứng dụng CNTT trong giảng dạy.
- Xây dựng ngân hàng đề kiểm tra
- Tiếp tục xây dựng  “th​ư viện giáo án điện tử”  đ​ưa vào khai thác chung trong toàn trường.
- GV đi tập huấn các chuyên đề về đổi mới PP do Sở GD&ĐT tổ chức.
- Tổ chức giảng bài giảng mẫu theo từng khối
- Tổ chức chuyên đề giải toán trên máy tính cầm tay

- Tổ chức các vòng ôn luyện Olympic tiếng Anh qua mạng.

- Tập huấn việc sử dụng bảng tương tác thông minh cho giáo viên toàn trường
	HPCM+Tổ CM

BGH + TCM
TCM
BGH + TCM

Tổ Vật lí
Tổ Tin học-CN – TK
BGH+ Tổ Ngoại ngữ
	 

	11/ 2013
	- Các tổ cho thảo luận về đổi mới PP cho từng bộ môn, đổi mới trong quản lý 

-  Tổ chức chuyên đề ứng dụng CNTT vào dạy học.

-  Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về đổi mới phương pháp giảng dạy

- Tổ chức giảng bài giảng mẫu theo từng khối
- Chuẩn bị hồ sơ tham dự kỳ thi HSG MTCT.

- Kiểm tra việc sử dụng thiết bị và ứng dụng CNTT trong dạy học.
	BGH + Tổ CM

BGH +  Tổ CM
BGH

BGH+ Đội tuyển.

BGH
	 

	 12/ 2013
	- Ôn tập cuối kì cho HS (Ra đề c​​ương  ôn tập)

- Ôn thi HSG các khối lớp còn lại

- Tổ chức chuyên đề bồi dưỡng GV;

- Bồi d​​ưỡng GV

- Tổ chức giảng bài giảng mẫu theo từng khối
	TTr​ường

Tổ CM

TTr​ường

TTr​ường

PHT+ Tổ CM
	 

	 
01/2014
	- KT hồ sơ GV 

- Dự giờ đột xuất. 

- Kiểm tra việc thực hiện KH đổi mới PP dạy học.
- Tổ chức thao giảng.
- Kiểm tra HSSS giáo viên.
	BGH+Tổ CM
Tổ CM
BGH +Tổ CM
BGH
	 

	02/2014
	-  Thi HSG cấp thành phố.
- Sinh hoạt CĐ, thao giảng.
- Tổ chức giảng bài giảng mẫu theo từng khối
- Tham gia các vòng thi Olympic tiếng Anh
	PHT + Tổ CM
Tổ Sử Địa
PHT + Tổ CM
Đội tuyển
	 

	 
 
3/2014
 
	- Dự giờ đột xuất. 

-  Tổ chức chuyên đề ứng dụng CNTT vào dạy học.

- Tổ chức giảng bài giảng mẫu theo từng khối
- Dự thi Olympic tiếng Anh cấp TP.
	PHT+Tổ CM

BGH+Tổ CM

Đội tuyển
	 

	 
4/2013
 
 
	- KT hồ sơ GV

- Dự giờ đột xuất. 

- Ôn đại trà cho HS 12.

- Thi thử cho HS 12.

- Bồi d​​ưỡng GV.
	T.Tr​​ường.

BGH+TCM
BGH+Tổ CM

T. Trường

Tổ Hồ sơ
	 

	 
5/2013
	- KT học kì II cho học sinh các khối lớp.

- Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch đổi mới.
- Thành lập đội tuyển HSG 
	Toàn trư​ờng

PHT+TTCM
BGH
	 

	6/2013
	- Làm hồ sơ thi TN THPT

- Thi TN từ ngày 30/5
- Bồi dưỡng HSG
	PHT + Tổ VP
HĐ 
- BGH +TCM
	 

	7/2013
	- Chuẩn bị công tác tuyển sinh lớp 10.

- Bồi d​​ưỡng GV.

- Xét tuyển 10 
	Hội đồng XT

Toàn trư​ờng

Hội đồng xét tuyển
	 


5. Kiểm tra, đánh giá:
- Ban giám hiệu trường chỉ đạo  hoạt động sinh hoạt tổ chuyên môn,  bảo đảm thời gian sinh hoạt, và chọn việc thực hiện “Đổi mới phương pháp giảng dạy” làm nội dung chính cho hoạt động chuyên môn của tổ trong suốt năm học.

- Duy trì việc kiểm tra chuyên môn theo kế hoạch kiểm tra nội bộ. Giao cho tổ chuyên môn lập kế hoạch và thực hiện kiểm tra ký giáo án định kỳ hàng tháng, đánh giá việc soạn giảng của giáo viên ở các đối tượng giáo viên được đề xuất kiểm tra toàn diện trong năm học theo kế hoạch của trường, làm cơ sở để đánh giá việc kiểm tra toàn diện giáo viên.

- Dự và phổ biến đầy đủ các chuyên đề do cấp trên tổ chức. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề ở các tổ chuyên môn; động viên đội ngũ tham gia nghiên cứu khoa học và viết sáng kiến.

- Duy trì tổ chức thao giảng dự giờ, qua đó xếp loại tay nghề GV gắn với việc thao giảng định kỳ để tiếp tục tổ chức hội thi GV dạy giỏi cấp trường. 

6. Tổ chức, thực hiện
- Trên cơ sở kế hoạch này, căn cứ vào tình hình đặc điểm cụ thể của các tổ chuyên môn, tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch chi tiết và triển khai thực hiện ngay. Tổ trưởng xây dựng kế hoạch và hoàn thành trước ngày  30/10/2013 và gửi kế hoạch về cho Hiệu trưởng xét duyệt.
            - Định kỳ hàng tháng các tổ chuyên môn báo cáo kết quả thực hiện việc đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá của tổ cho Ban giám hiệu trường.

	 Nơi nhận

· Hiệu trưởng (để báo cáo);

· Tổ chuyên môn;

· Lưu VP.
	HIỆU TRƯỞNG




