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KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THÁNG 10/2014

I. Sơ lược công tác tháng 9/2014
- Tổ chức tuyên truyền ý nghĩa quốc khánh 2/9; Lễ khai giảng …;  chuẩn bị và phối hợp với chính quyền tổ chức Hội nghị Công chức, viên chức năm học mới vào ngày 14/09. 

- Kịp thời thăm viếng gia đình của CC-GV-NV lúc ốm đau; có việc hỷ, việc hiếu,…; Tặng quà tết trung thu năm 2014 (100.000đ/phần) và khen thưởng cho con CC-GV-NV có thành tích chăm ngoan, khá (100.000đ/em), giỏi (150.000đ/em) trong năm học 2013-2014. Kết hợp với BGH trường vận động đóng góp giúp đỡ đ/c Thấm được 5.950.000 đồng trong ngày Hội nghị CC-VC (14/09).
- Liên hệ các ngân hàng nhận hồ sơ cho giáo viên có nhu cầu vay vốn. (Đ/c Tường)

- Công bố quyết định và trao tặng các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng của Công đoàn trong năm học 2013-2014.  

- Triễn khai hướng dẫn đăng ký thi đua.  Xây dựng kế hoạch và phát động đăng ký tham gia thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động trong năm học mới.

- Tổ chức lấy ý kiến dự thảo “Phương án tổ chức kỳ thi trung học phổ thông quốc gia” để báo cáo về Công đoàn ngành trước ngày 06/09.

- Ban thanh tra nhân dân: Chuẩn bị Báo cáo kết quả hoạt động năm học 2013-2014 và Kế hoạch hoạt động của Ban thanh tra nhân dân năm học mới để thông qua trong Hội nghị  Công chức - Công chức năm học 2014-2015. 


- Ban nữ công: Lên kế hoạch hoạt động năm học mới. Họp ban chủ nhiệm và củng cố hoạt động của CLB nữ công. Vận động nữ CB-GV-CNV đăng ký thi đua năm học 2014-2015. 
- Ủy ban kiểm tra công đoàn: giám sát hoạt động của công đoàn. Lên kế hoạch hoạt động năm học 2014-2015. 

II. Kế hoạch hoạt động tháng 10/2014
1) Tuyên truyền giáo dục
- Tổ chức kỷ niệm và tuyên truyền ý nghĩa Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10; Tuyên truyền kết quả 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuyên truyền thực hành tiết kiệm trong cơ quan (Đ/c Hạnh)


- Vận động GV tham gia tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; vận động ôn tập, coi thi, chấm thi kiểm tra chất lượng giữa HKI đầy đủ, nghiêm túc và nộp bài chấm đúng quy định. (BCH)


- Phổ biến, triễn khai thực hiện các công văn chỉ đạo của cấp trên. (Đ/c Đông, Hạnh)

2) Chăm lo đời sống
- Tiếp tục tổ chức thực hiện kế hoạch mừng sinh nhật. Kịp thời thăm viếng gia đình của CC-GV-NV lúc ốm đau; có việc hỷ, việc hiếu,….(BCH+Đ/c Tùng)
- Tham mưu với Lãnh đạo trường tặng đồng phục cho CC-GV-NV nhân dịp 20/11 như : lấy ý kiến thăm dò về màu đồng phục của Nhà trường; liên hệ với công ty cung cấp…để kịp thời đồng phục trong ngày 20/11. (Đ/c Đông + Đ/c P Anh + Đ/c Mừng)

- Giám sát việc thực hiện chế độ chính sách cho CC-GV-NV như BHXH, phụ cấp thâm niên, chế độ nghỉ hộ sản (Đ/c Hài)

- Liên hệ các ngân hàng nhận hồ sơ cho giáo viên có nhu cầu vay vốn. (Đ/c Tường)

3) Công tác thi đua
- Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo các cuộc vận động và phong trào thi đua.(Đ/c Đông)

- Tổng hợp và kiểm tra việc đăng ký thi đua năm học 2014-2015 có đúng theo quy định để chỉnh sữa và công khai; Nộp đăng ký thi đua về Sở giáo dục và về công đoàn ngành trước ngày 20/10/2014.(Tổ trưởng nộp đăng ký thi đua hết ngày 02/10)(Đ/c Đông)

- Nhắc nhở các bộ phận báo cáo nội dung phụ trách của mình trong tháng 10; các tổ trưởng thực hiện đúng thang điểm mới vừa thông qua ở NH CC-VC và nộp báo cáo đúng hạn. Nhớ ký nộp vào sổ theo dõi; Tổng hợp và công khai kết quả thi đua tháng 09/2014 (Tổ trưởng nộp báo cáo thi đua tổ tháng 9 hạn chót 6/10) (Đ/c Đông)


4) Công tác tổ chức, tham gia phong trào
- Hoàn thành hồ sơ Hội nghị CC-VC để đăng nộp về sở GD; Ký kết quy chế phối hợp giữa chính quyền và công đoàn trong năm học 2014-2015 (Đ/c Đông)

- Lên kế hoạch tổ chức Hội thao chào mừng 20/11 cấp trường để chuẩn bị vận động viên cho Hội thao chào mừng 20/11 do Ngành tổ chức (có kế hoạch cụ thể sau); Vận động viết bài cho Đặc san Tây Đô chào mừng 20/11. (Đ/c Đông + Đ/c Hài + Đ/c Hưng)

- Vận động đóng góp giúp “Học sinh và giáo viên vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm 2014 (dự kiến 20.000đ/người).  (Đ/c Mừng)

- Ban nữ công: lên kế hoạch tổ chức kỷ niệm Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10; Sinh hoạt CLB nữ công tháng 10 (Vào lúc 15h20’, thứ năm, ngày 16/10/2014, có kế hoạch cụ thể gởi sau). Tổng hợp đăng ký “Hai giỏi” để nộp thi đua đúng quy định. (Đ/c P Anh)


- Ban thanh tra nhân dân: Họp phân công nhiệm vụ lại nhiệm vụ cho các thành viên trong Ban TTND, thông qua kế hoạch hoạt động chi tiết. Hoàn chỉnh kế hoạch hoạt động năm học 2014-2015. (Đ/c Hài)


- Ủy ban kiểm tra công đoàn: giám sát hoạt động của công đoàn và kiểm tra việc thực hiện Điều lệ công đoàn Việt Nam của BCH. (Đ/c Tùng)

Trên đây là kế hoạch hoạt động của Công đoàn Trường THPT Thới Lai trong tháng 10/2014. 

	TM. CHI CHI BỘ
BÍ THƯ

Nguyễn Hữu Định
	
	TM. BAN CHẤP HÀNH

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Đông


Nơi nhận:

- Tổ trưởng CĐ (để thực hiện);

- BGH trường (để phối hợp);

- Chi bộ (để báo cáo);

- Lưu CĐ.
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