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KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THÁNG 11/2014

I. Sơ lược công tác tháng 10/2014:

- Tổ chức kỷ niệm và tuyên truyền ý nghĩa Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10; Tuyên truyền kết quả 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuyên truyền thực hành tiết kiệm trong cơ quan.


- Vận động GV tham gia tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; vận động ôn tập, coi thi, chấm thi kiểm tra chất lượng giữa HKI đầy đủ, nghiêm túc và nộp bài chấm đúng quy định.

- Tham mưu với Lãnh đạo trường tặng đồng phục cho CC-GV-NV nhân dịp 20/11: Nữ: một bộ áo dài xanh; Nam: một áo sơ mi trắng, với giá trị 300.000 đồng/người. (thay cho 400.000 đồng/người như đã thông báo trong hop HĐSP tháng 10/2014)
- Vận động đóng góp giúp “Học sinh và giáo viên vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn” năm 2014 được 1.840.000 đồng nộp về CĐN. 

- Công tác thi đua: Tổng hợp và nộp đăng ký thi đua năm học 2014-2015 về sở GD hết hạn ngày 20/10/2013 (nộp trể vào 23/10); Công khai kết quả thi đua tháng 09 năm 2014.

- Ban nữ công: tổ chức hoạt động kỷ niệm 20/10; Vận động CC-GV-NV nữ tích thực thi đua “Hai giỏi” chào mừng 20/11.


- Ban thanh tra nhân dân: hoạt động theo kế hoạch.

- Ủy ban kiểm tra công đoàn: giám sát hoạt động của công đoàn và kiểm tra việc thực hiện Điều lệ công đoàn Việt Nam của BCH.

II. Kế hoạch hoạt động tháng 11/2014:

1) Tuyên truyền giáo dục:

- Tổ chức kỷ niệm và tuyên truyền ý nghĩa Nhà giáo Việt Nam 20/11. (Đ/c Hạnh)

- Tiếp tục vận động GV đăng ký tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường theo kế hoạch của bộ phận chuyên môn. (BCH)

- Phối họp cùng BGH, Đoàn thanh niên, Hội CMHS chuẩn bị và tổ chức kỷ niệm, chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. (Đ/c Đông)
- Tuyên truyền kế hoạch số 182/KH-THPTTL, ngày 15/10/2014 của trường THPT Thới Lai về việc thực hiện phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2014. (BCH)
- Phổ biến, triễn khai thực hiện các công văn chỉ đạo của cấp trên. (Đ/c Đông)

2) Chăm lo đời sống:
- Kịp thời thăm viếng gia đình của CC-GV-NV lúc ốm đau; có việc hỷ, việc hiếu,…Tham mưu với BGH trường tăng quà kịp thời cho CB-GV-NV trước 20/11 để kịp đồng phục (Đ/c Tường + BCH)

- Giám sát việc thực hiện chế độ chính sách cho CC-GV-NV như BHXH, phụ cấp thâm niên, nghỉ hộ sản, rà soát việc nâng lương trong năm 2014 để kịp thời bổ sung (Đ/c Hài)

- Liên hệ các ngân hàng nhận hồ sơ cho giáo viên có nhu cầu vay vốn. (Đ/c Tường)

3) Công tác thi đua:
- Tiếp tục động viên CC-GV-NV tích cực, nổ lực hơn trong thi đua. Tăng cường kiểm tra báo cáo thi đua của các tổ trưởng chuyên môn và các bộ phận theo đúng thang điểm mới nhằm tạo sự thống nhất giữa các tổ. Công khai kết quả thi đua tháng 10/2014. (Đ/c Đông)

- Phối hợp với BGH tổng hợp các loại khen thưởng theo quyết nghị chỉ tiêu thi đua năm học 2013-2014 để phát thưởng trong ngày 20/11. (Đ/c Đông)

4) Công tác tổ chức, tham gia phong trào:

- Phối hợp với Ban giám hiệu tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” vào thứ năm, 06/11/2014 theo kế hoạch. (Đ/c Đông)
- Phối hợp với BGH tổ chức thăm hỏi, tặng quà giáo viên nghỉ hưu: thầy Bình; cô Điệp nhân dịp 20/11 (Thành phần đại diện BGH, BCH CĐ, ĐTN vào lúc 16 giờ, thứ ba, ngày 18/11/2014); (BCH)
- Phối hợp với BGH tổ chức Hội thao thi đấu bóng bàn, cầu lông và Hội thi tiếng hát giáo viên, nhân viên trường THPT Thới Lai chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 năm 2014. (Dự kiến ngày 15; 16 /11 có kế hoạch cụ thể sau) (BCH)
- Vận động các nguồn lực của mạnh thường quân, của cựu học sinh, của các doanh nghiệp,… để hổ trợ tổ chức lễ kỷ niệm 20/11 năm 2014. (BCH CĐ)
- Thực hiện nghiêm túc lịch trực Công đoàn đã được công bố, thực hiện chấm công theo thang điểm thi đua. (BCH+ Giám thị)
- Ban nữ công: vận động CC-GV-NV nữ tích thực thi đua “Hai giỏi” chào mừng 20/11; Vận động đồng phục mới trong ngày 20/11 (Đ/c P Anh)

- Ban thanh tra nhân dân: hoạt động theo kế hoạch, giám sát thực hiện chế độ chính sách theo quy định của pháp luật. (Đ/c Hài)

- Ủy ban kiểm tra công đoàn: giám sát hoạt động và kiểm tra các loại kế hoạch đầu năm học của Công đoàn. (Đ/c Tùng)
Trên đây là kế hoạch hoạt động của Công đoàn Trường THPT Thới Lai trong tháng 11/2014. 

	TM. CHI CHI BỘ
BÍ THƯ

Nguyễn Hữu Định
	
	TM. BAN CHẤP HÀNH

CHỦ TỊCH

Nguyễn Văn Đông


Nơi nhận:

- Tổ trưởng CĐ (để thực hiện);

- BGH trường (để phối hợp);

- Chi bộ (để báo cáo);

- Lưu CĐ.
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