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Bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý và giáo viên

Năm học 2017-2018

Căn cứ Thông tư số 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 8 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học;

Căn cứ Thông tư số 26 /2012/TT-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và đào tạo về ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Thông tư số 26/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường tiểu học;

Căn cứ công văn số 962/BGDĐT-NGCBQLCSGD ngày 15 tháng 3 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường phổ thông;

Căn cứ Kế hoạch số:142/KH-TH ngày 08 tháng 05 năm 2018 của Trường Tiểu học Thuận Hưng 2 về bồi dưỡng đội ngũ năm học 2017-2018;
Căn cứ Quyết định số:141/QĐ-TH ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Hiệu trưởng Trường Tiểu học Thuận Hưng 2 về việc thành lập Ban chỉ đạo bồi dưỡng thường xuyên năm học 2017-2018,

Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên (BDTX) cho cán bộ quản lý (CBQL) và giáo viên của trường năm học 2017-2018 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Cán bộ quản lý và giáo viên học tập bồi dưỡng thường xuyên để cập nhật kiến thức về chính trị, kinh tế - xã hội, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, phát triển năng lực dạy học, năng lực giáo dục và những năng lực khác theo yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học, chuẩn hiệu trưởng trường tiểu học, yêu cầu nhiệm vụ năm học, yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục.

- Phát triển năng lực tự học, tự bồi dưỡng của cán bộ quản lý và giáo viên; năng lực tự đánh giá hiệu quả bồi dưỡng thường xuyên; năng lực tổ chức, quản lý hoạt động tự học, tự bồi dưỡng giáo viên của trường.

- Việc triển khai công tác bồi dưỡng thường xuyên phải gắn kết chặt chẽ với việc triển khai đánh giá giáo viên và cán bộ quản lý theo Chuẩn và theo chỉ đạo đổi mới giáo dục của Ngành để từng bước cải thiện và nâng cao năng lực đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục qua từng năm học.

II. ĐỐI TƯỢNG BỒI DƯỠNG

Cán bộ quản lý và giáo viên của Trường Tiểu học Thuận Hưng 2. 
Cán bộ quản lý: 02

Giáo viên: 23

III. NỘI DUNG, THỜI LƯỢNG BỒI DƯỠNG

Khối kiến thức bắt buộc

1. Nội dung bồi dưỡng 1: 30 tiết/năm học/giáo viên.
Bồi dưỡng chính trị, thời sự, nghị quyết, chính sách của Đảng, Nhà nước như: Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố Cần Thơ lần thứ XIII; Nghị quyết của Đảng, của Thành ủy: Bao gồm tổng quát về nhiệm vụ kinh tế xã hội, đi sâu về quan điểm đường lối phát triển giáo dục và đào tạo; Tình hình phát triển kinh tế - xã hội và Giáo dục-Đào tạo; Chỉ thị nhiệm vụ năm học 2017-2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; các nội dung về đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học của Bộ Giáo dục và Đào tạo; các văn bản chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo thực hiện trong năm học 2017-2018.

Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT TW ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Triển khai Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; Quyết định số 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

Chú trọng những vấn đề đổi mới theo Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 đã và đang thực hiện ở tại trường tiểu học; đổi mới hoạt động tự chủ tại trường tiểu học theo Nghị Quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013; xây dựng văn hóa đọc ở trường tiểu học.

2. Nội dung bồi dưỡng 2: 30 tiết/năm học/giáo viên.

+ Nội dung bồi dưỡng dành cho CBQL:

Bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục tiểu học;
Tổ chức cuộc họp, ra quyết định, lập kế hoạch chiến lược, phân công, phân nhiệm,…;

Sinh hoạt chuyên môn theo hướng ra đề kiểm tra định kỳ theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;


Công tác chỉ đạo thực hiện đánh giá học sinh theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 9 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định đánh giá học sinh tiểu học Ban hành kèm theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT (Thông tư 22)


Kỹ năng quản lý đội ngũ, quản lý tài chính, quản lý dạy học, quản lý tài sản, quản lý cơ sở vật chất.


Kỹ năng quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục.

+ Nội dung bồi dưỡng dành cho giáo viên:

Bồi dưỡng giáo viên tin học về STEM-ROBOTIC;

Dạy học theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất của người học;

Năng lực ra đề kiểm tra định kỳ theo Thông tư 22;

Năng lực kiểm tra, đánh giá theo Thông tư 22;

Cá biệt hóa trong dạy học;

Năng lực chủ nhiệm lớp;

Phương pháp giáo dục giá trị sống cho học sinh tiểu học gặt hái sự thành công học đường;

Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho học sinh tiểu học;

Nâng cao năng lực chuyên môn tiếng Anh cho giáo viên tiếng Anh cấp tiểu học;

Điều chỉnh phương pháp dạy học Tiếng Việt 1 - Công nghệ giáo dục phù hợp với định hướng phát triển năng lực của người học;

Giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật, trẻ tự kỉ trong trường tiểu học.

Năng lực dạy học theo nhóm, năng lực chủ nhiệm lớp, năng lực giúp đỡ học sinh đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng ngay trong từng tiết học.

Khối kiến thức tự chọn: 

3. Nội dung bồi dưỡng 3 (60 tiết/năm học/giáo viên).

Tài liệu bồi dưỡng: Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo đã phê duyệt danh mục tài liệu.

Địa chỉ truy cập để khai thác tài liệu: http://taphuan.moet.gov.vn (theo văn bản số 890/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 07 tháng 10 năm 2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên năm học 2013-2014).

Căn cứ nhu cầu của cá nhân, khối kiến thức tự chọn trong chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên ban hành kèm theo các Thông tư tương ứng; giáo viên tự lựa chọn các module bồi dưỡng.

Tiểu học: Từ Module TH 1 đến Module TH 45.

Trên cơ sở danh mục tài liệu trên, đối với từng bậc học, cần chú trọng những nội dung sau đây:

Mỗi cán bộ quản lý và giáo viên tự lựa chọn các module bồi dưỡng theo nhu cầu của cá nhân từ khối kiến thức tự chọn trong chương trình bồi dưỡng thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 26/2015/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (về ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường tiểu học) và Thông tư số 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08/8/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (về việc ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học).

Các Module cần tập trung:

Đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn.

Thực hành, ứng dụng phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực.

Giáo dục kĩ năng sống trong trường học.

Sử dụng đồ dùng, phương tiện dạy học.

IV. HÌNH THỨC BỒI DƯỠNG

- Công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên thực hiện theo Quy chế bồi dưỡng thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 26/2012/QĐ-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 và Công văn số 962/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 15 tháng 3 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn triển khai công tác bồi dưỡng thường xuyên năm 2016.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên. Hướng dẫn phương pháp tự học, tự bồi dưỡng và tổ chức bồi dưỡng, tập huấn qua mạng cho giáo viên. Phát huy tốt vai trò của giáo viên cốt cán trong việc bồi dưỡng; kiểm tra, hướng dẫn giáo viên thực hiện tốt các nội dung bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch. Tăng cường việc bồi dưỡng thường xuyên giáo viên thông qua sinh hoạt chuyên môn theo tổ/ trường/ cụm trường.

- Tăng cường hình thức bồi dưỡng thường xuyên qua mạng, bồi dưỡng thông qua sinh hoạt tổ chuyên môn và tự bồi dưỡng theo phương châm học tập suốt đời. Đồng thời, đẩy mạnh công tác kiểm tra, đánh giá kết quả bồi dưỡng. Phát huy vai trò của giáo viên cốt cán trong việc kiểm tra, hướng dẫn và bồi dưỡng giáo viên tại chỗ.

- Đối với nội dung bồi dưỡng đáp ứng nhu cầu phát triển nghề nghiệp liên tục của giáo viên (nội dung 3), Trường phối hợp với Phòng GDĐT với chuyên viên phụ trách các bậc học sẽ tổ chức hướng dẫn học tập, trao đổi, thảo luận, giải đáp thắc mắc cũng như việc tự học, thực hành, hệ thống hóa kiến thức và tổ chức tập huấn cho giáo viên.

V. ĐÁNH GIÁ VÀ CÔNG NHẬN KẾT QUẢ

1. Yêu cầu đánh giá

Việc đánh giá kết quả BDTX của CBQL (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng) thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 7 Thông tư số 26/2015/TT-BGDĐT ngày 33 tháng 10 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý trường tiểu học. 

Việc đánh giá kết quả BDTX của giáo viên theo quy định tại Điều 12, 13, 14 Thông tư số 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10 tháng 7 năm 2012 của Bộ Giáo dục và đào tạo về ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên.

Việc đánh giá kết quả BDTX của CBQL và giáo viên phải được thực hiện nghiêm túc, đánh giá đúng kết quả bồi dưỡng của người học. Đặc biệt là phải làm cho mỗi CBQL và giáo viên luôn có ý thức tự giác bồi dưỡng để nâng cao năng lực cho bản thân, đáp ứng các yêu cầu về quản lý giáo dục; chuyên môn, nghiệp vụ trong dạy học, giáo dục học sinh.

2. Căn cứ đánh giá và xếp loại kết quả BDTX của Cán bộ quản lý và giáo viên:

Căn cứ đánh giá kết quả BDTX của cán bộ quản lý và giáo viên là kết quả việc thực hiện kế hoạch BDTX của giáo viên đã được phê duyệt và kết quả đạt được của nội dung bồi dưỡng 1, nội dung bồi dưỡng 2 và các module thuộc nội dung bồi dưỡng 3.

Xếp loại kết quả BDTX của cán bộ quản lý theo hai mức đạt yêu cầu và không đạt yêu cầu.

3. Phương thức đánh giá kết quả BDTX

Hình thức, đơn vị đánh giá kết quả BDTX

Nhà trường tổ chức đánh giá kết quả BDTX của giáo viên: Giáo viên trình bày kết quả vận dụng kiến thức BDTX của cá nhân trong quá trình dạy học, giáo dục học sinh tại tổ bộ môn thông qua các báo cáo chuyên đề. Điểm áp dụng khi sử dụng hình thức đánh giá này như sau:

Tiếp thu kiến thức và kĩ năng quy định trong mục đích, nội dung chương trình, tài liệu BDTX (5,0 điểm).

Vận dụng kiến thức BDTX vào hoạt động nghề nghiệp thông qua các hoạt động dạy học và giáo dục (5,0 điểm).

Thang điểm đánh giá kết quả BDTX.

Cho điểm theo thang điểm từ 0 đến 10 khi đánh giá kết quả BDTX đối với nội dung bồi dưỡng 1, nội dung bồi dưỡng 2, mỗi môđun thuộc nội dung bồi dưỡng 3 (gọi là các điểm thành phần).

Điểm trung bình kết quả BDTX

Điểm trung bình kết quả BDTX (ĐTB BDTX) được tính theo công thức sau:

ĐTB BDTX = (điểm nội dung bồi dưỡng 1 + điểm nội dung bồi dưỡng 2 + điểm trung bình của các mô đun thuộc nội dung bồi dưỡng 3 được ghi trong kế hoạch BDTX của giáo viên): 3

ĐTB BDTX được làm tròn đến một chữ số phần thập phân theo quy định.

4. Xếp loại kết quả BDTX

Giáo viên được coi là hoàn thành kế hoạch BDTX nếu đã học tập đầy đủ các nội dung của kế hoạch BDTX của cá nhân, có các điểm thành phần đạt từ 5 điểm trở lên. Kết quả xếp loại BDTX như sau:

Loại TB nếu điểm trung bình BDTX đạt từ 5 đến dưới 7 điểm, trong đó không có điểm thành phần nào dưới 5 điểm;


Loại Khá nếu điểm trung bình BDTX đạt từ 7 đến dưới 9 điểm, trong đó không có điểm thành phần nào dưới 6 điểm;

Loại Giỏi nếu điểm trung bình BDTX đạt từ 9 đến 10 điểm, trong đó không có điểm thành phần nào dưới 7 điểm.

Các trường hợp khác được đánh giá là không hoàn thành kế hoạch BDTX của năm học.

Kết quả đánh giá BDTX được lưu vào hồ sơ của giáo viên, là căn cứ để đánh giá, xếp loại giáo viên, xét các danh hiệu thi đua, để thực hiện chế độ, chính sách, sử dụng giáo viên.

5. Công nhận và cấp giấy chứng nhận kết quả BDTX

Nhà trường tổ chức tổng hợp, xếp loại kết quả BDTX của giáo viên dựa trên kết quả đánh giá các nội dung BDTX của giáo viên thông qua các hình thức đánh giá.

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận cấp giấy chứng nhận kết quả BDTX đối với cán bộ quản lý và giáo viên đã hoàn thành BDTX.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng tham mưu với Phòng Giáo dục và Đào tạo


Phê duyệt Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của nhà trường; cấp giấy chứng nhận hoàn thành kế hoạch BDTX cho CBQL và giáo viên.
2. Trách nhiệm của Hiệu trưởng

Thành lập Ban Chỉ đạo bồi dưỡng thường xuyên năm học 2017-2018.

Tạo điều kiện về kinh phí, báo cáo viên, tài liệu, trang thiết bị phục vụ công tác BDTX theo quy định.

Đề nghị các cấp có thẩm quyền quyết định khen thưởng hoặc xử lý đối với cá nhân có thành tích hoặc vi phạm trong việc thực hiện công tác bồi dưỡng thường xuyên.
3. Trách nhiệm của Ban Chỉ đạo

Xây dựng kế hoạch BDTX giáo viên của nhà trường và tổ chức triển khai kế hoạch BDTX giáo viên của nhà trường theo thẩm quyền và trách nhiệm được giao.


Hướng dẫn giáo viên xây dựng kế hoạch BDTX; phê duyệt Kế hoạch bồi dưỡng của giáo viên (Chú ý kế hoạch của trường phải tổng hợp các mô đun giáo viên đăng ký tự bồi dưỡng để Phòng GDĐT phối hợp với các cơ sở giáo dục tổ chức lớp bồi dưỡng, tập huấn các chuyên đề nhằm hướng dẫn những nội dung khó, giải đáp thắc mắc cho người học)


Nộp kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên và quyết định thành lập ban chỉ đạo BDTX của trường về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 27 tháng 4 năm 2018.

Tổ chức đánh giá, tổng hợp, xếp loại, báo cáo kết quả BDTX của giáo viên về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo quy định trước ngày 15 tháng 8 năm 2018. 


4. Trách nhiệm của Giáo viên

Xây dựng và hoàn thành kế hoạch BDTX của cá nhân trình Ban chỉ đạo phê duyệt ngày 15 tháng 5 năm 2018.

Hoàn thành kế hoạch BDTX của cá nhân đã được phê duyệt và nộp bài thu hoạch vào ngày 30 tháng 6 năm 2018.

Nghiêm chỉnh thực hiện các quy định về BDTX của ngành và của trường.


Báo cáo tổ bộ môn, lãnh đạo nhà trường kết quả thực hiện kế hoạch BDTX của cá nhân và việc vận dụng những kiến thức, kỹ năng đã học tập BDTX vào quá trình thực hiện nhiệm vụ.

Trường Tiểu học Thuận Hưng 2 yêu cầu cán bộ quản lý và giáo viên nghiêm túc tổ chức thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, vướng mắc thì báo cáo với lãnh đạo đơn vị để có hướng giải quyết kịp thời./.

Nơi nhận:                                                                    T/M BAN CHỈ ĐẠO 
- Phòng GD&ĐT Thốt Nốt (để báo cáo);                                              TRƯỞNG BAN
- Công chức, viên chức đơn vị;

- Lưu: VT.

                                                                                        HIỆU TRƯỞNG


  Huỳnh Văn Tiểng
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