	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

HUYỆN CỜ ĐỎ

TRƯỜNG THCS THẠNH PHÚ 1


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                 

	Số:         /KH-THCSTP1

	Thạnh Phú, ngày      tháng 11 năm 2017


KẾ HOẠCH 
Công tác pháp chế năm học 2017-2018

Căn cứ Công văn số 2465/SGDĐT-VP ngày 06 tháng 10 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố Cần Thơ về việc hướng dẫn nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2017-2018;
Căn cứ kế hoạch số 609/KH-PGDĐT ngày 16 tháng 11 năm 2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cờ Đỏ về  công tác pháp chế năm học 2017-2018;
Trường THCS Thạnh Phú 1 xây dựng Kế hoạch công tác pháp chế năm  học 2017 – 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh,  của nhà trường về tầm quan trọng của công tác pháp chế trong tổ chức hoạt động của trường học.

2. Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị nắm được đầy đủ các nhiệm vụ của công tác pháp chế mà nhà trường cần phải tổ chức thực hiện.

3. Nhà trường thực hiện triển khai tới các đoàn thể, tổ chuyên môn nắm được cách thức tổ chức, triển khai, kiểm tra, đánh giá công tác pháp chế hàng năm của Đoàn thể, của tổ chuyên môn, nhằm đưa công tác pháp chế hoạt động ổn định, có chiều sâu, đạt được hiệu quả. Thúc đẩy các hoạt động giáo dục của nhà trường đi vào nề nếp.

         4. Tăng cường công tác pháp chế, đảm bảo cho nhà trường hoạt động tuân theo pháp luật, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của của cán bộ, nhà giáo, người lao động và người học trong nhà trường.
I. NHIỆM VỤ CỤ THỂ  
          1.Kiện toàn đội ngũ làm công pháp chế:
Công chức phụ trách về công tác pháp chế tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về công tác pháp chế.

Căn cứ Nghị định số 55/2011/NĐ-CP ngày 04/7/2011 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của tổ chức pháp chế, nhà trường ra quyết định thành lập Ban chỉ đạo giáo dục pháp luật gồm 09 người (có Quyết định kèm theo) và cử cán bộ, giáo viên làm nhiệm vụ kiêm nhiệm công tác pháp chế. Cán bộ, giáo viên được lựa chọn phải có năng lực chuyên môn, kinh nghiệm quản lý; có bản lĩnh chính trị và năng lực thực hiện nhiệm vụ. Cụ thể:

 + Ông Nguyễn Thành Trung - CTCĐ nhà trường kiêm nhiệm làm công tác pháp chế có trách nhiệm: tập hợp hồ sơ pháp lý của đơn vị; rà soát, hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật của đơn vị; tham gia soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật theo sự phân công của Hiệu trưởng; thực hiện báo cáo công tác Pháp chế và công tác phổ biến giáo dục pháp luật đúng thời gian quy định.  

+ Bà Nguyễn Thị Chúc Phương - văn thư nhà trường: có trách nhiệm thực hiện đúng các quy định về quản lý, sử dụng con dấu.

+ Trần Văn Tán – cán bộ thư viện chịu trách nhiệm tổ chức, thực hiện, theo dõi, kiểm tra, quản lý trực tiếp tủ sách pháp luật và định kỳ báo cáo BGH nhà trường về tình hình thực hiện tủ sách pháp luật. 

Ban giám hiệu tạo điều kiện cho các đồng chí trong ban pháp chế tham gia tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về pháp chế.

2. Nội dung công tác pháp chế
2.1. Về công tác xây dựng pháp luật

Thực hiện tổ chức triển khai cho CC-VC, người lao động và học sinh, tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo văn bản quy phạm pháp luật và văn bản khác do các cơ quan Nhà nước đề nghị hoặc yêu cầu; việc tổ chức lấy ý kiến phải triển khai nghiêm túc, có chất lượng, kịp thời theo đúng thời gian, đối tượng quy định.

2.2. Về công tác kiểm tra, xử lý; rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật

Trong quá trình triển khai thực hiện áp dụng các văn bản quy phạm pháp luật tại các đoàn thể, tổ chuyên môn, các cá nhân thấy có những điểm bất hợp lý, mâu thuẫn, không phù hợp với tình hình thực tế . . . cần có ý kiến phản hồi với nhà trường và Hiệu trưởng có ý kiến đóng góp với các cơ quan ra văn bản đó để kịp thời điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.

2.3. Về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật
a) Triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021; Chương trình phổ biến, giáo  dục pháp luật giai đoạn 2017-2021 trên địa bàn thành phố Cần Thơ ban hành kèm theo Quyết định số 2120/QĐ-UBND ngày 14/8/2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố; công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017 tại Kế hoạch số 262/KH-SGDĐT ngày 15/02/2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017.

b) Tiếp tục tổ chức lồng ghép việc triển khai, tuyên truyền Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021.
c) Tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017 theo Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 18/8/2017 của UBND thành phố Cần Thơ; Công văn số 2280/SGDĐT-VP ngày 20 tháng 9 năm 2017 về việc thực hiện “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2017; Phát động cuộc thi tìm hiểu Bộ luật Dân sự năm 2015.

d) Tổ chức phổ biến kịp thời các VBQPPL mới ban hành liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý.
- Tổ chức triển khai các văn bản Luật được Quốc hội khóa XIV, kì họp thứ 3 thông qua;

- Tổ chức triển khai, thực hiện Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; Nghị định 97/2017/NĐ-CP ngày 18 tháng 8 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều và biện pháp thi hành Luật Xử lý vi phạm hành chính;

- Tiếp tục tuyển truyền, thực hiện Nghị định 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư 14/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn thực hiện Nghị định 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập; quán triệt, thực hiện Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ về tinh giản biên chế.

e) Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai hiệu quả, sáng tạo cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
f) Tăng cường công tác giáo dục truyền thông, nâng cao nhận thức cho học sinh, cha mẹ học sinh về chính sách, pháp luật bảo hiểm y tế và vai trò của bảo hiểm y tế đối với công tác chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cho học sinh;
g) Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; chú trọng bổ sung, cập nhật thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật trên trang thông tin điện tử của nhà trường.

h) Tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017.
2.4. Công tác theo dõi thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật

a) Năm học 2017-2018, tập trung công tác theo dõi thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật đối với các nội dung như sau:

- Thực hiện các văn bản Luật, VBQPPL có liên quan đến cán bộ, công chức, viên chức và người lao động;

- Thực hiện Điều lệ nhà trường; quy chế dân chủ, quy chế làm việc của cơ sở giáo dục;

- Thực hiện Điều lệ của Ban đại diện cha mẹ học sinh;

- Thực hiện Quy chế tuyển sinh; Quy chế kiểm tra, đánh giá, xếp loại học sinh ở các cấp học; Công tác khen thưởng, kỷ luật đối với học sinh;

- Tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm trong và ngoài nhà trường;

- Thực hiện chế độ, chính sách về học phí và công tác quản lý các khoản thu, chi khác trong nhà trường;

- Xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo;

- Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;

- Các hoạt động kiểm tra.

b) Tăng cường công tác tự kiểm tra từ đó để kịp thời phát hiện điều chỉnh sai sót.
2.6. Về công tác hỗ trợ pháp lý và công tác tham mưu về các vấn đề pháp lý và tham gia tố tụng 
Phối hợp với Ban Tư pháp xã Thạnh Phú tuyên truyền pháp luật cho nhân dân, cho phụ huynh học sinh và học sinh.

2.7. Công tác cải cách thủ tục hành chính 

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 20 tháng 6 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ, văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính; Công văn số 4556/BGDĐT-PC ngày 25 tháng 8 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ;

- Tăng cường hiệu quả việc thực hiện Chỉ thị số 02/2009/CT-UBND ngày 05 tháng 02 năm 2009 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc chấn chính một số hoạt động trong thực hiện thủ tục hành chính; Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 12 tháng 9 năm 2011 của Huyện ủy Cờ Đỏ Đỏ về “Nâng cao hiệu quả thời giờ làm việc và thực hiện văn hóa nơi công sở”; Chỉ thị số 01/2012/CT-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2012 của Ủy ban nhân dân thành phố Cần Thơ về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức, viên chức; 

- Tiếp tục thực hiện Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn công bố, niêm yết thủ tục hành chính và báo cáo tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính; Thông tư số 07/2014/TT-BTP ngày 24/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn đánh giá tác động của thủ tục hành chính và rà soát, đánh giá thủ tục hành chính;

2.7. Công tác thi đua khen, khen thưởng

Căn cứ vào kết quả đạt được, các bộ phận đề xuất với Hội đồng thi đua khen thưởng trường khen thưởng đối với cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện công tác pháp chế.
IV. KẾ HOẠCH THÁNG

	Tháng
	Nội dung
	Phân công

	Tháng 8+9/2017
	Triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021- Tuyên truyền Luật An toàn vệ sinh lao động
- GVCN tuyên truyền luật BHYT số: 58/2010/QH 13 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của luật BHYT số: 46/2014/QH14.

-Tuyên truyền Luật kế toán số: 88/2015/QH13.

-Thông tư 16/2012/TT-BNV ngày 28/12/2012 của Bộ Nội vụ ban hành quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức
- GVCN tuyên truyền đến học sinh luật an toàn giao thông.
	

	Tháng 10/2017
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Bác Hồ gởi thư lần cuối cùng cho Ngành giáo dục”.

Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập; quán triệt, thực hiện Nghị định số 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ về tinh giản biên chế.

- Tuyên truyền vận động học sinh mua bảo hiểm y tế bắt buộc, nộp học phí.
- Tuyên truyền Luật ban hành văn bản quy phạm số: 80/2015/QH13.

-Tuyên truyền Luật An toàn vệ sinh lao động số: 84/2015/QH13. Luật Tố tụng hành chính số: 93/2015/QH13.
	

	Tháng 11/2017
	 - Tuyên truyền chủ điểm: “Lập thành tích chào mừng Ngày Truyền thống Nhà Giáo Việt Nam ”.
- Tuyên truyền, sinh hoạt ý nghĩa ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.

- Tiếp tục tuyên truyền về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”. 
- Tiếp tục “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017”.
- Tiếp tục tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm và chống lãng phí; 

- Tuyên truyền Luật khiếu nại số 02/2011/QH13, Luật tố cáo số: 03/2011/QH13.
	

	Tháng 12/2017

	- Tuyên truyền chủ điểm: “Kỷ niệm ngày thành Quân Đội nhân dân Việt Nam”.

- Tiếp tục tuyên truyền Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”. 
- Tuyên truyền ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS.
- Nghị định 34/2011/NĐ-CP ngày 17/5/2011 của Chính phủ Quy định về xử lý kỷ luật đối với công chức; Nghị định 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ Quy định về xử lý kỷ luật viên chức và trách nhiệm bồi thường, hoàn trả của viên chức; 
	

	Tháng 01/2018
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Kỷ niệm ngày sinh viên học sinh Việt Nam”.

-Tuyên truyền NĐ 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của chính phủ về việc tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức. Thông tư 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng viên chức;
	

	Tháng 02/2018
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam”.
- Tiếp tục tuyên truyền Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
-Tuyên truyền Nghị định 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập;

-Thông tư 14/2012/TT-BNV ngày 18/12/2012 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn thực hiện Nghị định 41/2012/NĐ-CP ngày 08/5/2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập.
	

	Tháng 03/2018
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Ý nghĩa ngày Quốc tế Phụ Nữ 08/3 và ngày thành lập ĐTNCS Hồ Chí Minh 26/3”.
- Tuyên truyền Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định dạy thêm, học thêm; 

-Tuyên truyền Luật Cán bộ, Công chức (số 22/2008/QH12); Luật Viên chức (số 58/2010/QH12);
	

	Tháng 04/2018
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Kỷ niệm ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng, ngày Giỗ tổ Hùng Vương”

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền thực hiện phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãnh phí, phòng chống các tệ nạn xã hội
-Tuyên truyền Luật thi đua khen thưởng
	

	Tháng 05/2018
	- Tuyên truyền chủ điểm: “Kỷ niệm ngày Quốc tế lao động 01/5, ngày thành lập Đội 15/5, ngày sinh Bác Hồ 19/5”; Tuyên truyền ý nghĩa ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5). 
- - Tuyên truyền Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân (số 87/2015/QH13);


	


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đầu năm học nhà trường kiện toàn danh sách các thành viên Ban chỉ đạo công tác pháp chế của nhà trường trước hội nghị Cán bộ công chức. 

2. Công đoàn, Đoàn thanh niên, các tổ chuyên môn, CC-VC, Ban thanh tra nhân dân, thường xuyên tham gia thực tích cực các hoạt động giáo dục của nhà trường, có trách nhiệm tham gia học tập và tham gia công tác truyên truyền phổ biến pháp luật của nhà trường.

3. Các tổ chuyên môn, các đoàn thể nhà trường thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục pháp luật ngoại khóa, đa dạng hình thức.

4. Ban chỉ đạo thường xuyên tự kiểm tra, đánh giá, điều chỉnh công tác pháp chế.

5. Chế độ thông tin, báo cáo: Đầu năm học báo cáo kế hoạch thực hiện nhiệm vụ pháp chế và danh sách cán bộ phụ trách công tác pháp chế của nhà trường về PGD&ĐT. Cuối học kỳ I, Cuối năm học Ban chỉ đạo công tác pháp chế nhà trường nộp báo cáo sơ kết, tổng kết việc thực công tác pháp chế của nhà trường về Phòng GD & ĐT bằng công văn và thư điện tử, theo đúng lịch.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác pháp chế của nhà trường năm học 2017-2018, yêu cầu các Đoàn thể, tổ chuyên môn, CC-VC nhà trường nghiêm túc thực hiện, trong quá thực hiện có gì vướng mắc, báo cáo BCĐ nhà trường để kịp thời giải quyết./.
	Nơi nhận:

-Phòng GD& ĐT (để báo cáo);

-Ban Tư pháp xã (để phối hợp);
-CC –VC (để thực hiện);

-Lưu: VT.
	 HIỆU TRƯỞNG
     LÊ THỊ XUÂN HIỀN
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