	PHÒNG GD&ĐT HIỆP HÒA
tr­êng mn ĐỨC THẮNG SỐ 2

Sè: 01/ KH-MN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 

                Đức  Th¾ng, ngµy 29 th¸ng 01 n¨m 2016


    KẾ HOẠCH
Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016

Căn cứ vào công văn số 02-HD/BTGHU ngày 06/01/2016 của Ban tuyên giáo huyện ủy Hiệp Hòa, hướng dẫn quy trình đăng ký thực hiện làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016;     

Căn cứ vào kế hoạch số 01/KH-GD&ĐT ngày 26/01/2016 của Phòng GD&ĐT huyện Hiệp Hòa về việc tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh năm 2015;  
Trường Mầm non Đức Thắng số 2 xây dựng kế hoạch thực hiện làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2016 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Tiếp tục đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là nhiệm vụ thường xuyên trong sinh hoạt của chi bộ đảng, đảng viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh trong nhà trường, góp phần rèn luyện nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, đẩy lùi suy thoái tư tưởng, đạo đức, lối sống và tiêu cực. Xây dựng chi bộ nhà trường trong sạch vững mạnh, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020. 
- Tổ chức nghiên cứu, học tập các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016 nghiêm túc, hiệu quả, tránh hình thức. Cụ thể hóa chương trình, nội dung học tập làm theo lời Bác vào chương trình hoạt động trong nhà trường, cá nhân đảm bảo phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về nội dung cuộc vận động tới tập thể CBGVNV, phụ huynh, học sinh, Gắn việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng và phong trào thi đua yêu nước trong năm 2016, phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt, người đứng đầu đơn vị, góp phần thực hiện cuộc vận động đạt kết quả cao trong năm 2016;
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2016
Tiếp tục quán triệt và thực hiện một số nội dung trong Chỉ thị số 03-CT/TW
ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Kế hoạch số 10-KH/TW ngày 12/9/2011 của Ban Thường vụ tỉnh ủy Bắc Giang; Kế hoạch số 15-KH/HU ngày 20/9/2011 của Ban Thường vụ huyện ủy huyện Hiệp Hòa;
* Chuyên đề “Học Tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”.
* Học tập phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương, nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt.

* Chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”

- Triển khai kế hoạch thực hiện tại hội nghị giao ban đầu tháng nhấn mạnh nhiệm vụ trọng tâm của cuộc vận động. Chỉ đạo tới toàn thể đảng viên, CBGV trong nhà trường, phổ biến kế hoạch của nhà trường đến đội ngũ CBGV.
- Xây dựng nội dung giáo dục và những bài học về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với nhiệm vụ của nhà trường. Tổ chức theo từng quý 
- Thời gian thực hiện: Học tập thông qua sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt chuyên môn, họp giao ban các tổ chức đoàn thể trong nhà trường.
+ Chi ủy tổ chức cho toàn thể đảng viên nghiên cứu chuyên đề trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng.

+ Hiệu trưởng tổ chức cho CBGV, NV không phải là đảng viên được nghe và học tập chuyên đề.

+ Tổ chức học tập chuyên đề gắn với các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, của ngành, của địa phương...
- Sau mỗi chuyên đề tổ chức thảo luận nội dung và hướng dẫn CBGV, ĐV viết bản thu hoạch cá nhân liên hệ gắn với nhiệm vụ bản thân được phân công, xây dựng phương hướng phấn đấu phù hợp với cá nhân và chương trình kế hoạch của tổ chức đảng, nhà trường, phát huy vai trò nêu gương, tự giác đi đầu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.    
2. Tổ chức đăng ký thực hiện các chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên theo tư tưởng tấm gương đạo đức hồ Chí Minh. 
- Tổ chức cho CBGV, đảng viên đăng ký nội dung học tập và làm theo tấm gương của Bác; chỉ đạo thực hiện nghiêm túc gắn với nhiệm vụ cụ thể của mỗi cá nhân.
- Chi bộ, nhà trường đăng ký khắc phục nội dung còn yếu như: Công tác tuyên truyền vận động học sinh trong độ tuổi ra lớp đảm bảo kế hoạch giao và tỷ lệ điều tra. Tạo môi trường cảnh quan sư phạm nhà trường xanh, mát.
- Phân công giám sát, đẩy mạnh việc thực hiện làm theo và tổ chức nêu gương, khen thưởng kịp thời.
- Khi tiến hành sơ kết, tổng kết năm học phải gắn kết quả hoàn thành nhiệm
vụ của CBGV với việc thực hiện làm theo tấm gương đạo đức hồ Chí Minh.
3. Tiếp tục đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ học sinh, cán bộ đảng viên theo tư tưởng tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

- Chỉ đạo GV lồng ghép, tích hợp nội dung tấm gương đạo đức hồ Chí Minh vào trong các hoạt động trong ngày của trẻ một cách phù hợp với lứa tuổi và chủ đề, chủ điểm, phù hợp với công tác CSGD trẻ như: Đọc thơ, kể chuyện, hát, múa các bài có nội dung về Bác Hồ. Tổ chức tốt việc bình bầu phiếu bé ngoan cuối tuần, phiếu khen  ( cháu ngoan Bác Hồ) cuối năm học.

- Thực hiện tốt phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, ngăn ngừa bạo lực học đường. Phối hợp với gia đình trong việc giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho trẻ.

- Chi bộ, Nhà trường và tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên cùng phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nội dung chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 

4. Làm tốt công tác tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng, sự cần thiết phải học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và những kết quả đạt được trong học tập làm theo lời Bác 

- Thực hiện cuộc vận động “học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với cuộc  vận động “Mỗi thày, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các phong trào thi đua trong ngành, đồng thời động viên, khen thưởng trong các dịp lễ lớn trong năm (20/11; 201/10...) và nhân rộng điển hình.
- Chỉ đạo tăng cường nội dung tin bài trên trang thông tin điện tử của nhà trường. Viết nhật ký học tập làm theo lời Bác, gương người tốt việc tốt.
- Phát động phong trào thi đua: Sưu tầm tranh ảnh, tài liệu về Bác Hồ. Mỗi CBGV sử dụng nghiên cứu 15 tác phẩm viết về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh  đã được trang bị tủ sách của nhà trường.

- Tuyên truyền tới phụ huynh học sinh qua các cuộc họp phụ huynh, đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về các mặt cần nhấn mạnh vào việc công tác dân vận khéo( XHHGD), xây dựng cơ sở vật chất, giữ vững trường mầm non đạt chuẩn quốc gia.
5. Thực hiện sơ kết 6 tháng và tổng kết 4 năm việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 
- Tổ chức sơ kết trong tháng 6 hàng năm; Tổng kết trong năm 2018 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Tổ chức cho đảng viên, giáo viên và nhà trường đăng ký nội dung làm theo lời Bác. 

Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện làm theo tấm gương đạo đức Hồ
Chí Minh, triển khai tới toàn thể Đảng viên, CBGVNV, đoàn viên công đoàn. Tuyên truyền tới toàn thể phụ huynh học sinh về nội dung học tập các chuyên đề.

Báo cáo với Phòng GD&ĐT và chính quyền địa phương trong tháng 01/2016. Tổ chức quán triệt kế hoạch của Ngành và Nhà trường đến CBGV trước ngày 02/02/2016.

2. Hướng dẫn các tổ chuyên môn, CBGV tiếp tục thực hiện tốt việc làm theo, liên hệ chặt chẽ với chi bộ Nhà trường để có đủ tài liệu học tập chuyên đề năm 2016.
3. Các đoàn thể trong trường tăng cường công tác chỉ đạo nêu cao ý thức trách nhiệm và vai trò gương mẫu trong lãnh đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động, chuẩn bị nội dung, kế hoạch cuộc vận động cho đoàn thể, tổ chuyên môn sát với công việc cụ thể.

- Tăng cường công tác quản lý giám sát các đoàn thể, tổ chuyên môn với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của CBGV.

- Công khai kế hoạch trên trang TTĐT của nhà trường. Phối hợp với đài truyền thanh của thôn tuyên truyền về kế hoạch của nhà trường. Rà soát pa nô, khẩu hiệu văn phòng nhà trường và các lớp mẫu giáo khu Trung tâm.

4. Định kỳ hàng tháng nhà trường đánh giá rút kinh nghiệm cho CBGV về việc thực hiện cuộc vận động này.

Trên đây là kế hoạch tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh” năm 2016 của trường Mầm non Đức thắng số 2. CBGV trường Mầm non Đức thắng số 2 quyết tâm phấn đấu thực hiện học tập nghiêm túc các nội dung đã đề ra./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT huyện Hiệp Hòa( b/c);

- UBND xã( b/c);

- Các tổ chuyên môn;

- Lưu nhà trường.
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