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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2020

Thực hiện Kế hoạch số 1338/KH-UBND ngày 14/4/2020 của Uỷ ban nhân dân huyện Cư Kuin Kế hoạch triển khai công tác bình đẳng giới năm 2020 và Công văn số 24/BVSTBCPN-LĐTBXH ngày 21/4/2020 về việc triển khai hoạt động Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020. Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020, với một số nội dung cụ thể như sau:
I. Mục tiêu
1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng và người đứng đầu các cơ quan, đơn vị; tăng cường công tác quản lý của cơ quan nhà nước các cấp đối với công tác phụ nữ và bình đẳng giới (BĐG) để thực hiện có hiệu quả các mục tiêu Chiến lược quốc gia, Đề án về BĐG đến năm 2020 trên địa bàn huyện.
2. Nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần của phụ nữ. Việc tổ chức thực hiện các mục tiêu, hoạt động Vì sự tiến bộ của phụ nữ, BĐG phải gắn với kế hoạch phát triển kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội của huyện; tạo điều kiện để thực hiện có hiệu quả các quyền cơ bản và phát huy vai trò của nữ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong ngành GDĐT huyện trên mọi lĩnh vực của đời sống chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội; tạo cơ hội tham gia và thụ hưởng bình đẳng giữa phụ nữ và nam giới.
3. Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong các cơ sở giáo dục theo tiêu chí: có lòng yêu nước; có sức khỏe; có tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hóa và lòng nhân hậu nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi của nữ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong việc giữ gìn, phát huy và xây dựng phẩm chất, đạo đức tốt đẹp của con người Việt Nam trong giai đoạn công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế sâu rộng.
II. Nội dung
1. Mục tiêu
Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực nữ, từng bước bảo đảm sự tham gia bình đẳng giữa nam và nữ trong lĩnh vực GDĐT.
2. Chỉ tiêu
Tỷ lệ biết chữ của cả nam và nữ trong độ tuổi từ 15 đến 40 ở vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số, vùng đặc biệt khó khăn đạt 100%.
III. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện:
1. Thực hiện công tác BĐG và Vì sự tiến bộ của phụ nữ.
1.1. Thực hiện Chiến lược quốc gia về BĐG
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 1696/QĐ-TTg ngày 02/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình hành động Quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016 - 2020; Quyết định số 1464/QĐ-TTg ngày 22/7/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt đề án phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2016 - 2020 và tầm nhìn đến năm 2030; Quyết định số 2382/QĐ-UBND ngày 15/8/2016 của UBND tỉnh Đăk Lăk về Kế hoạch thực hiện Chương trình Quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2016 - 2020;

- Thực hiện lồng ghép giới trong các chương trình, kế hoạch giáo dục của từng đơn vị. Tăng cường phối hợp với các đoàn thể, ban ngành, địa phương tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức: lồng ghép giảng dạy, tổ chức các hoạt động ngoài giờ, hoạt động trải nghiệm sáng tạo, giao lưu, học tập triển lãm, hội thảo,… Phấn đấu hoàn thành mục tiêu, chỉ tiêu trong chiến lược quốc gia về BĐG giai đoạn 2016 - 2020;

- Tổ chức các hoạt động phong trào để thu hút sự tham gia của các cấp, các ngành và nữ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham gia hưởng ứng Tháng hành động phòng chống bạo lực gia đình (tháng 6), Tháng hành động vì BĐG và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới (từ ngày 15/11/2020 đến 15/12/2020). Nội dung tập trung tuyên truyền về phòng chống bạo lực gia đình, BĐG và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới, đặc biệt là bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái;
- Đối với cấp tiểu học, trung học cơ sở cần có tổ tư vấn tâm lý cho học sinh trong công tác hỗ trợ, tham vấn tâm lý cho học sinh (đặc biệt là học sinh nữ) gặp phải khó khăn về tâm lý trong học tập và cuộc sống để tìm hướng giải quyết phù hợp, hỗ trợ học sinh rèn luyện kỹ năng sống, góp phần xây dựng và hoàn thiện nhân cách;

- Nâng cao nhận thức của lãnh đạo, công chức, viên chức trong toàn Ngành về nội dung BĐG và Vì sự tiến bộ phụ nữ;

- Xây dựng các chương trình, kế hoạch của trường để triển khai thực hiện thực chất, hiệu quả, nhằm thực hiện mục tiêu về BĐG.
1.2. Tăng cường các hoạt động của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ
- Tiếp tục tuyên truyền phổ biến Luật Bình đẳng giới, Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Quyết định số 178/QĐ-TTg ngày 28/01/2016 của Thủ tướng chính phủ về ban hành Kế hoạch triển khai Thông báo kết luận của Ban Bí thư về Đề án tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác BĐG và Vì sự tiến bộ của phụ nữ trong tình hình mới; 
- Triển khai thực hiện những nội dung mới về BĐG trong Bộ luật Lao động năm 2019;

- Tăng cường tập huấn công tác BĐG và Vì sự tiến bộ của phụ nữ; công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em gái cho đội ngũ giáo viên;
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra đánh giá hoạt động của Ban vì sự tiến bộ phụ nữ đối với trường học nhằm giám sát việc thực hiện pháp luật, chính sách liên quan đến BĐG, đồng thời, phát hiện, đề xuất giải quyết các vấn đề liên quan đến BĐG trong lĩnh vực giáo dục;

- Tổ chức giao ban đánh giá kết quả hoạt động của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ theo quy định;

- Tiếp tục duy trì hoạt động Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ theo quy chế đã đề ra. Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ của các trường học rà soát, bổ sung Quy chế hoạt động cho phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị;
- Thực hiện lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới trong thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; xây dựng cơ sở dữ liệu có tách biệt giới tính, độ tuổi, dân tộc ở các cấp học, bậc học;
- Tổ chức gặp mặt nữ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên nhân ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10;

- Tăng cường các hoạt động trao đổi kinh nghiệm giữa các trường học. Vận động nữ nhà giáo, nhân viên nữ học tập nâng cao trình độ, nghiệp vụ, hưởng ứng các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Ngành.
2. Tiếp tục thực hiện “Tuyên truyền giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước trong trường học” (tập trung tuyên truyền 4 phẩm chất của người phụ nữ)
- Ban vì sự tiến bộ phụ nữ ở các trường học thành lập, kiện toàn tiểu ban đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong trường học”; tăng cường phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, trong nhà trường để triển khai có hiệu quả nội dung giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước;
- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước “Tự tin - Tự trọng - Trung hậu - Đảm đang” tới nữ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng phù hợp với đối tượng, lứa tuổi;

- Tiếp tục bồi dưỡng nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ quản lý, báo cáo viên, tuyên truyền viên làm công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong ngành GDĐT huyện.
IV. Tổ chức thực hiện:
- Các trường thành lập và kiện toàn Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ kịp thời khi có thay đổi về nhân sự;

- Căn cứ Kế hoạch của Phòng và các văn bản hướng dẫn của cơ quan nhà nước cấp trên, các trường học xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác BĐG và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020;

- Tăng cường phối hợp với các tổ chức, đoàn thể trong nhà trường để triển khai có hiệu quả nội dung giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước;

- Thực hiện chế độ báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch theo yêu cầu của Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ phòng GDĐT;

- Bố trí nguồn kinh phí để tổ chức triển khai công tác Vì sự tiến bộ của phụ nữ đảm bảo chất lượng và hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện công tác BĐG và Vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2020. Phòng đề nghị Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả thực hiện qua mail nội bộ Phòng (cụ thể: báo cáo sơ kết gửi trước ngày 11/5/2020, báo cáo tổng kết năm 2020 gửi trước ngày 10/11/2020) để Phòng tổng hợp báo cáo theo quy định./. 
	Nơi  nhận:

- UBND huyện; (để b/c)
- Các trường học thuộc huyện; (để  t/h)

- Hội LHPN huyện; (để p/h)

- Phòng LĐTB&XH; (để p/h)
- Lưu VT.                                                           
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Trần Văn Hải



