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KẾ HOẠCH 

TỔ CHỨC HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI GIÁO DỤC MẦM NON CẤP HUYỆN
 NĂM HỌC 2016-2017

Căn cứ văn bản số 1299/SGDĐT- GDMN ngày 16/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2016-2017;
Căn cứ Hướng dẫn số 466/GDĐT-GDMN ngày 22/9/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2016-2017; Phòng GD&ĐT Vĩnh Tường  hướng  dẫn Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi GDMN cấp huyện năm học 2016-2017 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Đẩy mạnh phong trào thi đua dạy tốt, học tốt trong trường mầm non; tạo cơ hội cho giáo viên mầm non (GVMN) thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm, kỹ năng sư phạm trong chăm sóc, giáo dục lấy trẻ làm trung tâm.

Đồng thời tuyển chọn, công nhận và suy tôn GVMN đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp huyện. Khuyến khích giáo viên tự học và sáng tạo, đẩy mạnh phong trào thi đua, tuyên dương, khen thưởng giáo viên điển hình tiên tiến trong chăm sóc, giáo dục trẻ.

- Qua hội thi đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó các cơ sở GDMN chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho GVMN đáp ứng yêu cầu đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo tỉnh nhà.

2. Yêu cầu:

- Hội thi được tổ chức theo các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ được quy định trong chương trình GDMN và các văn bản chỉ đạo của Ngành.

- Hội thi diễn ra công bằng, khách quan, đúng qui chế và lựa chọn được  những giáo viên tiêu biểu toàn diện, đổi mới sáng tạo giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, có kỹ năng sư phạm tốt, ứng dụng công nghệ thông tin thành thạo, sử dụng  đồ dùng, đồ chơi tự tạo ấn tượng và trẻ hứng thú, tích cực hoạt động.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Đối tượng, điều kiện và số lượng giáo viên thi:
1.1. Đối tượng dự thi
 Là giáo viên mầm non đang giảng dạy tại các cơ sở GDMN huyện Vĩnh Tường.
1.2. Điều kiện tham gia Hội thi
- Giáo viên có trình độ trung cấp sư phạm mầm non trở lên, có phẩm chất đạo đức tốt, thời gian trực tiếp chăm sóc, giáo dục trẻ liên tục từ 2 năm trở lên.

- Xếp loại khá trở lên theo chuẩn nghề nghiệp GVMN trong 2 năm học gần đây.
- Giáo viên có 01 sáng kiến kinh nghiệm (SKKN) về đổi mới nội dung, phương pháp nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ đã áp dụng hiệu quả trên thực tiễn (khuyến khích SKKN có hình ảnh hoặc clip về kết quả đạt được kèm theo). Cấu trúc SKKN theo công văn số 1222/SGDĐT-KTQLCLGD ngày 28/9/2015  của Sở GD&ĐT về hướng dẫn SKKN, nghiên cứu khoa học từ  năm học 2015-2016).
1.3. Số lượng giáo viên dự thi: 
Trường có số lượng 24 giáo viên trở lên có 5 người dự thi , 18 đến 23 giáo viên có 4 người dự thi, 17 giáo viên trở xuống có 3 người dự thi, trường Mầm non Liên Cơ 04 Giáo viên dự thi. Những đơn vị có 03 GV dự thi có ít nhất 01 GV nhà trẻ, 04 GV dự thi trở lên có ít nhất 02 GV nhà trẻ.
2. Nội dung và hình thức thi: 
2.1. Thi lý thuyết (kiểm tra năng lực)
a.Nội dung:  Kiểm tra kiến thức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục  trẻ trong chương trình GDMN (nhà trẻ 24-36 tháng tuổi, mẫu giáo  từ 3-5 tuổi); Điều lệ trường mầm non (Số 04/VBHN-BGD, ngày 24/12/2015), Thông tư 20/2015/TTLT-BGD-BNV ngày 14/9/ 2015 về quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp GVMN; Quyết định 02/2008/QĐ-BGDĐT ngày 22/1/2008 về quy định chuẩn nghề nghiệp GVMN; Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2016- 2017.  Xử lý một số tình huống sư phạm trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại trường mầm non.

b.Hình thức thi: Thi kiểm tra viết tự luận (150 phút).
2.2.Thi thực hành tổ chức hoạt động giáo dục
a. Thực hành tiết dạy
- Nội dung:  Mỗi giáo viên dự thi thực hành 2 hoạt động, gồm 01 hoạt động giáo dục bắt buộc (nhà trẻ là hoạt động chơi-tập, mẫu giáo là hoạt động giáo dục) và 01 hoạt động chơi có luật tự chọn.  
+ Thực hành 01 hoạt động giáo dục bắt buộc ( bốc thăm đề tài, chủ đề, nhóm, lớp dạy), giáo viên đang dạy trẻ nhà trẻ bốc thăm dạy trẻ nhà trẻ, giáo viên đang dạy độ tuổi mẫu giáo bốc thăm dạy trẻ mẫu giáo.

Đề tài dạy:  Các đề tài về lĩnh vực phát triển nhận thức; ngôn ngữ; thẩm mĩ và phát triển tình cảm, kỹ năng xã hội.

Chủ đề dạy: Các chủ đề trong chương trình GDMN độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo.

+ Thực hành tổ chức 01 hoạt động chơi tự chọn: Chọn 01 trò chơi vận động hoặc trò chơi dân gian (đối tượng trẻ đã bốc thăm hoạt động giáo dục bắt buộc).

- Hình thức thi: Thực hành hoạt động giáo dục trên trẻ mầm non.

3. Thời gian và địa điểm thi
3.1.Thời gian
- Ngày 16/12/2016:  Các trường gửi danh sách trưởng đoàn  và các giáo viên đăng ký dự thi  (mẫu danh sách đính kèm);  02 bộ sáng kiến kinh nghiệm của giáo viên tham gia Hội thi  gửi qua địa chỉ Email: nguyenthibay. pgdvinhtuong@vinhphuc.edu.vn và bằng văn bản về Phòng GD&ĐT (bộ phận MN).
- Ngày 19-20/12/2016: Ban tổ chức chấm sáng kiến kinh nghiệm.

- Ngày 21/12/2016: Ban tổ chức thông báo danh sách giáo viên đủ điều kiện tham dự vòng thi lý thuyết Hội thi Giáo viên dạy giỏi GDMN qua địa chỉ Email của phòng GD&ĐT.

- Ngày 23/12/2016: 8h00’ thi lý thuyết (kiểm tra năng lực giáo viên); 
- Ngày 26/12/2016: Ban tổ chức thông báo danh sách giáo viên đủ điều kiện tham dự vòng thi thực hành, bốc thăm 01 hoạt động giáo dục (bắt buộc). 
- Ngày 02-06/1/2017: Tổ chức thi thực hành (lịch thi thông báo sau). 
3.2. Địa điểm
- Thi lý thuyết: Trường THCS Vĩnh Sơn.
- Thi thực hành: trường MN Liên Cơ Vĩnh Tường;
III. KINH PHÍ TỔ CHỨC HỘI THI:
Kinh phí đi lại, ăn, nghỉ của cán bộ, giáo viên do đơn vị cử người chi trả theo chế độ tài chính hiện hành.

Trường MN Liên Cơ Vĩnh Tường, THCS Vĩnh Sơn chuẩn bị chu đáo cơ sở vật chất, hội trường, phòng thi và các điều kiện cần thiết phục vụ Hội thi.
Phòng GD&ĐT đề nghị các trường chuẩn bị chu đáo các điều kiện cho giáo viên tham dự Hội thi giáo viên dạy giỏi Giáo dục mầm non cấp huyện năm học 2016-2017 đạt kết quả.
	        Nơi nhận: 
	KT.TRƯỜNG PHÒNG

	        - Lãnh đạo Phòng;
        - Các trường MN;
        - Lưu VT, MN.
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