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Năm học 2016 - 2017
    I . ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
- Trong quá trình đổi mới KT-XH của đất nước đã có nhiều thành công về mọi mặt, đáng kể hơn hết là đời sống kinh tế và cơ sở hạ tầng của XH đã phát triển rõ nét. Những thành công của giáo dục trong công cuộc đổi mới đã là động lực quan trọng để thúc đẩy sự phát triển của nền kinh tế - xã hội Việt Nam.

- Tuy nhiên, trong sự thành công của nền giáo dục Việt Nam hiện nay, vẫn còn một bộ phận học sinh có hành vi lệch chuẩn về đạo đức như: Vi phạm Luật giao thông, gây gỗ đánh nhau, thiếu tôn trọng thầy, cô giáo, chây lười trong học tập, bỏ học, bỏ tiết, đi học muộn, nói tục, vi phạm nội quy nhà trường, vi phạm tác phong nề nếp của học sinh,…. Bên cạnh đó một số học sinh lại có tư tưởng đạo đức lệch chuẩn như: Thích sống hưởng thụ, thích ăn chơi hoang phí, quá đề cao giá trị tuyệt đối của vật chất, lười lao động và học tập, thiếu  ý thức rèn luyện, không dám đấu tranh với cái sai để bảo vệ lẽ phải,…

     Xuất phát từ tình hình thực tế nêu trên, liên đội trường TH& THCS Mai Đình xác định việc giáo dục đạo đức học sinh, giáo dục kĩ năng sống và hoạt động trải nghiệm sang tạo cho học sinh cần phải được thực hiện một cách chủ động, tích cực, thường xuyên và phải thực sự đi trước một bước trong quy trình giáo dục. 

*/ Quan điểm cơ bản trong giáo dục đạo đức học sinh :
1- Giáo dục đạo đức phải đi trước một bước trong quá trình giáo dục.

2- Giáo dục đạo đức phải được tiến hành thường xuyên, kiên trì, bằng biện pháp thích hợp; lấy phương châm thuyết phục là chính.

*/ Quan điểm cơ bản trong chỉ đạo giáo dục đạo đức học sinh :
1- Thầy, cô giáo phải nêu gương tốt về mọi mặt cho học sinh học tập, noi theo.

2- Thường xuyên làm công tác tuyên truyền, giáo dục với hình thức phù hợp. Chú trọng lồng ghép với quá trình giảng dạy các bộ môn văn hóa.

3- Kết hợp chặt chẽ giữa nhà trường với gia đình và xã hội.

 II. NỘI DUNG GIÁO DỤC ĐẠO ĐỨC CHO HỌC SINH, GIÁO DỤC KĨ NĂNG SỐNG
1 - Giáo dục đạo đức gia đình
- Gia đình là tế bào của xã hội, là nơi con người sinh ra và lớn lên, là môi trường có tính chất quyết định đến sự hình thành và phát triển của con người về mọi mặt, vật chất, tinh thần và đặc biệt là đạo đức. Gia đình là tổ chức lao động để nuôi dưỡng, chăm sóc sức khỏe các thành viên, đồng thời giáo dục xã hội gắn con người hòa nhập vào cuộc sống cộng đồng, dân tộc, gia đình cũng là tổ ấm đem lại hạnh phúc cho mỗi cá nhân. Từ khi lọt lòng và cho đến suốt cuộc đời mỗi cá nhân đều tìm thấy ở gia đình sự đùm bọc về vật chất và tình thần, có mang tâm lí đặc thù mà ở đó quan hệ máu mủ, quan hệ ruột thịt và quan hệ tình cảm, trách nhiệm để gắn bó các thành viên bằng những sợi dây liên kết thường xuyên lâu dài, suốt đời, dù có sự chia cách cũng không phá nổi những quan hệ đó.

- Trong những gia đình của học sinh cơ bản sản xuất nông nghiệp tự cung, tự cấp thường theo chế độ gia trưởng với sự chỉ huy tối cao của ông, bà, cha, mẹ,… mọi vấn đề thường do ông, bà,… và cả họ hàng quyết định, áp đặt, lợi ích cá nhân thường phụ thuộc vào  lợi ích của gia đình, gia tộc,… thường coi trọng nam giới, phụ nữ thường ít được coi trọng, trẻ em thường phải lao động sớm, ít có thời gian vui chơi, học hành, việc nuôi nấng giáo dục con cái, chăm sóc người ốm, người già  hoàn toàn do gia đình đảm nhiệm.

- Mặc dù trong sự phát triển của xã hội hiện nay có sự tác động đến sự phát triển của gia đình những quan hệ xã hội không tác động nhiều đến các mối quan hệ của gia đình nông thôn, đặc biệt không ảnh hưởng đến sự giàu sang, nghèo hèn, quan hệ cốt nhục, thái độ tôn kính, lễ độ khiêm tốn, quan tâm chăm sóc.

Đạo đức, tình cảm gia đình biểu hiện chủ yếu trong mối quan hệ với ông, bà, cha, mẹ, anh chị em ruột thịt.

2 - Giáo dục tình bạn
- Tình bạn dựa trên cơ sở hợp nhau về tính tình, giống nhau về sở thích, xu hướng, nhân cách. Tình bạn là một nhu cầu của  con người trong giao tiếp xã hội, tình bạn tồn tại từ thuở ấu thơ khi mới bước chân ra khỏi gia đình và trong suốt cả cuộc đời.

- Trong giáo dục đạo đức, tình bạn được hướng đến xây dựng những tình cảm chân  thành, tốt đẹp, không vụ lợi cá nhân, không đối lập với lợi ích tập thể, đoàn kết gắn bó và làm cho đời sống tình cảm ngày càng phong phú hơn. Khi kết bạn còn phải tìm hiểu, lựa chọn, cân nhắc trên những nguyên tắc đạo đức nhất định, nếu có được người  bạn chân chính sẽ giúp mình ngày càng nâng cao được phẩm chất đạo đức, nhân cách tốt đẹp.

- Tình bạn được xây dựng trên nguyên tắc cơ bản là tôn trọng những chuẩn mực đạo đức xã hội; thương yêu giúp đỡ nhau để cùng tiến bộ. Biết đoàn kết để tạo lập những giá trị tốt đẹp, đồng thời biết đấu tranh phê phán những suy nghĩ, việc làm sai trái.

3 - Giáo dục tình yêu
- Tình yêu ở lứa tuổi phổ thông là vấn đề hết sức tế nhị, cần định hướng cho các em hiểu để từ đó giúp các em có xử lý sao cho đúng mức. Cần làm cho các thấy rằng, ở độ tuổi học sinh phổ thông điều quan trọng nhất là tập trung vào học tập, tự rèn luyện, tự bồi dưỡng đạo đức để chuẩn bị  cho mình hành trang tốt nhất khi bước vào đời, là thời kì các em được mở rộng giao tiếp nhưng vẫn phải có giới hạn nhất định. Học sinh ở lứa tuổi này cần có kinh nghiệm thông qua giáo dục gia đình và xã hội về nhiều mặt để tránh những sai phạm nông cạn, cẩu thả, diễu cợt trong quan hệ. Đạo đức tình cảm chín chắn, được giáo dục chu đáo thì tình yêu của họ càng đẹp đẽ và cao thượng.

- Tình yêu ở tuổi học sinh phổ thông thì không  chỉ có chú ý đến cảm tính tâm lý của lứa tuổi mà còn chú ý nhiều trên tình yêu gắn liền với trách nhiệm yêu thương anh, chị, em, bố, mẹ, ông, bà, dòng họ, thầy cô giáo, yêu quê hương, đất nước và tình yêu thương con người.

4- Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh theo chuẩn mực đạo đức tiến bộ
Trọng tâm của giáo dục đạo đức ở nhà trường là hướng đến mục tiêu làm cho học sinh biết tự giáo dục, tự điều chỉnh hành vi, cách ứng xử sao cho phù hợp.

- Làm chủ được cuộc sống, nhận biết để tự giác tham gia phòng, chống các tệ nạn xã hội, không có hành vi gây mất trật tự an toàn xã hội, …

- Học sinh ý thức được là cần phải học tập, từ đó chủ động tìm phương pháp học tập sao cho đạt hiệu quả tốt

- Học sinh được trao đổi để tự ý thức việc chọn nghề nghiệp định hướng tương lai cho mình.

- Học sinh có được những hiểu biết cơ bản về kỹ năng chung sống trong cộng đồng, có được thông tin đúng và đầy đủ, tự mình nhận biết mình, hiểu biết về giới tính, hiểu biết tài chính, có được đức tính thực tế, có tinh thần trách nhiệm và tạo được những sức bật trong học tập và vốn sống.

- Học sinh được giáo dục kiến thức sức khỏe sinh sản vị thành niên thông qua ngoại khóa, sinh hoạt tập thể do Đoàn TN tổ chức thực hiện.

- Quy tắc ứng xử văn hoá trong học đường: giữa trò với trò, giữa trò với thày, cô giáo,…

- Tự giác thực hiện nội quy của học sinh

- Biết trân trọng lẽ phải, đấu tranh bảo vệ cái đúng, phê phán những suy nghĩ, việc làm sai trái một cách hợp lý.

III. PHƯƠNG PHÁP  GIÁO DỤC ĐẠO ĐỨC CHO HỌC SINH
Để tổ chức có hiệu quả quá trình giáo dục đạo đức cho học sinh trong nhà trường phổ thông thì phương pháp giảng dạy vô cùng quan trọng  nhằm hình thành nhân cách cho học sinh. Trong giai đoạn hiện nay giáo dục đạo đức được quy định là lồng ghép vào các môn học, đặc biệt như giáo dục công dân, văn học, lịch sử, …

Tuy nhiên trong tình hình thực tế hiện nay cần có thời gian giáo dục đạo đức nhiều hơn, có tiết dành riêng  cho học sinh để  giáo dục đạo đức.

1/ Phương pháp giáo dục đạo đức dưới cờ        
- Quá trình giáo dục đạo đức cho học sinh phải thống nhất giữa thực tiễn với cách thức giao lưu giữa giáo viên và từng cá nhân học sinh  nhằm từng bước tạo tình huống tự giáo dục, tự tìm hiếu và nắm vững kiến thức đạo đức của từng đối tượng học sinh, từng bước giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh có vai trò chính trong việc giáo dục đạo đức học sinh. Kết hợp chặt chẽ với việc triển khai thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua, đó là cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; cuộc vận động  “Hai không” với 4 nội dung; Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

2/ Phương pháp lồng ghép giáo dục đạo đức qua các môn học
    - Với khẩu hiệu hành động là: “Chất lượng giáo dục là uy tín, danh dự của CB,GV và học sinh và là yếu tố quyết định đến sự tồn tại và phát triển của Trung tâm”. Qua đó để nói lên sự quyết tâm, đoàn kết cao để có được một môi trường giáo dục toàn diện.

    - Thông qua tất cả các môn học đặc biệt ở các môn: GDCD, Văn học, Lịch sử, Địa lý,….Theo chủ trương của Trung tâm, muốn giáo dục đạo đức học sinh tốt trước hết mỗi CB-GV-NV phải có đạo đức tốt, là tấm gương tốt cho học sinh học tập, noi theo. Cụ thể là: Thực hiện tốt quy chế chuyên môn, Soạn giáo án tốt, dạy hay (học sinh hiểu bài, thích học, tin tưởng vào thầy, cô giáo,…), thường xuyên quan tâm, chi sẻ với mọi  đối tượng học sinh, giúp học sinh có niềm tin, có phương pháp tự học tích cực, đạt hiệu quả tốt.

    - Giáo dục cho học sinh khả năng tự học, giáo viên chủ động nắm bắt từng đối tượng học sinh, cải tiến hay thay thế những phương pháp giáo dục truyền thống mà không còn phù hợp, hướng đến sự tự chiếm lĩnh tri thức, tự nghiên cứu học tập của học sinh, như vậy đã hình thành cho học sinh nhân cách tự chủ về trí tuệ và đạo đức.

   - Giáo dục đạo đức học sinh thông qua tác phong, hành vi, nề nếp của CB-GV-NV. Cụ thể: Trang phục gọn gàng, lịch sự. Thực hiện nghiêm chỉnh về giờ giấc theo quy định. Lời nói lịch sự, không vi phạm đạo đức nhà giáo, mẫu mực trong sinh hoạt, lao động.

3/ Giáo dục đạo đức học sinh thông qua tiết sinh hoạt của GVchủ nhiệm lớp
 Trong mọi tiết sinh hoạt, GV chủ nhiệm lớp phải quan tâm chấn chỉnh mọi hoạt động của học sinh trong lớp

 - Học tập: kịp thời khen thưởng những học sinh tiến bộ, chú trọng chấn chỉnh những học sinh có dấu hiệu sa sút, sự hỗ trợ của học sinh trong sinh hoạt tổ nhóm học tập, trong sinh hoạt 15 phút đầu buổi học;…

 - Nề nếp: Chú ý đến học sinh đi học muộn giờ, nghỉ học, vi phạm các quy định về mặt thực hiện nề nếp,… Tìm hiểu rõ nguyên nhân để có biện pháp xử lý tích cực, hiệu quả.

 - Kiểm tra: Thông qua sổ đầu bài nhận xét học sinh, dự giờ GV bộ môn, định kỳ đánh giá đạo đức học sinh (2 tháng đánh giá một lần), thông tin đầy đủ, kịp thời cho gia đình học sinh biết để cùng phối hợp giáo dục .

 - Giúp đỡ học sinh yếu, học sinh cá biệt, học sinh con em gia đình chính sách, học sinh nghèo một cách kịp thời bằng những việc làm cụ thể, thiết thực.

- Kết hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức thực hiện tốt phong trào thi đua, sinh hoạt tập thể, tạo sân chơi vui tươi, lành mạnh, bổ ích cho thiếu niên, nhi đồng.
4/ Giáo dục đạo đức học sinh thông qua kiểm tra, đánh giá văn hóa
    - Thực hiện tốt cuộc vận động “ Hai không”, chú trọng từ khâu ra đề kiểm tra, cách thức kiểm tra đánh giá, đặc biệt nhất là không để xảy ra hiện tượng học sinh quay cóp trong kiểm tra và thi cử, không có học sinh sử dụng tài liệu sai quy định để làm bài.   

    - Tạo điều kiện cho học sinh tự nói với nhau thông qua tấm gương khắc phục khó khăn, chịu khó học tập của các học sinh thế hệ đi trước. Tấm gương học tập thành đạt của các nhà khoa học. Tấm gương đạo đức, sự nỗ lực học tập, làm việc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

5/ Giáo dục học sinh “cá biệt”
- Đầu năm học, giáo viên chủ nhiệm lớp căn cứ vào tình hình thực tế, theo dõi, đánh giá đúng mức những học sinh có biểu hiện chưa tốt (về ý thức tổ chức kỷ luật, về tinh thần thái độ học tập), lập danh sách báo cáo  đoàn đội để có biện pháp phối hợp giáo dục.

- Trên cơ sở tổng hợp tình hình học sinh “cá biệt” của toàn  trường,BCH liên đội trường sẽ có kế hoạch chỉ đạo cụ thể để việc phối hợp giáo dục đảm bảo sự thống nhất và đạt hiệu quả thiết thực. 
Trên đây là kế hoạch giáo dục đạo đức học sinh và giáo dục kĩ năng sống, giáo dục học sinh chậm tiến của trường TH& THCS Mai Đình năm học 2016 - 2017, trong quá trính thực hiện sẽ có sự điều chỉnh bổ sung cho phù hợp với thực tế nhà trường.

        Phê duyệt của Hiệu trưởng                                       Người lập kế hoạch                                                                                                                                                    
   Ngọ Thị Lý
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