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Căn cứ Nghị định số 68/2006/ NĐ-CP ngày 18/7/ 2006 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số Điều Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 


Công văn số 432/PGDĐT ngày.08 tháng 9 năm 2017 của PGDĐT huyện Phong Điền về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục tiểu học năm học 2017 – 2018;


Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị. Nay Hiệu trưởng trường TH Trường Long 1 xây dựng kế hoạch “ Thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí” như sau:

* NHIỆM VỤ CHUNG:

Tất cả cán bộ- Giáo viên- Công nhân viên trường có nhiệm vụ và trách nhiệm bảo quản tốt cơ sở vật chất trường học. Sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất nhà trường các thiết bị dạy học. Làm và sưu tầm đồ dùng dạy học tự phục vụ các tiết dạy. Tận dụng thời gian, sức lao động trong công việc có hiệu quả.

I. NỘI DUNG CỤ THỂ:

Phân công đúng người đúng việc, biết khai thác tài năng, sở trường của từng cá nhân trong nhà trường.

Sắp xếp các phòng học phù hợp với yêu cầu công việc. Đảm bảo hoạt động thường xuyên, không để phòng học bỏ trổng hoặc sử dụng sai mục đích.

Trang bị đèn, quạt đầy đủ ở các phòng, tuy nhiên chỉ sử dụng điện khi thật cần thiết. Khi ra khỏi phòng phải ngắt điện. Hàng ngày các phòng học được lau sạch, bảo quản sạch đẹp lâu dài.

Sử dụng nước trong sinh hoạt của giáo viên và học sinh phải được quản lý chặt, tránh để nước chảy lan không sử dụng. Rác thải được phân loại và bán cho dịch vụ mua phế thải tạo thêm nguồn thu nhập cho nhân viên tạp vụ.

Thời gian làm việc của cán bộ nhân viên phải đảm bảo có hiệu quả, tránh tình trạng ngồi không, rổi việc. Giáo viên tận dụng hết quỹ thời gian trong các buổi dạy để thực hiện hết vai trò của mình.

Tận dụng các nguồn thu được cho phép, thu hợp lệ làm kinh phí trong các hoạt động của nhà trường. Thực hành chi đúng nguyên tắc, đúng chỗ và cân nhắc khi thực hiện chế độ thu chi.

Vận động phụ huynh và học sinh tặng sách giáo khoa đã sử dụng xong, áo trắng học sinh, những vật liệu làm đồ dùng dạy học v.v… 

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

- Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí triển khai đến Hội đồng sư phạm nhà trường. Tất cả các thành viên có ý kiến đóng góp và thực hiện hiện kế hoạch đã đề ra.


- Phân công cán bộ phụ trách từng bộ phận, theo dõi sâu sát việc thực hiện của các thành viên.


- Cán bộ, nhân viên giúp đỡ nhau trong công việc nhằm hoàn thành nhiệm vụ đúng thời gian qui định.


- Vận động sự đóng góp sức người, của cải, tài chính từ các nguồn bên ngoài bổ sung hoạt động trường nâng cao chất lượng công việc.


-Tiết kiệm văn phòng phẩm trong in ấn, sử dụng. Cấp phát công lệnh cân nhắc, tiết kiệm kinh phí và thời gian liên hệ công tác.


- Hợp đồng trách nhiệm với cán bộ - giáo viên- công nhân viên về việc bảo quản cơ sở vật chất của phòng mình phụ trách. Mỗi thành viên có nhiệm vụ trang trí phòng đẹp, giữ sạch hàng ngày, không để hư hao, thất thoát đồ dùng trong phòng. Tối phân công  nhân viên ngủ trực ở trong văn phòng trường học. Bảo vệ trực trường 24 / 24 kể cả các ngày nghỉ. Giao trách nhiệm khi xảy ra thất thoát hay đồ dùng bị hư hỏng.


- Cho phép giáo viên soạn bài bằng máy tính, sử dụng công nghệ thông tin trong quản lý và dạy học. Phân công giáo viên soạn giáo án điện tử cả khối sử dụng cùng bài dạy để tiết kiệm kinh phí và thời gian đầu tư.


- Tận dụng các buổi hoạt động ngoại khóa cho giáo viên và học sinh lao động trồng và chăm sóc hoa kiểng trong sân trường. Theo dõi chấm công các buổi lao động của giáo viên và học sinh, có bồi dưỡng, khen thưởng kịp thời, có biện pháp với giáo viên chưa thực hiện tốt.


-Quản lý chặt các cuộc gọi điện ngoài công việc ở cơ quan.


Đưa các tiêu chí về thực hành tiết kiệm vào thi đua của Nhà trường. Tập thói quen tốt cho giáo viên và học sinh về việc tiết kiệm tiền của , của cải của cá nhân và của tập thể nhất là tài sản của Nhà trường.


Các nguồn thu từ Hoa hồng ( bảo hiểm y tế, bảo hiểm tai nạn) trích một phần  khen thưởng giáo viên làm tốt, phần còn lại chi cho các hoạt động có liên quan, hỗ trợ cho học sinh nghèo không có khả năng đóng góp. 

III. KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ:

Ban Giám hiệu thường xuyên theo dõi việc thực hiện của giáo viên về việc thực hành tiết kiệm chống lãng phí ở đơn vị. Vào các lần họp hội đồng Hiệu trưởng nêu nhận xét, rút kinh nghiệm hoặc đề nghị khi giáo viên có sơ sót. Cuối học kì xét thi đua và tổng hợp báo cáo về Phòng GD ĐT huyện.


Trên là kế hoạch thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của đơn vị. Tập thể trường TH Trường Long 1 quyết tâm thực hiện tốt theo các nhiệm vụ đã nêu./.
Nơi nhận:




                            HIỆU TRƯỞNG
- PGDĐT Phong Điền “để b/c”
- Tất cả CC-VC“để thực hiện”
-LưuVP.                                                                                                                                                                                                                  

                                                                                                   Lương Huỳnh Bá

