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KẾ HOẠCH
Khắc phục những hạn chế, yếu kém; 

xây dựng Chi bộ trong sạch, vững mạnh năm 2016

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã Đức Thắng lần thứ XXX, nhiệm kỳ 2015 – 2020;


Căn cứ kế hoạch số 13-KH/ĐU ngày 20/3/2016 của Đảng ủy xã Đức Thắng về khắc phục những hạn chế, yếu kém, xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh năm 2016; 


Nhằm khắc phục, sửa chữa những hạn chế, yếu kém năm 2015, Chi bộ trường MN Đức Thắng số 2 xây dựng kế hoạch khắc phục những mặt còn hạn chế, yếu kém, xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh năm 2016, như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích


- Khắc phục những mặt còn hạn chế, yếu kém của chi bộ, đảng viên gắn với tiếp tục thực hiện NQ TW 4 (khóa XI), góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng, tạo sự chuyển biến rõ rệt về chất lượng đảng viên trong chi bộ, làm cho chi bộ vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị.


- Phấn đấu 100% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, phấn đấu chi bộ đạt trong sạch vững mạnh, 

2. Yêu cầu

- Xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh là nhiệm vụ, trách nhiệm của Ban chi ủy chi bộ, Chính quyền nhà trường, các đoàn thể Công đoàn, Đoàn thanh niên và mỗi đảng viên trong chi bộ. Củng cố mối đoàn kết trong tập thể, thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng và phát huy dân chủ ở cơ sở.

II. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu


1. Rà soát, xác định, phân loại các mặt hạn chế, yếu kém; đề ra biện pháp khắc phục


Trên cơ sở kết quả đánh giá chất lượng cơ sở đảng năm 2015 của Đảng ủy đối với các chi bộ cơ sở, Chi bộ trường MN Đức Thắng số 2 đã rà soát, chỉ ra những mặt còn hạn chế yếu kém, tìm nguyên nhân và trách nhiệm của tập thể, cá nhân và đề ra những biện pháp khắc phục những yếu kém đó, cụ thể: 

* Đối với những hạn chế, yếu kém trong công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên:
Chi ủy chủ trì, phối hợp với các đoàn thể chỉ đạo thực hiện tốt các vấn đề sau

Tổ chức tốt hội nghị định kỳ hàng tháng, thông tin kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước. Từng bước đổi mới, nâng cao chất lượng việc triển khai, học tập, tiếp thu và cụ thể hóa tổ chức thực hiện Nghị quyết của Đảng, tinh thần trách nhiệm của các đảng viên, cán bộ, giáo viên trong học tập, tiếp thu Nghị quyết

Nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; tạo sự đoàn kết, thống nhất trong nội bộ. Đẩy mạnh việc gắn nội dung “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị cho từng cá nhân trong Hội đồng sư phạm nhà trường theo nhiệm vụ được phân công.
          Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, đảng viên thực hiện tốt Quy định 47-QĐ/TW của Bộ Chính trị về “Những điều đảng viên không được làm” nhằm uốn nắn kịp thời những tư tưởng lệch lạc xảy ra trong cán bộ, đảng viên. Có biện pháp tích cực ngăn chặn việc chấp hành quy định trong lối sống, sinh hoạt, trong tham gia hoạt động tập thể, hội họp; Kiên quyết loại bỏ những biểu hiện phai nhạt lý tưởng cách mạng, giảm sút ý chí chiến đấu, nói không đi đôi với làm, làm trái chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, hoặc vi phạm pháp luật... 
          Thường xuyên làm tốt công tác nắm tình hình tư tưởng, tâm trạng của cán bộ, đảng viên và giáo viên, nêu cao tinh thần phê bình và tự phê bình, không để xảy ra tình trạng chia bè phái, gây mất đoàn kết trong nội bộ. Khi có tình hình, vụ việc sai sót, vi phạm xảy ra phải thẳng thắn tự phê bình và phê bình; thường xuyên lãnh đạo cán bộ, đảng viên trong chi bộ không ngừng rèn luyện phấn đấu, giữ gìn đạo đức, lối sống lành mạnh và luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
    
* Đối với những hạn chế, yếu kém trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị:
       
Từng bước nâng cao năng lực vận dụng, cụ thể hóa nghị quyết của Đảng, đề ra nghị quyết, quyết định, kế hoạch có tính khả thi, phù hợp sát với thực tế của chi bộ, nhất là về công tác xây dựng đảng, chất lượng giảng dạy, cơ sở vật chất trường lớp nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và nhiệm vụ chính trị được giao. Rà soát và chỉ rõ những khuyết điểm tồn tại, nguyên nhân cụ thể để tập trung chỉ đạo và khắc phục, đồng thời xác định thời gian hoàn thành.

        
Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các đảng viên trong việc lãnh đạo, kiểm tra, tổ chức thực hiện ở các bộ phận, đoàn thể. Gắn trách nhiệm với người đứng đầu, giao nhiệm vụ cụ thể, kiểm tra đôn đốc và giám sát thực hiện nhằm đạt hiệu quả tốt nhất.


* Đối với những hạn chế yếu kém liên quan đến đội ngũ cán bộ, công chức:


- Chấn chỉnh lề lối làm việc, kỷ cương nề nếp, tác phong công tác của cấp ủy,
cán bộ, đảng viên. Cải tiến nội dung, phương pháp nâng cao chất lượng đánh giá cán bộ. Công tác đánh giá, quy hoạch, đào tạo cán bộ ở nhà trường phải thực chất. Đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý phải đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.


Rà soát, sắp xếp, bố trí lại cán bộ, công chức bảo đảm phát huy năng lực, sở trường của cán bộ. Kiên quyết thay thế những cán bộ yếu kém về phẩm chất đạo đức, năng lực công tác, có biểu hiện tiêu cực, vi phạm khuyết điểm, không hoàn thành nhiệm vụ theo quy định.


Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ quản lý, giáo dục đạo đức và tinh thần trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên, giáo viên.

* Đối với những hạn chế, yếu kém liên quan đến phương thức lãnh đạo của cấp ủy đối với hoạt động của các tổ chức trong hệ thống chính trị:


- Duy trì thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc của Ban chi ủy, Ban giám hiệu, Ban chấp hành Công đoàn, Đoàn thanh niên. Giữ vững định hướng lãnh đạo và không buông lỏng vai trò lãnh đạo của cấp ủy.


- Xây dựng và tổ chức thực hiện tốt kế hoạch, chương trình công tác tháng, quý, năm đảm bảo bám sát chủ trương, nhiệm vụ của cấp trên nhưng phải phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường và chi bộ.


- Đổi mới phương pháp phối kết hợp giữa các tổ chức đoàn thể trong nhà trường (Chi ủy – BGH – BCHCĐ- BCH chi đoàn). Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường, phát huy trí tuệ tập thể, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường xây dựng và triển khai thực hiện Nghị quyết. 

* Đối với những hạn chế trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ:


Thực hiện sinh hoạt cấp ủy, chi bộ theo hình thức mở rộng; Đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, đề cao trách nhiệm của đ/c Bí thư chi bộ, cấp ủy và phát huy vai trò của cán bộ, trưởng, phó các tổ chức đoàn thể (Phó HT, CĐ, TN...). Tổ chức sinh hoạt chi bộ chuyên đề ít nhất mỗi quý 1 lần theo hướng dẫn số 14-HD/BTCTU ngày 14/10/2013 của Ban tổ chức Tỉnh ủy; 


* Đối với những hạn chế yếu kém trong việc phát triển, quản lý, phân công nhiệm vụ đảng viên:


- Đánh giá nghiêm túc, thực chất chất lượng đảng viên, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí minh; Kịp thời xử lý nghiêm đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, vi phạm quy định những điều đảng viên không được làm, vi phạm pháp luật. 

- Nâng cao trách nhiệm, vai trò của người cán bộ đảng viên, giáo viên trong thực hiện nhiệm vụ. Tăng cường công tác quản lý, giám sát, chấn chỉnh, uốn nắn về tinh thần trách nhiệm, thái độ, phong cách làm việc cho cán bộ, đảng viên, giáo viên nhất là giáo viên chủ nhiệm lớp.

2. Một số vấn đề cần tập trung thực hiện trong năm 2016
       
Ban chi ủy phối hợp tốt với Ban giám hiệu, các tổ chức đoàn thể nhất là tổ chức công đoàn tiếp tục kiện toàn, củng cố công tác tổ chức bộ máy trong nhà trường nhằm bảo đảm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ.

       
Cán bộ, đảng viên kết hợp với các bộ phận tham mưu cho Ban chi ủy cụ thể hóa chỉ thị của Đảng ủy về nâng cao tinh thần, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

        
Ban chi ủy xây dựng kế hoạch kiểm tra việc khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế yếu kém, lựa chọn và tiến hành kiểm tra khoảng 30% đảng viên trong chi bộ nhằm khảo sát nắm bắt tình hình thực hiện nhiệm vụ của đảng viên.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
       
Ban chi ủy tổ chức triển khai thực hiện các công việc theo kế hoạch đảm bảo đạt yêu cầu. Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường và các cá nhân đảng viên căn cứ kế hoạch này để chỉ ra những mặt còn hạn chế, yếu kém, theo dõi và đôn đốc việc khắc phục yếu kém của chi bộ, đảng viên nhằm phấn đấu xây dựng chi bộ đạt chi bộ TSVM. 
       
Ban chi ủy theo dõi kiểm tra việc triển khai tổ chức thực hiện các công việc theo kế hoạch, tổ chức sơ kết, tổng kết, và báo cáo theo quy định.

       
Trên đây là kế hoạch khắc phục, sửa chữa, khuyết điểm, hạn chế yếu kém năm 2015 và xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh năm 2016 của Chi bộ trường Mầm non Đức Thắng số 2; Yêu cầu các đ/c đảng viên, các Ban, đoàn thể, tổ chức chính trị trong nhà trường căn cứ kế hoạch thực hiện khắc phục tốt những tồn tại, phấn đấu chi bộ đạt trong sạch vững mạnh năm 2016./. 
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