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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS và PT DTNT THCS huyện Cư Kuin 
Thực hiện Công văn 307/SGDĐT-GDTrH ngày 29/9/2017 của Sở GDĐT về việc tiếp tục triển khai dạy học môn Mĩ thuật theo định hướng phát triển năng lực và Hoạt động trải nghiệm sáng tạo các môn học cấp THCS năm học 2017- 2018,
Phòng hướng dẫn các trường một số nội dung cụ thể như sau:

 
1. Tiếp tục triển khai dạy học các môn học theo định hướng phát triển năng lực (ĐHPTNL)
1.1. Công việc cần thực hiện

- Hiệu trưởng các trường căn cứ các văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT về việc dạy – học theo ĐHPTNL, tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện. Riêng môn Mĩ thuật tiến hành đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện theo tinh thần chỉ đạo tại Công văn số 2070/BGDĐT-GDTrH ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp mới ở TH và THCS (Dự án của Vương quốc Đan Mạch).

- Tăng cường chỉ đạo các tổ/nhóm chuyên môn và GV căn cứ Chuẩn KTKN theo Chương trình GDPT hiện hành, các văn bản về hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học của Bộ GDĐT, tiếp tục thực hiện việc rà soát để thiết kế lại các bài học riêng lẻ trong sách giáo khoa thành các bài học theo chủ đề (đơn môn hoặc tích hợp liên môn), mỗi chủ đề có thể thực hiện trong một số tiết. Từ các chủ đề đó, xây dựng kế hoạch dạy học theo ĐHPTNL; trong quá trình thực hiện, cần thường xuyên vận dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực nhằm tăng cường kỹ năng vận dụng kiến thức vào thực tiễn cho học sinh, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng học tập của học sinh, đảm bảo có đủ thời lượng dành cho luyện tập, ôn tập, thí nghiệm, thực hành, tổ chức hoạt động trải nghiệm, kiểm tra định kỳ, kết thúc học kỳ I, kết thúc năm học theo quy định. Kế hoạch dạy học của tổ/nhóm chuyên môn, GV phải được Hiệu trưởng nhà trường nhận xét, góp ý, phê duyệt trước khi thực hiện và là căn cứ để kiểm tra, giám sát trong quá trình thực hiện và để đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của tổ/nhóm chuyên môn và GV trong năm học.
1.2. Về tài liệu

- Môn Mĩ thuật: NXBGD đã phát hành bộ sách Dạy, Học Mĩ thuật lớp 6, 7, 8, 9 dành cho GV và học sinh. Các trường cần mua cấp cho GV dạy Mĩ thuật và hướng dẫn học sinh tham khảo hoặc mua để sử dụng;
- Các môn học khác: Sử dụng các tài liệu tập huấn, hoặc bộ sách Dạy học tích hợp phát triển năng lực học sinh (quyển 1, 2) do NXBĐHSP phát hành. Các trường cần mua cấp cho GV bộ môn hoặc dùng làm tư liệu thư viện, giới thiệu để GV tham khảo.

2. Tăng cường tổ chức Hoạt động trải nghiệm (HĐTN) trong các môn học
2.1. HĐTN trong các môn học
- Mỗi CBQL, GV các trường cần nhận thức rõ: HĐTN chỉ là tên gọi chung cho tất cả các hoạt động dạy - học trên lớp (trao đổi, thảo luận, phản biện, trò chơi, tự học,... ), hoặc các hoạt động giáo dục trong và ngoài nhà trường (diễn đàn, câu lạc bộ, hội thi, cuộc thi, giao lưu, tham quan học tập, dã ngoại, thực địa, sân khấu hoá, thể dục thể thao, các câu lạc bộ, nghiên cứu KHKT, tự học,... ). Vì vậy, hoạt động này cần được coi trọng trong từng môn học, từng bài học, từng chuyên đề dạy – học, hoặc từng hoạt động giáo dục trong nhà trường; trong quá trình thiết kế các hoạt động dạy – học, cần chú trọng việc đa dạng hoá các hình thức học tập của học sinh. 

- Việc tổ chức các HĐTN cần thực hiện một cách linh hoạt, sáng tạo, sao cho phù hợp với từng môn học theo quy định của Chương trình, hoặc lồng ghép phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, của địa phương và đối tượng học sinh, nhằm thúc đẩy hứng thú học tập, góp phần giáo dục giá trị và kĩ năng sống, tích luỹ kinh nghiệm, phát triển năng lực cá nhân và khả năng giải quyết các vấn đề thực tiễn cho học sinh.
2.2. Về tài liệu
NXBGD đã phát hành bộ sách về Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong các môn học lớp 6, 7, 8, 9 dành cho GV và học sinh. Các trường cần mua cấp cho GV bộ môn hoặc dùng làm tư liệu thư viện, giới thiệu để GV và học sinh tham khảo.
Nhận được Công văn này, đề nghị Hiệu trưởng các trường triển khai thực hiện. Nếu có khó khăn, vướng mắc, báo cáo Phòng để chỉ đạo./.
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