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PHẦN THỨ NHẤT
TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG HỌC, 

NĂM HỌC 2022-2023
I. TÌNH HÌNH SỐ LƯỢNG VÀ CHẤT LƯỢNG
1. Số lượng

- Tổng số CBVC của trường: 27/16 nữ

- Đoàn viên công đoàn: 25/14 nữ

- Đảng viên: 14/9 nữ

2. Chất lượng

- Trình độ chuyên môn: Đại học: 23/14 nữ. Cao đẳng: 4/2 nữ

- Trình độ chính trị: Trung cấp: 5/2 nữ. Sơ cấp: 9/7 nữ
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM HỌC 2022-2023
1. Công tác chăm lo , bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng của đoàn viên: 
- Công đoàn trường đã thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách của Nhà nước đối với đoàn viên công đoàn. Chế độ tiền lương, nâng bậc lương, nâng lương trước thời hạn, nghị định, phụ cấp ưu đãi, phụ cấp trách nhiệm, phụ cấp thâm niên nhà giáo, chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, chế độ nghỉ phép, tiền công làm thêm giờ được triển khai kịp thời, thể hiện sự công khai, công bằng, đúng quy định của Nhà nước.
- Công đoàn tiếp tục phối hợp cùng chính quyền nghiên cứu sửa đổi bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm nhằm tiết kiệm chi phí thường xuyên, nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách, các nguồn thu và tăng được thu nhập cho đoàn viên công đoàn. 
- Phối hợp cùng chính quyền triển khai thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, đảm bảo cho đoàn viên công đoàn được tham gia đóng góp ý kiến của mình đối với các hoạt động của nhà trường; cung cấp đầy đủ thông tin của nhà trường cho đoàn viên công đoàn biết thông qua văn bản, các hội nghị, các cuộc họp. Phối hợp xây dựng được hệ thống các nội quy, quy chế đầy đủ, tạo điều kiện cho đoàn viên công đoàn thực hiện dân chủ trực tiếp trong hoạt động của nhà trường. 

- Công đoàn phối hợp với nhà trường vận động và tạo điều kiện thầy cô giáo tham gia học tập nâng chuẩn; ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp dạy học và công tác quản lý, đáp ứng với yêu cầu, nhiệm vụ của ngành. Hiện nay có 1 cán bộ quản lý tham gia học lớp cao học, 3 giáo viên tham gia học lớp nâng chuẩn.
- Công tác thăm hỏi ốm đau, hiếu hỷ, hoạn nạn khó khăn đối với đoàn viên công đoàn và người lao động trong cuộc sống luôn được quan tâm hỗ trợ, động viên kịp thời.

- Công đoàn tổ chức biểu dương khen thưởng các cháu là con đoàn viên công đoàn đạt danh hiệu trong học tập; tổ chức tặng quà và vui chơi cho các cháu nhân các ngày lễ.

- Công đoàn còn chăm lo tết cho đoàn viên công đoàn từ tiết kiệm nguồn kinh phí ngân sách công đoàn đã chi tết mỗi đoàn viên 400.000đ/năm và hỗ trợ may đồng phục cho đoàn viên nữ.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục :
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả nghị quyết đại hội Đảng các cấp, Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tổ chức tuyên truyền hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của quê hương, đất nước, ngành và tổ chức công đoàn, kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10, kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày Quốc tế phụ nữ 08/3, ngày Giải phòng miền nam 30/4…

- Thực hiện tốt các hoạt động xã hội - từ thiện, đền ơn, đáp nghĩa, vận động đoàn viên tham gia các quỹ đóng góp, tham gia hiến máu tình nguyện và các hoạt động địa phương nơi cư trú. 

- Làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, công tác chính trị, tư tưởng, nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ nhà giáo, ngăn chặn những biểu hiện tiêu cực, vi phạm đạo đức nhà giáo.
3. Tổ chức phong trào thi đua yêu nước, hoạt động VH, VN, TT

- Công đoàn phối hợp cùng nhà trường tổ chức phát động phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”, “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, đây là một hoạt động được thực hiện thường xuyên, trở thành nề nếp và là động lực chính để cán bộ, đoàn viên phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 

- Trong năm học qua có 22 đoàn viên đạt danh hiệu Lao động tiên tiến, 03 đoàn viên đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, 02 đoàn viên được nhận Giấy khen của UBND huyện, có 04 đề tài được hội đồng khoa học cấp huyện công nhận. 
- Công đoàn phối hợp với nhà trường tổ chức cho đoàn viên, CNVCLĐ và học sinh tham quan học tập nhân dịp 8/3, 30/4

- Công đoàn đã vận động đoàn viên công đoàn tham gia tích cực và đạt kết  quả cao Ngày hội Văn hóa và Thể thao miền biển huyện Thăng Bình năm 2023.

- Phong trào xây dựng đời sống văn hóa công sở; công tác xây dựng “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa” hàng năm luôn được chú trọng và thực hiện có hiệu quả. Công đoàn đã thường xuyên tổ chức cũng như tham gia đầy đủ các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao thể thao nhân các ngày lễ lớn trong năm. Ngoài ra Công đoàn đã vận động đội ngũ tham gia các cuộc thi trực tuyến như: Tìm hiểu pháp luật, tìm hiểu luật an toàn giao thông, luật phòng chống bom mìn và tai nạn thương tích…

- Công đoàn đã tổ chức tốt việc sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua nhằm kịp thời biểu dương, khen thưởng những đoàn viên có thành tích xuất sắc trong công tác, qua đó tạo động lực và đẩy mạnh các phong trào thi đua trong đội ngũ CNVCLĐ.

4. Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn:
- Công đoàn luôn quan tâm đến việc phát triển đoàn viên mới, 100%  CBVCLĐ đủ điều kiện đều được kết nạp đoàn viên công đoàn. Hiện nay có 02 lao động mới được xét biên chế chưa đủ điều kiện nên sẽ phát triển trong thời gian đến.

- Công đoàn đã duy trì tốt chế độ hội họp BCH, tổ công đoàn và đoàn viên. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động để nâng cao vai trò của tổ chức công đoàn, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh.

- Cập nhật phần mềm quản lý đoàn viên theo chủ trương của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Tổ chức góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013. 

- Công đoàn đã giới thiệu một quần chúng ưu tú tham gia lớp bồi dưỡng và đang được tổ chức Đảng xem xét kết nạp.

- Tổ chức thành công Đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028.

5. Công tác nữ công:

- Ban nữ công nhà trường đã tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các Chương trình công tác của Liên đoàn lao động huyện trong nữ công nhân, viên chức, lao động. 

- Nhân các ngày lễ 8/3, 20/10, Ban nữ công nhà trường đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú như giao lưu, dã ngoại, tọa đàm … nhằm tạo điều kiện cho đoàn viên nữ trao đổi, học hỏi trong cuộc sống, trong công tác chuyên môn. Nhìn chung, các hoạt động nữ công diễn ra sôi nổi, vui vẻ và thiết thực.

- Hoạt động của tổ góp vốn vay vòng luôn được duy trì và giữ vững, hằng năm vận động được rất nhiều đoàn viên tham gia với mức tiền 1.000.000 đồng/1 đoàn viên/1 tháng. Nhờ có hoạt động này đã hỗ trợ và giúp đỡ nhiều chị em giải quyết được những khó khăn trong cuộc sống.

- Ban nữ công phối hợp với Ban hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp của nhà trường tổ chức phát quà, sinh hoạt vui chơi nhân dịp Tết trung thu và ngày Quốc tế thiếu nhi.

- Ngay từ đầu năm học Ban nữ công đăng ký phong trào thi đua và hình thức khen thưởng Chuyên đề “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, danh hiệu thi đua “Phụ nữ hai giỏi” cho Ban nữ công Liên đoàn lao động huyện. Cuối năm học có 13/16 nữ CBVCLĐ đạt danh hiệu phụ nữ 2 giỏi (3 nữ CBVCLĐ không đạt danh hiệu phụ nữ 2 giỏi là do ốm đau và mới xét biên chế nên không đủ thời gian công tác ).

- Thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với cán bộ nữ, vận động chị em thực hiện kế hoạch hóa gia đình, nuôi con khỏe, dạy con ngoan, xây dựng gia đình hạnh phúc, không có trường hợp sinh con thứ 3.
- Tham gia đầy đủ các cuộc thi do Liên đoàn lao động huyện tổ chức như cuộc thi Duyên dáng áo dài Việt…
6. Công tác kiểm tra:
- Ban chấp hành công đoàn xây dựng kế hoạch và thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, giám sát ngân sách tài chính và các khoản phụ thu ngoài ngân sách của nhà trường. Trong năm học 2022-2023 công đoàn đã tổ chức 3 lần kiểm tra tài chính nhà trường vào các tháng 10/2022, tháng 01/2023 và tháng 5/2023, đảm bảo tính công khai, khách quan, trung thực và chính xác.

- Ban chấp hành công đoàn thực hiện công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng tài chính Công đoàn. Công tác của Uỷ ban kiểm tra công đoàn thực hiện đúng quy định. 
- Giải quyết một cách kịp thời và thỏa đáng những thắc mắc của CBVCLĐ về chế độ tài chính, không có đơn thư, khiếu nại, tố cáo.
7. Công tác tài chính công đoàn

- Xây dựng và ban hành quy chế chi tiêu công đoàn đúng theo quy định và được công khai rõ ràng.
- Thực hiện tốt công tác quản lý và sử dụng tài chính, tài sản công đoàn, bảo đảm kinh phí cho các hoạt động. 
- Thực hiện quyết toán công tác tài chính năm 2022 và dự toán tài chính 2023 một cách chính xác và đúng thời gian quy định.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm:

Năm học 2022-2023, Công đoàn đã triển khai và thực hiện tốt kế hoạch, nhiệm vụ đề ra. Công tác chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho đoàn viên được quan tâm đúng mức. Công tác phối hợp với chính quyền đồng cấp được thực hiện chặt chẽ và hiệu quả, phát huy tốt tinh thần dân chủ, công khai trong đơn vị. Tổ chức công đoàn luôn được xây dựng và kiện đoàn, tổ chức thành công Đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028. Công tác kiểm tra chính quyền đồng cấp và hoạt động công đoàn thực hiện đúng theo quy định, đảm bảo tính dân chủ, công khai, khách quan, trung thực và chính xác. Tham gia đầy đủ các hoạt động do Liên đoàn lao động huyện và các ban ngành đoàn thể tổ chức. Công tác tuyên truyền, giáo dục có những việc làm thiết thực, phong trào thi đua yêu nước đạt kết quả, góp phần cùng nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học.
2. Tồn tại, hạn chế:

- Công tác tuyên truyền, giáo dục nhận thức pháp luật và các chế độ chính sách theo quy định của Pháp luật và Nhà nước cho cán bộ viên chức có lúc chưa được thường xuyên.

- Mô hình hoạt động công đoàn tuy từng bước đổi mới nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra, hoạt động tổ công đoàn còn hạn chế.

- Một số đoàn viên tham gia hoạt động công đoàn chưa năng nổ nhiệt tình, chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm của người đoàn viên.
- Công tác thi đua khen thưởng chưa đạt kết quả cao.
PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG HỌC

NĂM HỌC 2023-2024
Thực hiện chỉ đạo của LĐLĐ huyện Thăng Bình, Công đoàn Trường THCS Lê Đình Chinh xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công đoàn trường học, năm học 2023-2024 như sau:

I. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 

1. Công tác chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho đoàn viên

- Công đoàn phối hợp với lãnh đạo trường tổ chức tốt hội nghị cán bộ, viên chức năm học 2023-2024.  

- Công đoàn phối hợp với nhà trường vận động và tạo điều kiện thầy cô giáo tham gia học tập nâng chuẩn; ứng dụng công nghệ thông tin để đổi mới phương pháp dạy học và công tác quản lý, đáp ứng với yêu cầu, nhiện vụ của ngành.
- Thực hiện có hiệu quả công tác chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên như: thăm hỏi, động viên, giúp đỡ nhau trong công tác và cuộc sống, tham gia giám sát và đề xuất với Hiệu trưởng giải quyết kịp thời đúng theo qui định các chế độ, chính sách của nhà giáo.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, giao lưu, kết nghĩa để tạo đời sống tinh thần cho đoàn viên. Tham gia hoạt động văn hóa thể thao do LĐLĐ huyện tổ chức.

2. Công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của tổ chức công đoàn

- Triển khai và thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Triển khai Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp.
- Tổ chức tuyên truyền và các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của quê hương, đất nước, ngành và tổ chức công đoàn, kỷ niệm 41 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2023, chào mừng Đại hội XIII công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028.

- Thực hiện tốt các hoạt động xã hội - từ thiện, đền ơn, đáp nghĩa, vận động đoàn viên tham gia các quĩ đóng góp, tham gia hiến máu tình nguyện và các hoạt động địa phương nơi cư trú. 

- Đẩy mạnh và đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, làm tốt công tác chính trị, tư tưởng, nâng cao phẩm chất đạo đức, lối sống cho đội ngũ nhà giáo, ngăn chặn những biểu hiện tiêu cực, vi phạm đạo đức nhà giáo, tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05 của Bộ chính trị về đẩy mạnh “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Tiếp tục triển khai và vận động đoàn viên thực hiện tốt các tiêu chí để xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa, 100% CBCCVC đạt gia đình văn hóa năm 2023.

- Đẩy mạnh công tác vận động đoàn viên chấp hành và thực hiện nghị quyết số 47-NQ/TW của Bộ chính trị về thực hiện chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình.
3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, viên chức

- Phối hợp với nhà trường tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, trọng tâm là phong trào “ dạy tốt, học tốt”, đẩy mạnh phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” đáp ứng yêu cầu trong giai đoạn mới. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm” gắn với cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

-  Tổ chức sơ, tổng kết phong trào thi đua, biểu dương, khen thưởng kịp thời để tôn vinh, động viên phong trào.

4. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh
- Duy trì hội họp BCH, tổ công đoàn, đoàn viên.

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động để nâng cao vai trò của tổ chức công đoàn, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh

- Tiếp tục triển khai và thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TW của Bộ chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới.

-  Tổ chức góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo Quyết định 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013. Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.

5.  Công tác nữ công

-  Thực hiện tốt công tác nữ công, công tác bình đẳng giới tại đơn vị; nâng cao chất lượng hoạt động của ban nữ công quần chúng công đoàn.

- Tiếp tục thực hiện các chương trình phúc lợi cho chị em, giúp đỡ trong công tác và cuộc sống.

- Tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10, ngày Gia đình Việt Nam 28/6.
- Thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với cán bộ nữ, vận động chị em thực hiện kế hoạch hóa gia đình, nuôi con khỏe, dạy con ngoan, xây dựng gia đình hạnh phúc.  

- Triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, sơ kết, công nhận, khen thưởng phụ nữ “Hai giỏi” cấp cơ sở.

6. Công tác kiểm tra, giám sát

          Phát huy vai trò công tác kiểm tra của CĐCS, thực hiện tốt các nhiệm vụ theo qui định Điều lệ công đoàn Việt Nam.

7. Công tác tài chính công đoàn

- Tăng cường công tác quản lý và sử dụng tài chính, tài sản công đoàn, thực hiện tiết kiệm, bảo đảm kinh phí cho hoạt động công đoàn. 

- Thực hiện việc lập dự toán, báo cáo quyết toán theo quy định.
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TỪNG THÁNG TRONG NĂM HỌC 2023-2024.

* Tháng 9 năm 2023
- Phối hợp với lãnh đạo trường tổ chức hội nghị CBCCVC năm học 2023-2024.

- Tổ chức tuyên truyền và các hoạt động chào mừng 78 năm quốc khánh nước cộng hòa XHCN Việt Nam. 
- Vận động đoàn viên đăng ký các danh hiệu thi đua trong năm học.
- Tham gia tập huấn công tác tài chính công đoàn.   
* Tháng 10 năm 2023
- Tổ chức sinh hoạt và các hoạt động chào mừng 93 năm ngày thành lập hội LHPN Việt Nam (20/10).
- Công đoàn cùng nhà trường rà soát các tiêu chí để đề nghị phúc tra công nhận cơ quan đạt chuẩn văn hóa năm 2023.

- Tổ chức và thực hiện hoạt động, nhiệm vụ của công đoàn, nhà trường đề ra trong tháng. 
* Tháng 11 năm 2023 

- Phối hợp với nhà trường tổ chức kỷ niệm 41 năm ngày nhà giáo Việt Nam (20/11).
- Tham gia giải cầu lông do LĐLĐ huyện tổ chức.

- Tổ chức thăm hỏi, động viên nhà giáo nhân kỷ niệm 20/11.
- Sơ kết đợt thi đua chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam.

- Tham gia tập huấn công tác Văn phòng, Ủy ban kiểm tra công đoàn do LĐLĐ huyện tổ chức.
- Tham gia Hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp do LĐLĐ huyện tổ chức.

- Xét và đề nghị cấp trên công nhận cơ quan đạt chuẩn văn hóa 2023.
* Tháng 12 năm 2023
- Tổ chức các hoạt động chào mừng 79 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12.

- Tiếp tục vận động nhà giáo thực hiện tốt các phong trào thi đua, các cuộc vận động do LĐLĐ và các cấp phát động, nhất là các kế hoạch chỉ tiêu của nhà trường đề ra trong năm học.

* Tháng 01 năm 2024
- Sơ kết hoạt động công đoàn học kỳ I năm học 2023-2024.

- Đăng ký xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa năm 2024 và đăng ký đề nghị công nhận lại sau 5 năm. 

-  Tổ chức triển khai, học tập chỉ thị 05 của bộ chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2024.

* Tháng 02 năm 2024
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2).

- Tổ chức các hoạt động và chăm lo đời sống cho CBBCCVC trong dịp tết nguyên đán.

* Tháng 3 năm 2024
- Tổ chức các hoạt động và sinh hoạt kỷ niệm 8/3, ngày khởi nghĩa Hai Bà Trưng, 49 năm ngày giải phóng huyện Thăng Bình.

- Tiếp tục vận động CBCCVC thực hiện phong trào thi đua, viết và áp dụng sáng kiến kinh nghiệm để xét chọn.

* Tháng 4 năm 2024
- Tổ chức các hoạt động và sinh hoạt kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền nam, thống nhất đất nước (30/4), ngày Quốc tế lao động 1/5.

- Tổ chức tự kiểm tra, đánh giá, chấm điểm CĐCS.

- Tổ chức bình xét nữ 2 giỏi.

* Tháng 5 năm 2024
- Tổ chức kỷ niệm 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2024).

- Phối hợp lãnh đạo trường bình xét các danh hiệu thi đua, đề nghị xét khen thưởng.

- Phối hợp nhà trường tổ chức tổng kết năm hoc 2023-2024.

- Chuẩn bị kế hoạch tổ chức ngày quốc tế thiếu nhi 1/6; tham quan học tập, giao lưu kết nghĩa trong dịp hè 2024, các hoạt động kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7).
Trên đây là báo cáo tổng kết hoạt động công đoàn trường học năm học 2022-2023 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2023-2024 của Công đoàn cơ sở Trường THCS Lê Đình Chinh.
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