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V/v: Tăng cường công tác quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm

	                 Cư Kuin, ngày 12 tháng 7 năm 2017



Kính gửi: 


- UBMTTQ Việt Nam huyện;
- Các Phòng:  Giáo dục và Đào tạo, Tài chính – Kế hoạch huyện, Y tế;
- Chi cục thuế huyện;

- Công an huyện;

- Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện;

- Huyện đoàn, Hội Nông dân huyện;

- Hội Khuyến học huyện;
- UBND các xã.
Căn cứ Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/ 2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về Quy định về dạy thêm, học thêm; Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND ngày 01/02/2013 của UBND tỉnh Quy định về việc tổ chức và quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, 
Trong thời gian qua, công tác quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm (DTHT) trên địa bàn huyện đã được UBND huyện quan tâm chỉ đạo, từng bước đi vào nền nếp, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện các nhà trường. 

Tuy nhiên, hoạt động DTHT trên địa bàn huyện vẫn còn tồn tại một số bất cập, đó là: Công tác quản lý hoạt động DTHT trên địa bàn thực hiện chưa đồng bộ; sự phối hợp giữa phòng GDĐT với các cơ quan liên quan, UBND cấp xã trong việc kiểm tra, giám sát và chấn chỉnh hoạt động DTHT chưa thường xuyên, chưa có hiệu quả; lãnh đạo một số trường chưa thực hiện tốt công tác tuyên truyền, còn buông lỏng, thiếu sự giám sát, quản lí giáo viên trong việc chấp hành các Quy định về DTHT,…Do đó, còn có giáo viên vi phạm Quy định DTHT, làm ảnh ảnh hưởng tới uy tín của Ngành giáo dục và công tác quản lý, điều hành của UBND huyện.
Để tăng cường quản lý, chấn chỉnh hoạt động DTHT theo đúng quy định của Bộ GDĐT và của UBND tỉnh; Thực hiện Công văn số 3905/UBND-KGVC ngày 24/5/2017 của UBND tỉnh về việc tăng cường quản lý dạy thêm học thêm trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Thực hiện các nội dung liên quan đến việc quản lý DTHT theo đúng thẩm quyền được quy định, như: Hướng dẫn trình tự thủ tục, điều kiện, hồ sơ xin cấp phép DTHT trong và ngoài nhà trường, cấp giấy phép hoạt động cho các cơ sở dạy thêm thuộc thẩm quyền quản lí; xây dựng kế hoạch kiểm tra, thanh tra chuyên đề hoặc lồng ghép với các hoạt động chuyên môn và thực hiện chế độ báo cáo,...; công khai các cơ sở được cấp phép và những cơ sở vi phạm dạy thêm để các xã, các lực lượng xã hội thực hiện việc giám sát và kiểm tra theo đúng chức năng, nhiệm vụ được quy định tại Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/05/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND ngày 01/02/2013 của UBND tỉnh Đắk Lắk. 

- Chủ trì, phối hợp với cơ quan chức năng liên quan thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành về DTHT; lập kế hoạch và tiến hành kiểm tra thường xuyên, đột xuất hoạt động DTHT; xử phạt hành chính theo Nghị định 138/2013/NĐ-CP ngày 22/10/2013 của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục đối với các cá nhân, tổ chức dạy thêm trái quy định trên địa bàn huyện;
- Thiết lập và công khai địa chỉ đường dây nóng để ghi nhận phản ánh về hoạt động DTHT trên địa bàn huyện.
2. Phòng Tài chính – Kế hoạch và Chi cục thuế huyện

- Phối hợp với phòng Giáo dục và Đào tạo để rà soát lại các quy định không còn phù hợp về DTHT tại Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND ngày 01/02/2013 của UBND tỉnh để hướng dẫn các cơ sở giáo dục, tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện (khi có các quy định điều chỉnh cụ thể của UBND tỉnh). 
- Cử cán bộ tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành về DTHT.

3. Công an huyện, Phòng Y tế
Cử cán bộ tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành về DTHT; kiểm tra các điều kiện về y tế tại các cơ sở DTHT ngoài trường học.
4. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức đoàn thể (Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện, Huyện đoàn, Hội Khuyến học huyện, Hội Nông dân huyện)
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên, thành viên hiểu và tuyên truyền, phổ biến Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT và Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND của UBND tỉnh. Đồng thời, tùy theo chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình trong việc tham gia giám sát để phối hợp cùng Ngành giáo dục quản lý tốt hoạt động DTHT tại địa phương.
5. Đài phát thanh huyện
Tăng cường công tác tuyên truyền, xây dựng các chương trình, đưa tin, bài, phóng sự về công tác quản lý DTHT; các gương điển hình, mô hình hiệu quả trong việc thực hiện các quy định của UBND tỉnh nhằm nâng cao chất lượng dạy và học.

6. UBND các xã
- Tổ chức quán triệt chủ trương và các quy định về DTHT theo các quy định của Bộ GDĐT, UBND tỉnh, UBND huyện đến lãnh đạo các ban ngành, đoàn thể, chính quyền và nhân dân trên địa bàn;

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động DTHT ngoài trường học trên địa bàn. Chủ tịch UBND xã phải chịu trách nhiệm trước UBND huyện nếu để tình trạng DTHT trái quy định xảy ra trên địa bàn.

- Thành lập Ban quản lý DTHT cấp xã. Thành viên Ban quản lý gồm: Lãnh đạo chính quyền cấp xã, Hiệu trưởng các trường học trên địa bàn, Thủ trưởng các đoàn thể, Trưởng thôn, buôn; 

- Thành lập đoàn kiểm tra, xác nhận thông tin trong hồ sơ xin cấp phép tổ chức hoạt động DTHT lần đầu theo hướng dẫn của phòng GDĐT; 

- Thành lập đoàn kiểm tra, xử phạt hành chính theo Nghị định 138/2013/NĐ-CP của Chính phủ đối với cá nhân, tổ chức dạy thêm ngoài nhà trường trái quy định trên địa bàn quản lý. Đồng thời, thông báo kết quả kiểm tra DTHT về phòng GDĐT (đối với giáo viên TH, THCS) và trường trung học phổ thông (đối với giáo viên trung học phổ thông) để phối hợp xử lý những cá nhân vi phạm.
Nhận được Công văn này, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND các xã triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:



    

- Như trên;
- Sở GDĐT (GDTrH, Thanh tra); (b/c)
- CT, các PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo VP, Chuyên viên;

- Lưu VT.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã kí)
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