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trong trường học

	Vĩnh Phúc , ngày  08  tháng  9  năm 2017


                                        Kính gửi: 

· Các Phòng Giáo dục và Đào tạo;
· Các đơn vị trực thuộc.
Căn cứ Nghị quyết số 56/2016/NQ - HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2016  của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng các khoản phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh;
Căn cứ Quyết định số 18/2017/QĐ - UBND ngày 15 tháng 6 năm 2017 của UBND tỉnh Vĩnh Phúc về việc quy định giá một số dịch vụ trên địa bàn tỉnh Vĩnh Phúc;
           Căn cứ Thông tư số 67/2017/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2017 của Bộ tài chính hướng dẫn xác định nhu cầu, nguồn và phương thức chi thực hiện điều chỉnh mức lương cơ sở theo Nghị định số 47/2017/NĐ - CP ngày 24/4/2017 của Chính phủ, điều chỉnh trợ cấp đối với cán bộ đã nghỉ việc theo Nghị định số 76/2017/NĐ - CP ngày 30/6/2017 của Chính phủ;

Căn cứ văn bản số 13374/BTC - QLG ngày 23 tháng 9 năm 2016 của Bộ tài chính về việc triển khai Luật phí và lệ phí đối với các dịch vụ chuyển từ phí sang cơ chế giá thị trường mà nhà nước không định giá;


Căn cứ Thông tư số 28/2009/TT - BGDĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành quy định chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông; Thông tư số 15/2017/TT - BGDĐT ngày 09 tháng 6 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Sửa đổi, bổ sung một số điều của quy định chế độ làm việc đối với giáo viên phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 28/2009/TT - BGDĐT ngày 21 tháng 10 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 

Căn cứ Thông tư số 16/2017/TT - BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập;

          Căn cứ Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành điều lệ ban đại diện cha mẹ học sinh;
           Căn cứ văn bản số 7291/BGDĐT - GDTrH ngày 01 tháng 11 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn dạy học 2 buổi/ ngày đối với các trường trung học;


           Căn cứ văn bản số  6890/BGDĐT- KHTC ngày 18 tháng 10 năm 2010  của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn quản lý sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện cho các cơ sở giáo dục và đào tạo;
           Căn cứ Hướng dẫn liên ngành số 541/HDLN - SGDĐT-STC-SLĐTBXH ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo - Sở Tài chính - Sở Lao động thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn thu, quản lý học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập và miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, hỗ trợ học phí giáo dục mầm non từ năm học 2016 - 2017 đến năm học 2020 - 2021;
Căn cứ Văn bản số 1501/STC - QLG ngày 07 tháng 10 năm 2016 của Sở tài chính về việc triển khai Luật phí và lệ phí đối với các dịch vụ chuyển từ phí sang cơ chế giá thị trường mà nhà nước không định giá; 
Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh tại văn bản số 5259/UBND – VX2 ngày 13 tháng 7 năm 2017 về việc thực hiện báo cáo kết quả giám sát số 31/BC- HĐND ngày 20 tháng 6 năm 2017 của HĐND tỉnh, sau khi tiếp thu ý kiến của Sở Tài chính tại văn bản số 1646/STC- HCSN ngày 08 tháng 9 năm 2017  và ý kiến của Sở Tư pháp tại văn bản số 942/STP – XD&KTVBQPPL ngày 30 tháng 8 năm 2017 về việc tham gia ý kiến vào dự thảo hướng dẫn các khoản thu trong trường học.

           Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các khoản thu trong nhà trường như sau:
            I . Các khoản thu theo quy định

            1. Thu học phí, miễn, giảm, hỗ trợ học phí và hỗ trợ chi phí học tập:

- Thực hiện theo Hướng dẫn liên ngành số 541/HDLN-SGDĐT-STC-SLĐTBXH ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo - Sở Tài chính - Sở Lao động thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn thu, quản lý học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập và miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, hỗ trợ học phí giáo dục mầm non từ năm học 2016 - 2017 đến năm học 2020 - 2021;

           - Các đơn vị xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ quản lý chi học phí theo quy định tại Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2006; Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2015 của Chính phủ và Thông tư số 71/2006/TT-BTC ngày 09 tháng 8 năm 2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2016 của Chính phủ  Quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đơn vị sự nghiệp công lập.
         - Học phí các cơ sở giáo dục công lập: Dành 40% số thu để thực hiện cải cách tiền lương được tính trên toàn bộ số thu học phí (bao gồm cả kinh phí được ngân sách nhà nước cấp bù học phí theo quy định) theo khoản b mục 3 Điều 3 Thông tư số 67/2017/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính.
          - Từ ngày 01 tháng 01 năm 2017 khoản thu học phí tại các cơ sở giáo dục công lập không thuộc đối tượng điều chỉnh của Luật phí, lệ phí số 97/2015/QH13 ngày 25/11/2015 của Quốc hội khóa XIII, chuyển sang cơ chế giá theo quy định của pháp luật. Do vậy không thực hiện ghi thu ghi chi, toàn bộ số tiền thu được nộp vào tài khoản tiền gửi tại kho bạc nhà nước theo quy định. 
         2. Thu tiền trông giữ xe và tiền dạy thêm học thêm 
2.1 Thu tiền trông giữ xe thực hiện theo Quyết định số 18/2017/QĐ - UBND ngày 15 tháng 6 năm 2017 của UBND tỉnh Vĩnh Phúc. 

2.2 Tiền dạy thêm, học thêm thực hiện theo Quyết định số 50/2012/QĐ-UBND ngày  05 tháng  12 năm 2012  của UBND tỉnh Vĩnh Phúc 

         Các khoản thu trên sau khi trừ các chi phí liên quan và các khoản nộp ngân sách nhà nước theo quy định dành 40% số thu để thực hiện cải cách tiền lương theo khoản c mục 3 Điều 3 của Thông tư số 67/2017/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính.
           3. Thu tiền phí tuyển sinh đầu cấp:

           Các loại phí chuyển sang giá dịch vụ mà Nhà nước không định giá theo quy định tại Văn bản số 13374/BTC- QLG ngày 23 tháng 9 năm 2016 và văn bản số 1501/STC- QLG ngày 07 tháng 10 năm 2016 gồm: Phí xét tuyển vào Mầm non, lớp 1, lớp 6; phí tuyển sinh vào lớp 10; phí tuyển sinh vào các trường Đại học, Cao đẳng,Trung cấp, được thu theo nguyên tắc thu đủ chi không có dư. Hàng năm Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thu tuyển sinh vào các trường Đại học, Cao đẳng sư phạm; Bộ lao động thương binh và Xã hội hướng dẫn thu tuyển sinh đối với giáo dục nghề nghiệp; Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thu tuyển sinh vào lớp 10; Các phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thu xét tuyển vào Mầm non, lớp 1, lớp 6.
         4. Thu tiền bảo hiểm y tế:

           - Tổ chức thu và sử dụng tiền bảo hiểm y tế học sinh phải thực hiện đúng theo quy định của Luật bảo hiểm y tế và các văn bản hướng dẫn.
         II. Các khoản thu tự nguyện, thu theo thỏa thuận và các khoản thu khác
         1.Thu tiền học 2 buổi /ngày 
           Thu tiền học 2 buổi/ngày vận dụng theo văn bản số 7291/BGDĐT - GDTrH ngày 01 tháng 11 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các trường có thể sử dụng nguồn ngân sách nhà nước ( nếu được bố trí giáo viên dạy 2 buổi/ ngày), sự đóng góp tự nguyện của cha mẹ học sinh để tăng cường cơ sở vật chất hoặc trả tiền dạy thêm giờ, tiền công lao động hợp đồng. Việc thu và sử dụng kinh phí phải đảm bảo các nguyên tắc thu bù chi và các qui định về quản lý tài chính hiện hành. Tổ chức thu thực hiện theo đúng hướng dẫn tại văn bản số 6890/BGDĐT-KHTC ngày 18/10/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn quản lý, sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện cho các cơ sở giáo dục và đào tạo.
         2. Các khoản thu theo thỏa thuận phục vụ trực tiếp cho học sinh:
             Thu tiền phục vụ trực tiếp học sinh: Tiền ăn trưa, trông trưa cho học sinh bán trú; đồ dùng cá nhân cho học sinh bán trú...
             Các đơn vị thu theo nguyên tắc tự nguyện không bắt buộc, thu đủ chi, chứng từ thu, chi phải đầy đủ, rõ ràng chính xác, hợp pháp, hợp lệ, quyết toán các khoản thu phục vụ học sinh chi tiết, công khai trước Hội nghị phụ huynh học sinh.
          3. Các khoản thu khác 
        Thu  hoạt động đào tạo tại chức, liên doanh liên kết và các khoản thu khác của các cơ sở giáo dục công lập...theo hướng dẫn riêng của từng nội dung. 

         Các khoản thu trên sau khi trừ các chi phí liên quan và các khoản nộp ngân sách nhà nước theo quy định dành 40% số thu để thực hiện cải cách tiền lương theo khoản c mục 3 Điều 3 của Thông tư số 67/2017/TT-BTC ngày 30 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính.

4. Đối với các khoản được viện trợ, tài trợ, cho, tặng

Các trường được phép tiếp nhận các nguồn viện trợ, tài trợ, tặng, cho (bằng tiền hoặc hiện vật) theo quy định của pháp luật. Đây là nguồn thu hợp pháp của các trường, được chi tiêu theo thỏa thuận với các nhà tài trợ (nếu nhận được bằng tiền), nếu nhận được bằng hiện vật phải thành lập hội đồng định giá  của nhà trường để định giá hiện vật nhận được từ nguồn viện trợ, tài trợ, tặng, cho và hạch toán theo dõi quản lý tài sản.
Nội dung  tiếp nhận, quản lý  nguồn viện trợ, tài trợ, quà biếu, tặng, cho phải quy định trong Quy chế chi tiêu nội bộ của trường theo quy định tại Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ và Thông tư số 71/2006/TT-BTC ngày 09/8/2006 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.

  5. Quỹ hội phụ huynh học sinh, quỹ Khuyến học.
  Thu, chi và quản lý quỹ phục vụ hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh thực hiện theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

 Thu, chi và quản lý quỹ  Khuyến học thực hiện theo hướng dẫn của Hội Khuyến học tỉnh. 
            6. Các khoản xã hội hóa tăng cường cơ sở vật chất trường học: Xây dựng các công trình nhỏ, sửa chữa nhỏ, mua sắm trang thiết bị của nhà trường, mua sắm các dụng cụ phục vụ học tập của học sinh.

Các khoản thu thỏa thuận tự nguyện nhu cầu sử dụng ở mỗi trường học, mỗi địa phương có sự khác nhau, các đơn vị căn cứ tình hình thực tế, nhu cầu của từng nội dung công việc lập dự toán thu, mức thu, phương án chi cho từng khoản thu tương ứng với từng công việc đảm bảo hợp lý, phù hợp với điều kiện kinh tế-xã hội của địa phương, từng khu vực theo nguyên tắc và quy trình sau:

* Nguyên tắc :

- Thỏa thuận, tự nguyện, đúng mục đích, không ép buộc, không bình quân hoá: thu đủ chi, mang tính phục vụ, không mang tính kinh doanh.

- Dân chủ, công khai, minh bạch:  trong quá trình tổ chức thu và quản lý sử dụng thực hiện đúng qui định tại Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về: “Qui chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục trong hệ thống giáo dục quốc dân”.

Khi thực hiện thu các khoản thu trên các cơ sở giáo dục cần quan tâm miễn, giảm cho con gia đình chính sách và con hộ nghèo, cận nghèo, gia đình khó khăn.

* Qui trình thực hiện:

- Xây dựng dự toán thu, chi của từng nội dung công việc thống nhất trong Ban giám hiệu, tập thể hội đồng nhà trường về: Mức thu, mức chi, đối tượng thu và  đối tượng hưởng lợi, hình thức tổ chức huy động đóng góp.

- Tổ chức hội nghị lấy ý kiến của phụ huynh học sinh (từng lớp), lập biên bản có đầy đủ chữ ký thống nhất của các thành phần tham dự hội nghị.

- Căn cứ ý kiến đồng thuận của phụ huynh học sinh, nhà trường báo cáo xin phê duyệt của UBND xã, phường, thị trấn đối với các trường Mầm non, Tiểu học, THCS; của UBND huyện, thị xã, thành phố đối với các trường THPT.
- Sau khi được phê duyệt các đơn vị mới được tổ chức thu, trước khi thu phải công khai các khoản thu, mức thu của từng khoản theo mức thu được duyệt trước tập thể Hội đồng nhà trường, Hội phụ huynh học sinh và báo cáo cơ quan quản lý giáo dục trực tiếp là Phòng GD&ĐT hoặc Sở GD&ĐT theo qui định.

* Quản lý sử dụng:

- Các trường học phối hợp với phụ huynh học sinh tổ chức thu và quản lý, sử dụng các khoản thu thoả thuận, tự nguyện trên, khi thực hiện theo đúng dự toán thu chi của từng khoản thu chi được duyệt, phải đảm bảo đúng nguyên tắc quản lý tài chính, quy chế công khai, dân chủ, minh bạch.

- Kết thúc công việc, cuối học kỳ hoặc cuối năm học và cuối năm ngân sách phải thực hiện tổng hợp báo cáo quyết toán công khai trước Hội đồng giáo dục, Hội phụ huynh học sinh theo quy định.

- Quá trình tổ chức thu, sử dụng các khoản thu phải chịu sự kiểm tra, kiểm soát của các cơ quan quản lý cấp trên và các cơ quan đoàn thể của địa phương.
         Các Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thành phố, thị xã căn cứ tình hình thực tế tại địa phương tham mưu đề xuất với Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, thị xã:  quy định  mức thu, khung mức thu  các khoản thu tự nguyện, thu theo thỏa thuận (thu  phục vụ trực tiếp cho học sinh, thu xã hội hóa tăng cường cơ sở vật chất trường học, thu học 2 buổi/ ngày…);  thống nhất công tác thu, chi trên địa bàn sát với  thực tế, đúng nội dung, đúng mục đích sử dụng và có sự đồng đều giữa các trường trong cùng bậc học, trong khu vực địa bàn quản lý (tránh tình trạng cao, thấp chênh lệch quá lớn)
III. Tổ chức thực hiện:
  
     Yêu cầu các đơn vị triển khai theo hướng dẫn trên, nghiêm cấm các cơ sở trường học tự ý đặt ra các khoản thu bất hợp lý, không có sự đồng thuận của phụ huynh học sinh và không  được phê duyệt. Các khoản ( trừ quỹ hội phụ hunh học sinh) phải được ghi chép hạch toán đầy đủ trong hệ thống sổ sách kế toán và quyết toán theo quy đinh.
Ban thanh tra nhân dân của các cơ sở trường học có trách nhiệm giám sát chặt chẽ công tác thu, chi, quản lý và sử dụng các khoản thu-chi trong các trường học báo cáo kết quả thực hiện về Phòng GD&ĐT (đối với các trường MN, TH, THCS);  báo cáo kết quả thực hiện về Sở GD&ĐT (đối với các đơn vị trực thuộc Sở) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Thanh tra Sở tổ chức thanh tra, kiểm tra công tác thu, chi, quản lý và sử dụng các khoản thu-chi trong các nhà trường theo đúng quy định.
Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo chịu trách nhiệm tham mưu với UBND cấp huyện, chỉ đạo các cơ sở giáo dục, các trường học thuộc địa bàn triển khai thực hiện thu, chi và quản lý sử dụng các khoản thu trong nhà trường theo đúng trình tự, đảm bảo công khai, minh bạch.
Các nội dung hướng dẫn trên áp dụng từ năm học 2017-2018, văn bản này thay thế văn bản số 226/SGDĐT- KHTC ngày 09 tháng  08  năm 2013 và các văn bản hướng dẫn khác của Sở Giáo dục và Đào tạo về các khoản thu trong trường học. Khi các văn bản dẫn chiếu trong hướng dẫn này có văn bản điều chỉnh thay thế thì thực hiện theo các văn bản mới ban hành.

Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc phản ánh về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua phòng KHTC) để kịp thời hướng dẫn. 
 Nơi nhận:                                                                                 GIÁM ĐỐC
- Thường trực HĐND (b/c)                                                           

- UBND tỉnh (b/c);                                                                                     ( đã ký)
- Sở Tài chính;          Phối

- UBND các huyện,  hợp

thị xã, thành phố;     chỉ đạo;
 - Lãnh đạo Sở;

 - Như trên ( t/h);  
- Các phòng ban sở;                                                                      Hoàng Minh Quân
- Lưu: VT - KHTC.                                                                                             
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