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Kính gửi:
· Các phòng GD&ĐT huyện, thị xã, thành phố

· Các trường THPT;


Thực hiện văn bản số 1012/SGDĐT-GDTrH  ngày 08/09/2017 của Sở GD&ĐT về việc Hướng dẫn triển khai dạy học tiếng Anh bậc Trung học năm học 2017-2018, Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn tổ chức hoạt động Câu lạc bộ giáo viên tiếng Anh năm học 2017-2018 như sau:    

1. Thời gian và địa điểm: 
Có kế hoạch thời gian và địa điểm dự kiến kèm theo.
2. Thành phần: 
Là giáo viên tiếng Anh đã đạt chuẩn năng lực tiếng Anh theo qui định, đang giảng dạy tại các trường TH, THCS và THPT (Có danh sách kèm theo).
3. Hình thức và nội dung hoạt động: 
3.1 Hình thức tổ chức: 

Các câu lạc bộ tiếng Anh chủ động lựa chọn hình thức hoạt động phù hợp, hiệu quả bao gồm: 
- Hội thảo chuyên đề chuyên môn, báo cáo khoa học (Action Research); 
- Diễn dàn tiếng Anh;

- Các hình thức khác.

3.2 Nội dung hoạt động:
Có phụ lục kèm theo. Các câu lạc bộ có thể bổ sung các nội dung hoạt động dựa trên những nội dung chương trình phát triển câu lạc bộ Tiếng Anh đã được tập huấn và những nhu cầu thực tế từ công tác dạy và học tiếng Anh tại đơn vị.
4. Nhiệm vụ của Chủ nhiệm Câu lạc bộ giáo viên tiếng Anh (có danh sách kèm theo):

- Chủ nhiệm các Câu lạc bộ giáo viên tiếng Anh căn cứ điều kiện công tác, cơ sở vật chất và thành viên trong câu lạc bộ xây dựng kế hoạch hoạt động chi tiết (có phụ lục dự kiến thời gian, địa điểm và nội dung kèm theo). 

- Báo cáo lãnh đạo nhà trường duyệt, gửi thông báo tới các đơn vị liên quan và các thành viên câu lạc bộ thực hiện. 


5. Kinh phí: 

Các đơn vị, nhà trường tạo điều kiện về cơ sở vật chất, thời gian và hỗ trợ kinh phí tổ chức hoạt động câu lạc bộ tiếng Anh theo kế hoạch.
Các phòng GD&ĐT huyện/thị/thành phố, Hiệu trưởng các trường THPT duyệt kế hoạch hoạt động cụ thể của các câu lạc bộ giáo viên tiếng Anh gửi về Sở GD&ĐT (qua phòng GDTrH) bằng văn bản và bản mềm tại địa chỉ: phonggdtrh@vinhphuc.edu.vn trước ngày 30/9/2017.

Nhận được văn bản này đề nghị Trưởng phòng GD&ĐT huyện/thị/thành phố, Hiệu trưởng các trường TH, THCS và THPT tạo điều kiện thuận lợi để các chủ nhiệm câu lạc bộ giáo viên tiếng Anh hoàn thành nhiệm vụ và giáo viên tiếng Anh tham gia đầy đủ, đúng qui định . Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu gặp vướng mắc, khó khăn, đề nghị liên hệ Sở GD&ĐT (qua phòng GDTrH) để kịp thời giải quyết.
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