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Kính gửi: Các Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Thực hiện Chỉ thị số 3031/CT-BGDĐT ngày 26/8/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ chủ yếu năm học 2016-2017 của ngành giáo dục; Quyết định số 2441/QĐ-CT ngày 26/7/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2016 -2017; văn bản số 4304/BGDĐT-GDTH ngày 31/8/2016 của Bộ giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2016-2017; Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 đối với cấp tiểu học như sau:

I. Nhiệm vụ chung

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch 4664/KH-UBND ngày 27/8/2014  của UBND tỉnh về thực hiện Chương trình hành động số 66/CTr/TU ngày 27/1/2014  của BCH Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW “về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Đề án số 6584/ĐA-UBND ngày 30/10/2014 của UBND tỉnh về dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục và đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020; Kế hoạch số 2430/KH-BCD ngày 21/4/2016 của Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án dạy và học Ngoại ngữ tỉnh Vĩnh Phúc về việc Thực hiện đề án "Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục và Đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020" năm 2016; Đề án 2484/ĐA-UBND ngày 01/8/2016 của UBND tỉnh về đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục phổ thông giai đoạn 2016-2020.

- Chỉ đạo việc quản lí, tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng và định hướng phát triển năng lực học sinh; điều chỉnh nội dung dạy học phù hợp đặc điểm tâm sinh lí học sinh tiểu học. Rút kinh nghiệm để thực hiện tốt các nội dung mới: Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT về đánh giá học sinh tiểu học, mô hình trường học mới, dạy học Tiếng Việt 1 – công nghệ giáo dục, dạy học Mĩ thuật theo phương pháp mới, phương pháp Bàn tay nặn bột, đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lý, điều hành. Khuyến khích sự sáng tạo và đề cao trách nhiệm của giáo viên và cán bộ quản lí giáo dục.
- Tăng cường kỷ cương nền nếp, chất lượng, hiệu quả công tác trong các trường tiểu học; thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua; chú trọng giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, giáo dục thể chất. 
- Duy trì, củng cố và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; đẩy mạnh xây dựng trường chuẩn quốc gia và tổ chức dạy học 2 buổi/ngày, bán trú.

II. Nhiệm vụ cụ thể

1. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua

- Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, củng cố kết quả các cuộc vận động chống tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục, "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo", tập trung các nhiệm vụ sau:

+ Thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện tiêu cực, vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo; tích cực tự học, tự bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ; rèn luyện để hết năm học 2016-2017 không có hiện tượng cán bộ quản lý, giáo viên nói ngọng, viết sai.
+ Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 2325/CT-BGDĐT ngày 28/6/2013 về việc chấn chỉnh tình trạng dạy học trước chương trình lớp 1; Thông tư số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 ban hành quy định về dạy thêm, học thêm; Chỉ thị số 5105/CT-BGDĐT ngày 03/11/2014 về việc chấn chỉnh tình trạng dạy thêm, học thêm đối với giáo dục tiểu học; Thực hiện không có giáo viên tiểu học dạy thêm sai qui định.
+ Thực hiện bàn giao chất lượng giáo dục, không để học sinh "ngồi sai lớp", không để học sinh bỏ học; không tổ chức thi học sinh giỏi ở tất cả các cấp quản lí; không giao chỉ tiêu học sinh tham gia các cuộc thi, sân chơi khác.

+ Thực hiện đúng các quy định về thực hiện các khoản thu, chi, công tác quản lý tài chính trong các trường tiểu học; các quy định tại Văn bản số 5584/BGDĐT ngày 23/8/2011 về việc tiếp tục chấn chỉnh tình trạng lạm thu trong các cơ sở giáo dục; tại Thông tư số 29/2012/TT-BGDĐT ngày 10/9/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về việc tài trợ cho các cơ sở giáo dục; tại Văn bản số 1239/SGDĐT-KHTC ngày 06/9/2016 của Sở GD&ĐT về việc hướng dẫn các khoản thu trong nhà trường năm học 2016-2017.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, chú trọng các hoạt động:
+ Giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh thông qua các môn học, hoạt động giáo dục và xây dựng quy tắc ứng xử văn hoá. Nhà trường chủ động phối hợp với gia đình và cộng đồng cùng tham gia chăm sóc giáo dục đạo đức và kĩ năng sống cho học sinh. Thực hiện Chỉ thị 1537/CT-BGDĐT ngày 05/5/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường và nâng cao hiệu quả một số hoạt động giáo dục cho học sinh, sinh viên trong các cơ sở giáo dục, đào tạo; Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 ban hành quy định về quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa; Thông tư số 07/2014/TT-BGDĐT ngày 14/3/2014 quy định về hoạt động chữ thập đỏ trong trường học; Quyết định số 410/QĐ-BGDĐT ban hành kế hoạch triển khai Quyết định số 1501/QĐ-TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020” của ngành giáo dục.

+ Đẩy mạnh các giải pháp nhằm xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp; đủ nhà vệ sinh sạch sẽ cho học sinh và giáo viên.

+ Tổ chức cho học sinh hát Quốc ca tại Lễ chào Cờ Tổ quốc; tăng cường giáo dục thể chất, rèn luyện sức khỏe cho học sinh thông qua tập thể dục buổi sáng, tập thể dục giữa giờ...

+ Đưa các nội dung giáo dục văn hoá truyền thống, giáo dục thông qua di sản lịch sử - văn hóa vào nhà trường. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, vui chơi, giải trí tích cực, các hoạt động văn nghệ, thể thao, trò chơi dân gian, dân ca, ngoại khoá phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường. Hướng dẫn học sinh tự quản, chủ động tự tổ chức, điều khiển các hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

+ Tổ chức cho học sinh lớp 1 làm quen với môi trường học tập mới ở tiểu học và vui thích khi được đi học.

+ Tổ chức Lễ ra trường và cấp giấy chứng nhận của hiệu trưởng cho học sinh hoàn thành chương trình tiểu học tại buổi tổng kết năm học. 

2. Thực hiện chương trình giáo dục

- Trên cơ sở Chương trình giáo dục phổ thông được ban hành theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 5/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, các nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh, phù hợp với tình hình thực tế của trường thông qua việc tăng cường các hoạt động thực hành vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn, chú trọng giáo dục đạo đức, rèn luyện kĩ năng sống, hiểu biết xã hội cho học sinh; điều chỉnh nội dung và yêu cầu các môn học và các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt, đảm bảo tính vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh trên cơ sở chuẩn kiến thức, kỹ năng và định hướng phát triển năng lực học sinh; tăng cường đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, giáo dục theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học. Riêng môn Toán cần lưu ý không cho phép học sinh sử dụng máy tính cầm tay khi tính toán. 
- Chủ động thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 quy định đánh giá học sinh tiểu học (được sửa đổi), bổ sung nhằm giúp giáo viên khắc phục khó khăn về kỹ thuật khi thực hiện đánh giá học sinh; đồng thời, giúp giáo viên hiểu rõ mục đích của việc đánh giá thường xuyên bằng nhận xét đó là: chủ yếu nhận xét, hướng dẫn bằng lời nói trực tiếp để hỗ trợ học sinh vượt qua khó khăn trong các giờ học và hoạt động giáo dục, tránh thực hiện máy móc việc ghi chép nhận xét; quy định hồ sơ hợp lý, khuyến khích sử dụng hồ sơ điện tử để giảm nhẹ sức lao động cho giáo viên tập trung vào hoạt động chuyên môn. 

- Tổ chức hiệu quả sinh hoạt chuyên môn (SHCM) tại các tổ, khối chuyên môn trong nhà trường và giữa các trường tiểu học; chú trọng đổi mới nội dung và hình thức SHCM thông qua hoạt động dự giờ, nghiên cứu bài học. Hướng dẫn, triển khai để giáo viên tham gia SHCM qua trang mạng thông tin “Trường học kết nối”.

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả mô hình trường học mới ở các khối lớp tại 81 trường tiểu học trong năm học 2016-2017; các nhà trường cần triển khai nghiêm túc các nội dung đã được Sở Giáo dục và Đào tạo tập huấn, trong đó tập trung thay đổi hình thức tổ chức quản lí lớp học, tổ chức hoạt động dạy học và sinh hoạt chuyên môn; chủ động tham mưu với chính quyền, vận động các lực lượng xã hội hỗ trợ cùng tham gia, trao đổi với cha mẹ học sinh tạo ra sự đồng thuận khi triển khai trường học mới. Trong năm học 2016-2017, Sở GD&ĐT sẽ tổ chức các hội nghị, hội thảo dạy học theo mô hình trường học mới. Khuyến khích các nhà trường học tập và áp dụng một số nội dung trong mô hình trường học mới phù hợp đơn vị mình. 

- Nâng cao chất lượng giảng dạy Tiếng Việt lớp 1- Công nghệ giáo dục, tập trung các nội dung: Tổ chức Hội thảo chuyên đề, sinh hoạt chuyên môn cụm trường, trao đổi kinh nghiệm và dạy minh họa khi chuyển sang mẫu bài mới; thường xuyên kiểm tra, hỗ trợ các trường trong quá trình thực hiện; chỉ đạo dạy học tăng thời lượng (nếu cần và có điều kiện); phối hợp sử dụng kĩ thuật dạy học tích cực để tổ chức dạy học; điều chỉnh ngữ liệu phù hợp với địa phương; tăng cường sử dụng đồ dùng để dạy học; không tập trung giải nghĩa từ khi học sinh học ngữ âm; chú ý rèn kĩ năng nói cho học sinh; Đối với các trường, lớp có đông học sinh dân tộc thiểu số, các phòng giáo dục và đào tạo cần chỉ đạo quyết liệt việc thực hiện có hiệu quả các giải pháp nâng cao chất lượng dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số theo kế hoạch triển khai Đề án “Tăng cường chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ em mầm non và học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020, định hướng đến 2025”, đảm bảo cho học sinh đạt chuẩn năng lực tiếng Việt của mỗi lớp.  

- Căn cứ kết quả triển khai phương pháp "Bàn tay nặn bột" năm học 2015-2016, điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên tại trường tiểu học Đống Đa, tiểu học Liên Minh, Sở GD&ĐT giao phòng GD&ĐT thành phố Vĩnh Yên chủ động chỉ đạo triển khai mở rộng số trường, số lớp áp dụng phương pháp “Bàn tay nặn bột” với môn Tự nhiên-Xã hội (Khoa học) đảm bảo hiệu quả cao.

- Triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp mới theo Văn bản số 1216/SGDĐT-GDTH ngày 01/9/2016 của Sở GD&ĐT. Các Phòng GD&ĐT, các trường tiểu học chủ động theo dõi, rút kinh nghiệm, hỗ trợ kĩ thuật kịp thời đối với các giáo viên, các nhà trường gặp khó khăn; tạo điều kiện cho giáo viên Mĩ thuật lập kế hoạch cho từng hoạt động hoặc cho toàn quy trình mĩ thuật phù hợp với tình hình thực tế, không nhất thiết phải tổ chức dạy nhiều tiết trong cùng một buổi. 

- Triển khai dạy tiếng Anh thực hiện theo Văn bản 832/SGDĐT-GDTH ngày 12/7/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo. Triển khai mở rộng hợp lý dạy Tiếng Anh 4 tiết/tuần ở lớp 3, lớp 4, lớp 5 đối với trường học 2 buổi/ngày, có giáo viên đạt trình độ từ bậc 4 trở lên và cơ sở vật chất đảm bảo theo yêu cầu của Đề án Ngoại ngữ Quốc gia 2020 và Chương trình tiếng Anh tiểu học của Bộ Giáo dục & Đào tạo. Đối với lớp 1, lớp 2, Sở GD&ĐT khuyến khích các đơn vị tổ chức cho học sinh làm quen với tiếng Anh ngay từ lớp 1, lớp 2. Tất cả các trường triển khai dạy đủ 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết cho học sinh, trong đó tập trung phát triển hai kỹ năng nghe và nói. Tổ chức dạy học môn Tin học (2 tiết/tuần) ở những nơi có đủ điều kiện. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục có nội dung Tin học – Công nghệ thông tin dưới hình thức các câu lạc bộ để học sinh được tiếp cận, hình thành các kĩ năng học tập, sử dụng sáng tạo. Nghiêm cấm lợi dụng việc dạy tự chọn Tiếng Anh, Tin học để lạm thu, thu không đúng qui định và tổ chức dạy học không hiệu quả. 
- Căn cứ Quyết định số 2441/QĐ-CT ngày 26/7/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2016 -2017, các trường chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện đảm bảo tổ chức hợp lý các hoạt động dạy học, giáo dục, kết thúc học kỳ và năm học đúng thời gian quy định, cụ thể như sau:

        + Đối với trường, lớp dạy học 2 buổi/ ngày: Thời lượng tối đa không quá 7 tiết học/ngày. Hiệu trưởng nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch dạy học 2 buổi/ngày trên cơ sở đảm bảo các yêu cầu: Học sinh được tự học có sự hướng dẫn của giáo viên để hoàn thành yêu cầu học tập trên lớp, nghiêm cấm giao bài tập về nhà cho học sinh. Dạy học các môn học bắt buộc, các môn học tự chọn; tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động xã hội, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, câu lạc bộ, hoạt động ngoại khoá,…; khuyến khích tổ chức bán trú cho học sinh một cách linh hoạt, đa dạng hoạt động bán trú…; động viên phụ huynh, cộng đồng, đầu tư, đóng góp nhân lực, trí lực, tài lực để thực hiện giáo dục toàn diện cho học sinh trong hoạt động tổ chức dạy học 2 buổi/ngày. Với những lớp học có sĩ số đông, tham mưu với chính quyền để có thêm giáo viên hỗ trợ, trợ giảng.
          + Đối với trường, lớp dạy học 5 buổi/ tuần: Thời lượng tối đa 5 tiết/buổi. Nội dung hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp (4 tiết/tháng) được thực hiện tích hợp, lồng ghép vào các môn: Mĩ thuật, Âm nhạc, Thủ công/Kĩ thuật theo hướng dạy học phù hợp với điều kiện thực tế địa phương và nhà trường (truyền thống văn hóa, nghề nghiệp của địa phương, năng lực giáo viên và thiết bị dạy học của nhà trường).
         + Đối với các lớp dạy học trên 5 buổi/tuần: Căn cứ điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên, sự đồng thuận của phụ huynh học sinh, hiệu trưởng nhà trường xây dựng kế hoạch dạy học trên 5 buổi/tuần đảm bảo tính hợp lí, hiệu quả. Thời lượng những ngày học 1 buổi bố trí tối đa 5 tiết/buổi; những ngày học 2 buổi, bố trí tối đa 7 tiết/ngày và giáo viên phải quan tâm đến việc hướng dẫn học sinh tự học để hoàn thành yêu cầu học tập trên lớp như đối với các lớp học 2 buổi/ngày.  

3. Sách, thiết bị dạy học

- Các trường tiểu học xây dựng tủ sách dùng chung, tạo điều kiện cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh diện chính sách có thể mượn, đồng thời giáo dục học sinh ý thức giữ gìn và bảo quản sách để có thể sử dụng trong nhiều năm; bảo đảm ngay từ khi bước vào năm học mới tất cả học sinh đều có sách giáo khoa để học tập. Các nhà trường sắp xếp thời khóa biểu hợp lý, giáo viên phối hợp với cha mẹ học sinh để hướng dẫn việc sử dụng sách, vở, đồ dùng học tập để học sinh không phải mang nhiều sách, vở khi đến trường. Nơi có điều kiện thì tổ chức cho học sinh để sách vở, đồ dùng học tập tại lớp. Phòng Giáo dục và Đào tạo chịu trách nhiệm kiểm soát việc sử dụng sách, tài liệu tham khảo trong trường tiểu học theo đúng Thông tư số 21/2014/TT-BGDĐT ngày 07/7/2014 quy định về quản lý và sử dụng xuất bản phẩm tham khảo trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên và Văn bản số 2372/BGDĐT-GDTrH ngày 11/4/2013 của Bộ GD&ĐT. 
- Các đơn vị tổ chức kiểm tra, rà soát thực trạng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học (TBDH) để có kế hoạch sửa chữa và bổ sung kịp thời theo danh mục thiết bị dạy học tối thiểu theo Thông tư số 15/2009/TT-BGDĐT ngày 16/7/2009, đồng thời quản lí tốt việc sử dụng và bảo quản đồ dùng dạy học. 

- Kết hợp ngân sách và xã hội hóa để từng bước mua mới, thay thế, sửa chữa bàn ghế đáp ứng các tiêu chuẩn theo quy định của Thông tư liên tịch số 26/2011/TTLT-BGDĐT-BKHCN-BYT ngày 16/6/2011 về hướng dẫn tiêu chuẩn bàn ghế học sinh trường tiểu học, trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông.

- Khai thác các nguồn lực nhằm tăng cường các thiết bị dạy học (TBDH) hiện đại, thiết bị dạy học có yếu tố công nghệ thông tin, phần mềm dạy học.

- Xây dựng và tổ chức các sân chơi vận động ngoài trời, trong đó có các loại đồ chơi, thiết bị vận động phù hợp với học sinh tiểu học. Bảo quản tốt và sử dụng hiệu quả đàn piano kĩ thuật số trong giờ học âm nhạc và các hoạt động giáo dục khác. 

- Bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của viên chức làm công tác TBDH, tiếp tục đẩy mạnh phong trào tự làm đồ dùng dạy học thông qua các hoạt động làm mới, cải tiến, sửa chữa đồ dùng dạy học; thu thập, tuyển chọn các sản phẩm tốt để lưu giữ, phổ biến, nhân rộng trong toàn ngành.

4. Duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi; xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia; dạy học 2 buổi/ ngày và bán trú.
- Các phòng GD & ĐT chỉ đạo các trường tiểu học huy động hết số trẻ 6 tuổi ra lớp 1, vận động những học sinh đã bỏ học tiếp tục đi học; tuyệt đối không tổ chức dạy học trước, thi tuyển hoặc tuyển học sinh thiếu tuổi vào học lớp 1. Huy động tối đa học sinh khuyết tật đến lớp, đảm bảo tỷ lệ 97% trở lên.

- Triển khai thực hiện Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ đồng thời tiếp tục tham mưu với UBND các cấp xây dựng kế hoạch duy trì, củng cố, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi đã đạt được năm 2014. Những đơn vị chưa có đủ giáo viên văn hóa, giáo viên chuyên theo tiêu chuẩn PCGDTH ĐĐT mức độ 2 phải tích cực tham mưu với các cấp quản lý cân đối, điều chuyển, tuyển dụng, hợp đồng giáo viên. Các đơn vị thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, công nhận lại các đơn vị đã đạt chuẩn PCGDTH ĐĐT để đảm bảo phản ánh đúng tình hình thực tế. Sử dụng và triển khai Hệ thống thông tin điện tử quản lí phổ cập giáo dục, xóa mù chữ để tập hợp, báo cáo số liệu PCGDTH ĐĐT tính đến thời điểm 01/9/2016.
- Tăng cường cơ hội tiếp cận giáo dục cho trẻ khuyết tật, triển khai hiệu quả chính sách về người khuyết tật được thể hiện qua Quyết định số 23/2006/QĐ-BGDĐT của Bộ GD&ĐT quy định về giáo dục hòa nhập cho người tàn tật, khuyết tật; Thông tư số 39/2009/TT-BGDĐT của Bộ GD&ĐT quy định giáo dục hòa nhập cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn và đặc biệt là Luật người khuyết tật, Nghị định số 28/2012/NĐ-CP ngày 10/4/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật người khuyết tật. Tạo điều kiện cho trẻ khuyết tật được học tập bình đẳng trong các cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân, được giáo dục các kĩ năng sống, học văn hóa, hướng nghiệp, học nghề để hòa nhập cộng đồng. Giáo dục trẻ khuyết tật phải phù hợp đối tượng, chủ động điều chỉnh linh hoạt về tổ chức dạy học, chương trình, phương pháp dạy học, đánh giá, xếp loại.

- Căn cứ Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 của Bộ GD&ĐT ban hành Quy định về tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia và các văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, các Phòng Giáo dục và Đào tạo tập trung chỉ đạo nâng cao tỉ lệ trường chuẩn quốc gia mức độ 2, tích cực chỉ đạo các trường chưa đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 xây dựng kế hoạch phấn đấu đạt chuẩn trong năm học. Đặc biệt quan tâm đến trường TH chưa đạt chuẩn ở xã nông thôn mới. Đối với các trường đã đạt chuẩn quốc gia được 5 năm, tiến hành kiểm tra, rà soát, lập hồ sơ công nhận lại và xây dựng kế hoạch phấn đấu đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.


- Cán bộ quản lý các trường tiểu học cần chủ động, tích cực tham mưu với chính quyền địa phương xây dựng thêm phòng học, phòng nghỉ trưa, phòng ăn bán trú còn thiếu... để tăng cường tỉ lệ học sinh học 2 buổi/ ngày và bán trú, phấn đấu 100% học sinh được học 2 buổi/ ngày trong năm học này.

5. Tăng cường bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, đội ngũ nhà giáo, xây dựng nhà trường là một trung tâm bồi dưỡng giáo viên
- Bồi dưỡng cán bộ quản lí:

+ Nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý về ý nghĩa, tầm quan trọng của các chương trình hành động, kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW. Cần nhận thức rõ đây là thời cơ thuận lợi nhưng cũng là một thách thức đối với toàn ngành, trong đó điểm mấu chốt là nhận thức về đổi mới của cán bộ quản lý 
+ Thực hiện hiệu quả chủ trương phân cấp quản lí và giao quyền tự chủ cho cơ sở, xã hội hoá giáo dục, “ba công khai”, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kì và đột xuất; tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào đổi mới công tác quản lý, sử dụng phần mềm EQMS trong công tác báo cáo số liệu thống kê chất lượng giáo dục tiểu học ba kì đảm bảo chính xác, đúng thời hạn; sử dụng phần mềm phổ cập theo Công văn số 7475/BGDĐT-KHTC ngày 14/10/2013 về việc hướng dẫn triển khai hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD-XMC; sử dụng phần mềm quản lý trường học theo Quyết định số 558/QĐ-BGDĐT ngày 13/2/2012 về việc triển khai sử dụng thống nhất hệ thống phần mềm quản lý trường học (VEMIS) trong các trường phổ thông.

+ Thực hiện nghiêm túc phương châm “nền nếp, chất lượng, hiệu quả”; cần giải quyết các vấn đề bức xúc như vấn đề học thêm, dạy thêm không đúng quy định, lạm thu ở các trường; tăng cường công tác quản lí các khoản thu trong các nhà trường, chấn chỉnh tình trạng lạm thu trong các cơ sở giáo dục, thực hiện nghiêm túc chế độ thu chi và sử dụng các khoản tài trợ theo qui định. Thực hiện “Ba công khai” và “Bốn kiểm tra” theo Chỉ thị số 47/2008/CT-BGDĐT ngày 13/8/2008 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT. 

+ Năng lực đánh giá giáo viên theo Quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học. Triển khai công tác bồi dưỡng giáo viên theo Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học (ban hành theo Thông tư số 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08/8/2011) và Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học (ban hành theo Thông tư số 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10/7/2012).
+ Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lí chỉ đạo và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện.
- Bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo:

+ Bồi dưỡng nhận thức, tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức nhà giáo; thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo. Giáo viên tiếng Anh cần tích cực tham gia các lớp bồi dưỡng nâng chuẩn, bồi dưỡng nâng cao năng lực ngôn ngữ và phương pháp giảng dạy tiếng Anh tiểu học để đáp ứng yêu cầu Đề án dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục và đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020. Khuyến khích giáo viên tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phát huy tính tích cực chủ động sáng tạo của giáo viên. Hiện nay phương pháp dạy học truyền thụ kiến thức một chiều vẫn còn phổ biến, cần chuyển mạnh sang dạy học phát triển năng lực, phẩm chất cho học sinh.
+ Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng trong dạy học. Khuyến khích giáo viên soạn giáo án trên máy tính (Riêng giáo viên Tiếng Anh phải sử dụng thành thạo các thiết bị, phần mềm dạy học đã được trang bị). Các giáo án điện tử cần xây dựng theo hướng có sự tham gia của tổ chuyên môn, nhà trường và có thể sử dụng chung cho nhiều lớp.

- Xây dựng nhà trường là trung tâm bồi dưỡng giáo viên:

+ Cán bộ quản lý nhà trường cần xây dựng kế hoạch bồi dưỡng phù hợp với thực tiễn để tạo ra đội ngũ giáo viên có chất lượng, đoàn kết thống nhất, có trách nhiệm, hết lòng vì học sinh.
+ Tổ chức hiệu quả sinh hoạt chuyên môn (SHCM) tại các tổ, khối chuyên môn trong trường và giữa các trường tiểu học; đưa SHCM trở thành hoạt động thường xuyên, có chất lượng nhằm nâng cao năng lực cho cán bộ quản lí trong chỉ đạo chuyên môn, nâng cao năng lực chuyên môn, kỹ năng sư phạm cho giáo viên trong hoạt động dạy học, kịp thời tháo gỡ những khó khăn về đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới các hoạt động đánh giá học sinh,..., tạo cơ hội để mỗi cán bộ, giáo viên được phát huy khả năng sáng tạo, đóng góp sáng kiến kinh nghiệm nâng cao chất lượng giáo dục; chú trọng đổi mới nội dung và hình thức SHCM thông qua hoạt động dự giờ, nghiên cứu bài học.
6. Các hoạt động nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện
- Tham gia các vòng thi giải Toán trên Internet (Violimpic), tiếng Anh trên Internet (IOE) từ tháng 9/2016.
- Thi tài năng Tiếng Anh, thi ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy Tiếng Anh dành cho giáo viên Tiếng Anh tiểu học vào tháng 10 và tháng 11/2016; ngày hội Tiếng Anh, thi hùng biện Tiếng Anh dành cho học sinh tiểu học vào tháng 12/2016 theo Kế hoạch số 2430/KH-BCĐ ngày 21/4/2016 của Ban chỉ đạo thực hiện Đề án dạy và học ngoại ngữ về việc thực hiện Đề án "Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục và đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020" năm 2016.
- Hội thi hát dân ca và các trò chơi dân gian tổ chức vào tháng 2/2017; Giao lưu kỹ năng sống dành cho học sinh tiểu học vào tháng 4/2017.

Sở GD&ĐT khuyến khích các nhà trường tổ chức các hoạt động phát triển năng lực học sinh về các lĩnh vực giáo dục: Liên hoan tiếng hát dân ca, Robotics, giao lưu tìm hiểu An toàn giao thông, Olympic môn học, Olympic cấp học, các hoạt động giao lưu Tiếng Anh cho giáo viên và học sinh, giao lưu kỹ năng sống,… trên cơ sở tự nguyện của nhà trường, phụ huynh và học sinh. Không thành lập đội tuyển, không tổ chức ôn luyện, không gây áp lực cho học sinh và không lấy kết quả để xếp loại thi đua các đơn vị đồng thời khi tham gia các sân chơi trí tuệ cấp quốc gia phải có sự chỉ đạo thống nhất của các cấp quản lý giáo dục và khi đó kết quả mới được xét khen thưởng.
 7. Công tác thi đua khen thưởng và thông tin báo cáo
 Sở Giáo dục và Đào tạo đánh giá công tác thi đua khen thưởng trên cơ sở chất lượng công tác quản lý giáo dục và chất lượng giáo dục toàn diện; công tác bồi dưỡng đội ngũ, bảo quản và sử dụng TBDH...; tỷ lệ học sinh học 2 buổi/ngày, bán trú, dạy Tiếng Anh theo chương trình mới; công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia; chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi các mức độ; các hoạt động nâng cao chất lượng giáo dục... Đặc biệt sẽ tiếp tục đánh giá môi trường giáo dục, chất lượng các hoạt động giáo dục của mỗi nhà trường thông qua sự hài lòng của phụ huynh học sinh và xã hội.
Thực hiện chế độ thông tin báo cáo đúng quy định, bảo đảm thông tin chính xác, khoa học, kịp thời và đầy đủ. Các phòng GD&ĐT, các nhà trường cần có chế độ cập nhật, lưu  trữ thông tin giáo dục, coi thông tin báo cáo là một trong các hoạt động quan trọng của quản lý giáo dục trong các nhà trường và ở các cấp chỉ đạo. 
Căn cứ hướng dẫn nhiệm vụ năm học của Sở Giáo dục và Đào tạo và căn cứ vào điều kiện thực tế của mỗi huyện, thị, thành, các Phòng Giáo dục và Đào tạo cụ thể hoá các nội dung chỉ đạo, hướng dẫn các trường tiểu học triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2016-2017./.
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