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THÔNG BÁO

Kết quả Cuộc thi Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh trung học và Cuộc thi dạy học theo chủ đề tích hợp dành cho giáo viên trung học năm học 2015-2016.
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016, Sở GD&ĐT Vĩnh Phúc đã tổ chức Cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh trung học và cuộc thi dạy học theo chủ đề tích hợp dành cho giáo viên trung học năm học 2015-2016, sau đây là kết quả và nhận xét về hai cuộc thi:
1. Cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh trung học:

- Số đơn vị đăng kí dự thi: tổng số có 48 đơn vị đăng kí dự thi (37 trường THPT và 02 TTGDTX&DN; 09 phòng GD&ĐT).
- Số lượng sản phẩm dự thi:  Tổng số có 367 sản phẩm dự thi, trong đó cấp THPT và GDTX có 252 sản phẩm dự thi (chiếm 68,6%), cấp THCS có 115 sản phẩm  dự thi (chiếm 31,45%).
- Kết quả cuộc thi: có 193 sản phẩm đạt giải, chiếm 52,5% số sản phẩm dự thi. Trong đó: cấp THPT và GDTX đạt 137 giải (05 giải nhất; 12 giải nhì; 23 giải ba; 97 giải khuyến khích); cấp THCS đạt  56 giải (02 giải nhất; 04 giải nhì; 24 giải ba; 26 giải khuyến khích). 
Chi tiết kết quả cuộc thi, sản phẩm đạt giải và bảng tổng hợp đơn vị đạt giải theo phụ lục đính kèm.

2. Cuộc thi dạy học theo chủ đề tích hợp dành cho giáo viên trung học:
- Số đơn vị đăng kí dự thi: tổng số có 47 đơn vị đăng kí dự thi (37 trường THPT, 01  TTGDTX&DN và 09 phòng GD&ĐT).

- Số lượng sản phẩm dự thi: Tổng số có 871 sản phẩm, trong đó cấp THPT và GDTX có 529 ( 60,7 %) sản phẩm, cấp THCS có 342 (39,3%).

- Kết quả cuộc thi: có 519 sản phẩm đạt giải, chiếm 59,7% số sản phẩm dự thi. Trong đó: cấp THPT và GDTX đạt 311 giải (15 giải nhất; 23 giải nhì; 51 giải ba; 221 giải khuyến khích); cấp THCS đạt 208 giải (21 giải nhất; 32 giải nhì; 53 giải ba; 102 giải khuyến khích). 

Chi tiết kết quả cuộc thi, sản phẩm đạt giải và bảng tổng hợp đơn vị đạt giải theo phụ lục đính kèm.

3. Chọn sản phẩm dự thi cấp quốc gia:

- Sản phẩm dự thi Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh trung học: căn cứ kết quả chấm thi cấp tỉnh, Sở GD&ĐT đã chọn 23 sản phẩm (đạt giải nhất, nhì) tham gia cuộc thi cấp quốc gia (17 sản phẩm của cấp THPT; 6 sản phẩm của cấp THCS). 

- Sản phẩm dự thi dạy học theo chủ đề Tích hợp dành cho giáo viên trung học: Sở GD&ĐT đã chọn 36 sản phẩm đạt giải nhất tham gia cuộc thi cấp quốc gia (15 sản phẩm của cấp THPT; 21 sản phẩm của cấp THCS). 
- Từ ngày 08-15/3/2016: yêu cầu các đơn vị có sản phẩm dự thi cấp quốc gia cử người đến Sở GD&ĐT (phòng GDTrH) để nhận bản góp ý, hoàn thiện sản phẩm dự thi . Từ ngày 15-30/3/2016: nộp bài thi và hồ sơ dự thi trên website: http://truonghocketnoi.edu.vn
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần thông báo về phòng GDTrH (ông Trịnh Văn Mừng theo số ĐT: 0912 740 656) để được hướng dẫn giải quyết.
4. Một số nhận xét:

- Về công tác chuẩn bị cho cuộc thi: Sở GD&ĐT đã hướng dẫn, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện đảm bảo cuộc thi theo đúng kế hoạch. Các đơn vị đã phát động cuộc thi đến học sinh, giáo viên, triển khai việc đăng kí dự thi, nộp sản phẩm và hồ sơ dự thi đúng thời gian quy định.   
- Về chất lượng sản phẩm dự thi:  Hầu hết các đơn vị có sản phẩm tham gia dự thi và đạt giải. Trong số đó có các đơn vị sâu đây có số lượng và chất lượng sản phẩm dự thi đạt giải cao: các trường THPT: Đồng Đậu, Trần Hưng Đạo, Tam Dương, Trần Phú, Nguyễn Thái Học; các phòng GD&ĐT: Yên Lạc, Tam Đảo, Lập Thạch. Đặc biệt có sự tham gia dự thi và đạt giải của giáo viên và học sinh tại các TTGDTX&DN:  Lập Thạch, Bình Xuyên, Vĩnh Tường.
- Bên cạnh một số thành công kể trên, còn một số hạn chế sau: Một số đơn vị chưa thấy rõ mục đích, ý nghĩa và vai trò quan trọng của cuộc thi nên triển khai chưa có hiệu quả, chưa có đủ số lượng sản phẩm tham gia dự thi theo quy định: THPT Nguyễn Duy Thì, THPT Chuyên Vĩnh Phúc, THPT Bến Tre;.. một số bài thi có chất lượng thấp, thiết kế sơ sài, không đúng cấu trúc quy định của cuộc thi đặc biệt là sản phẩm dự thi Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết tình huống trong thực tiễn: THPT Tam Đảo 2, Văn Quán,.. ; một số đơn vị nộp bài dự thi muộn hơn thời gian quy định; một số môn học còn ít sản phẩm dự thi như môn GDCD, Giáo dục quốc phòng an ninh, Hoạt động ngoài giờ lên lớp, Thể dục, Âm nhạc, Mỹ thuật.
Trên đây là kết quả và một số nhận xét về cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh trung học và cuộc thi dạy học theo chủ đề tích hợp dành cho giáo viên trung học năm học 2015-2016. Căn cứ kết quả, các đơn vị tổ chức rút kinh nghiệm về công tác quản lí, chỉ đạo để công tác tổ chức, triển khai cuộc thi trong những năm tiếp theo được tốt hơn.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo Sở;
- Các phòng/ ban Sở;

- Các phòng GD&ĐT, trường THPT;TTGDTX&DN.
- Lưu: VT, GDTrH.
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