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KẾ HOẠCH 

Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo
Năm học 2017 - 2018

Thực hiện Nghị quyết số 442/NQ-CĐN ngày 01 tháng 11 năm 2007 của Ban Thường vụ Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc phát động cuộc vận động "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; Hướng dẫn số 54/HD-CĐN ngày 21 tháng 01 năm 2010 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động; Kế hoạch liên tịch số 285/KH-BGD&ĐT-CĐGDVN ngày 05 tháng 5 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo -Công đoàn Giáo dục Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” trong ngành giáo dục.
Căn cứ hướng dẫn số 291/PGD&ĐT-MN ngày 22/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2017-2018; 

Căn cứ kế hoạch số 07/KH-MN ngày 26 tháng 09 năm 2017 của Trường MN Vân Hội “V/v thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018”; 


Trường MN Vân Hội xây dựng kế hoạch triển khai cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” năm học 2017 - 2018 như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Tiếp tục học tập và rèn luyện, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh,  những chuẩn mực đạo đức nhà giáo.


Phát huy tinh thần trách nhiệm của đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục trong sự nghiệp giáo dục và Đào tạo, trong việc giữ gìn uy tín nhà giáo.


Nâng cao vai trò, uy tín của mỗi thầy giáo, cô giáo, cán bộ, nhân viên của ngành trong hoạt động giáo dục và giảng dạy.


Xây dựng những tấm gương điển hình về đạo đức, về tinh thần tự học và sáng tạo trong đội ngũ thầy giáo, cô giáo, cán bộ, nhân viên trong ngành.

2. Yêu cầu
 
Tổ chức tuyên truyền rộng rãi, thực hiện có hiệu quả nội dung của cuộc vận  động “ Mỗi thầy, cô giáo là  một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” 
trong toàn ngành.


Mỗi đơn vị trường học đều có khẩu hiệu “ Mỗi thầy giáo, cô giáo là  một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, tổ chức tự đánh giá xếp loại cho điểm theo hướng dẫn cho từng năm học.

II. NỘI DUNG 

1. Về đạo đức nhà giáo

Có ý thức tổ chức kỷ luật, trách nhiệm thi hành pháp luật và tinh thần phục vụ nhân dân, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong GD;

Yêu ngành, yêu nghề, yên tâm công tác, gần gũi với nhân dân, phụ huynh học sinh, đồng nghiệp, hết lòng thương yêu học sinh;


 
Đoàn kết, giúp đỡ đồng nghiệp, đồng chí cùng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, đấu tranh, ngăn chặn các biểu hiện vi phạm pháp luật, tai tệ nạn xã hội và những quy định nghề nghiệp, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, nhà giáo và người lao động.

2. Về việc tự học của nhà giáo
Thường xuyên và không ngừng học tập để nâng cao phẩm chất đạo đức, trình độ chính trị; đạt chuẩn, trên chuẩn và thực chất năng lực chuyên môn đáp ứng yêu cầu công tác và hoạt động giáo dục.

Khắc phục khó khăn, có kế hoạch tự học, rèn luyện kỹ năng, phương pháp tự học, tự nghiên cứu, lĩnh hội tri thức khoa học, công nghệ và nghệ thuật sư phạm. 

Đối với giáo viên cần thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, tự đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên; hiệu trưởng cần thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, tự đánh giá theo chuẩn hiệu trưởng để xác định được những mặt còn hạn chế của bản thân, xây dựng kế hoạch tự học. Việc tự học vủa nhà giáo và cán bộ quản lý nhà trường, vừa là quá trình để tự hoàn thiện mình vừa là để nêu gương cho học sinh noi theo.
3. Về tính sáng tạo của nhà giáo
Sáng tạo trong vận dụng tri thức, công nghệ mới vào quá trình giảng dạy.

Tích cực nghiên cứu tự làm đồ dùng dạy học mới, cải tiến đồ dùng dạy học đã có phù hợp với điều kiện cụ thể của bài dạy, của lớp học và học sinh.

Áp dụng công nghệ thông tin đổi mới phương pháp giảng dạy, xử lý tốt các tình huống sư phạm; phát hiện, bồi dưỡng học sinh có năng khiếu, học giỏi và phụ đạo học sinh yếu kém; rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh.

Đổi mới, cải tiến phương pháp quản lý nhà trường, quản lý học sinh, nâng cao chất lượng và hiệu quả Giáo dục - Đào tạo.

Tích cực nghiên cứu khoa học, tổng kết áp dụng các sáng kiến, kinh nghiệm của đồng nghiệp và bản thân, nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục.
III. KẾ HOẠCH TỔ CHỨC, THỰC HIỆN

Cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” được tổ chức gắn liền với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và nói không với việc cho học sinh không đạt chuẩn lên lớp” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cức”. Kế hoạch triển khai cụ thể như sau:


* Tháng 09/2017
Kiện toàn ban chỉ đạo cuộc vận động và xây dựng kế hoạch thực hiện.


Xây dựng kế hoạch thực hiện theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT- Công đoàn Ngành về việc tiếp tục thực hiện cuộc vận động " Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo".
Tổ chức quán triệt Nghị quyết số 442/NQ-CĐN ngày 01/11/2007 và Công văn số 374/2008/CĐN ngày 08/09/2008 của  Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc phát động cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

* Tháng 10/2017
Tổ chức triển khai kí cam kết thực hiện cuộc vận động, mỗi giáo viên viết một bản cam kết (viết tay).

Triển khai học tập các nội dung về “Học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí minh”, các nội dung về quy định về đạo đức nhà giáo theo Quyết định số 16/QĐ-BGD&ĐT ngày 16 tháng 04 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

* Tháng 11/2017
Tiếp tục triển khai học tập các nội dung về “Học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí minh”, các nội dung về quy định về đạo đức nhà giáo theo Quyết định số 16/QĐ-BGD&ĐT ngày 16 tháng 04 năm 2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và nói không với việc cho học sinh không đạt chuẩn lên lớp”.

Phát động đợt thi đua chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11,  nội dung thi đua tập trung vào các vấn đề về phẩm chất đạo đức nhà giáo; đổi mới phương pháp dạy học; tinh thần đoàn kết tương trợ lẫn nhau trong công tác và quan tâm đến học sinh.

Triển khai làm và treo băng rôn khẩu hiệu tại trường học.

        *  Tháng 12/2017

Tiếp tục triển khai và thực hiện các nội dung cuộc vận động.


Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, giảng dạy trên tinh thần sáng tạo đổi mới phương pháp dạy học, áp dụng giáo án điện tử, sử dụng đồ dùng dạy học trước khi lên lớp để nâng cao chất lượng giáo dục và giảng dạy.


Phát động phong trào thi đua chào mừng ngày Hội quốc phòng toàn dân và ngaỳ thành lâp Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12. Gắn nội dung đợt thi đua với 3 nội dung của cuộc vận động.


* Tháng 1, 2/2018

Kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động của cán bộ, giáo viên thông qua công tác kiểm tra chuyên môn, dự giờ thăm lớp.


Phát động đợt thi đua chào mừng ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 03/02.

* Tháng 3, 4/2018

Tiếp tục triển khai học tập các văn bản và kiểm tra việc thực hiện của cán bộ, giáo viên;

- Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ngày quốc tế phụ nữ 8/3 và các hoạt động thi đua chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3;
- Tổ chức đợt thi đua chào mừng ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và quốc tế Lao động 1/5.


* Tháng 5/2018

Phát động đợt thi đua chào mừng Ngày sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5/1890 - 19/5/2013, chỉ đạo hoàn thành nhiệm vụ năm học 2015 – 2016;

Tổ chức tổng kết đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động trong năm học 2017- 2018, rút kinh nghiệm, XD kế hoạch hoạt động cho năm học tiếp theo.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động trong mỗi năm học phải lồng ghép với kế hoạch chung của nhà trường, với việc đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các cuộc vận động khác, với việc thực hiện nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ cụ thể của các tổ chức và cá nhân trong đơn vị.

2. Tăng cường công tác tuyên truyền, tọa đàm về phẩm chất đạo đức, tự học và sáng tạo của cán bộ, nhà giáo và người lao động với các hình thức phong phú và cách làm sáng tạo; tọa đàm về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, truyền thống tôn sư trọng đạo của dân tộc. Mỗi trường học đều có khẩu hiệu “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm” và “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trang trí ở vị trí thích hợp.

3. Tăng cường công tác kiểm tra việc tổ chức thực hiện cuộc vận động, chú trọng công tác kiểm tra của thủ trưởng đơn vị và tự kiểm tra, giám sát của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và học sinh.

4.  Kiện toàn Ban chỉ đạo cuộc vận động của các cấp trong ngành, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong Ban chỉ đạo để chỉ đạo các đơn vị thực hiện cuộc vận động đạt hiệu quả. Cán bộ quản lý và cán bộ công đoàn phải nêu cao tinh thần gương mẫu thực hiện cuộc vận động.


5. Đánh giá kết quả thực hiện từng học kỳ, cả năm học; rút kinh nghiệm, đề ra kế hoạch, biện pháp thực hiện cho giai đoạn tiếp theo. 


6. Động viên khen thưởng kịp thời những cá nhân, đơn vị có thành tích xuất sắc; phê bình, kỷ luật những trường hợp vi phạm khuyết điểm theo quy định của Nhà nước, pháp luật ban hành.


Trên đây là kế hoạch triển khai tổ chức, thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là  một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” năm học 2017- 2018. 
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