	UBND HUYỆN TAM DƯƠNG
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 119/PGD&ĐT
V/v viết bài đăng Bản tin Giáo dục 
Vĩnh Phúc số 40, Quý II/2017
	Tam Dương, ngày 12  tháng 4 năm 2017


Kính gửi: Các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở

Thực hiện Văn bản số 331/SGDĐT-CNTT ngày 10 tháng 4 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Vĩnh Phúc về việc viết bài đăng Bản tin Giáo dục Vĩnh Phúc số 40, Quý II/2017, phòng GD&ĐT Tam Dương yêu cầu các nhà trường thực hiện theo nội dung như sau:

1. Triển khai nội dung viết bài


- Nội dung 1: Viết bài (kèm hình ảnh) về công tác quản lý, công tác chỉ đạo tổng kết năm học, công tác phân luồng, tuyển sinh vào lớp 6, lớp 10; Đổi mới phương pháp dạy - học, kiểm tra đánh giá; bảo quản và khai thác các trang thiết bị, cơ sở vật chất...

- Nội dung 2: Viết bài (kèm hình ảnh) về tấm gương giáo viên và học sinh đạt kết quả xuất sắc trong năm học, tấm gương thầy và trò vượt khó vươn lên - được tuyên dương khen thưởng vào dịp 19/5; các sáng tác cho trang Văn nghệ nhà trường; đổi mới phương pháp dạy - học; trao đổi kinh nghiệm.

 
2. Yêu cầu các nhà trường

- Hiệu trưởng nhà trường thông báo, phổ biến rộng rãi cho cán bộ, giáo viên, học sinh tích cực tham gia viết bài cho Bản tin Giáo dục Vĩnh Phúc.


- Bài viết có dung lượng từ 2-3 trang đánh máy trên Word, kèm theo tên tác giả/đơn vị, gửi kèm ít nhất một ảnh đẹp với chú thích rõ ràng.


- Lưu ý, các nhà trường không gửi các bài viết sưu tầm, sao chép, cóp nhặt từ các nguồn khác;

Lãnh đạo mỗi nhà trường tổ chức kiểm duyệt chọn lọc theo nội dung trên và gửi về phòng GD&ĐT Tam Dương ít nhất 02 bài viết theo địa chỉ email: quantq.tocntt@vinhphuc.edu.vn chậm nhất ngày 21/4/2017./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lãnh đạo Phòng;
- Nghiệp vụ các cấp học; 

- Lưu: VT.
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