	PHÒNG GD & ĐT VÂN HộI

TRƯỜNG MN VÂN HỘI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 13/KH-MN


	Vân Hội, ngày 27 tháng 9 năm 2017


 KẾ HOẠCH
Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học, năm học 2017-2018

Căn cứ chủ trương của Đảng về định hướng đổi mới phương pháp dạy và học đã được xác định trong các Nghị quyết TW 4 khoá VII (1-1993), Nghị quyết TW 2 khoá VIII (12-1996) và được thể chế hoá trong Luật Giáo dục (12-1998);
Căn cứ hướng dẫn số 291/PGD&ĐT-MN ngày 22/9/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2017-2018; 

Căn cứ kế hoạch số 07/KH-MN ngày 26 tháng 09 năm 2017 của Trường MN Vân Hội “V/v thực hiện nhiệm vụ năm học 2017-2018”;
            Thực hiện các văn bản hướng dẫn tổ chức triển khai các chủ trương đổi mới phương pháp dạy học, như tổ chức tập huấn đổi mới phương pháp dạy học theo hướng tích cực hoá các hoạt động học tập của học sinh theo hướng lấy trẻ làm trung tâm tổ chức các chuyên đề dạy học ở tất cả các lĩnh vực nhằm thúc đẩy và nâng cao hiệu quả của phương pháp dạy học mới của SGD&ĐT Vĩnh Phúc và PGD&ĐT Tam Dương, Trường MN Vân Hội lập kế hoạch đổi mới, sáng tạo trong dạy & học năm 2017 – 2018 cụ thể như sau:

I. Mục tiêu

Từng bước đưa các điều kiện phục vụ cho công tác dạy học như: đội ngũ, cơ sở vật chất, thiết bị dạy học theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá để phục vụ đổi mới, sáng tạo trong dạy & học nhằm  nâng cao chất lượng giáo dục.

Thúc đẩy nhanh chóng đổi mới, sáng tạo trong dạy & học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh hay lấy học sinh làm trung tâm. Dạy học theo chuẩn kiến thức và kỹ năng, dạy học lồng ghép các chuyên đề giáo dục đạo đức, kỹ năng cho học sinh, dạy học phù hợp theo đối tượng học sinh.

Vận dụng các phương pháp linh hoạt cho phù hợp với từng lớp học, từng đối tượng học sinh trên cơ sở chuẩn kiến thức kỹ năng của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá chất lượng giáo dục.

Tiếp tục từng bước  hình thành giáo viên cốt cán về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học trong từng tổ chuyên môn.

Tổ chức hợp lý việc lấy ý kiến của giáo viên và khảo sát học sinh về chất lượng giảng dạy, giáo dục của từng giáo viên trong trường.

Đánh giá sát đúng trình độ, năng lực và sự phù hợp trong đổi mới, sáng tạo trong dạy & học của từng GV trong trường, từ đó kịp thời động viên, khen thưởng những giáo viên thực hiện đổi mới, sáng tạo trong dạy & học mang lại hiệu quả.

II. Nội dung công việc

1. Nội dung chính

Nhà trường chỉ đạo tổ chuyên môn và toàn thể CBGV-NV xây dựng kế hoạch chuyên đề Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm trong năm học 2017 – 2018 và các năm tiếp theo trên cơ sở kế hoạch của nhà trường và có đăng ký việc làm mới cụ thể nhằm nâng cao chất lượng giáo dục;

Đổi mới nội dung hoạt động, sinh hoạt của Tổ chuyên môn. Sinh hoạt chuyên môn với nội dung phong phú, thiết thực, động viên tinh thần cầu thị trong tự bồi dưỡng của giáo viên, giáo dục ý thức khiêm tốn học hỏi kinh nghiệm và sẵn sàng chia sẻ kinh nghiệm với đồng nghiệp thông qua việc tổ chức cho nhóm bộ môn trao đổi kinh nghiệm, kiến thức về chuyên môn bằng các kế hoạch cụ thể, rõ ràng nhằm nâng cao khả năng tự bồi dưỡng, tự học hỏi của giáo viên.

Tổ chức tốt các chuyên đề về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học phù hợp với điều kiện dạy học cụ thể của nhà trường, trên cơ sở đó giúp giáo viên giải quyết các vấn đề mới, khó trong công tác giảng dạy để nâng cao hiệu quả giáo dục.

Tạo điều kiện cho GV trong nhà trường tham gia tập huấn giáo viên theo chu kỳ bồi dưỡng thường xuyên với nội dung cơ bản là đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

2.  Công tác đảm bảo điều kiện

2.1. Đội ngũ

Số lượng: Tham mưu với cấp trên bảo đảm số lượng và đồng bộ về cơ cấu giáo viên theo quy định của Bộ GD&ĐT bằng cả hai nguồn; trong biên chế và hợp đồng.

Bồi dưỡng chuyên môn:

- Giáo viên tăng cường công tác tự học, tự rèn, đặc biệt là những lĩnh vực như: Tin học, ứng dụng CNTT vào giảng dạy, những vấn đề mới trong thực hiện chương trình sửa đổi bổ sung một số nội dung của chương trình GDMN ban hành kèm theo TT số 17/2009/TT-BGDĐT, ngày 25/7/2009 của bộ trưởng bộ GD&ĐT. Nắm vững về lý luận đổi mới, sáng tạo trong dạy & học; Quy định trong chương trình sinh hoạt tổ chuyên môn giáo viên phải luân phiên có những hoạt động thảo luận chuyên môn, mọi giáo viên đều phải có hồ sơ về việc tự học (Kế hoạch tự bồi dưỡng chuyên môn) với nội dung phong phú, cập nhật được những kiến thức cần thiết.

- Bồi dưỡng thường xuyên (Theo kế hoạch của Phòng GD&ĐT, của trường và của bản thân). Đặc biệt chú trọng các vấn đề đổi mới phương pháp giảng dạy, đổi mới phương pháp đánh giá học sinh.

2.2. Cơ sở vật chất - thiết bị

Cơ sở vật chất: Tham mưu với lãnh đạo các cấp từng bước quy hoạch, xây mới 
nhưng đảm bảo đúng chuẩn, chất lượng tốt để bảo đảm hiệu quả lâu dài. Huy động các nguồn lực để hiện đại hoá dần các phòng học, các phòng chức năng, khu giáo dục thể chất.

Thiết bị dạy học: Tiếp tục lập kế hoạch xin bổ sung thiết bị dạy học để phục vụ cho việc giảng dạy. Tăng cường các thiết bị dùng chung như máy vi tính, máy chiếu…cho giáo viên sử dụng CNTT phục vụ cho đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

Sách giáo khoa: Tiếp tục xây dựng tủ sách dùng chung đảm bảo đủ các loại sách về chuyên môn cho giáo viên tham khảo.

3. Các hoạt động chuyên môn

3.1. Về mặt nhận thức và chỉ đạo chuyên môn

Phải tạo động lực đổi mới, sáng tạo trong dạy & học cho giáo viên, hoạt động đổi mới, sáng tạo trong dạy & học chỉ có thể thành công khi giáo viên có động lực hành động và chuyển hoá được từ ý chí trở thành tình cảm và tinh thần trách nhiệm đối với học sinh, đối với nghề dạy học.

Quán triệt trong toàn thể CBGV tích cực đổi mới, sáng tạo trong dạy & học, đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh là việc làm thường xuyên trong suốt quá trình chăm sóc, giáo dục học sinh.

Tiếp tục chỉ đạo đổi mới, sáng tạo trong dạy & học theo hướng phát huy tính tích cực, sáng tạo, chủ động học tập của học sinh, lấy học sinh làm trung tâm. Việc đổi mới cần gắn với khai thác, sử dụng thiết bị giáo dục trên cơ sở bám sát chuẩn kiến thức và kỹ năng của từng lĩnh vực phát triển. 

Để đổi mới, sáng tạo trong dạy & học, mỗi giáo viên phải thực hiện tốt các yêu cầu sau đây:

+ Nắm vững nguyên tắc đổi mới, sáng tạo trong dạy & học, cách thức hướng dẫn học sinh lựa chọn phương pháp chăm sóc, giáo dục tốt nhất, coi trọng tự học và biết xây dựng các tài liệu chuyên môn phục vụ đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

+ Biết những giáo viên dạy giỏi có phương pháp, kỹ năng tốt về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học tiên tiến ở cùng trường, cùng huyện để học hỏi kinh nghiệm ở trong trường và trường bạn.

+ Nắm chắc điều kiện của trường để có thể khai thác giúp bản thân đổi mới, sáng tạo trong dạy & học (cơ sở vật chất, phương tiện, thiết bị dạy học, tài liệu tham khảo...).

+ Biết và tranh thủ được những ai có thể giúp đỡ mình trong việc đổi mới, sáng tạo trong dạy & học (đồng nghiệp, lãnh đạo tổ chuyên môn, lãnh đạo trường có tay nghề cao).

+ Biết cách tiếp nhận những thông tin phản hồi từ sự đánh giá nhận xét xây dựng của học sinh về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học, giáo dục của mình; kiên trì phát huy mặt tốt, khắc phục mặt yếu, tự tin, không tự ti hoặc chủ quan thoả mãn.

+ Hướng dẫn học sinh về phương pháp học tập và biết cách tự học, tiếp nhận 
kiến thức và rèn luyện kỹ năng, tự đánh giá kết quả học tập; tự giác, hứng thú học tập.

Đối với cán bộ quản lý cần có những việc làm cụ thể thiết thực:

+ Phải phấn đấu làm người đi tiên phong về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

+ Kiên trì tổ chức hướng dẫn GV thực hiện đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

+ Chăm lo các điều kiện, phương tiện phục vụ giáo viên đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.


+ Tổ chức hợp lý việc lấy ý kiến của giáo viên và học sinh về chất lượng giảng dạy, giáo dục của từng giáo viên trong trường.

+ Đánh giá sát đúng trình độ, năng lực và sự phù hợp trong đổi mới, sáng tạo trong dạy & học của từng giáo viên trong trường, từ đó, kịp thời động viên, khen thưởng những GV thực hiện đổi mới, sáng tạo trong dạy & học mang lại hiệu quả.

Khai thác, ứng dụng CNTT phục vụ tốt việc dạy học theo phương pháp mới, sử dụng các phần mềm dạy học phù hợp với nội dung chương trình chăm sóc giáo dục  của bậc học.

Đối với các lĩnh vực phát triển, các bài học giáo viên luôn phải có đồ dùng trực quan minh họa, đặc biệt ứng dụng về máy tính, giáo án điện tử, tuyệt đối không để tình trạng có thiết bị trong kho mà giáo viên thì dạy “chay”.

Tất cả các tổ chuyên môn và giáo viên trong nhà trường đều xây dựng kế hoạch giáo dục lấy trẻ làm trung tâm để đổi mới, sáng tạo trong dạy & học tổ chức thực hiện.
 
3.2. Tổ chức nguồn “học liệu mở”

Tăng cường việc lập nguồn “học liệu mở” bao gồm các phần mềm dạy học, các tư liệu dạy học, thư viện các câu hỏi, bài tập, đề thi, giáo án, tài liệu tham khảo trên thư viện trực tuyến của Phòng GD&ĐT, của trường để mọi giáo viên tham khảo. 


3.3. Tổ chức hội thi “Làm đồ dùng đồ chơi”

- Hàng năm ngoài việc tổ chức các đợt thao giảng, chuyên đề…nhà trường sẽ chú trọng thực hiện tốt việc tổ chức hội thi “làm đồ dùng, đồ chơi” một cách bài bản, khoa học, để thông qua Hội thi nhằm động viên khuyến khích phong trào đổi mới, sáng tạo trong dạy & học, đồng thời phát hiện thêm những nhân tố mới làm cốt cán trong phong trào đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

3.4. Tổ chức tốt các chuyên đề chuyên môn

Trong từng năm học, đảm bảo tất cả các lĩnh vực phát triển, các hoạt động đều thực hiện lấy trẻ làm trung tâm. Tuy nhiên việc thực hiện chuyên đề xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm phải tập trung vào các vấn đề trọng tâm: Dạy học phát huy tính tích cực chủ động của học sinh; Dạy học thông qua các hoạt động vui chơi, học tập của học sinh; Dạy học chú trọng bồi dưỡng phương pháp học nhóm, trải nghiệm cho học sinh. Ứng dụng CNTT vào dạy học; Dạy học phù hợp với từng độ tuổi của học sinh.

Tiếp tục đổi mới để nâng cao hiệu quả chuyên đề và phải chuẩn bị chu đáo, với sự tham gia tích cực của các giáo viên trực tiếp giảng dạy. Những tiết dạy chuyên đề phải có sự đầu tư của tập thể tổ chuyên môn và phải có sự đầu tư chỉ đạo cán bộ quản lý, tạo được nhiều tiết dạy “mẫu” về đổi mới, sáng tạo trong dạy & học.

3.5. Tổ chức tốt các giờ thao giảng
            Ngoài việc tổ chức thao giảng định kỳ theo kế hoạch. Toàn thể CBGV trong nhà trường phải thường xuyên tổ chức dự giờ thăm lớp và nghiêm túc rút kinh nghiệm, tổ chức sinh hoạt chuyên môn với nội dung phong phú, thiết thực, động viên tinh thần cầu thị trong tự bồi dưỡng của giáo viên, giáo dục ý thức khiêm tốn học hỏi kinh nghiệm và sẵn sàng chia sẻ kinh nghiệm với đồng nghiệp. Để thực hiện tốt mục tiêu trên, trong mỗi năm học: Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng dự giờ giáo viên về hoạt động giáo dục trên lớp ít nhất 01 tiết dạy/01 giáo viên và thăm lớp ít nhất 01 lần/lớp; mỗi tổ trưởng và tổ phó dự giờ giáo viên trong tổ chuyên môn về hoạt động giáo dục trên lớp ít nhất 03 tiết dạy/01 giáo viên và thăm lớp ít nhất 02 lần/lớp do giáo viên trong tổ chuyên môn phụ trách chủ nhiệm; mỗi giáo viên có ít nhất 10%  số bài giảng trên lớp được sử dụng CNTT hoặc phần mềm công nghệ thông tin trong dạy học bộ môn trong tổng số tiết dạy, 02 tiết dạy của 02 lần hội giảng hoặc thao giảng trong trường và dự giờ đồng nghiệp.

4. Công tác thanh tra, kiểm tra việc đổi mới phương pháp giáo dục

Ban giám hiệu phải thường xuyên tổ chức thanh tra, kiểm tra việc đổi mới chương trình của các tổ chuyên môn và của giáo viên. Trong đó, vừa thanh tra, kiểm tra từ kế hoạch hàng tuần, hàng tháng, vừa trực tiếp dự giờ của giáo viên để đánh giá.

Các tổ chuyên môn thực hiện tốt công tác kiểm tra chuyên đề, chú trọng kiểm tra đột xuất. Nội dung kiểm tra cần tập trung vào chuyên đề xây dựng trường MN ấy trẻ làm trung tâm, tăng cường kiểm tra hồ sơ giáo án, kiểm tra việc sử dụng thiết bị dạy học, tăng cường dự giờ không báo trước.

5. Tổ chức tốt việc đánh giá giáo viên vào cuối kỳ và cuối năm
Tổ chức đánh giá giáo viên vào cuối tháng, cuối năm theo các tiêu chí quy định, kết hợp với thi đua - khen thưởng, đặc biệt chú trọng kết quả đổi mới phương pháp dạy học, đánh giá đúng đắn và đề xuất khen thưởng những giáo viên tích cực đổi mới, sáng tạo trong dạy & học và thực hiện đổi mới, sáng tạo trong dạy & học có hiệu quả.
 
6. Sơ kết, tổng kết đổi mới phương pháp dạy học
Cuối học kỳ, cuối năm tất cả CBGV; các tổ chuyên môn; tổ văn phòng và nhà trường tổ chức sơ kết, tổng kết về việc xây dựng trường MN lấy trẻ làm trung tâm theo hướng đổi mới, sáng tạo trong dạy và học theo kế hoạch đã xây dựng. Trong đó tập trung vào đánh giá trung thực kết quả đổi mới phương pháp giáo dục của giáo viên. Tìm ra những nguyên nhân góp phần thúc đẩy quá trình đổi mới để phát huy, những nguyên nhân cản trở, hạn chế đổi mới đổi mới, sáng tạo trong dạy & học để khắc phục.
Trên đây là kế hoạch thực hiện việc đổi mới, sáng tạo trong dạy & học của 
Trường. Các Tổ chuyên môn, Tổ văn phòng và toàn thể CBGV căn cứ trên cơ sở vào kế hoạch này và tuỳ theo đặc thù của bộ môn, công tác được giao để xây dựng cụ thể kế hoạch đưa đổi mới, sáng tạo trong dạy & học của tổ mình, cá nhân mình cho phù hợp để đạt được mục tiêu đặt ra.
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