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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC
Thi KSCL chuyên môn giáo viên cấp trường bậc THCS
năm học 2016-2017

Thực hiện văn bản số 1316/SGDĐT-GDTrH ngày 19 tháng 9 năm 2016 của Sở GD&ĐT V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Trung học năm học 2016-2017;
Căn cứ kế hoạch số 22/PGD&ĐT ngày 14 tháng 7  năm 2016 của Phòng GD&ĐT Tam Dương về việc tổ chức Bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông cấp huyện năm học 2016-2017;
Trường THCS Đồng Tĩnh xây dựng kế hoạc tổ chức Thi KSCL chuyên môn giáo viên cấp trường bậc THCS năm học 2016-2017 như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
1.1. Mục đích
- Tuyển chọn, công nhận và suy tôn giáo viên, tạo điều kiện để giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục thể hiện năng lực bản thân, học tập, trao đổi kinh nghiệm về giảng dạy, tổ chức lớp học, khai thác sử dụng sáng tạo, hiệu quả phương tiện, đồ dùng dạy học.
- Góp phần triển khai các phong trào thi đua trong trường học, khuyến khích, động viên, tạo cơ hội và rèn luyện giáo viên tự học và sáng tạo. Qua hội thi, các cơ sở giáo dục phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục trong các nhà trường và trong toàn ngành.
- Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục phổ thông.
1.2. Yêu cầu
- Hội thi được tổ chức khoa học, hiệu quả và đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục. 
- Giáo viên dự thi nghiêm túc, tích cực đổi mới phương pháp dạy học và ứng dụng công nghệ thông tin vào bài dạy.
- Các yêu cầu khác đối với Hội thi  năm học 2016-2017 thực hiện theo Thông tư 21/2010/TT-BGDĐT.
2. Đơn vị đăng kí dự thi, môn thi, số lượng thi
2.1. Đơn vị đăng kí dự thi: Mỗi trường là một đơn vị đăng kí dự thi. Thành phần đoàn dự thi của mỗi đơn vị gồm: Trưởng đoàn (BGH), TTCM phụ trách tổ và các giáo viên dự thi.
2.2. Môn thi: Toán, Lý, Hóa, Sinh, Công nghệ, Văn, Sử, Địa…
2.3. Số lượng: 100% giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại nhà trường (Trừ các GV được xếp công nhận đạt GVG cấp huyện năm học 2016-2017)
3. Đối tượng thi, nội dung và hình thức thi
3.1. Đối tượng thi: Là các giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại nhà trường THCS Đồng Tĩnh, có đủ các điều kiện:
+ Có ít nhất một sáng kiến kinh nghiệm (SKKN) đã triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng dạy học, giáo dục học sinh. SKKN phải được viết thành báo cáo và được phòng GD&ĐT công nhận, xếp loại (trong thời gian  4 năm học gần đây nhất); khuyến khích các SKKN viết theo chủ đề tích hợp liên môn.
+ Trình độ đào tạo đạt chuẩn trở lên, có thời gian trực tiếp giảng dạy liên tục từ 3 năm trở lên; có phẩm chất đạo đức, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ tốt; không trong thời gian thi hành các hình thức kỉ luật.
3.2. Nội dung và hình thức thi: Gồm tối đa 02 bài thi.
- Bài thi số 1 (SKKN): Mỗi giáo viên tham gia Hội thi thông qua đơn vị đăng kí dự thi nộp 02 báo cáo SKKN có xác nhận đánh giá của phòng GD&ĐT. Bài thi của mỗi thí sinh được chấm độc lập bởi 02 giám khảo. Điểm chấm được đánh giá theo thang điểm 10. 
- Bài thi số 2 (kiểm tra năng lực): Thi viết, trong thời gian 180 phút. 
+ Nội dung thi: kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ; kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp học mà giáo viên giảng dạy, hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành. Bài thi được chấm độc lập bởi 02 giám khảo. Điểm chấm được đánh giá theo thang điểm 10. 
4. Hồ sơ đăng kí dự thi, địa điểm thi, lịch thi
4.1. Hồ sơ đăng kí dự thi (ĐKDT)
- Danh sách đăng kí dự thi (Mẫu 1).
- 02 bản SKKN của giáo viên đăng kí dự thi và gửi file bản mềm về địa chỉ: bachthiyen.c2dongtinh@vinhphuc.edu.vn. 
4.2. Địa điểm thi
- Thi Bài thi số 2: Trường THCS Đồng Tĩnh.
4.3. Lịch tổ chức Hội thi
- Ngày 14/10/2016: TTCM nộp hồ sơ ĐKDT về BTC (Bà Yên nhận)
- Ngày 15/10/2016: Khai mạc và thi Bài thi số 2 (các đ/c GV có mặt tại địa điểm thi trước 07h00).
    - Ngày 17/10/2016: Thông báo kết quả chấm 
5. Công nhận danh hiệu, xét trao giải và tổng kết hội thi
		Các giáo viên có kết quả thi đạt đầy đủ các điều kiện được qui định tại Thông tư 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10/7/2012 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành quy chế BDTX giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên.
6. Công tác chuẩn bị
- Tham mưu BGH ban hành các văn bản hướng dẫn, các quyết định liên quan đến công tác tổ chức thi.
- Phối hợp với TTCM hướng dẫn GV chuẩn bị tốt phục vụ cho tổ chức thi theo đúng quy chế chuyên môn hiện hành và đúng lịch.  
- Chuẩn bị hồ sơ, ấn phẩm, dự trù kinh phí phục vụ Hội thi.
- Chuẩn bị phòng học, chỗ ngồi cho 38 đại biểu; thí sinh, tăng âm, loa đài, trang trí khánh tiết phục vụ buổi khai mạc Bài thi số 2.
- Chuẩn bị 01 phòng làm việc của Hội đồng coi thi Bài thi số 2.
- Chuẩn bị phòng thi Bài thi số 2 (02 phòng; mỗi phòng 20 chỗ ngồi; 02 ghế giám thị) và các điều kiện khác phục vụ tốt cho tổ chức thi giảng dạy.
7. Kinh phí
Cấp kinh phí tổ chức Hội thi và kinh phí trao thưởng cho các giáo viên đạt giải trong Hội thi theo quy định hiện hành.
Nhận được văn bản này, yêu cầu BTC thực hiện tốt cuộc thi KSCL chuyên môn giáo viên cấp trường đủ số lượng, đúng thành phần và có chất lượng. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, báo cáo về CM để được hướng dẫn, giải quyết./.
	Nơi nhận:
- Hiệu trưởng;
- Lưu VT.

	KT. HIỆU TRƯỞNG
PHÓ HIỆU TRƯỞNG 




Bạch Thị Yên
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QUYẾT ĐỊNH
Thành lập Hội đồng thi KSCL chuyên môn cấp trường.

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THCS ĐỒNG TĨNH
Căn cứ vào công văn số 407/HD-PGD&ĐT ra ngày 14/10/2016 của PGD&ĐT Tam Dương v/v: HD thực hiện nhiệm vụ giáo dục cấp THCS năm học 2016 – 2017;
Căn cứ kế hoạch số 22/PGD&ĐT ngày 14 tháng 7  năm 2016 của Phòng GD&ĐT Tam Dương về việc tổ chức Bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông cấp huyện năm học 2016-2017;
Căn cứ vào thực tế đội ngũ GV và chất lượng HS.
	Xét đề nghị của bộ phận CM nhà trường.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thành lập Hội đồng  thi KSCL chuyên môn giáo viên cấp trường gồm các ông (bà) có tên sau: 
	- Chủ tịch HĐ: Ông Kim Đức Chính - Hiệu trưởng.
          - Phó chủ tịch HĐ: Bà Bạch Thị Yên - Phó hiệu trưởng.
- Thư ký: Bà Khổng Thị Hồng Hoa - TKHĐSP.
- Các thành viên: 
 Là giáo viên cốt cán của nhà trường: (có danh sách kèm theo).
 Điều 2. Hội đồng Hội đồng  thi KSCL chuyên môn giáo viên  cấp trường có trách nhiệm tổ chức thi theo đúng qui chế thi của Bộ GD&ĐT; theo các văn bản hướng dẫn của PGD&ĐT.
- Thời gian: 
Hội đồng thi KSCL chuyên môn giáo viên cấp trường làm việc từ 15//10/2016 đến hết ngày 16/11/2016
- Địa điểm: Trường THCS Đồng Tĩnh.
- Kinh phí: Trích kinh phí chi trả theo quy định tài chính hiện hành.
Điều 3. Nghiệp vụ, Tài vụ, các ông (bà) có tên tại Điều 1 căn cứ Quyết định thực hiện./.

	 Nơi nhận:
  - Như Điều 3 (Để t/h);
  - Lưu: CM.
	 HIỆU TRƯỞNG 









