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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện các hoạt động hưởng ứng "tháng hành động vì môi trường", Ngày Môi trường thế giới và ngày Quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 của trường Mầm non Đạo Tú

Thực hiện Kế hoạch số 17/ KH- PGD&ĐT ngày 23/52017 của của phòng GD&ĐT Tam Dương về tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, ngày môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017; 

Trường Mầm non Đạo Tú  Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 như sau:
1. Công tác chỉ đạo thực hiện

       Nhà trường đã triển khai tới toàn thể hội đồng sư phạm nhà trường nắm được nội dung kế hoạch số 17/KH-PGD&ĐT ngày 23/5/2017 của phòng GD&ĐT Tam dương; từ đó nhà tr​ường đã  xây dựng kế hoạch số 13a ngày 30/5/2017 về tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, ngày môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 và tổ chức thực hiện.
2. Danh mục các hoạt động tổ chức Tháng hành động vì môi trường, Ngày môi trường thế giới và ngày Quốc tế đa dạng sinh học và tại trường

- Tổ chức tập huấn kiến thức về môi trường cho trẻ trong trường MN, về ngày môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học cho CBGV, NV trong toàn trường.

- Tổ chức lao động vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, trồng cây cảnh, hoa tại 2 khu TT và khu lẻ.

- Tuyên truyền về các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường”, Ngày môi trường thế giới và ngày Quốc tế đa dạng sinh học trên website của nhà trường.

3. Chi tiết hoạt động
3.1. Hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế đa dạng sinh học

 
Với  vai trò của đa dạng sinh học, bảo tồn đa dạng sinh học và du lịch bền vững đối với phát triển kinh tế - xã hội; tuyên truyền thực hiện quy định pháp luật về bảo tồn đa dạng sinh học; huy động cộng đồng cùng tham gia vào các hoạt động bảo tồn và sử dựng bền vững đa dạng sinh học, phát triển du lịch sinh thái, du lịch bền vững. Đồng thời tổ chức phát động các phong trào như: bảo vệ môi trường; bảo tồn đa dạng sinh học; sử dụng hợp lý và tiết kiệm các nguồn tài nguyên thiên nhiên; trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh; bảo vệ nguồn nước; lồng ghép các hoạt động thúc đẩy việc thực hiện các mô hình du lịch bền vững.

-  Tuyên truyền tới toàn thể học sinh ý ngĩa của việc sử dụng nước sạch và vệ sinh môi trường.
Ngày 30/6/2017 tại văn phòng nhà trường. Nhà trường đã tập huấn tuyên truyền cho CBGV, NV về rõ ý nghĩa của việc sử dụng nước sạch và vệ sinh môi trường, đồng thời mỗi giáo viên cũng giáo dục cho học sinh sử dụng nước đúng cách tránh lãng phí, sử dụng thực phẩm có nguồn gốc xuất xứ để phòng chống một số bệnh mùa hè.
- Vệ sinh khu vực trong khuôn viên nhà trường
Vệ sinh khu vực trong nhà trường là hoạt động thường xuyên ở các lớp, nhân đợt này nhà trường cũng GVCN  vệ sinh  sạch sẽ khu vực trong và ngoài lớp, khu vực được phân công trực nhật, khơi thông các rãnh thoát nước trong khu vực nhà trường, trang trí lại lớp học. Qua hoạt động này đã giáo dục cho học sinh ý thức bảo vệ môi trường, và giúp các em thêm yêu trường lớp hơn.
- Vệ sinh khu vực sân vận động của xã
Giao cho đoàn thanh niên tổ chức lao động vệ sinh khu vự sân vận động trước cổng trường để đảm bảo công tác vệ sinh môi trường khu vực sân. Tổ chức vào chiều thứ sáu ngày 3/7/2017 và ngày 7/7/2017 .Thông qua hoạt động trên đã giáo dục cho đoàn viên thanh niên nâng cao ý thức bảo vệ môi trường hơn. 
3.2. Hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường và Ngày Môi trường thế giới

- Vệ sinh khu vực xung quanh trường.
Hưởng ứng “tháng hành động vì môi trường thế giới” hưởng ứng ngày “Môi trường thế giới  05/6/2017 , CBGV, NV nhà trường còn tổ  chức quét dọn và khơi thông cống rãnh trong và  xung quanh khu vực trường. Qua hoạt động này đã giáo dục và nâng cao ý thức bảo vệ môi trường cho CBGV, NV đồng thời, tuyên truyền cho nhân dân dịa phương ý thức bảo vệ môi trường.
  - Chăm sóc các bồn hoa cây cảnh
Nhà trường đã phối hợp với công Đoàn và chi đoàn phải đảm nhận chăm sóc một số bồn hoa cây cảnh nhất định, vì vậy số bồn hoa cây cảnh này vẫn được chăm sóc thường xuyên. Hoạt động này đã đảm bảo cho trường thêm xanh-sạch –đẹp.

4. Kết quả các hoạt động:
4.1. Kết quả các hoạt động hưởng ứng Ngày Quốc tế đa dạng sinh học

        - Tập huấn, tuyên truyền tới toàn thể giáo viên,nhân viên ý ngĩa của việc sử dụng nước sạch và vệ sinh môi trường.
- Số người tham gia : 29 CBGV, NV tham gia.
      -  Vệ sinh khu vực trong khuôn viên nhà trường
          Đảm bảo cho môi trường sạch sẽ
        Tổng lượng rác thải thu gom, xử lí:  0,1 tấn (2 khu TT và khu lẻ).
        Tổng chiều dài rãnh nước được khơi thông: 150 m.
4.2. Kết quả các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 

      -  Vệ sinh khu vực  khu vực sân vận động của xã
         Đảm bảo cho môi trường  khu vực sân sạch sẽ, thoáng mát.
        Tổng lượng rác thải thu gom, xử lí:  0,1 tấn.
- Vệ sinh khu vực xung quanh trường.
 Đảm bảo cho môi trường sạch sẽ; Tổng lượng rác thải thu gom, xử lí: 0,5 tấn.

         - Chăm sóc các bồn hoa cây cảnh
          + Tổng số cây hoa và cây cảnh được trồng mới:  5 cây cảnh; 2 bồn hoa khu lẻ Đạo Tú; Bồn cây hoa, cây cảnh được chăm sóc: 4 bồn.
        -  Tổ chức buổi tuyên truyền, cổ động, tập huấn, hội thảo, mít tinh, cổ động:
        + 01 buổi tuyên truyền cho CBGV, NV tại trường.

- Tổng số băng rôn tuyên truyền: 04 cái ở 2 khu TT và khu lẻ Đạo Tú.

         - Các hoạt động truyền thông:
Có báo cáo kết quả và ảnh đính kèm về các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường , Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 đưa lên Website của trường .
5. Đề xuất, kiến nghị
-Đề nghị UBND xã quan tâm xây thêm cho trường hố rác 2 ngăn để xử lý rác thuận tiện phù hợp hơn.
- Đề nghị nhân dân xóm Hủng 2 (khu lẻ Đạo Tú) phối hợp cùng với nhà trường giữ gìn vệ sinh khu vực phia cổng trường.
Trên đây là báo cáo kết quả  tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 của trường MN Đạo Tú./.
	Nơi nhận: 

- Phòng GD&ĐT Tam Dương;

- CB,GV, NV nhà trường;

- Lưu: VT.
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