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BÁO CÁO 

(V/v kết quả thực hiện xây dựng Trường học xanh, sạch, đẹp và an toàn)

Căn cứ Công văn số 303/CV-PGDĐT ngày 23 tháng 10 năm 2015 của Phòng giáo dục và Đào tao thị xã Giá Rai về việc báo cáo kết quả thực hiện xây dựng Trường học xanh, sạch, đẹp và an toàn;


Trường Tiểu học Giá Rai A báo cáo kết quả cụ thể như sau:


I. GIẢI PHÁP VỀ TIÊU CHÍ XANH, TIÊU CHÍ SẠCH, TIÊU CHÍ ĐẸP:

- Từ năm 2013 đến nay trường tiểu học Giá Rai A đã trồng thêm 07 cây xanh tạo bóng mát cho học sinh vui chơi sau giờ học căng thẳng. Phân công trách nhiệm cụ thể cho từng lớp chăm tưới trong mùa nắng.

- Tiêu chí sạch thì có hợp đồng với 01 lao công dọn vệ sinh hằng ngày vào đầu giờ và cuối giờ của các ngày học trong tuần, đồng thời phân công học sinh làm vệ sinh ở các dãy phòng học của lớp mình. Ban giám hiệu chỉ đạo kết hợp cùng giáo viên chủ nhiệm và các giáo viên bộ môn giáo dục học sinh và qua các khẩu hiệu trong sân trường các em có ý thức tự giác giữ vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường lớp, hình thành thói quen bỏ rác đúng nơi qui định. 


- Còn về tiêu chí đẹp, nhà trường đã tạo được môi trường xanh và sạch, có cảnh quan hài hòa và tính thẩm mỹ trong mô hình kiến trúc tổng thể. Trường có quy hoạch hợp lý, đảm bảo sự phát triển bền vững trong quá trình xây dựng cơ sở vật chất cảnh quan môi trường. Trang phục học sinh giản dị, gọn gàng, sạch sẽ, lớp học tích cực chủ động ngăn nắp sạch sẽ. 

II. GIẢI PHÁP XÂY DỰNG TRƯỜNG AN TOÀN VÀ KINH PHÍ:

- Vào đầu năm học mới nhà trường đã tiến hành sữa chữa cơ sở vật chất để chuẩn bị cho năm học mới như sau: 

* Xã hội hóa giáo dục:

+ Sửa bồn nước: 01 cái


+ Làm mới và hàn lan can: 02 


+ Mua mới cục chống giật: 01 cái

+ Thôi lôi chống sét: 01 cái


* Ngân sách 


+ Thay mới quạt trần: 27 cái

+ Thay mới ổ cắm điện: 01 cái
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