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BÁO CÁO THÀNH TÍCH 
Xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa năm 2015
Căn cứ Thông tư 01/2012/TT- BVHTTDL ngày 18 tháng 01 năm 2012 quy định chi tiết tiêu chuẩn, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”,


Căn cứ công văn số 1072/HD-BCĐ ngày 12 tháng 10 năm 2016 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”,

Thực hiện công văn hướng dẫn số 239/CV- PGD ngày 21/10/2016 của Phòng GD&ĐT huyện Bình Xuyên về việc bình xét đơn vị văn hóa năm 2016;


Căn cứ thực tiễn của đơn vị, trường Mầm Non Thiện Kế báo cáo kết quả thực hiện phong trào xây dựng đơn vị văn hóa của nhà trường năm 2015 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1. Tình hình chung: 
- Tổng số cán bộ, giáo viên trong nhà trường: 21. Nữ: 21
Trong đó:
CBQL: 03.

                       Giáo viên: 17.
                       Nhân viên: 01.

- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ: 21/21 đạt 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn. Trong đó:

+ Trình độ ĐH: 11/21 đạt 52.4%.


+ Trình độ CĐ: 5/21 đạt 23.8%


+ Trình độ TH: 5/21 đạt 23.8%
       
- Các tổ chức đoàn thể:

      
+ Chi Bộ gồm 9 đảng viên.

      
+ Công Đoàn trường: Gồm 21 đoàn viên.

      
+ Chi Đoàn: Gồm có 7 đoàn viên.

     
2. Thuận lợi:
- Hoạt động của đơn vị thường xuyên nhận được sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo kịp thời của Công đoàn ngành cấp trên và của Chi bộ nhà trường.

- Các thành viên Ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa có uy tín tích cực chủ động, nhiệt tình và trách nhiệm với công việc.

- Đa số đoàn viên công đoàn, cán bộ viên chức trong đơn vị có ý thức tốt, chấp hành nghiêm túc chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, thực hiện tốt phong trào CNVC- LĐ và hoạt động Công đoàn có tinh thần và ý thức xây dựng cơ quan văn hóa.

3. Khó khăn:
- Một số đoàn viên nơi ở chưa ổn định, còn gặp nhiều khó khăn nên chưa an tâm công tác, ít nhiều có ảnh hưởng đến công tác của đơn vị.

        
- Các đồng chí trong BCH, Ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa đảm nhận thêm các công tác kiêm nhiệm khác nên có ảnh hưởng nhất định đến việc thực hiện kế hoạch đề ra ở đơn vị.

II. NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO XÂY DỰNG CƠ QUAN VĂN HÓA TRONG NĂM 2015:
1. Hoàn thành tốt nhiệm vụ:
Trong những năm qua nhà trường đã củng cố và phát huy phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".


1.1. Thực hiện hiệu quả công tác chuyên môn, có phong trào thi đua "Hai tốt" thường xuyên, hoàn thành tốt nhiệm vụ các năm học:


Chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường ngày càng phát triển, năm sau cao hơn năm trước. Nhà trường tổ chức các phong trào thi đua dạy tốt học tốt hàng năm, hoàn thành tốt kế hoạch mỗi năm học. Kết quả cụ thể như sau:

- Giáo viên dạy giỏi cấp trường: 7 đồng chí.

- Số CB, CC, VC và người lao động trong cơ quan, đơn vị đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” trở lên: 8/21 đồng chí = 38%.


- Công đoàn cơ sở: Hoàn thành nhiệm vụ.

- Tổ chức thành công Hội nghị cán bộ công chức đầu năm học, tổ chức ký cam kết và triển khai thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua:


+ Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"


+ Cuộc vân động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đaoọ đức, tự học và sáng tạo".


+ Phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện - Học sinh tích cực".


+ Tổ chức phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, đổi mới phương pháp quản lý và giảng dạy ....



+ Tập thể nhà trường: Hoàn thành nhiệm vụ. 


1.2. 80% CB,CC,VC thường xuyên tự hoc hoặc theo học các lớp đào tạo, bồi dưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ.


- 100% CBGV tham gia đầy đủ đợt sinh hoạt chính trị, chuyên môn nghiệp vụ hè và nhiệm vụ đầu năm học tại trường.


- Cán bộ, viên chức trong đơn vị tham gia đầy đủ các lớp tập huấn chuyên môn nghiệp vụ do Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tổ chức.

1.3. Thực hiện tốt nghĩa vụ và đạo đức của cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật.

- 100% CB, GV đảm bảo tư cách đạo đức nhà giáo, không vi phạm các điều câm đối với giáo viên, 100% cán bộ, giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; chuẩn hiệu trưởng, chuẩn phó hiệu trưởng (CBQL).


- 100% CBGV thực hiện tốt trách nhiệm công dân và nghĩa vụ nơi cư trú.

1.4. Nâng cao chất lượng các hoạt động dịch vụ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học được bổ sung hàng năm đảm bảo các hoạt động dạy và học.


- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt trình độ đào tạo chuẩn và trên chuẩn (đạt chuẩn 5/21 = 24%; trên chuẩn 16/21 = 76%).


- Chất lượng nhận thức của trẻ hàng năm tăng, năm sau cao hơn năm trước.

1.5. Có sáng kiến, cải tiến quản lý, kinh nghiệm được áp dụng vào thực tiễn.

Nhà trường tổ chức tốt phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, bồi dưỡng chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và thực hiện đổi mới chương trình giáo dục mầm non. 
Trong năm học 100% cán bộ, viên chức của nhà trường đã tham gia phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, trong đó có 3 sáng kiến được Hội đồng huyện Bình Xuyên chấm và công nhận.       

2. Thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở:

2.1. 90% số CB,CC,VC trở lên không vi phạm các quy định về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, tang và lễ hội.

Nhà trường đã phổ biến và quán triệt về việc chấp hành nghiêm những hành vi nghiêm cấm trong Quy định một số vấn đề  trong thực hiện một số vấn đề văn minh đô thị và nông thôn của UBND tỉnh. Đồng thời nhắc nhở đội ngũ thực hiện tốt mọi chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện quy chế dân chủ, nội bộ đoàn kết, cải cách hành chính.


Kết quả 100% CBCC, VC không vi phạm các quy định về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

2.2. Không có CB, CC,VC và người lao động mắc các tệ nạn xã hội, không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại, không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.


- Nhà trường đã quán triệt trong CBCC, VC thông qua các buổi họp và sinh hoạt chuyên môn về việc không vi phạm các tệ nạn xã hội, sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại, không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.


- Kết quả đơn vị không có người mắc các tệ nạn xã hội; không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại; không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan; trong giờ làm việc không hút thuốc lá, uống rượu, bia.

2.3. Sinh hoạt cơ quan, đơn vị nề nếp, thực hiện tốt nội quy, quy chế làm việc, quy chế dân chủ ở cơ sở, nội bộ đoàn kết, giúp nhau cùng tiến bộ.

- Thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế, quy định của nhà trường, xây dựng trường lớp Thân thiện - Xanh - Sạch - Đẹp, An toàn.


- Công đoàn nhà trường phối hợp tổ chức triển khai thực hiện tốt phong trào "Giỏi việc nước, đảm việc nhà". Các hoạt động kỷ niệm như ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 được đổi mới hình thức nội dung sinh hoạt.


- Thực hiện treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng theo quy định ở đơn vị và phổ biến quán triệt đến CBCC, VC thực hiện việc treo cờ các ngày lễ lớn hàng năm.


- 100% CBGV thực hiện tốt cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", sống giản dị, thẳng thắn, trung thực, cần kiệm liêm chính, chí công vô tư, đặt lợi ích của tập thể lên trên lợi ích của cá nhân. Làm tốt vai trò, trách nhiệm được phân công.


- 100% CBGV, VC làm việc có tinh thần trách nhiệm cao, yêu thương, tôn trọng học sinh, không đi muộn về sớm, không có những hành vi thô bạo đối với học sinh.


+ Không có những biểu hiện tiêu cực trong thi đua, trong các hội thi, trong công tác thu chi tài chính.


+ Trong công tác tự phê bình và phê bình, góp ý chân thành mang tính xây dựng, không vi phạm đạo đức nhà giáo, trong trường luôn có sự đoàn kết thống nhất cao trong mọi hoạt động.

- Hàng năm công đoàn và nhà trường phối hợp tổ chức thành công Hội ghị CBCC-VC đầu năm.

2.4. Không có CB, CC,VC và người lao động hút thuốc lá nơi công sở, không uống rượu, bia trong giờ làm việc, trang phục gọn gàng, lịch sự. Cơ quan xanh, sạch, đẹp, an toàn, bài trí khuôn viên công sở theo thiết kế đã phê duyệt.


- Nhà trường đã đưa vào quy chế cơ quan không khói thuốc lá; không uống rượu bia trong giờ làm việc; trang phục gọn gàng lịch sự. Kết quả 100% CBCC, VC thực hiện nghiêm túc.


- Xây dựng cơ quan xanh sạch đẹp.


- Trường có biển tên trường theo quy định. Hệ thống hàng rào, cây xanh cây cảnh trong khuôn viên đảm bảo an toàn.

3. Gương mẫu chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước:

3.1. 100% CB, CC,VC và người lao động nắm vững, chấp hành nghiêm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương.


- Nhà trường thường xuyên quán triệt thông qua họp HĐSP hàng tháng về việc thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy chế, nội quy, quy định của đơn vị; thực hiện kỷ cương, tình thương, trách nhiệm, phát huy dân chủ, không xảy ra hiện tượng mất đoàn kết nội bộ.


- Nhà trường phối hợp cùng công đoàn phổ biến tuyên truyền giáo dục việc thực hiện nghiêm túc chính sách Dân số - KHHGĐ.


Kết quả: Đơn vi không có người vi phạm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, không có người vi phạm về sinh con thứ 3 trở lên.

3.2. Không có người vi phạm pháp luật phải xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên, cơ quan an toàn, an ninh trật tự, không có người khiếu kiện vượt cấp, trái pháp luật.


- 100% CBCC, VC thực hiện tốt nhiệm vụ công dân và tham gia tích cực các hoạt động ở nơi cư trú. không có người vi phạm pháp luật phải xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên; cơ quan đảm bảo an toàn ANTT. Không có khiếu kiện vượt cấp trái pháp luật.


- Tạo được môi trường giáo dục lành mạnh, thực hiện tiết kiệm, không để xảy ra hiện tượng tham ô, tham nhũng, tiêu cực, lãng phí trong đơn vị.

3.3. Thực hiện tốt cái cách hành chính, 8 giờ làm việc có hiệu quả, quản lý và sử dụng có hiệu quả ngân sách nhà nước và nguồn kinh phí được giao …

- Nhà trường đã thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, công tác thông tin báo cáo hai chiều và công tác cải cách hành chính đã giúp công tác quản lý điều hành đạt hiệu quả.


- Nhà trường đã xây dựng các quy chế sử dụng tài sản, quy chế chi tiêu nội bộ và luôn thực hiện đúng quy chế. 

III. TỒN TẠI HẠN CHẾ CẦN KHẮC PHỤC


1. Hạn chế:


- Về cơ sở vật chất, trang thiết bị của nhà trường còn hạn chế.


- Chất lượng giáo viên mũi nhọn còn ít.

2. Biện pháp khắc phục:


- Tiếp tục tham mưu với UBND xã đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà trường để đảm bảo về cơ sở vật chất phòng học cho trẻ và các phòng chức năng, tham mưu với Phòng giáo dục đầu tư trang thiết bị dạy học và vận động phụ huynh, các đoàn thể ở địa phương ủng hộ đóng góp kinh phí mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học trong nhà trường đảm bảo.


- Tiếp tục tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ, chất lượng học sinh, xây dựng đội ngũ giáo viên mũi nhọn, giáo viên cốt cán trong nhà trường; đổi mới phương pháp dạy học đảm bảo yêu cầu giáo dục mầm non trong giai đoạn hiện nay.

TỰ ĐÁNH GIÁ


Thực hiện phong trào xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa, trường và công đoàn cơ sở đã thống nhất kế hoạch xây dựng cơ quan văn hóa, tổ chức thực hiện theo các tiêu chuẩn trên. Trong quá trình thực hiện đã có những nổi bật:


- Chất lượng giáo dục được nâng dần, tỷ lệ học sinh khá giỏi tăng, học sinh yếu kém giảm. Duy trì kết quả Phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.


- Đội ngũ cán bộ, giáo viên có tinh thần trách nhiệm cao, năng lực chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo, thường xuyên tự học tự rèn, có đạo đức trong sáng, kỷ cương, đoàn kết, nhiệt tình trong công tác. Vai trò của tổ chức Đảng, đoàn thể trong nhà trường được phát huy đưa nhà trường ngày càng phát triển.


- Công tác xã hội hóa giáo dục được đẩy mạnh. Công tác phối hợp giữa nhà trường - gia đình và xã hội trong chăm sóc - nuôi dưỡng - giáo dục trẻ được chú trọng.


- Quy chế dân chủ được phát huy, kỷ cương nề nếp được tăng cường, công tác quản lý được đổi mới, thực hiện cải cách hành chính, các chế độ chính sách được đảm bảo, đã góp phần thúc đẩy các hoạt động của nhà trường không ngừng phát triển.


Căn cứ thành tích phấn đấu của nhà trường trong năm 2015, trường Mầm Non Thiện Kế tự đánh giá đơn vị đạt tiêu chuẩn "Cơ quan văn hóa".


Kính đề nghị Phòng GD&ĐT huyện Bình Xuyên xem xét và đề nghị công nhận đơn vị đạt tiêu chuẩn "Cơ quan văn hóa" năm 2015.

	Nơi nhận:
- CĐ giáo dục huyện BX.

- Lưu VT.
	TM.BCH CÔNG ĐOÀN
CHỦ TỊCH

Lê Ngọc Mai Chinh


XÁC NHẬN CỦA HIỆU TRƯỞNG

	PHÒNG GD&ĐT BÌNH XUYÊN

TRƯỜNG MN THIỆN KẾ

Số: 60/BC-MNTK
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Thiện Kế, ngày 21 tháng 10 năm 2016


BÁO CÁO THÀNH TÍCH 
Xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa năm 2016
Căn cứ Thông tư 01/2012/TT- BVHTTDL ngày 18 tháng 01 năm 2012 quy định chi tiết tiêu chuẩn, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”,


Căn cứ công văn số 1072/HD-BCĐ ngày 12 tháng 10 năm 2016 của Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”,

Thực hiện công văn hướng dẫn số 239/CV- PGD ngày 21/10/2016 của Phòng GD&ĐT huyện Bình Xuyên về việc bình xét đơn vị văn hóa năm 2016;


Căn cứ thực tiễn của đơn vị, trường Mầm Non Thiện Kế báo cáo kết quả thực hiện phong trào xây dựng đơn vị văn hóa của nhà trường năm 2016 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1. Tình hình chung: 
- Tổng số cán bộ, giáo viên trong nhà trường: 21. Nữ: 21.
Trong đó:
CBQL: 03.

                       Giáo viên: 17.
                       Nhân viên: 01.

- Trình độ chuyên môn nghiệp vụ: 21/21 đạt 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn. Trong đó:

+ Trình độ ĐH: 11/21 đạt 52.4%.


+ Trình độ CĐ: 5/21 đạt 23.8%


+ Trình độ TH: 5/21 đạt 23.8%
       - Các tổ chức đoàn thể:

      
+ Chi Bộ gồm 9 đảng viên.

      
+ Công Đoàn trường: Gồm 21 đoàn viên.

      
+ Chi Đoàn: Gồm có 7 đoàn viên.

     
2. Thuận lợi:
- Hoạt động của đơn vị thường xuyên nhận được sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo kịp thời của Công đoàn ngành cấp trên và của Chi bộ nhà trường.

- Các thành viên Ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa có uy tín tích cực chủ động, nhiệt tình và trách nhiệm với công việc.

- Đa số đoàn viên công đoàn, cán bộ viên chức trong đơn vị có ý thức tốt, chấp hành nghiêm túc chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, thực hiện tốt phong trào CNVC- LĐ và hoạt động Công đoàn có tinh thần và ý thức xây dựng cơ quan văn hóa.

3. Khó khăn:
- Một số đoàn viên nơi ở chưa ổn định, còn gặp nhiều khó khăn nên chưa an tâm công tác, ít nhiều có ảnh hưởng đến công tác của đơn vị.

        - Các đồng chí trong BCH, Ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa đảm nhận thêm các công tác kiêm nhiệm khác nên có ảnh hưởng nhất định đến việc thực hiện kế hoạch đề ra ở đơn vị.

II. NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO XÂY DỰNG CƠ QUAN VĂN HÓA TRONG NĂM 2016.
1. Hoàn thành tốt nhiệm vụ:
Trong những năm qua nhà trường đã củng cố và phát huy phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".


1.1. Thực hiện hiệu quả công tác chuyên môn, có phong trào thi đua "Hai tốt" thường xuyên, hoàn thành tốt nhiệm vụ các năm học:


Chất lượng giáo dục toàn diện của nhà trường ngày càng phát triển, năm sau cao hơn năm trước. Nhà trường tổ chức các phong trào thi đua dạy tốt học tốt hàng năm, hoàn thành tốt kế hoạch mỗi năm học. Kết quả cụ thể như sau:

- Giáo viên dạy giỏi:

+ Cấp trường: 14 đồng chí.

+ Cấp huyện: 03 đồng chí (2 giải ba, 1 giải khuyến khích).


- Thi đồ dùng đồ chơi:

+ Cấp trường: 14 đồng chí đạt giải.

+ Cấp huyện: 02 đồng chí (1 giải nhì, 1 giải ba).

+ Tập thể trường đạt giải 3.


- Số CB, CC, VC và người lao động trong cơ quan, đơn vị đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” trở lên: 16/21 đồng chí = 76.2%.


- Công đoàn cơ sở đạt danh hiệu: Công đoàn vững mạnh do Liên đoàn lao động huyện khen.

- Tổ chức thành công Hội nghị cán bộ công chức đầu năm học, tổ chức ký cam kết và triển khai thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động các phong trào thi đua:


+ Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"


+ Cuộc vân động "Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đaoọ đức, tự học và sáng tạo".


+ Phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện - Học sinh tích cực".


+ Tổ chức phong trào viết sáng kiến kinh nghiệm, đổi mới phương pháp quản lý và giảng dạy ....



+ Trường đạt danh hiệu Tập thể lao động Tiên tiến được UBND huyện khen thưởng các năm học 2015 - 2016. 


1.2. 80% CB,CC,VC thường xuyên tự hoc hoặc theo học các lớp đào tạo, bồi dưỡng về chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ.


- 100% CBGV tham gia đầy đủ đợt sinh hoạt chính trị, chuyên môn nghiệp vụ hè và nhiệm vụ đầu năm học tại trường.


- Cán bộ, viên chức trong đơn vị tham gia đầy đủ các lớp tập huấn chuyên môn nghiệp vụ do Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT tổ chức.

1.3. Thực hiện tốt nghĩa vụ và đạo đức của cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật.

- 100% CB, GV đảm bảo tư cách đạo đức nhà giáo, không vi phạm các điều câm đối với giáo viên, 100% cán bộ, giáo viên đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non; chuẩn hiệu trưởng, chuẩn phó hiệu trưởng (CBQL).


- 100% CBGV thực hiện tốt trách nhiệm công dân và nghĩa vụ nơi cư trú.

1.4. Nâng cao chất lượng các hoạt động dịch vụ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học được bổ sung hàng năm đảm bảo các hoạt động dạy và học.


- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt trình độ đào tạo chuẩn và trên chuẩn (đạt chuẩn 5/21 = 24%; trên chuẩn 16/21 = 76%).


- Chất lượng nhận thức của trẻ hàng năm tăng, năm sau cao hơn năm trước.

1.5. Có sáng kiến, cải tiến quản lý, kinh nghiệm được áp dụng vào thực tiễn.

Nhà trường tổ chức tốt phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, bồi dưỡng chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và thực hiện đổi mới chương trình giáo dục mầm non. 
Trong 2 năm qua 100% cán bộ, viên chức của nhà trường đã tham gia phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, trong đó có 6 sáng kiến được Hội đồng  khoa học huyện Bình Xuyên chấm và công nhận.       

2. Thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở:

2.1. 90% số CB,CC,VC trở lên không vi phạm các quy định về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, tang và lễ hội.

Nhà trường đã phổ biến và quán triệt về việc chấp hành nghiêm những hành vi nghiêm cấm trong Quy định một số vấn đề  trong thực hiện một số vấn đề văn minh đô thị và nông thôn của UBND tỉnh. Đồng thời nhắc nhở đội ngũ thực hiện tốt mọi chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện quy chế dân chủ, nội bộ đoàn kết, cải cách hành chính.


Kết quả 100% CBCC, VC không vi phạm các quy định về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

2.2. Không có CB, CC,VC và người lao động mắc các tệ nạn xã hội, không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại, không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.


- Nhà trường đã quán triệt trong CBCC, VC thông qua các buổi họp và sinh hoạt chuyên môn về việc không vi phạm các tệ nạn xã hội, sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại, không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.


- Kết quả đơn vị không có người mắc các tệ nạn xã hội; không sử dụng, tàng trữ, lưu hành văn hóa phẩm độc hại; không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan; trong giờ làm việc không hút thuốc lá, uống rượu, bia.

2.3. Sinh hoạt cơ quan, đơn vị nề nếp, thực hiện tốt nội quy, quy chế làm việc, quy chế dân chủ ở cơ sở, nội bộ đoàn kết, giúp nhau cùng tiến bộ.

- Thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế, quy định của nhà trường, xây dựng trường lớp Thân thiện - Xanh - Sạch - Đẹp, An toàn.


- Công đoàn nhà trường phối hợp tổ chức triển khai thực hiện tốt phong trào "Giỏi việc nước, đảm việc nhà". Các hoạt động kỷ niệm như ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 được đổi mới hình thức nội dung sinh hoạt.


- Thực hiện treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng theo quy định ở đơn vị và phổ biến quán triệt đến CBCC, VC thực hiện việc treo cờ các ngày lễ lớn hàng năm.


- 100% CBGV thực hiện tốt cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", sống giản dị, thẳng thắn, trung thực, cần kiệm liêm chính, chí công vô tư, đặt lợi ích của tập thể lên trên lợi ích của cá nhân. Làm tốt vai trò, trách nhiệm được phân công.


- 100% CBGV, VC làm việc có tinh thần trách nhiệm cao, yêu thương, tôn trọng học sinh, không đi muộn về sớm, không có những hành vi thô bạo đối với học sinh.

+ Không có những biểu hiện tiêu cực trong thi đua, trong các hội thi, trong công tác thu chi tài chính.


+ Trong công tác tự phê bình và phê bình, góp ý chân thành mang tính xây dựng, không vi phạm đạo đức nhà giáo, trong trường luôn có sự đoàn kết thống nhất cao trong mọi hoạt động.

- Hàng năm công đoàn và nhà trường phối hợp tổ chức thành công Hội ghị CBCC-VC đầu năm.

2.4. Không có CB, CC,VC và người lao động hút thuốc lá nơi công sở, không uống rượu, bia trong giờ làm việc, trang phục gọn gàng, lịch sự. Cơ quan xanh, sạch, đẹp, an toàn, bài trí khuôn viên công sở theo thiết kế đã phê duyệt.


- Nhà trường đã đưa vào quy chế cơ quan không khói thuốc lá; không uống rượu bia trong giờ làm việc; trang phục gọn gàng lịch sự. Kết quả 100% CBCC, VC thực hiện nghiêm túc.


- Xây dựng cơ quan xanh sạch đẹp.


- Trường có biển tên trường theo quy định. Hệ thống hàng rào, cây xanh cây cảnh trong khuôn viên đảm bảo an toàn.

3. Gương mẫu chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước:

3.1. 100% CB, CC,VC và người lao động nắm vững, chấp hành nghiêm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương.


- Nhà trường thường xuyên quán triệt thông qua họp HĐSP hàng tháng về việc thực hiện nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy chế, nội quy, quy định của đơn vị; thực hiện kỷ cương, tình thương, trách nhiệm, phát huy dân chủ, không xảy ra hiện tượng mất đoàn kết nội bộ.


- Nhà trường phối hợp cùng công đoàn phổ biến tuyên truyền giáo dục việc thực hiện nghiêm túc chính sách Dân số - KHHGĐ.


- Kết quả: Đơn vi không có người vi phạm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, không có người vi phạm về sinh con thứ 3 trở lên.

3.2. Không có người vi phạm pháp luật phải xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên, cơ quan an toàn, an ninh trật tự, không có người khiếu kiện vượt cấp, trái pháp luật.


- 100% CBCC, VC thực hiện tốt nhiệm vụ công dân và tham gia tích cực các hoạt động ở nơi cư trú. không có người vi phạm pháp luật phải xử lý từ hình thức cảnh cáo trở lên; cơ quan đảm bảo an toàn ANTT. Không có khiếu kiện vượt cấp trái pháp luật.


- Tạo được môi trường giáo dục lành mạnh, thực hiện tiết kiệm, không để xảy ra hiện tượng tham ô, tham nhũng, tiêu cực, lãng phí trong đơn vị.

3.3. Thực hiện tốt cái cách hành chính, 8 giờ làm việc có hiệu quả, quản lý và sử dụng có hiệu quả ngân sách nhà nước và nguồn kinh phí được giao …

- Nhà trường đã thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, công tác thông tin báo cáo hai chiều và công tác cải cách hành chính đã giúp công tác quản lý điều hành đạt hiệu quả.


- Nhà trường đã xây dựng các quy chế sử dụng tài sản, quy chế chi tiêu nội bộ và luôn thực hiện đúng quy chế. 

III. TỒN TẠI HẠN CHẾ CẦN KHẮC PHỤC


1. Hạn chế:


- Về cơ sở vật chất, trang thiết bị của nhà trường còn hạn chế.


- Chất lượng giáo viên mũi nhọn còn ít.

2. Biện pháp khắc phục:


- Tiếp tục tham mưu với UBND xã đẩy nhanh tiến độ xây dựng nhà trường để đảm bảo về cơ sở vật chất phòng học cho trẻ và các phòng chức năng, tham mưu với Phòng giáo dục đầu tư trang thiết bị dạy học và vận động phụ huynh, các đoàn thể ở địa phương ủng hộ đóng góp kinh phí mua sắm trang thiết bị phục vụ công tác dạy và học trong nhà trường đảm bảo.


- Tiếp tục tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ, chất lượng học sinh, xây dựng đội ngũ giáo viên mũi nhọn, giáo viên cốt cán trong nhà trường; đổi mới phương pháp dạy học đáp ứng yêu cầu giáo dục mầm non trong giai đoạn hiện nay.

TỰ ĐÁNH GIÁ


Thực hiện phong trào xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa, trường và công đoàn cơ sở đã thống nhất kế hoạch xây dựng cơ quan văn hóa, tổ chức thực hiện theo các tiêu chuẩn trên. Trong quá trình thực hiện đã có những nổi bật:


- Chất lượng giáo dục được nâng dần, tỷ lệ học sinh khá giỏi tăng, học sinh yếu kém giảm. Duy trì kết quả Phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên có tinh thần trách nhiệm cao, năng lực chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo, thường xuyên tự học tự rèn, có đạo đức trong sáng, kỷ cương, đoàn kết, nhiệt tình trong công tác. Vai trò của tổ chức Đảng, đoàn thể trong nhà trường được phát huy đưa nhà trường ngày càng phát triển.


- Công tác xã hội hóa giáo dục được đẩy mạnh. Công tác phối hợp giữa nhà trường - gia đình và xã hội trong chăm sóc - nuôi dưỡng - giáo dục trẻ được chú trọng.


- Quy chế dân chủ được phát huy, kỷ cương nề nếp được tăng cường, công tác quản lý được đổi mới, thực hiện cải cách hành chính, các chế độ chính sách được đảm bảo, đã góp phần thúc đẩy các hoạt động của nhà trường không ngừng phát triển.


Căn cứ thành tích phấn đấu của nhà trường trong năm 2016, trường Mầm Non Thiện Kế tự đánh giá đơn vị đạt tiêu chuẩn "Cơ quan văn hóa".


Kính đề nghị Phòng GD&ĐT huyện Bình Xuyên xem xét và đề nghị công nhận đơn vị đạt tiêu chuẩn "Cơ quan văn hóa" năm 2016.

	Nơi nhận:
- CĐ giáo dục huyện BX.

- Lưu VT.
	TM.BCH CÔNG ĐOÀN
CHỦ TỊCH

Lê Ngọc Mai Chinh


XÁC NHẬN CỦA HIỆU TRƯỞNG

1. Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện phong trào.
Hằng năm nhà trường đã kiện toàn ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa,  triển khai xây dựng kế hoạch chỉ đạo, phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.

Ban chỉ đạo đã phối hợp với BGH và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường thực hiện tốt nội dung của cuộc vận động xây dựng cơ quan văn hóa như: 

- Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ chí Minh”.

- Cuộc vận động “Dân chủ - Kỉ cương - Tình thương - Trách nhiệm”.

- Cuộc vận động “Dân số kế hoạch hoá gia đình”.

- Cuộc vận động  xây dựng “Gia đình nhà giáo văn hóa”.

- Cuộc vận động “Hai không”.

- Cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Phong trào “Xanh - Sạch - Đẹp”.

- Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Phong trào thi đua “Hai tốt”; “ Hai giỏi”.

- Phong trào “Xây dựng nhà giáo văn hóa” …
2. Kết quả thực hiện 6 tiêu chuẩn xây dựng cơ quan văn hóa:
Tiêu chuẩn 1: Cơ quan làm việc có nề nếp, kỷ cương, hoàn thành tốt nhiệm  vụ được giao;

Ban chỉ đạo đã  phối hợp với nhà trường, Công đoàn trường, các tổ chức đoàn thể trong nhà trường, phát động các phong trào thi đua, đẩy mạnh các cuộc vận động trong ngành và đã đạt được những kết quả đáng khích lệ;

- Nghiêm túc thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, trong 2 năm qua đơn vị không có trường hợp nào vi phạm. Đội ngũ CBGV, NV đều có nhận thức đúng đắn và thực hiện tốt về chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nhận thức được vai trò và mục tiêu của sự nghiệp giáo dục và đào tạo. Nhiều đồng chí có ý thức tự học, tự rèn luyện để vươn lên. 

- Về việc thực hiện nhiệm vụ chính trị: Tham gia tích cực các lớp học chính trị, Nghị quyết của Đảng do ngành và địa phương tổ chức; Mọi cán bộ giáo viên luôn có phẩm chất chính trị tốt, kiên định vững vàng tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng, không hoang mang giao động trước những khó khăn biến động về giá cả thị trường,  thường xuyên tổ chức sinh hoạt kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm. Công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại cơ quan được thực hiện tốt. Kết quả không có CB, GV, NV nào vi phạm.

- Cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”: được cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và nhân dân đồng tình ủng hộ, chất lượng giáo dục trong nhà trường ngày càng được nâng lên, không còn hiện tượng học sinh ngồi nhầm lớp, học sinh yếu kém, đáp ứng được nhu cầu phát triển của xã hội. 

- Tham mưu, phối hợp với BGH nhà trường tranh thủ sự chỉ đạo của cấp trên tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên trong đơn vị được theo học các lớp tập huấn bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ đúng với chuyên môn được đào tạo; tham gia học tập nâng cao trình độ đến nay đã có 100% cán bộ viên chức có trình độ đào tạo đạt chuẩn và trên chuẩn trong đó có 16 đồng chí có trình độ đào tạo trênchuẩn. 100% CBGV được tham gia tập huấn đổi mới phương pháp giảng dạy theo đúng chuyên ngành và tập huấn sử dụng thiết bị đồ dùng dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá.

- Phối hợp với nhà trường tổ chức tốt phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, bồi dưỡng chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và thực hiện đổi mới chương trình giáo dục mầm non. Trong 2 năm qua 100% cán bộ, viên chức của nhà trường đã tham gia phong trào viết sáng kiến cải tiến kĩ thuật, trong đó có 9 sáng kiến được Hội đồng  khoa học huyện Bình Xuyên chấm và công nhận.       

- Thường xuyên tăng cường phối hợp với nhà trường phát động và tổ chức thực hiện các đợt thi đua, gắn liền nội dung thi đua với công tác chăm sóc - nuôi dưỡng - giáo dục trẻ. Phong trào thi đua “Hai tốt” chào mừng các ngày lễ lớn trong các năm học được tổ chức thường xuyên và được 100% CB, viên chức trong đơn vị tích cực hưởng ứng tham gia, đạt kết quả cao. Công tác phổ cập giáo dục cho trẻ em 5 tuổi được đẩy mạnh, đã giữ phổ cập giáo dục.
Tiêu chuẩn 2: Xây dựng cơ quan có cảnh quan, môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn.
Ban chỉ đạo đã xây dựng kế hoạch, thường xuyên tu sửa, tôn tạo, xây dựng các công trình trong nhà trường đảm bảo về cơ cấu các khối công trình hợp lý phù hợp với đặc điểm tình hình nhà trường và địa phương, có đủ sân chơi, bãi tập cho trẻ, có cây xanh bóng mát, khuôn viên luôn xanh, sạch đẹp, thường xuyên có ý thức duy trì và giữ vững danh hiệu trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1.

Tiêu chuẩn 3: 
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước cho nhân dân ở địa phương, xét duyệt đề nghị cấp học bổng cho học sinh nghèo vượt khó. Xây dựng Phong trào “Gia đình nhà giáo văn hoá”, “Cơ quan văn hóa” được CB,GV,CNV trong đơn vị hưởng ứng mạnh mẽ và đạt kết quả tốt, toàn đơn vị không có gia đình sinh con thứ 3, 100% CBGV đã có gia đình, đạt danh hiệu “Gia đình văn hoá”.

Chi Bộ  trường  đã làm tốt công tác lãnh đạo chỉ đạo các tổ chức đoàn thể thực hiện công tác tuyên truyền, vận động xây dựng nếp sống văn hoá tại khu dân cư, thực hiện tốt các chính sách pháp luật của Nhà nước góp phần xây dựng cơ quan văn hoá; vận động tham gia phòng chống tệ nạn xã hội... được đông đảo GV và HS tích cực lĩnh hội và thực hiện. Vận động CB,GV,CNV và HS tham gia bảo vệ thiên nhiên và các công trình phúc lợi... Đoàn kết, xây dựng cuộc sống ấm no hạnh phúc, xây dựng một xã hội phát triển. Đội ngũ cán bộ công chức viên chức chấp hành tốt quy chế làm việc,  kỷ luật lao động, có phong cách làm việc khoa học, văn minh lịch sự, hoàn thành tốt nhiệm vụ, chức trách được giao, gương mẫu thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, không sử dụng bia rượu trong giờ làm việc, không hút thuốc lá trong trường học và nơi công cộng thực hiện tốt luật giao thông trong suốt những năm qua không có đồng chí nào vi phạm.    

- Trong đơn vị luôn xây dựng phong trào hoạt động văn hoá, văn nghệ, Thể dục, Thể thao trongb đơn vị và giao lưu với các đơn vị bạn tạo bầu không khí vui vẻ phấn khởi sau các buổi lao động, giảng dạy căng thẳng, 

Tiêu chuẩn 4: Xây dựng tổ chức cơ sở Đảng đạt chuẩn trong sạch vững mạnh, các tổ chức đoàn thể hoạt động tốt.

Chi bộ nhà trường luôn là nòng cốt lãnh đạo mọi phong trào hoạt động, chỉ đạo tốt các tổ chức đoàn thể trong nhà trường hoạt động đúng hướng phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương và nhà trường.

- Mỗi cán bộ Đảng viên luôn là hạt nhân lãnh đạo, tiên phong, gương mẫu đi đầu trong mọi công việc, mọi phong trào, nghiêm chỉnh chấp hành mọi nội quy, quy định của Đảng và nhà nước đề ra. 100% Đảng viên đều HTTNV, chi bộ trong suốt những năm qua đều đạt TSVM, được Đảng bộ Bình khen thưởng Chi bộ TSVM.
Các Đoàn thể trong nhà trường đều hoạt động tốt:

Hoạt động Công Đoàn: Xây dựng kế hoạch hoạt động chi tiết cụ thể tạo điều kiện thuận lợi cho phong trào xây dựng cơ quan văn hóa phát triển mạnh mẽ.

Quán triệt nghiêm túc tổ chức, hoạt động công đoàn sinh hoạt theo Điều lệ đã quy định.

          Giữa công đoàn và BGH nhà trường có sự phối hợp chặt chẽ, đã xây dựng quy chế, kế hoạch  làm việc cụ thể tạo điều kiện thuận lợi cho công đoàn phát động các phong trào thi đua yêu nước như: Thi đua “Hai tốt”; thi đua “Hai giỏi”; thực hiện tốt nội dung các cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”; xây dựng “Gia đình nhà giáo văn hóa”; đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”; “Dân số kế hoạch hóa gia đình”; “Dân chủ hóa trường học”, các phong trào văn hóa, thể dục thể thao, hoạt động xã hội từ thiện,... Đẩy mạnh việc thực hiện tốt các quy chế chuyên môn; đổi mới phương pháp dạy học, ý thức học tập nâng cao trình độ nghiệp vụ, trong những năm qua đã có 2 đồng chí theo học các lớp Đại học và 3 đồng chí đã hoàn thành chương trình Đại học.

+ Hoạt động của Đoàn -Đội:

- Chi đoàn đã thường xuyên làm tốt công tác giáo dục thanh thiếu niên, duy trì các hoạt động trong nhà trường, nhằm giáo dục ý thức đạo đức cho học sinh, rèn luyện các em có ý thức học tập tốt, rèn luyện thói quen trong ứng sử và giao tiếp thể hiện văn minh lịch sự, nêu cao tinh thần đoàn kết, thương yêu giúp đỡ lẫn nhau trong nhà trường, tích cực xây dựng " Trường học thâm thiện- Học sinh tích cực". “ Không có bạo lực học đường”. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn.

 +) Tiêu chuẩn 5: Tổ chức các phong trào thi đua, tích cực tham gia các hoạt động xã hội.

- Công tác thi đua-khen thưởng có một vai trò quan trọng, chỉ thị 35-CT/Tw của Bộ chính trị đã chỉ rõ: “Công tác Thi đua - Khen thưởng là động lực mạnh mẽ động viên, cổ vũ mọi tầng lớp nhân dân ra sức thi đua lao động sản xuất, xây dựng và bảo vệ đất nước”, Chủ tịch Hồ Chí Minh  đã dạy chúng ta: “Thi đua khen thưởng là động lực phát triển và là biện pháp quan trọng để xây dựng con người mới, thi đua yêu nước phải được tiến hành thường xuyên, liên tục hằng ngày”; với ý nghĩa, tác dụng của công tác thi đua - khen thưởng, ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa của đơn vị đã phối hợp chặt chẽ với chuyên môn cùng cấp, vận dụng sáng tạo các công văn, văn bản cấp trên, công tác thi đua khen thưởng được triển khai đến các tổ chức đoàn thể, đặc biệt là tới Công đoàn trường, hướng dẫn đoàn viên đăng kí thi đua ngay từ đầu năm học, xét thi đua khen thưởng đúng quy định đã động viên, cổ vũ kịp thời CB,GV, NV trong đơn vị nổ lực phấn đấu không ngừng để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Chính vì vậy trong suốt những năm qua đơn vị liên tục đạt đơn vị tiên tiến xuất sắc, được nhận nhiều giấy khen, bằng khen của Sở GD&ĐT tỉnh Thái Nguyên, của UBND Tỉnh Thái Nguyên; 

   Ban chỉ đạo đã phối hợp với các tổ chức đoàn thể kêu gọi các thành viên trong đơn vị hưởng ứng nhiệt tình các hoạt động xã hội mà cấp trên đã phát động như: tích cực tham gia các chương trình nhân đạo từ thiện:

Ủng hộ nạn nhân chất độc màu da cam, ngày Vì người nghèo, ủng hộ thiên tai bão lụt...

Kết quả đạt được:

- Nộp tiền ủng hộ hội người mù  Huyện : 400 000 đ

- Ủng hộ nạn nhân chất độc màu da cam: 1.850.000 đ

- Ủng hộ giáo dục vùng sâu – vùng xa: 1.500.000 đ

- Giúp giáo viên  ốm đau, chết  : 5.760.000 đ

- Quỹ vì người nghèo: 1630000đ

- Ủng hộ đồng bào Nhật Bản bị động đất sóng thần:1630000đ

- Ủng hộ thi GVDG các cấp: 3.180.000 đ

- Ủng hộ gia đình chính sách: 520.000 đ

Chương trình khuyến học khuyến tài:2165000đ

Phong trào xã hội hóa giáo dục ở địa phương: 1320000đ

Được sự quan tâm đặc biệt của ban giám hiệu tổ chức triển khai thực hiện phong trào “ Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, các hoạt động kỉ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ VN 20/10, Ngày gia đình Việt Nam 28/6... dưới các hình thức toạ đàm, tham quan du lịch, thi hái hoa dân chủ, thi nấu ăn... được chị em tham gia nhiệt tình ,sôi nổi.

       Phong trào “Hai giỏi”: Tổ nữ công được sự quan tâm thường xuyên của công đoàn và nhà trường, có kế hoạch vận động, tổ chức cho chị em nữ trong đơn vị tích cực hoạt động thi đua yêu nước với các hoạt động:  tham gia thi GVDG các cấp, thi tự làm và sử dụng đồ dùng dạy học tự làm,viết báo cáo sáng kiến kinh nghiệm, thực hiện tốt tác phong, xây dựng môi trường sư phạm trong sạch vững mạnh,... đạt kết quả cao. Trong phong trào thi đua “Hai giỏi” đã có nhiều tấm gương tiêu biểu, nhiều dồng chí được Công đoàn ngành công nhận danh hiệu “Hai giỏi” và khen thưởng

+) Tiêu chuẩn 6: Thực hiện tốt cuộc vận động " Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"

Triển khai cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”: Đơn vị tham gia học tập đầy đủ. Qua học tập đã có những chuyển biến rõ rệt về tư tưởng và nhận thức trong đội ngũ cán bộ, giáo viên. Có phẩm chất, đạo đức tốt và có lối sống lành mạnh; không có cán bộ, giáo viên nào vi phạm về phẩm chất đạo đức nhà giáo.

3. Bài học kinh nghiệm được đúc kết từ các phong trào thi đua xây dựng cơ quan văn hóa
Thực hiện phong trào xây dựng cơ quan văn hóa 3 năm 2009 – 2011 Trường THCS Tân Đức  đã hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình trong việc triển khai thực hiện  phong trào xây dựng cơ quan văn hóa,    Kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ chính sách và bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng cho đoàn viên. Giáo dục cho đoàn viên ý thức trách nhiệm về nghĩa vụ và quyền lợi đối với cá nhân, tập thể góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ  năm học của đơn vị.

Để hoàn thành tốt phong trào thi đua  xây dựng cơ quan văn hóa trong đơn vị thì trong công tác công đoàn cần phải:

- Nắm chắc 6 tiêu chuẩn xây dựng cơ quan văn hóa, thường xuyên tuyên truyền vận động Đoàn viên Công Đoàn thực hiện nghiên túc.

- Phải nắm chắc các văn bản pháp qui của Đảng và Nhà nước đối với tổ chức công đoàn như: Điều lệ Công đoàn Việt Nam; Luật Công đoàn; Luật lao động và những văn bản dưới luật thì tổ chức công đoàn mới giữ được vai trò đại diện, là cơ sở pháp lý đấu tranh bảo vệ quyền lợi chính đáng cho người lao động.

- Thường xuyên tranh thủ sự ủng hộ của chi bộ Đảng và công đoàn cấp trên. Đảm bảo mối quan hệ hợp tác giữa công đoàn và chính quyền đồng cấp, dưới sự chỉ đạo của Chi ủy Chi bộ nhà trường; công đoàn thường xuyên tham mưu đề xuất các hoạt động của mình, tạo nên sự thống nhất trong tổ chức,sự đồng bộ trong các hoạt động phong trào.

- Xây dựng, triển khai, tổ chức thực hiện kế hoạch kịp thời và đầy đủ, thường xuyên kiểm tra, đánh giá chính xác, công bằng, khách quan.

- Biết lắng nghe ý kiến đóng góp xây dựng của đoàn viên; quan tâm đến lợi ích hợp pháp của người lao động; phát động có hiệu quả các phong trào thi đua. Mở rộng quan hệ giao lưu, học hỏi ở các đơn vị bạn; đẩy mạnh việc đổi mới các hình thức sinh hoạt công đoàn theo hướng tích cực, thiết thực.

- Đội ngũ cán bộ công đoàn phải có tâm huyết, nhiệt tình, có đủ năng lực trình độ và khả năng tổ chức thực hiện nhiệm vụ công đoàn.

III/Phương hướng phấn đấu của đơn vị 
a. Phương hướng chung:

-   Ban vận động xây dựng cơ quan văn hóa tiếp tục xây dựng kế hoạch cụ thể chi tiết

- Cùng với chuyên môn đồng cấp tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống cho đoàn viên; thực hiện tốt nội dung các cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục; nói không với việc vi phạm đạo đức nhà giáo, chống học sinh ngồi nhầm lớp”.  Biến các cuộc vận động thành hành động thiết thực của mỗi cán bộ, đoàn viên, đẩy mạnh công tác khuyến khích tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, có phẩm chất cách mạng và năng lực công tác để hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của ngành.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động: “Dân chủ - Kỉ cương – Tình thương - Trách nhiệm”; “Xã hội hóa giáo dục”; “Dân chủ hóa trường học”; “Dân số KHHGĐ”; “Xây dựng gia đình nhà giáo văn hóa”; các phong trào thi đua “Hai tốt”; “Hai giỏi” gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” để xây dựng nề nếp dạy và học nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.

- Đẩy mạnh hoạt động  của các tổ chức Đoàn thể trong nhà trường  tham gia quản lý chuyên môn, quản lý đơn vị và các hoạt động chăm lo, bảo vệ  lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên.

- Tăng cường các hoạt động xã hội, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, mở rộng hoạt động giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị bạn, các đoàn thể, tổ chức xã hội ở địa phương, góp phần xây dựng nếp sống văn hóa ở khu dân cư, chống và loại trừ các tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường.

- Tăng cường công tác phát triển đoàn viên, giữ vững nề nếp sinh hoạt công đoàn; tiếp tục tham gia cuộc vận động xây dựng và chỉnh đốn Đảng.

b. Nhiệm vụ cụ thể:

- Thực hiện tốt các chương trình hoạt động của ban vận động :

       - Tiếp tục nâng cao phẩm chất, năng lực và trình độ nghề nghiệp của cán bộ, giáo viên, đáp ứng yêu cầu “chuẩn hoá, hiện đại hoá, xã hội hoá”:

- Chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng tạo động lực nâng cao chất lượng hiệu quả GD&ĐT

- Tổ chức tốt phong trào thi đua, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong ngành:

- Tiếp tục đổi mới tư duy và hoạt động thực tiễn của ban chỉ đạo xây dựng cơ quan văn hóa 

- Thực hiện nghiêm túc 6 tiêu chuẩn xây dựng cơ quan văn hóa;

- Tranh thủ sự ủng hộ trong công tác lãnh đạo của Chi bộ Đảng, sự chỉ đạo của ban chỉ đạo cấp huyện.

-Tăng cường công tác phối hợp với BGH, với các đoàn thể khác trong đơn vị.

- Xây dựng và tổ chức, triển khai và kết hợp tốt các hoạt động Công đoàn và phong trào cán bộ công chức – lao động đến từng đoàn viên.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để nâng cao hiệu quả công tác.

- Thực hiện công tác thi đua khen thưởng chính xác, khách quan công bằng.

Trên đây là toàn bộ bản báo cáo thành tích trong  phong trào xây dựng cơ quan văn hóa  của trường THCS Tân Đức trong 3 năm 2009-2011 đã được thông qua các thành viên ban chỉ đạo. Trình Ban chỉ đạo xây dựng cơ quan Văn hóa  huyện Phú Bình khen thưởng;   
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