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BÁO CÁO
Kết quả Tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 4
[bookmark: _GoBack]	Căn cứ Công văn số 1381/BGDĐT-GDTX ngày 05/4/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lầ thứ 4;
Thực hiện Kế hoạch số 23/KH-SGDĐT của Sở Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Phúc ;
Kế hoạch số 13/KH-PGDĐT ngày 19/4/2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Dương về tổ chức Ngày Sách Việt Nam lầ thứ 4;
Kế hoạch số 03/KH-TH HĐ ngày 20/4/2017 của trường tiểu học Hoàng Đan về Tổ chức Ngày sách Việt Nam lần thứ 4 năm học 2016-2017,
Trường tiểu học  Hoàng Đan thực hiện báo cáo như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
Tôn vinh giá trị của sách và văn hóa đọc, qua đó nhằm nâng cao nhận thức của mỗi người về ý nghĩa to lớn của việc đọc sách, nâng cao kiến thức, kỹ năng phát triển tư duy
          Nâng cao trách nhiệm cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
Ngày Sách Việt Nam lần thứ 4 được tổ chức tại trường tiểu học  Hoàng Đan với các hoạt động phong phú, đa dạng, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phát huy tinh và sự hưởng ứng tích cực của toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.
2. Thời gian tổ chức
Các hoạt động của Ngày Sách Việt Nam lần thứ 4 được tổ chức từ ngày 20/4/2017 đến hết ngày 23/4/2017
3. Thành phần tham gia
100% cán bộ, giáo viên;
Học sinh các khối lớp 2,3,4,5: Tổng số 496 em.
4. Nội dung hoạt động
- Sách được trưng bày tại mỗi gian sách gồm sách do thư viện cung cấp cho từng lớp theo sĩ số và sách quyên góp của học sinh chính lớp đó theo tinh thần phát động của nhà trường. Các em có thể mang thêm sách sưu tầm ở nhà để làm cho gian sách của lớp phong phú, đa dạng.
- Trang trí thư viện: Có biển tên lớp, tên thư viện, khăn bàn, lọ hoa …
- Giới thiệu thư viện: Mỗi lớp chọn 1-2 học sinh để thực hiện màn chào hỏi; nêu tên thư viện và nói ý tưởng trưng bày thư viện của lớp mình.
- Học sinh tham gia tuyên truyền về Ngày Sách Việt Nam: nêu được mục đích, ý nghĩa ngày Hội; tầm quan trọng của sách đối với đời sống con người.
- Đọc sách và giới thiệu đoạn trích: Tất cả học sinh đều được tổ chức đọc sách tại gian sách của mình trong thời gian 40 phút. Mỗi lớp chọn 1 em đọc diễn cảm một đoạn văn trong một tác phẩm bất kỳ mà các em thích, giới thiệu đoạn văn được trích từ tác phẩm nào và nêu tên tác giả; Nói được đoạn văn vừa đọc gửi thông điệp gì đến với mọi người…
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