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KẾ HOẠCH
Về việc tham mưu với các cấp chính quyền địa phương 

về cải cách đời sống cho CB GV-NV, năm học 2016 - 2017

Căn cứ kế hoạch số 551/PGDĐT ngày 02 tháng 8 năm 2016 của Phòng GD&ĐT Giá Rai Phương hướng nhiệm vụ năm học 2016 - 2017;
Căn cứ kế hoach số 581/KH-PGDĐT ngày 12 tháng 9 năm 2016 của Phòng GD&ĐT Giá Rai Thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non, năm học 2016 - 2017;
Căn cứ vào hoạch số 21/KH-MNPTĐ, ngày 26/09/2016 thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 của trường MN Phong Thạnh Đông,
 
Chủ đề năm học 2016 - 2017 là: “Tập trung chấn chỉnh công tác tổ chức quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan Phòng Giáo dục - Đào tạo và các đơn vị trường học, hoạt động dạy học, trước hết là của cán bộ quản lý và của giáo viên ngang tầm với yêu cầu nhiệm vụ được giao; chấn chỉnh việc chấp hành, thi hành công vụ, nêu cao ý thức tự học, tự rèn luyện để không ngừng hoàn thiện năng lực chuyên môn, phẩm chất, đạo đức của đội ngũ nhà giáo, cán bộ, nhân viên, nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ năm học; quan tâm giáo dục đạo đức, hạnh kiểm, kỹ năng, ý thức rèn luyện học tập của học sinh, làm cho hoạt động giáo dục chuyển biến theo hướng “Dạy thật - Học thật” để vươn tới mục tiêu “Dạy tốt- Học tốt”. Toàn ngành Giáo dục - Đào tạo thị xã Giá Rai quyết tâm “Đoàn kết - Năng động - Sáng tạo - Trách nhiệm” trong thực thi nhiệm vụ năm học 2016 - 2017. BGH trường MN Phong Thạnh Đông xây dựng kế hoạch tham mưu với các cấp chính quyền địa phương về cải cách đời sống cho CB-GV-NV trường năm học 2016 - 2017 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH:


- Công đoàn trường tham mưu với Đảng ủy, chính quyền địa phương tạo môi trường thuận lợi để khuyến khích gia đình CB - GV - NV phát triển sản xuất kinh doanh, dịch vụ đúng với chính sách pháp luật của Nhà nước và nhu cầu thực tế tại địa phương, tạo thêm việc làm và thu nhập nhằm cải thiện đời sống cho CB - GV - NV an tâm hoàn thành tốt công tác được giao.

- Tham mưu với chính quyền địa phương chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và bảo vệ lợi ích chính đáng cho gia đình và bản thân của CB - GV - NV như quản lý và sử dụng các nguồn vốn vay để phát triển kinh tế gia đình. 
II. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:


- BGH phối hợp với công đoàn lập danh sách gia đình và bản thân CB - GV - NV có nhu cầu sản xuất, kinh doanh, dịch vụ trình báo với UBND xã nhằm tạo điều kiện cho gia đình và cá nhân CB-GV-NV phát triển nhu cầu.

- Tạo điều kiện để gia đình và cá nhân CB-GV-NV tham gia vay vốn để tổ chức SX-KD-DV đúng như nguyện vọng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


- BGH cùng với công đoàn cơ sở lên kế hoạch tham mưu, giúp đỡ các gia đình và cá nhân CB-GV-NV có hoàn cảnh khó khăn có nhu cầu cần hỗ trợ.


- Vận động, khuyến khích gia đình và cá nhân CB-GV-NV tích cực hoạt động tham gia làm thêm kinh tế phụ nhằm cải thiện đời sống cải thiện đời sống vật chất và tinh thần để CB-GV-NV an tâm phục vụ công tác tốt.


Trên đây là kế hoạch của Hiệu trưởng trường MN Phong Thạnh Đông tham mưu với cấp Đảng ủy và UBND xã Phong Thạnh Đông trong công tác cải thiện đời sống cho CB-GV-NV năm học 2016 - 2017.
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