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	Số: 459/GDĐT

V/v thúc đẩy hoạt động sáng kiến và ứng dụng sáng kiến vào thực tiễn cuộc sống.
	Vĩnh Tường, ngày 20 tháng 8 năm 2018


Kính gửi:  Các trường mầm non, tiểu học, THCS trong huyện
Căn cứ Công văn số 1947/UBND-KTHT ngày 13/8/2018 của UBND huyện Vĩnh Tường về việc thúc đẩy hoạt động sáng kiến và ứng dụng sáng kiến vào thực tiễn cuộc sống. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường thực hiện các nội dung sau: 

- Hiệu trưởng nhà trường quan tâm chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến, khuyến khích, thúc đẩy phong trào lao động sáng tạo, phát huy sáng kiến nhằm phát hiện, tôn vinh các cá nhân, tổ chức say mê nghiên cứu khoa học, kịp thời đưa những tiến bộ, sáng kiến có giá trị vào ứng dụng, triển khai trong công tác quản lý, giảng dạy và học tập.

- Nâng cao năng lực, hiệu quả trong việc kiểm tra, giám sát đánh giá SKKN ở cấp trường, chịu trách nhiệm về tính trung thực, hiệu quả, chất lượng SKKN tại đơn vị mình, rà soát, thẩm định đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định.

- Triển khai áp dụng, nhân rộng các sáng kiến trong công tác quản lý, giảng dạy đã được công nhận nhằm phát huy hiệu quả, giúp cán bộ, giáo viên nâng cao năng lực chuyên môn, có điều kiện trao đổi, học hỏi, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục một cách căn bản, toàn diện.
- Tuyên truyền, quán triệt tới cán bộ, giáo viên nhận thức đầy đủ, đúng đắn mục đích nghiên cứu khoa học sư phạm là để nâng cao tay nghề, nâng cao hiệu quả công tác quản lý và giảng dạy chứ không chỉ là điều kiện để bình xét thi đua.

Yêu cầu các trường thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.
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