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V/v thực hiện hồ sơ bổ nhiệm lại cán bộ quản lý trường học
	Cờ Đỏ, ngày 11 tháng 8 năm 2015


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học cơ sở trực thuộc.
Căn cứ Quyết định số 06/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân huyện Cờ Đỏ về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cờ Đỏ;

Căn cứ Nghị định số 24/2010/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2010 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức;
Căn cứ Quyết định số 29/2013/QĐ-UBND ngày 20 tháng 12 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân thành phố Cần Thơ ban hành Quy định phân cấp quản lý viên chức; Công văn số 637/UBND-NV ngày 31 tháng 12 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân huyện Cờ Đỏ về việc thực hiện phân cấp quản lý viên chức;
Căn cứ tình hình thực tế đội ngũ cán bộ quản lý trường học của các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học và trung học trực thuộc,
Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện yêu cầu Hiệu trưởng các trường trực thuộc thực hiện hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại cán bộ quản lý (nếu đơn vị có Hiệu trưởng hoặc Phó Hiệu trưởng đã hết thời gian giữ chức vụ theo nhiệm kì 5 năm trong quyết định, có danh sách đính kèm).
Hồ sơ gồm:

1. Tờ trình (về việc bổ nhiệm lại cán bộ quản lý trường học);

2. Phiếu đánh giá công chức, viên chức được xét bổ nhiệm lại;

3. Biên bản họp lấy phiếu tín nhiệm (kèm theo phiếu tín nhiệm).
(Trường hợp thời gian công tác còn dưới 2 năm thì Tờ trình về việc kéo dài thời gian giữ chức vụ quản lý).
Hồ sơ nộp về Tổ chức cán bộ tính đến hết ngày 17/8/2015.

Đề nghị Hiệu trưởng các trường nghiên cứu, thực hiện đúng tinh thần Công văn này. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc liên hệ bộ phận Tổ chức cán bộ để được hướng dẫn thêm./.
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