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Kính gửi: 
- Các Phòng GD&ĐT huyện, thị, thành phố;
- Các trường THPT.

Thực hiện Quyết định số 1400/QĐ-TTg ngày 30/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020” (gọi tắt là Đề án NNQG 2020); Đề án số 6584/ĐA-UBND ngày 30/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc về "Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục và đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020” (gọi tắt là Đề án ngoại ngữ Tỉnh); Kế hoạch số 2430/KH-BCĐ  ngày 21/04/2016 của Ban chỉ đạo thực hiện đề án dạy học ngoại ngữ về Kế hoạch thực hiện Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống Giáo dục và Đào tạo tỉnh Vĩnh Phúc giai đoạn 2014-2020” năm 2016; văn bản số 6531/UBND-VX2 về việc dạy song ngữ và trang bị sách song ngữ các môn Toán, Lý, Hóa cho các trường THCS và THPT trên địa bàn tỉnh, Sở GD&ĐT hướng dẫn các đơn vị triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt-Anh năm học 2016-2017 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích:

Thực hiện triển khai nhiệm vụ của Đề án NNQG 2020 và Đề án số 6584/ĐA-UBND ngày 30/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc về việc dạy học thí điểm môn Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt-Anh tại một số trường THCS, THPT trên địa bàn tỉnh, mở rộng dần trong các năm tiếp theo. 

Nâng cao năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành nhằm giúp học sinh từng bước tiếp cận với chương trình môn Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt-Anh trong nước và quốc tế, nâng cao chất lượng trong các cuộc thi Olympic Toán và các môn KHTN bằng tiếng Anh, Khoa học kỹ thuật, …
2. Yêu cầu:

Công tác tổ chức, quản lý dạy học thí điểm môn Toán, Lý, Hóa song ngữ Việt-Anh đảm bảo khoa học, chất lượng, hiệu quả.

Các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện đúng kế hoạch. Tổ chức, quản lý hoạt động dạy học chặt chẽ, đúng qui định và báo cáo kết quả thực hiện về Sở GD&ĐT theo yêu cầu.
II. Qui mô, chương trình và sách giáo khoa
1. Phạm vi thực hiện
1.1 Đối với môn Toán:

- Tiếp tục thực hiện dạy học thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh với lớp  7, 8 tại 24 trường THCS và lớp 11 tại 8 trường THPT đã triển khai thí điểm năm học 2015-2016. Mở rộng dạy học thí điểm môn Toán song ngữ đối với lớp 6 và lớp 10 tại các đơn vị này (có danh sách kèm theo).
- Trong học kỳ II, năm học 2016-2017, mở rộng dạy học thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh với lớp 6 tại 31 trường THCS và lớp 10 tại 11 trường THPT (có danh sách kèm theo).
1.2. Đối với môn Vật lý:

- Triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Vật lý song ngữ Việt-Anh với lớp 6 tại 11 trường THCS (thuộc các phòng GD&ĐT Vĩnh Tường, Yên Lạc, Vĩnh Yên, Phúc, Yên, Tam Dương, Sông Lô); lớp 10 tại 5 trường THPT có giáo viên đã tham dự khóa bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành do Sở tổ chức năm 2015 (có danh sách kèm theo).
- Trong học kỳ II, năm học 2016-2017, mở rộng dạy học thí điểm môn Vật lý song ngữ Việt-Anh với lớp 6 tại 9 trường THCS và 10 trường THPT (có danh sách kèm theo). 

1.3. Đối với môn Hóa học:

- Triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Hóa học song ngữ Việt-Anh với lớp 8 tại 10 trường THCS (thuộc các phòng GD&ĐT Vĩnh Tường, Yên Lạc, Vĩnh Yên, Phúc, Yên, Tam Dương, Sông Lô); lớp 10 tại 5 trường THPT có giáo viên đã tham dự khóa bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành do Sở tổ chức năm 2015 (có danh sách kèm theo).
- Trong học kỳ II, năm học 2016-2017, mở rộng dạy học thí điểm môn Hóa học song ngữ Việt-Anh với lớp 8 tại 12 trường THCS và 10 trường THPT (có danh sách kèm theo). 

1.4. Đối với môn Sinh học: Chưa triển khai vì Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam chưa phát hành bộ sách này.

2. Về chương trình và sách giáo khoa: 
2.1 Chương trình: Theo Chương trình môn Toán, Vật lý, Hóa học bậc Trung học hiện hành, các đơn vị xây dựng nội dung dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ Việt - Anh cụ thể đối với từng lớp được lựa chọn triển khai tại đơn vị.
2.2 Sách giáo khoa: 
Các phòng GD&ĐT và các trường THPT sử dụng bộ sách  giáo khoa môn Toán, Vật lý, Hóa song ngữ Việt- Anh do Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam phát hành sẽ được Sở GD&ĐT cung cấp. 
Sở GD&ĐT khuyến khích các đơn vị phổ biến bộ SGK các môn Toán, Vật lý, Hóa song ngữ tới giáo viên và học sinh nhằm giúp giáo viên và học sinh từng bước làm quen với việc sử dụng tiếng Anh trong dạy - học các môn Toán, Vật lý, Hóa, và tạo cơ hội cho học sinh sử dụng vốn kiến thức tiếng Anh vào việc học Toán, Vật lý, Hóa bằng tiếng Anh.

III. Tổ chức dạy học:

1. Thời gian thực hiện:  
+ Môn Toán:

- Các đơn vị đã triển khai thí điểm dạy học môn Toán song ngữ năm học 2015-2016, thực hiện từ đầu học kỳ I, năm học 2016-2017.


- Các đơn vị có giáo viên Toán đang tham dự lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành thực hiện việc dạy học thí điểm các môn Toán từ học kỳ II, năm học 2016-2017 (có danh sách kèm theo).

+ Môn Vật lý, Hóa, học: 
- Các đơn vị có giáo viên Vật lý, Hóa học đã đạt năng lực tiếng Anh bậc 3 (B1) năm 2015, thực hiện từ đầu học kỳ I, năm học 2016-2017 (có danh sách kèm theo).

- Các đơn vị có giáo viên Vật lý, Hóa học đang tham dự lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành thực hiện việc dạy học thí điểm các môn Toán từ học kỳ II, năm học 2016-2017 (có danh sách kèm theo).

2. Hình thức tổ chức dạy học: 
- Đối với môn Toán: Tổ chức dạy học theo chương trình chính khóa của môn học; trong đó, số tiết dạy thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh là 02 tiết/tuần, số tiết còn lại thực hiện dạy học theo qui định môn học; Tăng cường thêm 02 tiết (từ các tiết tự chọn) cho môn Toán song ngữ Việt-Anh đối với các lớp triển khai thực hiện dạy thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh nhằm củng cố, nâng cao kiến thức kỹ năng cho học sinh.
- Đối với môn Vật lý, và Hóa học: Theo chương trình chính khóa của môn học; trong đó, số tiết dạy thí điểm môn Vật lý, Hóa học song ngữ Việt-Anh là 01 tiết/tuần, tiết còn lại (Vật lý 10, Hóa học 8 và 10) thực hiện theo qui định của môn học; Tăng cường thêm 01 tiết (từ các tiết tự chọn) cho môn Vật lý, Hóa song ngữ Việt-Anh đối với các lớp triển khai thực hiện dạy thí điểm môn Vật lý, Hóa song ngữ Việt-Anh nhằm củng cố, nâng cao kiến thức kỹ năng cho học sinh. 
3. Mức độ sử dụng tiếng Anh trong dạy học: 
+ Để từng bước hình thành việc sử dụng tiếng Anh trong học Toán, Vật lý, Hóa học, hướng đến phát triển lâu dài và bền vững, việc giảng dạy môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ Việt-Anh có thể thực hiện nâng dần theo các mức độ sử dụng tiếng Anh trong giảng dạy như sau :

- Mức 1: giáo viên giảng dạy trên lớp, sử dụng tiếng Việt là chủ yếu; giao bài tập về nhà, bài tập nhóm để học sinh thực hành bằng tiếng Anh, giáo viên chữa bài tập bằng tiếng Anh.
- Mức 2: giáo viên giảng dạy trên lớp sử dụng tiếng Anh là chủ yếu, tổ chức hoạt động dạy học, chữa bài bằng tiếng Anh; học sinh ghi chép và giải các bài tập, trao đổi và trình bày bằng tiếng Anh.

- Mức 3: Tổ chức hoạt động dạy và học hoàn toàn bằng tiếng Anh.
+ Riêng với các đơn vị triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh từ học kỳ II, năm học 2015-2016, nâng mức độ sử dụng tiếng Anh trong giảng dạy và học tập lên mức độ 2 hoặc 3.
+ Giáo án dạy thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ Việt-Anh (chính khóa, tự chọn, chuyên đề): Soạn bằng tiếng Anh hoặc song ngữ Việt-Anh.

4. Phân công giáo viên giảng dạy: 
- Phân công cho 100% giáo viên đã tham dự lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành tham gia giảng dạy thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ Việt-Anh; mỗi giáo viên không dạy quá 12 tiết/tuần (kể cả tiết dạy tự chọn). 
- Xếp thời khóa biểu: Bố trí tiết dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ và tiết dạy tự chọn môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ liền kề, nhằm giúp giáo viên và học sinh củng cố kiến thức, kỹ năng của môn học.  
5. Về kiểm tra, đánh giá: 
- Các bài kiểm tra, đánh giá được thực hiện theo tỷ lệ 90% thời lượng và kiến thức là tiếng Việt và 10% là tiếng Anh. Riêng các lớp triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Toán song ngữ Việt-Anh từ học kỳ II, năm học 2015-2016, kiểm tra, đánh giá theo tỷ lệ 80% thời lượng và kiến thức là tiếng Việt và 20% là tiếng Anh. Cách tính điểm trung bình môn học thực hiện theo qui định hiện hành.
- Sở GD&ĐT sẽ ra đề kiểm tra, khảo sát chất lượng dạy và học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ vào cuối học kỳ I và II năm học 2016-2017 nhằm rút kinh nghiệm và xây dựng kế hoạch triển khai mở rộng dạy học thí điểm trong những năm học tiếp theo.
- Năm học 2016-2017, Sở GD&ĐT sẽ tổ chức Olympic Toán, Vật lý, Hóa học bằng tiếng Anh cho học sinh và thi giáo viên dạy giỏi dành cho giáo viên tham gia dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ Việt-Anh (có hướng dẫn riêng).
IV. Tổ chức thực hiện:
1. Sở Giáo dục và Đào tạo: 
Giao phòng GDTrH chủ trì hướng dẫn, chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ năm học 2016-2017; Kiểm tra, giám sát công tác dạy và học thí điểm tại các đơn vị, kịp thời nắm bắt tình hình, tham mưu lãnh đạo Sở giải quyết vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện.
2. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Hướng dẫn, chỉ đạo các trường THCS xây dựng kế hoạch triển khai dạy và học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ trên địa bàn; bố trí 100% giáo viên đã tham dự lớp bồi dưỡng năng lực tiếng Anh và tiếng Anh chuyên ngành môn Toán, Vật lý, Hóa học (trừ giáo viên môn Vật lý, Hóa học tại các đơn vị không triển khai dạy học thí điểm song ngữ môn Vật lý, Hóa học tại các phòng GD&ĐT: Lập Thạch, Bình Xuyên, Tam Đảo) tham gia dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ.
- Kiểm tra, giám sát công tác dạy và học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ tại các trường THCS, báo cáo kết quả triển khai thực hiện theo yêu cầu.


3. Trường THPT, THCS:
Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện dạy học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ tại đơn vị. Kiểm tra công tác dạy và học thí điểm môn Toán, Vật lý, Hóa học song ngữ và báo cáo kết quả triển khai thực hiện theo yêu cầu.


Các đơn vị gửi kế hoạch và thống kê số lượng lớp, giáo viên, học sinh tham gia thực hiện dạy học thí điểm song ngữ Việt-Anh môn Toán, Vật lý, Hóa học học kỳ I, năm học 2016-2017 (theo mẫu đính kèm) về Sở GDĐT trước 10/10/2016 (qua phòng GDTrH hoặc địa chỉ e-mail: phonggdtrh@vinhphuc.edu.vn). 
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