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V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017
	
Vĩnh Phúc, ngày 26 tháng 9 năm 2016


	Kính gửi:


	- Trưởng phòng GDĐT các huyện, thành phố, thị xã;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.



Căn cứ  văn bản số 4622/BGDĐT-CNTT ngày 20/9/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2016 - 2017, Sở GDĐT Vĩnh Phúc hướng dẫn thực hiện  nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017 như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Kiện toàn Ban ứng dụng CNTT

Để thực hiện nhiệm vụ CNTT có hiệu quả, mỗi đơn vị, nhà trường thành lập Ban ứng dụng CNTT như sau:

a) Đối với phòng GDĐT: gồm một lãnh đạo phòng và một chuyên viên.

b) Đối với mỗi nhà trường: gồm một lãnh đạo nhà trường và một nhân viên hoặc giáo viên kiêm nhiệm.
c) Ban ứng dụng CNTT có trách nhiệm xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ, tổ chức triển khai và báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ CNTT theo quy định.

2. Tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng và thiết bị CNTT

a) Thực hiện lắp đặt đường truyền Internet cáp quang FTTH băng thông rộng và nối mạng nội bộ phục vụ công tác quản lý, dạy và học. Khuyến khích các đơn vị sử dụng ít nhất 02 đường truyền Internet độc lập để đảm bảo chất lượng và sự ổn định dịch vụ Internet.
b) Mỗi trường trang bị ít nhất 02 máy tính, 01 máy in, 01 webcam, wifi phục vụ công tác quản lý, tập huấn, họp trực tuyến và trang bị 01 máy tính dùng riêng cho mỗi tổ chuyên môn phục vụ hoạt động quản lý, giáo dục của tổ. Khuyến khích các đơn vị xây dựng phòng máy dùng chung kết nối internet cho giáo viên và học sinh khai thác sử dụng.

c) Đầu tư thiết bị, kết nối Internet và mạng nội bộ cho các phòng máy phục vụ dạy môn Tin học, đảm bảo tiểu học đạt tỷ lệ 24 học sinh/1 máy tính, trung học cơ sở đạt tỷ lệ 16 học sinh/1 máy tính và trung học phổ thông đạt tỷ lệ 12 học sinh/1 máy tính.

d) Có các quy định về quản lý, khai thác, sử dụng phòng máy, hệ thống máy tính, thiết  bị CNTT và bố trí các ổ đĩa, thư mục lưu trữ dữ liệu của đơn vị; có quy định cụ thể và giao trách nhiệm về việc kiểm duyệt, đưa thông tin, quy trình bảo mật, an toàn thông tin, dữ liệu của đơn vị.
e) Xây dựng kế hoạch sửa chữa, bảo trì hệ thống máy tính và thiết bị CNTT; thường xuyên kiểm tra, đảm bảo hệ thống máy tính và các thiết bị hoạt động tốt. Không thu các khoản thu trái quy định phục vụ việc sửa chữa, bảo trì máy tính và các thiết bị CNTT.  
3. Ứng dụng CNTT trong quản lý, truyền thông và triển khai Chính phủ điện tử

3.1. Cập nhật và khai thác website  
a) Tiếp tục xây dựng và phát triển website với đầy đủ các nội dung theo hướng dẫn tại Thông tư số 53/2012/TT-BGDĐT, trong đó website của các cơ sở giáo dục trong toàn tỉnh nằm trong hệ thống Cổng thông tin điện tử của Sở có địa chỉ http://vinhphuc.edu.vn. Công bố trên website các thủ tục hành chính cấp độ 2 trở lên gồm các mẫu đơn hành chính, mẫu đơn dịch vụ công, nộp hồ sơ trực tuyến và quy trình thực hiện.

b) Kiện toàn Ban biên tập, xây dựng quy chế hoạt động, quản lý và vận hành của website, chế độ nhuận bút và thù lao; phân công viết bài và cung cấp thông tin cho website của đơn vị, Bản tin Giáo dục Vĩnh Phúc, Cổng thông tin của Sở cụ thể: các đơn vị trực thuộc 2 tin, bài/tháng; các phòng GDĐT 4 tin, bài/tháng.

c) Thực hiện công khai trên website của đơn vị các nội dung thực hiện công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ GDĐT ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân, đặc biệt là các khoản thu trong nhà trường. Cập nhật kịp thời các văn bản chỉ đạo, các hoạt động của đơn vị, phân công lao động từ phần mềm xếp thời khoá biểu và kết quả học tập của học sinh từ Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (HTTTQLGD) trên Trang nhất (Home page) website của đơn vị để các cấp quản lý, học sinh và phụ huynh tra cứu miễn phí.
d) Hướng dẫn giáo viên, học sinh truy cập và khai thác thông tin trên Cổng thông tin Thi và tuyển sinh của Bộ tại http://www.thituyensinh.vn, Cổng thông tin điện tử của Bộ tại http://moet.gov.vn , Trang thông tin điện tử của Cục CNTT tại http://e-ict.gov.vn để cập nhật thông tin và tài nguyên liên quan đến triển khai ứng dụng CNTT toàn ngành.

e) Tăng cường tổ chức các cuộc họp, tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng giáo viên, hội thảo, thao giảng, giao ban, phổ biến công tác qua hệ thống phòng họp trực tuyến và qua mạng tại địa chỉ  http://hop.moet.edu.vn (đã cung cấp cho các đơn vị) giữa Sở GDĐT với các phòng GDĐT, các đơn vị trực thuộc; giữa các phòng GDĐT; giữa các trường THPT.

3.2. Quản lý và khai thác Hệ thống thông tin quản lý giáo dục

a) Các đơn vị cập nhật đầy đủ dữ liệu về cán bộ, giáo viên, học sinh, cơ sở vật chất, đánh giá, xếp loại học sinh lên HTTTQLGD đảm bảo chính xác để làm cơ sở thống nhất với các phần mềm khác cho dữ liệu chính thức trong công tác thống kê, báo cáo trong toàn ngành.
b) Xây dựng quy chế cập nhật, quản lý điểm, sửa chữa điểm, đánh giá xếp loại học sinh, in ấn, quản lý, lưu trữ hồ sơ, sổ điểm, học bạ điện tử chặt chẽ, đúng quy chế, hiệu quả, khoa học theo văn bản số 271/SGDĐT-CNTT ngày 13/9/2013 của Sở GDĐT về hướng dẫn sử dụng Sổ gọi tên và ghi điểm điện tử. 

In sổ điểm cá nhân của giáo viên từ HTTTQLGD theo các lớp dạy thành một cuốn dùng theo dõi, đánh giá, cho điểm học sinh trên lớp, kiểm tra của các cấp quản lý và đối chiếu với sổ điểm lớn được in ra từ hệ thống vào cuối kỳ và kết thúc năm học. 

Cuối năm học in sổ điểm lớn và học bạ (đóng bìa cứng), giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn đối chiếu kết quả điểm, đánh giá, xếp loại của từng học sinh và ký xác nhận trước khi Hiệu trưởng nhà trường phê duyệt, ký tên, đóng dấu theo quy định.

c) Đăng ký đầu số nhắn tin Brandname theo tên của từng đơn vị để điều hành, liên lạc với cán bộ, giáo viên. Việc triển khai Sổ liên lạc điện tử có thu phí ở các đơn vị, chỉ thực hiện khi có sự đồng thuận của phụ huynh học sinh trên tinh thần tự nguyện.
3.3. Khai thác hệ thống văn bản và hộp thư điện tử

 a) Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn ngành thống nhất sử dụng email có đuôi @vinhphuc.edu.vn trong giao dịch văn bản điện tử, các email khác không được chấp nhận. Các đơn vị lập nhóm email của từng bộ phận và giáo viên để chỉ đạo và trao đổi thông tin.

b) Tiếp tục triển khai sử dụng phần mềm quản lý văn bản tới các đơn vị thống nhất trong toàn ngành. Các văn bản hành chính thông thường được đăng tải trên website và gửi qua email, không gửi văn bản giấy.
4. Ứng dụng CNTT trong dạy và học 

a) Xây dựng các quy định cụ thể bắt buộc những giờ học phải sử dụng các thiết bị CNTT cho từng học kỳ và cả năm học, nhằm khai thác triệt để, có hiệu quả các thiết bị CNTT đã được trang bị.
b) Tổ chức hướng dẫn cho giáo viên các môn học triển khai việc tích hợp, lồng ghép ứng dụng CNTT vào dạy trong lớp học và ngoài lớp học; ứng dụng công nghệ e-Learning, sách điện tử, thí nghiệm ảo, thí nghiệm mô phỏng… để bài học hấp dẫn, hiệu quả, thiết thực, phong phú hơn, tránh lạm dụng.

c) Phổ biến, hướng dẫn cho giáo viên, học sinh trong các nhà trường khai thác kho bài giảng e-Learning của Bộ GDĐT tại địa chỉ http://elearning.moet.edu.vn và của Sở GDĐT tại địa chỉ http://vinhphuc.violet.vn nhằm đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học. Đây là kho bài giảng e-Learning có tính tương tác cao giúp học sinh có thể tự học, tự ôn tập nâng cao kiến thức, giúp giáo viên tham khảo đổi mới nội dung phương pháp dạy học. 
5. Triển khai ứng dụng các phần mềm

a) Tổ chức dạy các phần mềm mã nguồn mở theo Thông tư 08/2010/TT-BGDĐT ngày 01/03/2010 của Bộ GDĐT cho giáo viên và dạy môn Tin học tại các nhà trường.

b) Triển khai và sử dụng có hiệu quả các phần mềm dùng thống nhất trong toàn ngành: Phần mềm quản lý cán bộ công chức, viên chức PMIS; Phần mềm thống kê EMIS; Phần mềm quản lý văn bản; Hệ thống quản lý thư viện điện tử; Hệ thống quản lý, sử dụng thiết bị giáo dục; Phần mềm hỗ trợ soạn giảng điện tử; Phần mềm quản lý đề thi; Phần mềm Phổ cập giáo dục và chống mù chữ cung cấp tại http://pcgd.moet.edu.vn; Phần mềm hỗ trợ kiểm định chất lượng giáo dục các cấp học cung cấp tại http://qa.eos.edu.vn; Phần mềm thống kê chất lượng giáo dục tiểu học cung cấp tại http://eqms.eos.edu.vn; Phần mềm thống kê số liệu quản lý giáo dục cung cấp tại: http://thongke.moet.gov.vn.
c) Sở GDĐT sẽ xem xét và thẩm định cụ thể một số sản phẩm dịch vụ, phần mềm CNTT cần thiết để triển khai thống nhất trong toàn tỉnh.

d) Trong quá trình triển khai các hệ thống thông tin và phần mềm quản lý tập trung, các đơn vị phải làm chủ, sở hữu cơ sở dữ liệu giáo dục phục vụ cho công tác quản lý giáo dục. Không cho phép các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp sở hữu và khai thác tài sản dữ liệu giáo dục vào bất kỳ mục đích nào khi chưa được phép của Sở GDĐT.

6. Xây dựng mô hình giáo dục điện tử, trường học điện tử

a) Khuyến khích các đơn vị đầu tư mô hình giáo dục điện tử (e-education), trường học điện tử (e-school) với các thiết bị hiện đại hoạt động trên công nghệ trực tuyến Internet.
b) Tổ chức hướng dẫn cho giáo viên giao bài tập, dạy học qua mạng, xây dựng bài giảng đưa lên Internet để học sinh chủ động tự học, tự nghiên cứu, tăng cường tính chủ động, ý thức tự giác học tập học sinh.
7. Tổ chức các cuộc thi về CNTT

a) Khuyến khích các đơn vị tổ chức các cuộc thi sáng tạo ứng dụng CNTT cho giáo viên và học sinh: hội giảng, xây dựng phần mềm ứng dụng, tin học trẻ… 

b) Tổ chức thi “Thiết kế bài giảng e-Learning” ở cấp Trường và cấp Phòng, tuyển chọn sản phẩm gửi thi cấp Sở và Bộ (Có kế hoạch riêng).

c) Tổ chức Hội thi ứng dụng công nghệ thông tin dành cho giáo viên tiếng Anh cấp tiểu học (Có kế hoạch riêng).

d) Triển khai tổ chức Cuộc thi Vô địch Tin học Văn phòng (MOSWC) dành cho học sinh, sinh viên (Có kế hoạch riêng).


 8. Tập huấn, bồi dưỡng về CNTT cho đội ngũ nhà giáo
a) Các đơn vị cung cấp tất cả các văn bản, kế hoạch hoạt động, chương trình và tài liệu đào tạo, bồi dưỡng cho giáo viên công khai trên website và gửi vào email của giáo viên để giáo viên nghiên cứu, tham khảo, tự bồi dưỡng. Hướng dẫn cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh thường xuyên truy cập vào website của Bộ GDĐT, Sở GDĐT và của đơn vị để nắm bắt và trao đổi thông tin.
b) Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng và thi cấp chứng chỉ ứng dụng CNTT cho cán bộ, giáo viên và nhân viên theo Chuẩn kỹ năng ứng dụng CNTT cơ bản của Bộ Thông tin và Truyền thông.
c) Tập huấn cho cán bộ, giáo viên về cài đặt và sử dụng phần mềm mã nguồn mở (theo Thông tư 08/2010/TT-BGDĐT ngày 01/03/2010 của Bộ GDĐT), kỹ năng truyền thông, kỹ năng viết tin, bài và biên tập website. 
d) Khuyến khích giáo viên soạn giáo án, bài giảng, tài liệu giảng dạy có ứng dụng CNTT trong các môn học, đăng nhập và chia sẻ trên website http://vinhphuc.violet.vn hoặc gửi về Ban biên tập Cổng thông tin điện tử của Sở để cùng trao đổi học tập. Sở GDĐT sẽ xem xét, đánh giá và trao thưởng cho các cá nhân đạt được nhiều điểm nhất trong mỗi quý của năm và cả năm.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Các đơn vị kiện toàn Ban ứng dụng CNTT, Ban biên tập, quản trị website, quản trị HTTTQLGD theo quy định; xây dựng kế hoạch, quy chế thực hiện, tổ chức triển khai các hoạt động ứng dụng CNTT của đơn vị.

- Các phòng GDĐT có văn bản hướng dẫn chỉ đạo cụ thể và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ CNTT của các đơn vị trực thuộc. 
- Tích cực tham mưu với các cấp quản lý đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục để đầu tư máy tính, thiết bị CNTT hiện đại phục vụ công tác quản lý, dạy và học.
- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất theo yêu cầu đúng thời gian và nội dung: Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017 trước 15/10/2016; Báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ CNTT học kỳ I trước 10/01/2017; Báo cáo tổng kết thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017, tiêu chí đánh giá trước 25/5/2017 và các báo cáo khác theo yêu cầu. Báo cáo gửi về Sở GDĐT theo địa chỉ email: phongcntt@vinhphuc.edu.vn.

Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh kịp thời về Sở GDĐT (qua phòng CNTT) để phối hợp giải quyết. Địa chỉ liên hệ: Phòng CNTT, Sở GDĐT Vĩnh Phúc; điện thoại: 02113712760; email: phongcntt@vinhphuc.edu.vn./.
	   
	KT. GIÁM ĐỐC

	Nơi nhận: 
	PHÓ GIÁM ĐỐC

	- Bộ GDĐT (Cục CNTT); 


- Lãnh đạo Sở; 


- Như kính gửi;

- Phòng, ban Sở;

- Website của Sở;

- Lưu:VT, CNTT.
	             (Đã ký) 

	
	Trần Dũng Long


Phụ lục 1: Dùng cho các đơn vị trực thuộc 

QUY ĐỊNH ĐÁNH GIÁ CHẤM ĐIỂM

CÔNG TÁC CÔNG NGHỆ THÔNG TIN NĂM HỌC 2016-2017
(Kèm theo văn bản số 1368/SGDĐT-CNTT ngày 26 /9/2016 của Sở GDĐT Vĩnh Phúc)

1. Kiện toàn Ban ứng dụng CNTT (2,0 điểm)
a) Có Ban ứng dụng CNTT với số lượng và thành phần theo quy định: có quyết định thành lập, phân công nhiệm vụ (1,0 điểm).

b) Có đầy đủ các văn bản về công tác CNTT theo hướng dẫn và Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017 của đơn vị (1,0 điểm).

2. Cơ sở hạ tầng và thiết bị CNTT (30 điểm)
a) Có Internet FTTH, hệ thống mạng LAN nối mạng nội bộ, wifi (5,0 điểm).

b) Hệ thống máy tính, máy chiếu hoạt động tốt, đạt tỷ lệ 12 học sinh/1 máy tính (10 điểm).

c) Có máy tính riêng cho mỗi tổ chuyên môn, có phòng máy kết nối Internet cho giáo viên sử dụng và máy, thiết bị cho họp, tập huấn, hội thảo... trực tuyến(10 điểm). 

d) Có đủ các quy định về quản lý, khai thác, sử dụng phòng máy, hệ thống máy tính, thiết  bị CNTT và bố trí các ổ đĩa, thư mục lưu trữ dữ liệu của đơn vị; có đầy đủ biên bản kiểm tra, bảo trì hệ thống máy tính, thiết bị CNTT theo định kỳ (5,0 điểm). 

3. Ứng dụng CNTT trong quản lý, truyền thông và và triển khai Chính phủ điện tử (35 điểm)
3.1. Cập nhật và khai thác website (20 điểm)

a) Có website nằm trong Cổng thông tin của Sở GDĐT với đầy đủ các nội dung thông tin theo Điều 14, Thông tư 53/2012/TT-BGDĐT ngày 20/12/2012 của Bộ GDĐT; Thực hiện công khai trên website theo Quy chế ban hành kèm theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT, các khoản  thu, các thủ tục hành chính cấp độ 2 trở lên gồm các mẫu đơn hành chính, mẫu đơn dịch vụ công và quy trình thực hiện (3,0 điểm).
b) Cập nhật kịp thời các văn bản chỉ đạo, các hoạt động của đơn vị, phân công lao động từ phần mềm xếp thời khoá biểu và kết quả học tập của học sinh từ Hệ thống thông tin quản lý giáo dục trên Trang nhất (Home page) website của đơn vị (2,0 điểm).

c) Thực hiện công tác quản lý, thông tin và truyền thông thông qua website của đơn vị: số lượng văn bản, tin bài, trả lời hỏi đáp... trung bình từ 3 tin, bài/tuần trở lên và có trung bình ít nhất từ 300 lượt trở lên truy cập vào website của đơn vị mỗi ngày (10 điểm).

d) Có từ  24 tin, bài trở lên được sử dụng trên Cổng thông tin điện tử của Sở trong năm, tính từ 01tháng 6 năm trước đến 30 tháng 5 năm sau (5,0 điểm).

3.2. Quản lý và khai thác Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (10 điểm)

a)  Có đầy đủ dữ liệu chính xác về cán bộ, giáo viên, học sinh, cơ sở vật chất…trên Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (7,0 điểm).

c) Có đầu số nhắn tin Brandname theo tên của từng đơn vị để điều hành, liên lạc với cán bộ, giáo viên (3,0 điểm).

3.3. Khai thác hệ thống văn bản và hộp thư điện tử (5,0 điểm)

Có 100% cán bộ, giáo viên thường xuyên sử dụng email theo quy định của ngành @vinhphuc.edu.vn (5,0 điểm).

4. Ứng dụng CNTT trong dạy và học (25 điểm)

a) Có 80% giáo viên có ít nhất 05 tiết dạy có sử dụng ứng dụng CNTT/học kỳ trở lên (có CD chứa bài giảng của các giáo viên và được đăng trên website của đơn vị và Cổng thông tin điện tử của Sở) (3,0 điểm). 

b) Có 10%  trở lên giáo viên/tổng số giáo viên của đơn vị có bài giảng e-Learning tham gia dự thi cấp tỉnh đạt từ điểm trung bình trở lên (50/100 điểm) (10 điểm). 

c) Có 100% số lượng học sinh tham dự Cuộc thi vô địch Tin học văn phòng theo quy định và có 50% trở lên học sinh đạt từ 700 điểm trở lên (7,0 điểm).

d) Có 100% giáo viên của đơn vị tham gia chia sẻ tài nguyên theo hướng dẫn trên website của Sở và website http://vinhphuc.violet.vn (5,0 điểm). 

5. Triển khai ứng dụng các phần mềm (4,0 điểm). 

Có đầy đủ, chính xác dữ liệu các phần mềm theo hướng dẫn: Phần mềm quản lý nhân sự PMIS, Phần mềm EMIS, Phần mềm quản lý thư viện điện tử... (4,0 điểm). 

6. Công tác báo cáo (4,0 điểm)

Báo cáo đầy đủ, đúng thời gian quy định (4,0 điểm).

Tổng số điểm: 100 điểm./.

-----------------------------------------------------------------------------------------

Phụ lục 2: Dùng cho các phòng GDĐT

QUY ĐỊNH ĐÁNH GIÁ CHẤM ĐIỂM

CÔNG TÁC CÔNG NGHỆ THÔNG TIN NĂM HỌC 2016-2017
(Kèm theo văn bản số 1368/SGDĐT-CNTT ngày 26/9/2016 của Sở GDĐT Vĩnh Phúc)

1. Kiện toàn Ban ứng dụng CNTT (2,0 điểm)
a) Có đủ các Ban ứng dụng CNTT với số lượng và thành phần theo quy định: có các quyết định thành lập, phân công nhiệm vụ của 100% các đơn vị trực thuộc (1,0 điểm).

b) Có đủ các văn bản về công tác CNTT theo hướng dẫn và Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016-2017 của 100% các đơn vị trực thuộc (1,0 điểm).
2. Cơ sở hạ tầng và thiết bị CNTT (25 điểm)
a) 100% các đơn vị trực thuộc có Internet FTTH, hệ thống mạng LAN nối mạng nội bộ, wifi (5,0 điểm).

b) 100% các đơn vị trực thuộc có hệ thống máy tính, máy chiếu hoạt động tốt, đảm bảo tiểu học đạt tỷ lệ 24 học sinh/1 máy tính, trung học cơ sở đạt tỷ lệ 16 học sinh/1 máy tính (8,0 điểm).

c) 100% các đơn vị trực thuộc có máy tính riêng cho mỗi tổ chuyên môn, có phòng máy kết nối Internet cho giáo viên sử dụng và máy, thiết bị cho họp, tập huấn, hội thảo... trực tuyến(7,0 điểm). 

d) 100% các đơn vị trực thuộc có đủ các quy định về quản lý, khai thác, sử dụng phòng máy, hệ thống máy tính, thiết  bị CNTT và bố trí các ổ đĩa, thư mục lưu trữ dữ liệu của đơn vị; có đầy đủ biên bản kiểm tra, bảo trì hệ thống máy tính, thiết bị CNTT theo định kỳ (5,0 điểm). 

3. Ứng dụng CNTT trong quản lý, truyền thông và và triển khai Chính phủ điện tử (40 điểm)
3.1. Cập nhật và khai thác website (20 điểm)

a) 100% các đơn vị trực thuộc có website nằm trong Cổng thông tin của Sở GDĐT với đầy đủ các nội dung thông tin theo Điều 14, Thông tư 53/2012/TT-BGDĐT ngày 20/12/2012 của Bộ GDĐT; Thực hiện công khai trên website theo Quy chế ban hành kèm theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT, các khoản  thu, các thủ tục hành chính cấp độ 2 trở lên gồm các mẫu đơn hành chính, mẫu đơn dịch vụ công và quy trình thực hiện (10 điểm).

b) Thực hiện công tác quản lý, thông tin và truyền thông thông qua website của phòng GDĐT: số lượng văn bản, tin bài, trả lời hỏi đáp... trung bình từ 5 tin, bài/tuần trở lên và có trung bình ít nhất từ 2000 lượt trở lên truy cập vào website của phòng GDĐT mỗi ngày (5,0 điểm).

c) Có từ  48 tin, bài trở lên được sử dụng trên Cổng thông tin điện tử của Sở trong năm, tính từ 01tháng 6 năm trước đến 30 tháng 5 năm sau (5,0 điểm).

3.2. Quản lý và khai thác Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (15 điểm)

a)  Có đầy đủ dữ liệu chính xác về cán bộ, giáo viên, học sinh, cơ sở vật chất…của các đơn vị trên Hệ thống thông tin quản lý giáo dục (5,0 điểm).

c) Có 100% các trường THCS và 50% số trường tiểu học trở lên thực hiện sổ điểm điện tử và in sổ điểm lớn (đóng bìa cứng) theo quy định cuối năm học (10 điểm).

3.3. Khai thác hệ thống văn bản và hộp thư điện tử (5,0 điểm)

Có từ 80% trở lên số cán bộ, giáo viên trực thuộc phòng GDĐT thường xuyên sử dụng email theo quy định của ngành @vinhphuc.edu.vn (5,0 điểm).
4. Ứng dụng CNTT trong dạy và học (25 điểm)

a) Có 80%  trở lên giáo viên/tổng số giáo viên trực thuộc phòng GDĐT có ít nhất 02 tiết dạy có sử dụng ứng dụng CNTT/học kỳ trở lên (có đĩa CD chứa bài giảng của các giáo viên và được đăng trên website của đơn vị và của Sở) (3,0 điểm). 

b) Có 10%  trở lên giáo viên/tổng số giáo viên trực thuộc phòng có bài giảng e-Learning tham gia dự thi cấp tỉnh đạt từ điểm trung bình trở lên (50/100 điểm) (10 điểm). 

c) Có 100% số lượng học sinh tham dự Cuộc thi vô địch Tin học văn phòng theo quy định và có 50% trở lên học sinh đạt từ 700 điểm trở lên (7,0 điểm).

d) Có 80% giáo viên/tổng số giáo viên trực thuộc phòng tham gia chia sẻ tài nguyên theo hướng dẫn trên website của Sở và website http://vinhphuc.violet.vn (5,0 điểm). 

5. Triển khai ứng dụng các phần mềm (4,0 điểm)

Có đầy đủ, chính xác dữ liệu các phần mềm theo hướng dẫn: Phần mềm PCGD-XMC, Phần mềm quản lý nhân sự PMIS, Phần mềm thống kê EMIS... (4,0 điểm). 

6. Công tác báo cáo (4,0 điểm)

Báo cáo đầy đủ, đúng thời gian quy định (4,0 điểm).
Tổng số điểm: 100 điểm./.

---------------------------------------------------------------------------------
Phụ lục 3:  HƯỚNG DẪN XÂY DỰNG KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CNTT NĂM HỌC 2016-2017
(Kèm theo văn bản số 1368 /SGDĐT-CNTT ngày 26/9/2016 của Sở GDĐT Vĩnh Phúc)

	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG/TT/PHÒNG…….
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: ...... / KH-.....

	
..........., ngày ... tháng 10 năm 2016


KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG NGHỆ THÔNG TIN

NĂM HỌC 2016-2017
Căn cứ  Hướng dẫn số        /SGDĐT-CNTT ngày     /9/2016 của Sở GDĐT về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2016- 2017;

Căn cứ…,

Trường/Trung tâm/Phòng….. xây dựng kế hoạch triển khai nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2016-2017 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Thuận lợi (nhân lực, CSVC, tài chính...)

2. Khó khăn (nhân lực, CSVC, tài chính...)
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

...

2. Yêu cầu

...

III. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1.Công tác tổ chức, xây dựng kế hoạch

- Thành lập Ban ứng dụng CNTT...

- Phân công lãnh đạo, thành viên...

- Xây dựng kế hoạch (những người thực hiện, thời gian: xây dựng dự thảo, lấy ý kiến, phê duyệt...)

- ...

2. Nội dung, hình thức tổ chức thực hiện

2.1. Tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng và thiết bị CNTT
- Kế hoạch kết nối mạng nội bộ, wifi,  trang bị máy tính, phòng máy dùng chung, webcam, micro phục vụ họp, tập huấn, hội thảo...trực tuyến…


+ Người thực hiện…

+ Kinh phí…

+ Nội dung…


+ Tổ chức thực hiện…
+ Thời gian hoàn thành…


+ …

- Xây dựng các quy định về bảo quản, sử dụng phòng máy, hệ thống máy tính, thiết  bị CNTT và bố trí các ổ đĩa, thư mục lưu trữ dữ liệu…


+ Người thực hiện…


+ Nội dung…


+ Tổ chức thực hiện…
+ Thời gian hoàn thành…


+ …

- Kế hoạch kiểm tra, bảo trì hệ thống máy tính và thiết bị CNTT…


+ Người thực hiện…

+ Thời gian…


+ Nội dung…


+ Kinh phí…


+ Hình thức xử lý…


+ …

2.2. Ứng dụng CNTT trong quản lý, truyền thông và xây dựng Chính phủ điện tử
2.2.1. cập nhật và khai thác website 

- Kiện toàn Ban biên tập, xây dựng quy chế hoạt động của website, chế độ nhuận bút và thù lao; phân công viết bài và cung cấp thông tin cho Bản tin Giáo dục Vĩnh Phúc và Cổng thông tin của Sở (quyết định, phân công người thực hiện, thời gian, hình thức, kinh phí…). 

- Thực hiện xây dựng website với đầy đủ các nội dung theo hướng dẫn tại Thông tư số 53/2012/TT-BGDĐT (phân công người thực hiện, hình thức và thời gian thực hiện cụ thể…).

- Thực hiện quản lý, cập nhật, công khai các thủ tục hành chính, các khoản thu của nhà trường, phân công lao động và thời khóa biểu, kết quả học tập của học sinh trên Trang nhất website của đơn vị (phân công người thực hiện, hình thức và thời gian thực hiện cụ thể…).
- Hướng dẫn giáo viên, học sinh truy cập và khai thác thông tin trên website (phân công người thực hiện, hình thức và thời gian thực hiện cụ thể…).
2.2.2. Quản lý và khai thác Hệ thống thông tin quản lý giáo dục

- Kiện toàn Ban quản trị, xây dựng quy chế cập nhật, quản lý điểm, sửa chữa điểm, đánh giá xếp loại học sinh, in ấn, quản lý, lưu trữ hồ sơ, sổ điểm, học bạ điện tử (quyết định, phân công người thực hiện, thời gian, nội dung, hình thức, kinh phí…).
- Kế hoạch kiểm tra, rà soát dữ liệu học sinh, cán bộ, giáo viên, cơ sở vật chất... trên HTTTQLGD:

 
+ Người thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ Xử lý sau kiểm tra...


+...
2.2.3. Khai thác hệ thống văn bản và hộp thư điện tử

- Thực hiện nhận, gửi thông tin, văn bản trong đơn vị và các cấp quản lý GD từ hộp thư điện tử và website (có phân công, hình thức và thời gian thực hiện cụ thể)…

- Kiểm tra, rà soát việc tạo nhóm hộp thư và sử dụng hộp thư điện tử của ngành @vinhphuc.edu.vn tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị (người kiểm tra, thời gian, hình thức thực hiện, xử lý sau kiểm tra...).

2.3. Ứng dụng CNTT trong dạy và học 

- Tổ chức, hướng dẫn cho giáo viên ứng dụng CNTT trong đổi mới PPDH:


+ Người thực hiện...


+ Nơi thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ ...


- Xây dựng các quy định cụ thể bắt buộc những giờ học phải sử dụng các thiết bị CNTT:


+ Người thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung...


+ Môn học, giờ học...


+...
- Phổ biến, hướng dẫn giáo viên, học sinh và các nhà trường khai thác kho bài giảng e-Learning của Bộ GDĐT và Sở GDĐT:


+ Người thực hiện...


+ Nơi thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ ...
2.4. Triển khai ứng dụng các phần mềm

- Tổ chức và hướng dẫn cho CB,GV, NV về cài đặt và sử dụng phần mềm mã nguồn mở và dạy cho học sinh:


+ Người thực hiện...


+ Nơi thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ ...
- Kế hoạch tổ chức triển khai các phần mềm: Quản lý nhân sự PMIS,  hỗ trợ kiểm định chất lượng giáo dục, thống kê chất lượng giáo dục tiểu học, quản lý thư viện điện tử, thiết kế bài giảng e-Learning…:

 
+ Người thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung thực hiện...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+...

2.5. Tổ chức các cuộc thi về CNTT

- Kế hoạch thi thiết kế bài giảng e-Learning, thi Tin học văn phòng…:


+ Người thực hiện...


+ Nơi thực hiện...


+ Thời gian thực hiện (tổ chức hướng dẫn, đăng ký sản phẩm, đánh giá sản phẩm, nộp bài,...)...


+ Nội dung...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ ...

2.6. Tập huấn, bồi dưỡng về CNTT cho cán bộ quản lý và giáo viên


- Kế hoạch thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên, nhân viên của Sở (phân công người quản lý, dạy thay, ôn tập, thi…). 

- Cung cấp tất cả các văn bản, tài liệu trên website và gửi vào email giáo viên:

 
+ Người thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung, tài liệu...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng...


+ ...

- Tổ chức hướng dẫn cho giáo viên đăng nhập, gửi giáo án, bài giảng, tài liệu giảng dạy có ứng dụng CNTT trong các môn học chia sẻ trên website http://vinhphuc.violet.vn để cùng trao đổi học tập:


+ Người thực hiện...


+ Nơi thực hiện...


+ Thời gian thực hiện...


+ Nội dung, tài liệu...


+ Hình thức thực hiện...


+ Đối tượng tham gia ...


+ Khen thưởng...


+ ...

3. Công tác chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá

- Lãnh đạo…


+ Người thực hiện…


+ Nội dung, hình thức thực hiện…


+ Thời gian…


+ Biện pháp xử lý…


+ …

- Trường/tổ chuyên môn…

+ Người thực hiện…


+ Nội dung, hình thức thực hiện…


+ Thời gian…


+ Biện pháp xử lý…


+ …

IV. BỔ SUNG, ĐIỀU CHỈNH KẾ HOẠCH
…

	Nơi nhận: 
	LÃNH ĐẠO ĐƠN VỊ

	  - Sở GDĐT (Phòng CNTT); 


  - BGH/Phòng GDĐT;
  - Tổ trưởng, Trưởng các đoàn thể;
  - Lưu:VT.
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