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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác đảm bảo an toàn trường học năm 2016 - 2017
Căn cứ Thông tư liên tịch số 10/2002/TTLT/BGD&ĐT-BCA ngày 22/3/2002 của Liên bộ Công an và Giáo dục đào tạo về công tác bảo vệ an ninh,trật tự trong trường học và cơ sở giáo dục; Quyết định số 46/2007/QĐ-BGD&ĐT ngày 20/8/2007 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Qui định công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục thuộc

hệ thống giáo dục quốc dân;
Căn cứ vào thông tư 31/2009/TT/BGD ĐT ngày 23/10/2009 ban hành quy định về công tác phòng chống ma tuý trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân; Căn cứ kế hoạch số124/KH-BGD- ĐT ngày 25/3/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong các nhà trường năm 2011-2012, trường TH Thanh Vân xây dựng kế hoạch Bảo vệ An ninh trật tự trong nhà trường năm học 2016-2017 như sau:
I. Mục tiêu
Tổ chức phổ biến, quán triệt trong giáo viên, học sinh về các luật, pháp lệnh, Nghị định, Thông tư, chỉ thị và các công văn hướng dẫn thực hiện công tác bảo vệ an ninh trong trường học nhằm tiếp tục tăng cường về công tác an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trong trường học cho CB, GVCNV và học sinh của nhà trường.

Thông qua các hoạt động giáo dục chính khoá nhằm giúp cán bộ, giáo viên, học sinh có những kiến thức cơ bản và thiết thực, có thái độ đúng mực, có niềm tin vào cuộc sống, hành vi hoạt động chủ động nhằm bảo vệ an ninh trật tự trường học, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý, bảo đảm sự ổn định về an ninh trật tự, tạo điều kiện để nâng cao chất lượng dạy và học, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý, bảo đảm sự ổn định về an ninh trật tự, tạo điều kiện để nâng cao chất lượng dạy và học văn hoá, góp phần quan trọng củng cố nền quốc phòng toàn dân và giữ vững ổn định chính trị- xã hội.

Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các nhà trường, kiềm chế làm giảm dần việc vi phạm pháp luật, đẩy lùi cơ bản tệ nạn ma tuý trong cán bộ, giáo viên và học sinh. Phòng, chống hiệu quả hành vi bạo lực trong nhà trường và các hành động tự phát của học sinh làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự an toàn xã hội.

Nâng cao trách nhiệm của Ban giám hiệu trong việc chỉ đạo, điều hành phối hợp hoạt động tuyên truyền GDPL nhằm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội tại địa phương. Góp phần giáo dục, xây dựng thế hệ trẻ sống, lao động, học tập, làm việc theo pháp luật.

Đảm bảo về an toàn trường học, không để xảy  ra hiện tượng cháy nổ, đảm bảo các điều kiện về phòng chống cháy nổ.

Đảm bảo vệ sinh an toàn lao động, vệ sinh an toàn thực phẩm, giáo dục cho học sinh biết phòng chống các bệnh về cận thị học đường, cong vẹo cột sống, bệnh răng miệng. các bệnh dịch như sốt xuất huyết, cúmA (H7N9, H5N1) và bệnh chân tay miệng ....

Thông qua hoạt động nội khoá, ngoại khoá tuyên truyền giáo dục cho học sinh ngăn chặn các tệ nạn xã hội thâm nhập học đường. Thực hiện tốt công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, phòng chống các tệ nạn xã hội.

Học sinh cam kết thực hiện tốt chỉ thị 36 của Thủ tướng Chính phủ về cấm vận chuyển buôn bán, tàng trữ và đốt các loại pháo nổ, cấm vận chuyển tàng trữ ma tuý.

Giáo dục học sinh có ý thức giữ gìn sức khoẻ, bảo vệ thân thể, không bị thương tích do tai nạn giao thông, tai nạn điện nước và các tai nạn khác.
II. Yêu cầu
Phát huy sức mạnh của tập thể, huy động toàn thể lực lượng trong nhà trường tích cực tham gia phong trào đấu tranh phòng, chống tội phạm. Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa nhà trường với địa phương và gia đình học sinh.

Chủ động phòng ngừa, phối hợp đấu tranh, trấn áp tội phạm trong học sinh và tội phạm bên ngoài xâm nhập vào trường học.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, học sinh tự giác, tích cực tham gia phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.

III. Nội dung
 1. Tổ chức học tập các văn bản quy phạm pháp luật của Bộ giáo dục và đào tạo và Bộ công an về công tác đảm bảo an ninh, trật tự nhà trường.

a. Thông tư 31a/2009/TT/BGD ĐT ngày 23/10/2009 ban hành quy định về công tác phòng chống ma tuý trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

b. Thông tư liên tịch số 34b/2009/TTLT/BGD ĐT -BCA ngày 20/11/2009 giữa BGD ĐT và BCA hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác bảo đảm an ninh, trật tự tại các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

       c. Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới CBGV, học sinh, đặc biệt trú trọng các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, trật tự an toàn giao thông, phòng chống các tệ nạn ma tuý, các quy định về thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh. 

       d. Chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, gia đình học sinh, đặc biệt là lực lượng công an trong việc quản lý học sinh trong thời gian học tập tại trường, ngăn chặn, đấu tranh trấn áp tội phạm, tệ nạn xã hội xâm nhập vào nhà trường.

       e. Thực hiện tốt công tác quản lý học sinh, kiên quyết ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, tham gia đánh nhau, vi phạm tệ nạn xã hội. Phòng ngừa, phát hiện và xử lý nghiêm các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực trong trường học.

g. Đầu tư mua và xây dựng tủ sách pháp luật dùng chung.

2. Phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, giáo viên
Tiếp tục phổ biến quán triệt các nội dung của luật giáo dục và các văn bản pháp luật liên quan tới công tác chuyên môn của từng đối tượng, trong đó tập trung vào các quy định về giảng dạy, học tập thi cử, khen thưởng, kỷ luật, chế độ chính sách đối với CBGV... nhằm tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”. Tuyên truyền phổ biến các quy định pháp luật cần thiết đặc biệt quan tâm đến các văn bản pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách hành chính hôị nhập quốc tế, thực hiện dân chủ ở cơ sở...

Tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật quy định về công tác phổ biến giáo dục pháp luật và các văn bản khác phù hợp với đặc điểm của từng nhóm đối tượng và điều kiện thực tế của nhà trường.

3. Phổ biến giáo dục pháp luật cho học sinh
Tổ chức nghiêm túc việc giảng dạy các kiến thức pháp luật trong chương trình chính khoá theo quy định.

Phổ biến quán triệt các quy định của pháp luật liên quan đến hoạt động học tập, rèn luyện của từng đối tượng học sinh, trong đó có chú ý vào các quy định về quyền và nghĩa vụ học tập của học sinh, vấn đề thi cử, khen thưởng và kỷ luật... đối với người học,  Tiếp tục thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục...”

Tiếp tục tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về các vấn đề bức xúc được xã hội đặc biệt quan tâm hiện nay như: An toàn giao thông, phòng chống ma tuý, phòng chống tội phạm, phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường...
Ngoài ra tiếp tục tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật khác phù hợp với đặc điểm tâm lý lứa tuổi...

      IV. Biện pháp
Kiện toàn các Ban chỉ đạo về an ninh trật tự, về an toàn giao thông, về phòng chống tội phạm và ma tuý, về thực hiện các cuộc vận động trong nhà trường.

Tăng cường vai trò của chi bộ Đảng trong nhà trường, phối hợp có hiệu quả với các tổ chức trong nhà trường thực hiện Chỉ thị 34/CT-TƯ của Bộ Chính trị về “Tăng cường công tác chính trị tư tưởng”.
Củng cố tổ chức Đảng, đoàn thể quần chúng và công tác Đảng trong trường học”, đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ, giáo viên và học sinh.

Ban hành nội qui của nhà trường, kiểm tra và giám sát việc thực hiện Pháp luật, các qui định về an ninh trật tự và nội qui của nhà trường. 
Xử lí nghiêm minh và kịp thời các hiện tượng học sinh vi phạm qui định về an ninh trật tự, nội qui của nhà trường.

Thực hiện nghiêm các qui định về bảo vệ cơ quan, ban hành qui chế làm việc của nhân viên bảo vệ trong việc bảo đảm an ninh trật tự và cơ sở vật chất của đơn vị. Bàn giao CSVC trong phòng học cho học sinh đang học quản lý, bảo quản.

Phối hợp tích cực với công an địa phương về xây dựng kế hoạch bảo đảm an ninh trật tự trong trường học, ngăn chặn, xử lí kịp thời các trường hợp trộm cắp tài sản nhà trường, tài sản học sinh, gây rối, đánh nhau trong trường học.

Hằng năm thực hiện việc kí cam kết về thực hiện an ninh trật tự, về thực hiện an toàn giao thông, về phòng chống tội phạm và ma tuý giữa nhà trường với các tổ chức Công đoàn, Đội Thiếu niên và Ban đại diện cha mẹ học sinh, giữa giáo viên chủ nhiệm lớp với từng học sinh.

Coi trọng tiêu chuẩn về cơ sở vật chất, bảo đảm cảnh quan sư phạm, xây dựng trường học an toàn, xanh - sạch - đẹp, từng bước xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 là một trong những biện pháp hữu hiệu thực hiện an ninh trật tự trường học, ngăn chặn sự xâm nhập các tệ nạn xã hội & ma túy vào nhà trường.

Giáo dục, rèn luyện học sinh để các em an toàn về điện nước, không bị thương tích do tai nạn giao thông và các tai nạn khác.

Học sinh không có các hành vi bạo lực trong trường học.

Tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật về ATVSLĐ - PCCN, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bệnh....

        Mỗi năm tổ chức 1 buổi sinh hoạt ngoại khoá về các nội dung an ninh trật tự trường học, an toàn giao thông và phòng chống tệ nạn và ma tuý, phòng chống cháy nổ, an toàn lao động.

Tổ chức các hoạt động (như mít tinh, cổ động, cuộc thi tìm hiểu, nói chuyện, truyền thông) hưởng ứng tháng cao điểm phòng chống ma túy, tháng an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội và ma tuý.       

Phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc” trong nhà trường, quan tâm xây dựng mô hình “tự quản” trong học sinh để từng bước phát huy tác dụng, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị trường học an toàn về An ninh trật tự

 Nâng cao ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, công nhân viên, giáo viên, học sinh trong việc phòng, chống tội phạm.

V. Nhiệm vụ cụ thể
  1. Đối với Hiệu trưởng
Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể chi tiết có tính khả thi để triển khai có hiệu quả.

Xây dựng đội ngũ báo cáo viên đúng chuyên môn, có đủ năng lực để hoạt động đạt hiệu quả cao.

Xây dựng kế hoạch bổ sung kinh phí mua sắm, xây dựng tủ sách pháp luật cung ứng đầy đủ các loại sách, văn bản cần thiết cho việc tìm hiểu pháp luật của báo cáo viên và CBGV, học sinh có nhu cầu tìm hiểu.

Xây dựng quy chế hoạt động của tủ sách pháp luật để tạo điều kiện thuận lợi nhất cho mọi đối tượng tiếp cận được với sách.

Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho CBGV trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, lồng ghép với các hoạt động của tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên trong những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên và học sinh tự giác, tích cực tham gia vào phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.
  2. Đối với cán bộ giáo viên

 Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung trong Thông tư liên tịch số 10/2002/TTLT/BGD&ĐT-BCA về công tác bảo vệ an ninh, trật tự trong trường học và cơ sở giáo dục và Quyết định số 46/2007/QĐ-BGD&ĐT ngày 20/8/2007 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Qui định công tác bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trong các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Kế hoạch số 01/NV-GD&ĐT ngày 01/3/1997 về Phối hợp lực lượng Công an- Giáo dục & Đào tạo về việc làm trong sạch môi trường và phòng, chống nghiện ma túy trong học sinh, sinh viên.

Tăng cường công tác vận động cán bộ, giáo viên, công nhân viên tham gia có hiệu quả các hoạt động phòng ngừa và trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự trong  trường học gắn với việc thực hiện cuộc vận động: “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” kết hợp với các cuộc vận động: “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động: “Hai không” và cuộc vận động: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong toàn cán bộ, giáo viên và học sinh.

Tuyên truyền giáo dục cho CBGV về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống đặc biệt trong thời mở cửa hội nhập quốc tế hiện nay

Tuyên truyên giáo dục kỹ năng sống, xây dựng nếp sống văn minh, ứng xử văn hoá trong nhà trường. Tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể thao lành mạnh, các trò chơi dân gian bổ ích cho học sinh tham gia để tránh xa tệ nạn xã hội.

Giáo dục ý thức tự giác tự học trau dồi kiến thức pháp luật để vận dụng vào giảng dạy lồng ghép trong các buổi học chính khoá.

Cùng Ban giám hiệu tổ chức các hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể cho học sinh, tham gia cùng học sinh.

Giảng dạy nghiêm túc các bài giáo dục công dân, phap luật môn học .

Cử giáo viên cốt cán đi tập huấn, bồi dưỡng  kiến thức pháp luật để  phục vụ cho công tác giảng dạy cho học sinh trong trường đạt hiệu quả .

3. Đối với học sinh

 Tổ chức cho giáo viên chủ nhiệm phối hợp cùng TPT nhà trường xây dựng Chi đội vững mạnh, tự quản tốt, lớp học thân thiện học sinh tích cực, tập trung thực hiện các nội dung sau đây:

Phổ biến, tuyên truyền đến tận học sinh về: Qui định xử lí học sinh, sử dụng các chất gây nghiện, qui định xử lí học sinh vi phạm ma tuý, an toàn giao thông của Ban chỉ đạo Quốc gia về giáo dục phòng chống AIDS-Ma túy, về an toàn giao thông.

Tổ chức các hoạt động cho học sinh tham gia tuyên truyền, cổ động về bảo vệ an ninh, trật tự, an toàn xã hội, phòng chống tội phạm và ma tuý trong các ngày lễ lớn, trong các tháng trọng điểm theo chỉ đạo của các cấp.

         Tổ chức các hoạt động thông tin, truyền thông, giáo dục về đạo đức, lối sống trong học sinh theo các hình thức thực hành nội khoá, ngoại khoá.  

         Phối hợp với các tổ chức, đoàn thể trong và ngoài nhà trường thực hiện công tác truyền thông, tổ chức các hoạt động : “Hãy nói không với ma túy”, “ Cho ngôi trường em không có tệ nạn xã hội ”...

         Nâng cao ý thức đề cao cảnh giác trong học sinh, không để bọn xấu lôi kéo, lợi dụng. Kịp thời báo cáo cho thầy cô giáo, người lớn biết những người lạ mặt vào trường mà có hành vi, thái độ không rõ ràng, minh bạch. Tuyệt đối không xem, lưu truyền văn hóa phẩm đồi trụy, không vào những trang web có nội dung xấu, không lành mạnh.

Có thái độ, hành vi ứng xử văn hoá, tôn trọng, lễ phép với thầy cô, nhân viên nhà trường và người lớn tuổi, đoàn kết giúp đỡ bạn, trung thực trong lời nói, việc làm. Có ý thức tự giác chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật của Nhà nước; Quy chế, nội quy của trường học, không dùng chất kích thích như chích hút ma tuý, thuốc lá, uống rượu bia, không gây gổ đánh nhau, không la hét làm mất trật tự trong trường học, lớp học; không trộm cắp, không vi phạm pháp luật làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự nhà trường.

Tuyên truyền giáo dục cho học sinh về tầm quan trọng của việc hiểu biết pháp luật trong cuộc sống, rèn các kỹ năng sống cho học sinh.

Tuyên truyền cho cán bộ giáo viên, học sinh và phụ  huynh học sinh nhằm nâng cao ý thức cảnh giác với âm mưu của các thế lực thù địch hoạt động chống phá nhà nước. Giáo dục học sinh không tham gia tụ tập đông người trái phép.

Nghiêm cấm, ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, bỏ tiết đi chơi, tham gia đánh nhau và vi phạm tệ nạn xã hội. Phòng ngừa, phát hiện và xử lý các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, các hành vi bạo lực trong trường học.

Tuyên truyền cho học sinh thông qua các bài học chính khoá, giờ chào cờ, tổ chức hoạt động NGLL theo chủ đề.

Phối hợp với ngành công an giáo dục về pháp luật và giáo dục ATGT cho học sinh.

Tổ chức thi tìm hiểu kiến thức về pháp luật: Công tác phòng chống ma tuý, công tác bảo đảm an ninh trật tự trong trường học. Lồng ghép trong các cuộc thi, các HĐ GDNGLL trong nhà trường

Tổ chức cho học sinh và PHHS kí cam kết không vi phạm các tệ nạn xã hội và không vi phạm pháp luật để đề cao tính răn đe, tích cực tìm hiểu về luật pháp.

      4. Đảm bảo an toàn lao động - phòng chống cháy nổ
Nhân viên bảo vệ nhà trường thường xuyên kiểm tra tình hình an toàn phòng chống cháy nổ. Có kế hoạch, phương án ứng phó chủ động, kịp thời khi có sự cố xảy ra.

     VI. Chỉ tiêu cụ thể 

100%  cán bộ giáo viên công nhân viên và học sinh ký cam kết về an toàn trường học.

100% học sinh không bị thương tích do tai nạn giao thông, điện nước và các tai nạn khác.

100% học sinh cam kết thực hiện tốt an toàn giao thông, không vận chuyển tàng trữ ma tuý, pháo, các chất gây nổ và đốt các loại pháo nổ.

100% học sinh thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, 10 điều văn minh giao tiếp và nội quy nhà trường, cán bộ giáo viên luôn cảnh giác trước âm mưu thủ đoạn của thế lực thù địch.

Học sinh không ăn quà vặt khi đến trường, ngăn chặn tệ nạn ma tuý xâm nhập học đường.

100% giáo viên và học sinh thực hiện tốt công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, phòng chống cháy nổ, phòng chống các tệ nạn xã hội, HIV, AIDS .....an toàn lao động, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bệnh theo mùa và các bệnh dịch ...

100% giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc Pháp luật và thực hiện cuộc vận động: "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá".

  VII. Kế hoạch cụ thể

	Thời gian
	Nội dung

	Tháng

9,10/2016
	-Xây dựng kế hoạch, sưu tầm tài liệu chuẩn bị cho công tác đảm an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bạo lực trong nhà trường, phòng chống cháy nổ, an toàn lao động, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bệnh tật.... năm 2016.

- Ký cam kết về an toàn trường học.

- Tổ chức cho cán bộ giáo viên, học sinh học nội quy.

	Tháng

11/2016
	Tổ chức, phổ biến cho CBGV, HS nắm được các thông tư 31/2009/TT/BGD ĐT.Thông tư liên tịch số 34/2009/TTLT-BGD ĐT - BCA. 

	Tháng

12/2016
	- Triển khai tháng hành động về phòng chống các tệ nạn xã hội: ma tuý, HIV ...

- Phòng chống tai nạn giao thông, điện nước và các tai nạn khác, an toàn vệ sinh lao động, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống cháy nổ.

- Điều lệ trường TH.

	Tháng

01/2017
	- Ký cam kết về thực hiện chỉ thị của Chính về cấm vận chuyển tàng trữ và đốt các loại pháo nổ.

- Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Tổng kết công tác đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội.

	Tháng

02/2017
	- Giao chủ đề cho CBGV và học sinh tự tìm hiểu: Thông tư 31/2009/TT/BGD-ĐT, Thông tư  liên tịch số 34/2009/TT LT/BGD&ĐT – BCA, Thông tư10/2002/TTLT/BGD ĐT - BCA .- Tổ chức HS thi tìm hiểu pháp luật ( phối hợp với công an về nội dung)

	Tháng

3/2017
	- Tuyên truyền với cán bộ giáo viên và học sinh về phòng chống bệnh dịch, bênh tay, chân, miệng...

- Tuyên truyền về vệ sinh ATLĐ- PCCN, báo cáo về Phòng GD- ĐT

	Tháng

4+ 5/2017
	- Tuyên truyền về thực hiện công tác bảo vệ môi trường.
- Tuyên truyền về phòng chống dịch cúm A (H7N9) và A (H5N1).

- Báo cáo tổng kết các hoạt động về an toàn trường học. 




Trên đây là nội dung kế hoạch triển khai cuộc vận động: "An toàn trường học" năm học 2016- 2017 của trường TH Thanh Vân. Đề nghị các tổ chức, đoàn thể nghiêm túc thực hiện.
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