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  TRƯỜNG TH GIÁ RAI A                          Độc lập-Tự do-Hạnh phúc 

      Số:32/KH-GRA
                       Phường 1, ngày 05  tháng 11  năm 2015

KẾ HOẠCH
V/v Tăng cường thực hiện tích hợp, lồng ghép nội dung giáo dục quốc

trong dạy học các môn học TH, năm học 2015-2016
Thực hiện phương hướng nhiệm vụ năm học 2015-2016 của giáo dục TH, về nâng cao chất lượng GDĐT toàn diện, tăng cường hiệu quả các nội dung giáo dục lồng ghép ở cấp TH; 
Căn cứ Công văn số 327/CV-PGDĐT ngày 02 tháng 11 năm 2015 của Phòng giáo dục và Đào tạo Thị xã Giá Rai về việc Tăng cường thực hiện tích hợp, lồng ghép nội dung quốc phòng trong dạy học các môn học TH, năm học 2015-2016;  


          Trường TH Giá Rai A xây dựng kế hoạch tăng cường thực hiện tích hợp, lồng ghép nội dung giáo dục quốc phòng (GDQP) trong dạy và học các môn học trong trường TH, năm học 2015-2016 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đẩy mạnh phổ biến đầy đủ, kịp thời các quy định pháp luật mới ban hành, các nội dung chương trình về nâng cao chất lượng giảng dạy các môn học về phổ biến giáo dục bảo về môi trường biển đảo, bảo vệ ANQP trong nhà trường.


- Triển khai phổ biến GDQP chủ yếu thông qua các hoạt động ngoại khóa, giáo dục ngoài giờ lên lớp theo chủ điểm từng tháng, các phương tiện truyền thông, tài liệu, sách báo thư viện phù hợp với điều kiện của trường.


- Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường với cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, các tổ chức, cơ quan có liên quan trong công tác phổ biến GDQP.

2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, GDQP phải được triển khai thường xuyên theo chương trình, kế hoạch cụ thể, thiết thực.

- Nội dung tuyên truyền, phổ biến, GDQP phải được lựa chọn phù hợp với từng nhóm đối tượng, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ thực hiện; tuyên truyền phải có trọng tâm, trọng điểm, gắn tuyên truyền, phổ biến, GDQP với tuyên truyền các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng.

- Kết hợp GDQP với giáo dục đạo đức; giáo dục kỹ năng sống, lồng ghép hoạt động với các cuộc vận động, các hoạt động ngoại khóa và các phong trào thi đua lớn của ngành trong năm học 2015 -2016.


II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Tổ chức phổ biến kịp thời các văn bản pháp luật, GDQP đảm bảo phù hợp với lứa tuổi đang học tại trường.

- Thực hiện tốt việc giảng dạy lồng ghép, tích hợp các kiến thức GDQP trong các môn học Tiếng Việt, Đạo đức,  TNXH, Lịch sử & Địa lý trong nhà trường.


- Lồng ghép các nội dung về GDQP với việc triển khai thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua, các ngày kỷ niệm trong năm như Ngày 22/12, Ngày 26/3, Ngày 30/4,…; đưa thông tin GDQP trên phát thanh, bảng tin, website của trường; giới thiệu giáo viên và học sinh địa chỉ các website về ANQP. 
- Tiếp tục chỉ đạo việc triển khai Chương trình phổ biến, giáo dục ngoại khóa do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành; đổi mới phương pháp nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy trong chương trình chính khóa; tăng cường nội dung phổ biến, GDQP trong các chương trình ngoại khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp.

- Tổ chức thực hiện tốt “Ngày quốc phòng toàn dân 22/12” và các cuộc thi tìm hiểu về Ngày 22/12, về truyền thống GDQP;  
- Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các tổ chức và đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, GDQP cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và học sinh về các nội dung giáo dục truyền thống QĐND VN 22/12, truyền thống “Ngày quốc phòng toàn dân”,…
- Phát động phong trào sưu tầm và sử dụng hình ảnh, tư liệu về GDQP trong CBGV & học sinh.
- Xây dựng tủ sách pháp luật trong nhà trường, bổ sung tài liệu vào thư viện trường, thiết bị phục vụ công tác giáo dục, tuyên truyền ANQP, tài liệu, tờ rơi. 

  
- Cử cán bộ quản lý, giáo viên tham dự đầy đủ các lớp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ về GDQP do ngành tổ chức hoặc phối hợp tổ chức.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Trường xây dựng Kế hoạch phổ biến GDQP cho phù hợp và triển khai thực hiện một cách có hiệu quả. Kịp thời tuyên dương, khen thưởng những cá nhân làm tốt, đồng thời nhắc nhở, kiểm điểm những cá nhân chưa thực hiện tốt; sơ – tổng kết báo cáo kết quả thực hiện của đơn vị về Phòng Giáo dục – Đào tạo theo qui định.

2. Trường thành lập tổ kiểm tra việc phổ biến, lồng ghép tích hợp nội dung GDQP tại các lớp  việc lồng ghép tích hợp nội dung khác như: GD kỹ năng sống, GD ATGT, GD bảo vệ môi trường, bảo vệ biển đảo, GD phòng tránh tại nạn thương tích,….để đánh giá rút kinh nghiệm những mặt làm được và những tồn tại, hạn chế  đúng theo quy định.

3. Nhà trường triển khai kế hoạch đến toàn thể hội đồng sư phạm thực hiện có vướng mắc thì xin ý kiến chỉ đạo của nhà trường chấn chỉnh kịp thời.
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- Các bộ phận nhà trường;
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