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KẾ HOẠCH
HỘI GIẢNG CHÀO MỪNG NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM  20/11/2016

          
Căn cứ Hướng dẫn số 394/PGD&ĐT-TH ngày 26/9/2016 của Phòng GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2016 - 2017;
Căn cứ công văn số 452/PGDĐT ngày 02/11/2016 của phòng GD&ĐT Tam Dương về việc tổ chức các hoạt động  chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2016.Trường THĐạo Tú  xây dựng kế hoạch hội giảng cấp trường năm học 2016 - 2017 như sau:
	I. Mục đích yêu cầu
1. Mục đích
Hoạt động hội giảng là đợt sinh hoạt chuyên môn toàn trường, nhằm tạo điều kiện để giáo viên tiếp tục thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, dạy học có ứng dụng CNTT nhằm phát huy năng lực, nghiệp vụ sư phạm. Qua hội giảng tạo không khí thi đua sôi nổi trong phong trào thi đua “Dạy tốt – học tốt” tạo điều kiện cho giáo viên giao lưu học tập, trao đổi kinh nghiệm cùng đồng nghiệp trong tổ chuyên môn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng dạy và học, là hoạt động để giáo viên thể hiện trình độ chuyên môn, là cơ sở  để đánh giá, xếp loại chuyên môn, nghiệp vụ.
Thông qua kết quả hội giảng, đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo.
Kết quả hội giảng là tiêu chí quan trọng trong việc bình chọn và tôn vinh giáo viên dạy giỏi, lựa chọn những giáo viên tiêu biểu tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp.
Lập thành tích chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11/2016
2. Yêu cầu
Đảm bảo tính thiết thực, thu hút được đông đảo giáo viên tham gia, đạt thành tích cao trong công tác giảng dạy.
Đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng khuyến khích, động viên phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt”.
Công tác hội giảng thực sự là đợt sinh hoạt chuyên môn rộng khắp trong nhà trường, đồng thời nâng cao trách nhiệm của đội ngũ cán bộ quản lý.  
	II. Kế hoạch tổ chức
1. Thời gian
- Từ ngày 10 – 16/11/2016
2. Đối tượng tham dự
- Là các GV đã được lựa chọn từ các tổ chuyên môn
3. Nội dung 
- Mỗi GV dạy 01 tiết trong chương trình của  lớp đang giảng dạy từ ngày 10 – 16/11/2016.
3.Đánh giá giờ dạy
            - Mỗi tiết có từ  4 giám khảo chấm độc lập (1 giám khảo là nhóm trưởng). Kết thúc giờ dạy, giám khảo chấm độc lập điểm vào phiếu đánh giá giờ dạy, nộp cho nhóm trưởng để tổng hợp. Điểm mỗi giờ dạy là điểm trung bình cộng của các giám khảo.     
 - Điểm trung bình cộng được làm tròn và lấy 2 chữ số thập phân sau dấu phẩy. Căn cứ vào điểm trung bình cộng để đánh giá giờ dạy.
- Cách xếp loại giờ dạy: 
Loại tốt: Từ 18 – 20 điểm
Loại khá: Từ 14 – 17,5 điểm
Loại TB: Từ 10 – 13,5 điểm
Loại chưa đạt: Dưới 10 điểm
4. Công nhận kết quả hội giảng
 -  Sử dụng kết quả hội giảng: công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường.
- Khen thưởng: cá nhân có kết quả cao được nhà trường tuyên dương, khen thưởng. Kinh phí khen thưởng được trích từ quỹ thi đua khen thưởng của nhà trường, mức khen thưởng theo quy định của  nhà trường.
Trên đây là kế hoạch hội giảng chào mừng ngyaf Nhà giáo Việt nam 20/11/2016. Yêu cầu các tổ chuyên môn, giáo viên trong toàn trường nghiêm túc thực hiện kế hoạch, đảm bảo công tác hội giảng thực hiện đúng quy định, nghiêm túc, khách quan, công bằng góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.

	Nơi nhận :
- Phòng GD&ĐT (b/c);
- TT; CTCĐ, BTTN;
- Lưu: VT.
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