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KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi “Bé thông minh nhanh trí” cấp trường
	Năm học 2016-2017	

Thực hiện công văn số 400/PGD&ĐT-MN ngày 28/9/2016 của phòng GD&ĐT Tam Dương về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2016-2017;
Căn cứ kế hoạch số 12/KH-PGD&ĐT  ngày  29 tháng 3 năm 2017, kế hoạch tổ chức hội thi “Bé thông minh nhanh trí, cấp huyện năm học 2016-2017.
Trường mầm non Hoàng Lâu xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi “Bé thông minh nhanh trí" cấp trường năm học 2016- 2017 như sau:
I. Mục đích yêu cầu
1. Mục đích
- Nhằm đẩy mạnh, nâng cao hiểu biết và kĩ năng của giáo viên trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ mầm non. Giúp trẻ nâng cao thể chất, phát triển ngôn ngữ, nhận thức, tình cảm kỹ năng xã hội; phát triển các tố chất nhanh, bền, dẻo dai và khéo léo; tạo cho trẻ mạnh dạn, tự tin, tích cực tham gia vào các hoạt động;
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong cộng đồng về kiến thức chăm sóc, giáo dục trẻ, đồng thời tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong việc nâng cao chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ mầm non.
2. Yêu cầu
- Hội thi phải tạo được bầu không khí thi đua sôi nổi, hứng thú, vui tươi cho trẻ; là sân chơi bổ ích để CBQL, giáo viên, trẻ, cộng đồng được giao lưu, học hỏi;
- Nội dung kiến thức đưa ra phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý trẻ theo từng lứa tuổi, thiết thực, bổ ích, mang tính giáo dục cao, tuyệt đối đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ.
- Lựa chọn nội dung, kiến thức và các bài tập vận động phát triển thể lực trong chương trình GDMN độ tuổi trẻ 4-5 tuổi và 5-6 tuổi.  
II. Nội dung, hình thức thi
1. Nội dung
Hội thi "Bé thông minh nhanh trí" cấp trường, năm học 2016- 2017, gồm 3 phần thi.
a) Phần thi thứ nhất: Màn chào hỏi 
- Trình diễn trang phục, giới thiệu các thành viên của đội
 - Hình thức tự chọn: Thơ, ca, hò, vè, tiểu phẩm, ca kịch, múa hát…liên quan đến chủ đề.  
- Thời gian: Tối đa 7 phút (nếu quá 1 phút trừ 0,5 điểm)
b) Phần thi thứ 2: Bé thông minh, nhanh trí 
Gồm 02 nội dung thi:
+ Nội dung 1: Các đội rung chuông để giành quyền trả lời câu hỏi mà Ban tổ chức đưa ra (thời gian giành quyền trả lời 5 giây)
+ Nội dung 2: Mỗi đội thực hiện một bài tập dưới dạng trò chơi ghép một bức tranh hoàn chỉnh theo yêu cầu của Ban tổ chức (Thời gian: bằng một bản nhạc khoảng 03-05 phút)
c) Phần thi thứ 3: Bé khéo léo 
Các đội sẽ cùng nhau thực hiện Bài tập vận động cơ bản “Ném vòng cổ chai”  dưới hình thức trò chơi (Thời gian: bằng một bản nhạc khoảng 03-05 phút).
Cách thực hiện: Mỗi nhóm gồm 06 trẻ xếp thành hàng dọc sau vạch xuất phát, trẻ chống 2 tay vào hông khi nào có hiệu lệnh của trọng tài hô bắt đầu thì trẻ đầu tiên bật chụm tách chân qua các vòng, chân không chạm vòng, bật đến vạch đích cầm vòng và ném vòng vào cổ chai, mỗi vòng vào cổ chai sẽ được tính điểm (vòng không vào cổ chai sẽ không được tính điểm) trẻ ném vòng xong chạy về đập tay vào bạn tiếp theo và chạy về cuối hàng, bạn tiếp đó mới được thực hiện cho đến khi hết một bản nhạc thì dừng phần thi.
 Lưu ý: Trẻ bật chụm, tách chân không được chạm vào vòng, không dẫm lên vạch đích ném, nếu bật chạm vào vòng, dẵm lên vạch thì bị trừ điểm. 
2. Hình thức thi
Hội thi diễn ra theo trình tự các phần 1, 2, 3. Ở phần thi thứ nhất các đội thực hiện theo thứ tự bốc thăm từ 01- 13; ở phần thi thứ 2, thứ 3 thi theo lượt, mỗi lượt có 02 đội cùng thi theo yêu cầu của Ban tổ chức.
III. Đối tượng, số lượng, thời gian và địa điểm thi 
1. Đối tượng dự thi
Đối tượng tham dự Hội thi “Bé thông minh nhanh trí” là các cháu độ tuổi mẫu giáo 4- 5 tuổi (sinh năm 2012), 5-6 tuổi (sinh năm 2011) đang học tại trường 10 lớp (6 lớp 4 tuổi và 4 lớp 5 tuổi).
2. Số lượng trẻ dự thi 
Mỗi lớp mẫu giáo 4, 5 tuổi thành lập 01 đội gồm 06 trẻ.
3. Thời gian và địa điểm tổ chức (dự kiến)
- Thời gian: Ngày 15/4/2017;
 - Địa điểm: Tại trường MN Hoàng Lâu
IV. Cách tính điểm và xếp giải
1. Cách tính điểm
Tổng điểm 03 phần thi 50 điểm:
- Phần thi thứ nhất: 10 điểm;
- Phần thi thứ 2: 20 điểm (Nội dung 1: 10 điểm; nội dung 2: 10 điểm);
- Phần thi thứ 3: 20 điểm.
2. Xếp giải
- Xếp giải các đội  tham dự Hội thi căn cứ vào tổng điểm đạt được của các phần thi. 
1. Cơ cấu giải thưởng: Gồm giải nhất, giải nhì, giải ba, giải khuyến khích (xếp theo thang điểm từ cao xuống thấp) và giải phụ cho màn chào hỏi ấn tượng nhất. 
IV. Kinh phí
- Trường chi kinh phí tổ chức và các điều kiện phục vụ Hội thi cấp trường, huyện.
- Kinh phí tham dự Hội thi của các lớp thực hiện theo quyết định quy chế chi tiêu nội bộ của trường.
V. Tổ chức thực hiện
- Nhà trường  xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi “Bé thông minh nhanh trí” cấp trường năm học 2016-2017 và triển khai các lớp mẫu giáo 4, 5 tuổi thực hiện;
- Thành lập Ban tổ chức, Hội đồng chấm thi, chuẩn bị chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện tổ chức Hội thi.
- lựa chọn đội tuyển tham dự Hội thi cấp huyện;
- Lập danh giáo viên,  danh sách trẻ tham dự Hội thi về trường trước ngày 10/4/2017 (theo mẫu gửi kèm).
- Chuẩn bị biển hiệu tên lớp bằng khổ giấy A4 có cán, chân đứng, cao khoảng 1,2m.
- Chuẩn bị trang phục cho trẻ dự thi đẹp, phù hợp với các phần thi; tự làm phù hiệu cho trẻ đeo trước ngực (bông hoa năm cánh chất liệu đề can, nền đỏ số màu trắng, đánh số từ 01 đến 06).
Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi “Bé thông minh nhanh trí” cấp trường năm học 2016-2017. Đề nghị các lớp mẫu giáo 4,5 tuổi chuẩn bị tốt các nội dung để tham dự Hội thi đạt kết quả cao./.
	Nơi nhận: 					   
- BTC-HĐ chấm thi;
- Bộ phận kế toán;
- Các lớp MG 4,5 tuổi;
- Lưu: VT. 
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DANH SÁCH
Đoàn tham dự Hội thi “Bé thông minh nhanh trí” cấp trường
Năm học 2016-2017
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	……, ngày…. tháng 4 năm 2017
Giáo viên chủ nhiệm




