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KẾ HOẠCH
Thực hiện triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy”

Thực hiện hướng dẫn số 184/HD-PGD&ĐT  ngày 12  tháng 6 năm 2017 của phòng GD&ĐT Tam Dương Hướng dẫn Thực hiện kế hoạch triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy”;

Trường mầm non Hợp Hòa xây dựng kế hoạch triển khai “Tháng hành động phòng, chống ma túy”, cụ thể như sau:

1. Mục đích, yêu cầu

- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới”. Chiến lược quốc gia phòng, chống và kiểm soát ma túy đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện.

- Phát động đợt tuyên truyền sâu rộng về hiểm họa của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp và các chất hướng thần mới; Các chủ trương, chính sách của Đảng, Chính phủ, Huyện ủy, UBND huyện về công tác phòng, chống ma túy đến CBGV, NV trong nhà trường nhằm tạo sự chuyển biến trong phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm và tệ nạn ma túy; Huy động sự tham gia vào cuộc của các ngành, các cấp, tổ chức đoàn thể và đông đảo tầng lớp nhân dân trong công tác phòng chống ma túy.

- Mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm ma túy trên địa bàn huyện, tập trung đấu tranh bắt giữ số đối tượng mua bán, vận chuyến, tàng trữ, tổ chức sử dụng trái phép ma túy; Triệt xóa các tụ điểm, điểm phức tạp về ma túy, từng bước làm giảm tội phạm, tệ nạn ma túy trên địa bàn.

- Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy, nắm chắc số đối tượng liên quan đến ma túy và người nghiện ma túy ở các xã, thị trấn để có biện pháp quản lý, giáo dục, chữa trị cai nghiện nhằm làm giảm số người nghiện cũ và ngăn chặn, hạn chế số người nghiện mới phát sinh.

2. Nội dung, nhiệm vụ công tác trọng tâm


- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Tuyên truyền phòng, chống ma túy trên Website của nhà trường. 

- Nội dung tập trung nhấn mạnh hiểm họa của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp, cần sa và các chất hướng thần; Giảm thái độ kỳ thị, phân biệt đối xử với người nghiện ma túy. 

- Nghiên cứu, lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các hoạt động thể thao, văn hóa, văn nghệ, hội thảo, tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên ký cam kết “nói không với ma túy”,... Xây dựng hòm thư tố giác tội phạm và tệ nạn ma tý tại nhà trường; nghiên cứu, tổ chức các lớp tập huấn nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên có kiến thức về phòng, chống ma túy. 

3. Tổ chức thực hiện

Thời gian thực hiện tháng hành động phòng, chống ma túy từ ngày 01/6/2017 đến hết ngày 30/6/2017.


- Giao cho đồng chí Nguyễn Thị Tuyết xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai tới toàn thể CBGV, NV trong nhà trường. Cho CBGV, NV trong nhà trường kí cam kết Nói không với ma túy.


- Giao cho đồng chí Vũ Thị Nga tuyên truyền kế hoạch phòng, chống ma túy trên Website của nhà trường.


- Giao cho Công đoàn và Đoàn thanh niên CS HCM tuyên tuyền với nội dung tập trung nhấn mạnh hiểm họa của tệ nạn ma túy, nhất là tác hại của các loại ma túy tổng hợp, cần sa và các chất hướng thần;… Giảm thái độ kỳ thị, phân biệt đối xử với người nghiện ma túy tới CBGV, NV trong nhà trường.

- Giao cho đồng chí Nguyễn Thị Tuyết báo cáo kết quả thực hiện tháng hành động phòng, chống ma túy và nộp cho Phòng giáo dục đúng thời gian quy định.


Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện tháng hành động phòng, chống ma túy của trường mầm non Hợp Hòa. Đề nghị Công đoàn, Đoàn thanh niên, CBGV, NV trong nhà trường nghiêm túc thực hiện. / .
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