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KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em 

tại trường Tiểu học Thanh Vân năm học 2016-2017
Căn cứ văn bản số 1286/SGDĐT-GDTH ngày 14/9/2016 của Sở GD&ĐT Vĩnh Phúc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học      2016-2017; 

Hướng dẫn số 394/HD-PGD&ĐT ngày 26 tháng 9 năm 2016 của Phòng GD&ĐT về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học       2016-2017;

Thực hiện Quyết định của UBND tỉnh Vĩnh Phúc về việc hỗ trợ kinh phí cho Quỹ khuyến học tỉnh năm 2016; Hướng dẫn số 112/HDLN-GD&ĐT-HKH  ngày 13 tháng 9 năm 2016 của Sở GD&ĐT-Hội KH Tỉnh; Văn bản số 387/PGD&ĐT ngày 26/9/2016,


Trường tiểu học Thanh Vân xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em như sau:



I. Mục tiêu

1. Xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện và lành mạnh để thực hiện ngày càng tốt hơn các quyền của trẻ em. Từng bước giảm khoảng cách chên lệch về điều kiện sống giữa các nhóm trẻ em và trẻ em giữa các vùng. Nâng cao chất lượng cuộc sống và tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho mọi trẻ.


2. Mọi trẻ em đều được bảo vệ để giảm nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, chú trọng bảo vệ trẻ em không bị xâm hại; trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được trợ giúp, chăm sóc để phục hồi, hòa nhập cộng đồng và có cơ hội phát triển, tạo môi trường sống an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em.
3. Lồng ghép vào các hoạt động trong nhà trường về quyền lợi và nghĩa vụ của trẻ em.

4. Tuyên truyền, giáo dục cho học sinh hiểu rõ về Công ước Liên Hiệp quốc năm 1990 về Quyền trẻ em nhằm nâng cao nhận thức về khả năng tự bảo vệ bản thân của học sinh.  

5. Tổ chức tốt chiến dịch truyền thông tháng hành động Vì trẻ em và ngày toàn dân đưa trẻ đến trường, ngày quốc tế thiếu nhi hàng năm gắn với cuộc vận động “ Toàn dân tham gia phòng, chống tệ nạn xâm hại trẻ em”.

6. Tăng cường công tác truyền thông nhận thức, trách nhiệm của gia đình, nhà trường và cộng đồng trong công tác phòng chống trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

7. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện giữa thầy và trò, tăng cương giáo dục lồng ghép các nội dung bảo vệ trẻ em vào các buổi sinh hoạt ngoại khóa và một số môn học chính khóa. Trong đó, người thầy phải thực sự là trung tâm biết lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của học sinh, hạn chế đến mức thấp nhất các biểu hiện cực đoan trong việc giải quyết các mối quan hệ thầy trò để “Mỗi ngày đến trường là một niềm vui” đối với học sinh.

8. Tích cực triển khai sâu rộng các mục tiêu của phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” gắn với việc rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh cụ thể:

- Học sinh phải hiểu 5 nội dung của phong trào thi đua để mỗi học sinh đề có những việc làm thiết thực vì vì nhà trường và bạn bè.

- Học sinh phải biết tự chăm sóc sức khỏe bản thân, biết bảo vệ môi trường, chăm sóc cây xanh, lao động và giữ gìn vệ sinh lớp học.

- Có ý thức tự giác học tập, biết vận dụng kiến thức đã học vào thực tế, có hành vi ứng xử văn hóa, không phân biệt kỳ thị đối với học sinh khuyết tật, học sinh bị nhiễm HIV; biết yêu thương đoàn kết giúp đỡ nhau trong học tập và các hoạt động hàng ngày.

9. Lồng ghép kết quả thực hiện vào báo cáo sơ kết, tổng kết hàng năm của nhà trường.


II. Các mục tiêu cụ thể

1. Mục tiêu bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt

a) 100% trẻ em mồ côi không nơi nương tựa được chăm sóc.


b) 100% trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được chăm sóc thường xuyên bằng nhiều hình thức.


2. Mục tiêu chăm sóc sức khỏe cho trẻ em


a) 100% học sinh đều có thẻ BHYT trong năm học 2016 -2017 và các năm tiếp theo.


b) Phát hiện các bệnh bẩm sinh và tư vấn cha mẹ học sinh  điều trị kịp thời như bệnh tim, cong vẹo cốt sống, cận thị, béo phì, suy dinh dưỡng ...


3. Mục tiêu giáo dục trẻ em


a) Duy trì tỷ lệ trẻ em đi học Tiểu học đi học đúng độ tuổi và hoàn thành chương trình Tiểu học.


b) Đẩy mạnh công  tác tuyên truyền và huy động phụ huynh cho con tham gia các lớp học bơi và từng bước tổ chức các lớp dạy bơi cho học sinh trong điều kiện cho phép.


c) Phấn đấu đến năm 2020, 100% số học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học của trường biết bơi và có kỹ năng tự cứu đuối.


4. Mục tiêu chăm lo đời sống văn hóa cho trẻ

a) Nhà trường phối hợp với CMHS tổ chức các hoạt động mở rộng không gian giáo dục như: đi tham quan giao lưu, du khảo, tổ chức chương trình văn nghệ Mừng Đảng mừng Xuân, chương  trình học lịch sử tại Văn miếu Tỉnh.


b) Tích cực tham gia các hoạt động văn hóa của địa phương như: Lễ hội Tây Thiên,...


III. Tổ chức thực hiện

1. Ban giám hiệu


- Ban giám hiệu lập kế hoạch chi tiết, phân công nhiệm cụ thể các cá nhân và các bộ phận liên quan, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, không để xảy ra bạo lực trong nhà trường; tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Chỉ đạo bộ phận kế toán, y tế hướng dẫn CMHS các thủ tục liên quan đến quyền lợi của học sinh khi tham gia bảo hiểm y tế, tạo điều kiện cho cán bộ y tế tham gia các lớp tập huấn do cấp trên tổ chức.


- Phân công cho Phó Hiệu trưởng phụ trách hoạt động giáo dục ngoài giờ làm thường trực hoạt động này, thường xuyên kiểm tra, đánh giá và báo cáo cho hiệu trưởng trong bản sơ kết tháng và các cuộc họp Ban giám hiệu.
- Cán bộ quản lý nhà trường có kế hoạch giám sát, kiểm tra và báo cáo kết định kỳ theo từng học kỳ về phòng Giáo dục và Đào tạo.

2. Bộ phận y tế
- Thường xuyên kiểm tra sức khỏe định kỳ cho học sinh, khám và trám răng cho học sinh, tư vấn cho CMHS dẫn con đi nhổ răng nếu cần thiết, sơ cấp cứu ban đầu cho học sinh bị tai nạn thương tích trong trường.

- Thành lập và phát huy tác dụng của đội xung kích chữ thập đỏ học sinh lớp 3, 4 và 5.


- Tổ chức các lớp tập huấn, tư vấn tâm lí, trị liệu phục hồi tâm lí giúp các em biết cách tự bảo vệ mình trước nguy cơ bị xâm hại, bạo lực...


- Thường xuyên kiểm tra nề nếp vệ sinh lớp học, căn tin, bếp ăn bán trú, nhà vệ sinh, tham mưu hiệu trưởng cách giải quyết các vấn đề có liên quan đến vệ sinh, vệ sinh an toàn thực phẩm.


3. Bộ phận Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp


- Phối hợp với CMHS tổ chức các chuyên đề giáo dục cho học sinh: tham quan, giao lưu, dã ngoại, tổ chức các mô hình giáo dục kỹ năng sống, du khảo cho học sinh, các mô hình mở rộng không gian giáo dục...


- Tham mưu với hiệu trưởng thành lập các câu lạc bộ tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho học sinh: CLB măng non, CLB thể dục thể thao, CLB mỹ thuật...


4. Các tổ chức đoàn thể, các tổ chuyên môn và giáo viên chủ nhiệm

- Đẩy mạnh thông tin, truyền thông, giáo dục, vận động CBGVNV, học sinh, CMHS, các tổ chức và cộng đồng xã hội nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi về bảo vệ trẻ em.

- Tăng cường công tác kiểm tra, phát hiện và can thiệp kịp thời các hành vi vi phạm quyền trẻ em.

- Tích hợp việc giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng giao tiếp, ứng xử tích cực cho học sinh vào chương trình giáo dục tại các lớp học.

 Trên đây là Kế hoạch Tổ chức thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em tại trường Tiểu học Thanh Vân năm học 2016-2017, đề nghị các bộ phận, BCH Công đoàn, Chi đoàn, Liên đội, các tổ chuyên môn nghiêm túc thực hiện./.
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