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KẾ HOẠCH

Kiểm tra việc thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Đội 
khối trường học năm học 2016 - 2017
---------------------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên, Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi  năm học 2016 – 2017. Để có cơ sở đánh giá và xếp loại thi đua năm học, Ban thường vụ Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tiến hành kiểm tra việc thực hiện chương trình năm học 2016 – 2017 đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Nhằm ghi nhận những kết quả đạt được, phát hiện những mô hình hoạt động mới từ cơ sở đồng thời thấy được những khó khăn, hạn chế, chỉ ra nguyên nhân, tồn tại trong việc thực hiện chương trình công tác Đoàn, Đội. Từ đó rút ra những kinh nghiệm, định hướng, chỉ đạo hoạt động trong thời gian tiếp theo.

- Đề nghị các đồng chí Bí thư đoàn trường, Tổng phụ trách Đội chuẩn bị đầy đủ báo cáo, hồ sơ sổ sách, các văn bản, tài liệu lưu trữ các kết quả việc thực hiện chương trình, kế hoạch hoạt động Đoàn, Đội của đoàn trường, Liên Đội để Đoàn kiểm tra xem xét, đánh giá.

- Việc kiểm tra, đánh giá phải trung thực, khách quan, làm cơ sở cho việc xếp loại thi đua của các đơn vị trong năm học 2016-2017.

II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC
1. Nội dung:
- Kiểm tra việc triển khai thực hiện chương trình công tác, các nội dung theo bảng giao chỉ tiêu công tác Đoàn, Đội năm học 2016-2017 tính đến thời điểm kiểm tra.
- Kiểm tra hệ thống hồ sơ sổ sách của đoàn thanh niên, Liên đội, chế độ chính sách đối với cán bộ Đoàn, Đội theo quy định.

- Kiểm tra Sổ vàng bình chọn tấm gương tuổi trẻ thực hiện các tiêu chí rèn luyện theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đối với Đoàn trường, Sổ vàng Nhật ký làm theo lời Bác đối với Liên đội.
- Kiểm tra việc tiếp nhận đội viên về sinh hoạt hè tại địa phương, giới thiệu đoàn viên là học sinh, sinh viên trường học tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.
- Kiểm tra việc triển khai phong trào “Khi tôi 18”.

- Nhận xét, đánh giá, rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện chương trình đến hết năm học.
- Những kiến nghị đề xuất từ cơ sở (nếu có).
- Kết luận, định hướng của Trưởng đoàn kiểm tra.
2. Hình thức:

- Hội nghị trao đổi.

- Khuyến khích các đơn vị báo cáo bằng video, clip, hình ảnh, phim tư liệu.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN.

1. Thời gian: Từ ngày 09/05 đến ngày 12/5/ 2017.
2. Địa điểm: Tại các Liên đội, Đoàn trường trên địa bàn tỉnh (có danh sách kèm theo). 
3. Thành phần tham dự buổi kiểm tra
- Lãnh đạo Tỉnh đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội.
- Lãnh đạo Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn.

- Lãnh đạo BTV huyện Đoàn.
- Đại diện Chi uỷ, BGH nhà trường. 

- BTV Đoàn trường, Tổng phụ trách Đội.
IV.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp tỉnh
- Ban hành Kế hoạch kiểm tra kèm theo đề cương kiểm tra việc thực hiện chương trình năm học.
- Thành lập Đoàn kiểm tra cấp tỉnh .
2. Các huyện, thị, thành đoàn
- BTV các huyện, thị, thành đoàn chỉ đạo các Đoàn trường, Liên đội chuẩn bị tốt các điều kiện để đoàn kiểm tra làm việc.

- Đoàn thanh niên, Liên đội báo cáo tổng kết năm kèm phụ lục số liệu; Chương trình, kế hoạch công tác năm; kế hoạch tổ chức các hoạt động lớn trong năm. 

Trên đây là kế hoạch kiểm tra việc thực hiện chương trình năm học 2016-2017. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn chuẩn bị tốt nội dung để đợt kiểm tra đạt kết quả cao.       
	Nơi nhận



- TT Tỉnh Đoàn;




- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- Các đoàn kiểm tra;
- Lưu VT, TTN TH.
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