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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh năm 2017
–––––––––––––
Thực hiện công văn số 06/BCĐ-GĐ ngày 23/02/2017 của Ban chỉ đạo công tác gia đình huyện Tam Dương về việc tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/03/2017.

Thực hiện công văn số 60/PGD&ĐT ngày 28/02/2017 của Phòng Giáo dục về việc tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/03/2017.

Trường Tiểu học Duy Phiên B xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động “Ngày Quốc tế Hạnh phúc năm 2017” như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức các hoạt động nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc năm 2017 nhằm giúp cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh hiểu được lịch sử, ý nghĩa của ngày Quốc tế Hạnh phúc. Biết được chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc đồng thời thông qua những gương người tốt, việc tốt, chuyện thực, việc thực, kinh nghiệm, mô hình hay về các hoạt động vì hạnh phúc, xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc.
2. Yêu cầu
Thực hiện tốt nội dung, mục đích, ý nghĩa, yêu cầu về “Ngày Quốc tế Hạnh phúc”. 

Nắm được chủ đề, thông điệp của Liên Hợp quốc; chủ đề, khẩu hiệu riêng và các hoạt động của Việt Nam nhân ngày Quốc tế Hạnh phúc từ đó tổ chức tốt các hoạt động cho ngày Quốc tế hạnh phúc ở đơn vị mình.

Thông qua các tin bài, các phóng sự và qua hệ thống đài truyền thanh của xã tuyên truyền, mọi người thấy được những việc cần làm để giúp gia đình của mình, cộng đồng hạnh phúc hơn đồng thời biết phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình.
Việc triển khai và tổ chức “Ngày quốc tế hạnh phúc” phải được thực hiện đồng bộ, gắn kết chặt chẽ với các ngày hoạt động ngoại khóa trong tháng như ngày quốc tế phụ nữ 8/3, ngày thành lập Đoàn TNCSHCM 26/3, ngày truyền thống  ngành thể thao Việt Nam 27/3, ngày chạy Olim pic vì sức khỏe toàn dân, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.

Việc thực hiện “Ngày Quốc tế Hạnh Phúc” phải gắn liền với thực hiện “Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”..
II. NỘI DUNG  
1. Thành phần
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS và cha mẹ học sinh của trường.
2.Thời gian, địa điểm
Ngày tổ chức: 08/3/2017

Địa điểm: Trường tiểu học Duy Phiên B
3. Nội dung 
Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, lịch sử, ý nghĩa của “ Ngày Quốc tế Hạnh phúc” năm 2017.

Treo băng zôn, khẩu hiệu và các thông điệp về ngày Quốc tế Hạnh phúc để mọi người cùng biết được.

Cán bộ, giáo viên, phụ huynh học sinh, học sinh cùng kết hợp tham gia các tiết mục của hoạt động ngoại khóa để buổi sinh hoạt ngoại khóa về ngày Quốc tế Hạnh phúc và ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 được thành công, giúp mọi người chung tay góp sức xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc.   
Trong từng đợt tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về chủ đề hạnh phúc  cần tập trung trao đổi, thảo luận, tạo không khí vui tươi, sôi nổi, giúp cán bộ, GV, NV và học sinh hiểu sâu hơn những quy định của pháp luật về chủ đề Hạnh phúc.
4. Hình thức triển khai
Hình thức: Tổ chức hoạt động ngoại khóa(Thuyết trình kết hợp hái hoa dân chủ, thi kịch bản sân khấu diễn các tiểu phẩm về hạnh phúc gia đình gắn với nội dung các thông điệp bảo vệ hạnh phúc gia đình và phê phán bạo lực gia đình, văn nghệ chào mừng).
Tự nghiên cứu các chủ đề và các thông điệp về ngày Quốc tế Hạnh phúc thông qua việc nghiên cứu tài liệu tại các Tủ sách pháp luật của trường. 

Nghiên cứu, tìm hiểu luật gia đình thông qua phương tiện thông tin đại chúng (Báo, truyền hình, hệ thống internet, Loa truyền thanh cơ sở….)

Lồng ghép việc tổ chức ngày Quốc tế Hạnh phúc  với việc tổ chức các nội dung sinh hoạt trong dịp tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 8/3; 26/3; 27/3; Ngày chạy Olimpic toàn dân, …và thông qua việc dạy môn Đạo Đức.
Lồng ghép nội dung tổ chức ngày Quốc tế Hạnh phúc, giáo dục luật gia đình với các hoạt động thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá, gia đình văn hóa”…
Tuyên truyền cổ động trực quan về “Ngày Quốc tế hạnh phúc” năm 2017 qua hệ thống pano áp phích đồng thời lồng ghép việc phổ biến văn bản pháp luật  gia đình với việc tổ chức nội dung sinh hoạt khác của nhà trường với thời lượng, thời gian thích hợp;.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
BGH xây dựng Kế hoạch thực hiện các hoạt động “Ngày Quốc tế Hạnh phúc.
Bố trí, phân công cán bộ, GV trực tiếp theo dõi, tổ chức, triển khai thực hiện. 
Tạo điều kiện cho CB, GV, NV, phụ huynh và học sinh tham gia đầy đủ, nghiêm túc các buổi sinh hoạt về tuyên truyền “Ngày Quốc tế Hạnh phúc”. Báo cáo kết quả triển khai thực hiện “Ngày Quốc tế Hạnh phúc” gửi Phòng GD&ĐT. 
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện “Ngày Quốc tế Hạnh phúc” năm 2017 của Trường Tiểu học Duy Phiên B. Rất mong nhận được sự quan tâm góp ý của các cấp lãnh đạo để các hoạt động của ngày Quốc tế Hạnh phúc tổ chức đạt hiệu quả hơn. 
	Nơi nhận :
- Phòng GD&ĐT (b/c);

- TT; CTCĐ, BTTN;

- Lưu: VT.
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