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	Duy Phiên, ngày 03 tháng 4 năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi kỹ năng sống cấp trường

 năm học 2016-2017

Thực hiện Kế hoạch số 11/KH-PGD&ĐT Tam Dương ngày 23/03/2017 của phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Dương  về tổ chức Giao lưu kỹ năng sống cho học sinh tiểu học năm học 2016-2017;

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 trường tiểu học Duy Phiên B tổ chức Giao lưu kỹ năng sống cấp trường, cụ thể như  sau:

I.Mục đích, yêu cầu
Giao lưu kỹ năng sống nhằm mục đích tạo sân chơi lành mạnh cho học sinh đồng thời đánh giá việc tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh của các lớp trong nhà trường.
Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh về tầm quan trọng, sự cần thiết của kỹ năng sống trong học tập, làm việc, trong cuộc sống để nâng cao giá trị cuộc sống và tạo dựng những giá trị tốt đẹp của bản thân và xã hội.
Giao lưu kỹ năng sống dành cho học sinh tiểu học năm học 2016-2017 cần được tố chức hiệu quả, đảm bảo tính khách quan, công bằng và có tác dụng khuyến khích động viên học sinh tích cực học tập, hình thành những hành vi, thói quen lành mạnh, tích cực; loại bỏ những hành vi, thói quen tiêu cực trong các mối quan hệ, các tình huống và các hoạt động hàng ngày.
II. Nội dung

1. Đối tượng và số lượng dự thi 

-  Là học sinh lớp 4, lớp 5 năm học 2016- 2017.
2. Nội dung, hình thức thi và giải thưởng
2.1. Nội dung 


- Mỗi lớp thành lập một đội tham gia giao lưu gồm 10 học sinh ; về nội dung Hiểu biết và Xử lý tình huống
2.2. Hình thức 
a) Hiểu biết
Học sinh trả lời 10 câu hỏi bằng cách ghi câu trả lời lên bảng con (mỗi học sinh sẽ trả lời 1 câu hỏi theo thứ tự từ 1 đến 10). Thời gian suy nghĩ cho mỗi câu hỏi là 15 giây.
b) Xử lý tình huống
Ban tổ chức đưa một tình huống về kỹ năng sống, các đoàn suy nghĩ, thảo luận trong thời gian 3 phút và đưa ra cách xử lý tình huống trong thời gian tối đa là 5 phút.
c) Tiểu phẩm
Nội dung tiểu phẩm là các câu chuyện, tình huống để giáo dục kỹ năng sống. Thời gian dành cho mỗi đoàn tối đa là 10 phút.
- Giám khảo: Là giáo viên dạy Âm nhạc.

2.3.Đánh giá và xếp giải
a) Đánh giá
· Hiểu biết: 25 điểm (mỗi câu trả lời đúng được 2,5 điểm);
· Xử lý tình huống: 25 điểm;
· Tiểu phẩm: 50 điểm.
b) Xếp giải:
Dự kiến cơ cấu giải như sau: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba và 02 giải khuyến khích
III. Thời gian, địa điểm và kinh phí tổ chức
1. Thời gian, địa điểm
- Thời gian tổ chức: 7 giờ 00 ngày 05/4 đến 17 giờ ngày 05/4/2017.
- Địa điểm tổ chức: Tại trường Tiểu học Duy Phiên B.
2. Kinh phí
Trích từ nguồn ngân sách giao năm 2017và các khoản hỗ trợ từ phụ huynh học sinh.
IV. Tổ chức thực hiện

1. Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch tổ chức Giao lưu kỹ năng sống cấp trường năm học 2016-2017; Thành lập Ban tổ chức; hướng dẫn thực hiện.

- Thành lập hội đồng chấm, chuẩn bị các điều kiện CSVC phục vụ các nội dung hội thi hát dân ca và các trò chơi dân gian;Xét kết quả và tổ chức trao thưởng cho tập thể, cá nhận đạt giải; Chọn đội tuyển, bồi dưỡng dự thi cấp huyện theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.

2. Giáo viên  
- Bố trí trang phục dự thi cho học sinh; 
- Lập danh sách học sinh dự thi gửi về Đoàn đội trước ngày 04/04/2017 
Trên đây là kế hoạch tổ chức Giao lưu kỹ năng sống cấp trường năm học 2016-2017; đề nghị các lớp tổ chức tốt các nội dung Giao lưu trong nhà trường và chuẩn bị có chất lượng các nội dung để tham dự Hội thi cấp trường đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT(b/c);
- Chi bộ Đảng(b/c);

-Tổ C/M(p/h);
- Lưu: VT.
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