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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học 
năm học 2016 - 2017
Căn cứ quy chế thi nghiên cứu KHKT cấp quốc gia học sinh trung học co sở và trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 38/2012/TT-BGD&ĐT ngày 02/11/2012 của BGD&ĐT (gọi tắt là thông tư 38)
Thực hiện văn bản số 361/SGDĐT-GDTrH ngày 31 tháng 3 năm 2016 của Sở  GD&ĐT về việc Hướng dẫn tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học năm học 2016-2017;
Thực hiện công văn số 181/PGD&ĐT-THCS ngày 5/5/2016 v/v HD tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh THCS năm 2016-2017.
Trường THCS Đồng Tĩnh lên kế hoạch thực hiện tổ chức cuộc thi Khoa học kỹ thuật dành cho học sinh THCS năm 2016-2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Khuyến khích học sinh trung học cơ sở nghiên cứu, sáng tạo khoa học, công nghệ, kỹ thuật và vận dụng kiến thức đã học vào giải quyết những vấn đề thực tiễn.
- Thúc đẩy đổi mới hình thức tổ chức và phương pháp dạy học; đổi mới hình thức và phương pháp đánh giá kết quả học tập; phát triển năng lực của học sinh; nâng cao chất lượng dạy và học trong các cơ sở giáo dục.
- Tăng cường sự phối hợp, hỗ trợ của các trường đại học, cao đẳng, cơ sở nghiên cứu, các tổ chức và cá nhân với công tác nghiên cứu KHKT của học sinh trường học.
- Trong quá trình nghiên cứu, BTC, GVHD lên kế hoạch tổ chức cho các em học sinh được trải nghiệm, tham quan thực tế, lấy tư liệu hoàn thành dự án nghiên cứu theo đúng tính chất của dự án.
- Trên cơ sở đó nhằm tạo cơ hội để học sinh giới thiệu kết quả nghiên cứu khoa học, kỹ thuật của mình; tăng cường giao lưu văn hóa, giáo dục giữa các cơ sở giáo dục, giữa các địa phương; chọn dự án tham dự Cuộc thi cấp tỉnh.
- Cuộc thi phải đảm bảo an toàn, nghiêm túc, chính xác, khoa học và phản ánh khách quan kết quả các dự án, đề tài nghiên cứu khoa học kỹ thuật.
II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC DỰ THI
1. Đối tượng dự thi
- Học sinh đang học lớp 8, 9 của nhà trường có kết quả xếp loại hạnh kiểm, học lực năm học 2016- 2017 từ loại Khá trở lên; tự nguyện tham gia và được chọn vào đội tuyển của lớp dự thi.
Lưu ý: Mỗi thí sinh chỉ được tham gia vào 01 dự án dự thi.
2. Nội dung thi
	Nội dung thi là kết quả nghiên cứu của các dự án, đề tài nghiên cứu khoa học, kỹ thuật (sau đây gọi chung là dự án) thuộc các lĩnh vực của Cuộc thi (theo phụ lục I của Thông tư 38); dự án có thể của 01 học sinh (gọi là dự án cá nhân) hoặc của 2 học sinh (gọi là dự án tập thể). 
3. Hình thức thi
Dự án dự thi được trưng bày tại khu vực trưng bày của Cuộc thi (dưới hình thức Poster, theo phụ lục đính kèm), tác giả hoặc nhóm tác giả trình bày dự án và trả lời phỏng vấn của ban giám khảo.
4. Yêu cầu đối với các dự án dự thi
	- Yêu cầu đối với các dự án dự thi thực hiện theo Điều 4 của Thông tư 38.
	- Những vật dụng không được phép trưng bày trong cuộc thi, theo phụ lục II của Thông tư 38.
III. KẾ HOẠCH CUỘC THI CẤP TRƯỜNG, HUYỆN.
1. Thủ tục và số lượng dự án đăng ký dự thi 
- - Mỗi tổ, nhóm là một đơn vị đăng ký dự thi. Các đơn vị đăng ký dự thi lập danh sách và hồ sơ các dự án dự thi gửi về ban tổ chức cuộc thi cấp trường. (theo mẫu gửi kèm các phụ lục). 
- Nhà trường sẽ chọn tối thiểu 01 dự án tham dự cuộc thi cấp huyện. 
2. Hồ sơ dự thi
2.1. Hồ sơ chung
- Quyết định cử các dự án tham dự Cuộc thi của thủ trưởng đơn vị dự thi (Hiệu trưởng nhà trường);
- Bảng đăng kí dự án tham dự Cuộc thi (số lượng dự án, loại dự án, số lượng thí sinh dự thi và số lượng người hướng dẫn);
- Phiếu báo xếp loại học lực, hạnh kiểm của từng thí sinh có xác nhận của Hiệu trưởng nhà trường;
- Thẻ dự thi.
- GVBM là người HD theo dự án của HS.
2.2. Hồ sơ từng dự án dự thi
- Phiếu hồ sơ dự án dự thi;
- Phiếu phê duyệt dự án;
- Phiếu xác nhận của người hướng dẫn nghiên cứu;
- Phiếu xác nhận của cơ quan nghiên cứu (nếu có);
- Phiếu dự án nối tiếp (nếu có);
- Báo cáo kết quả nghiên cứu;
- Bản tóm tắt dự án.
2.3. Thời gian nộp bảng đăng ký dự án tham gia cuộc thi:
 Ngày 6/5/2016 phát động cuộc thi NC KHKT, xây dựng ý tưởng NC KHKT lần 1(Các TT, tổ phó nghiên cứu, triển khai, đôn đốc giáo viên thực hiện). 
Ngày 12/5/2016 TTCM nộp Bảng đăng kí Dự án tham dự Cuộc thi lần 1 (phụ lục 1) về Ban tổ chức (Bà Yên nhận);
Ngày 13/5/2016 CM hoàn thiện hồ sơ nộp Bảng đăng kí Dự án tham dự Cuộc thi Lần 1(phụ lục 1) về PGD (Ông Tuấn nhận);  
Ngày 15/7/2016 phát động cuộc thi NC KHKT, xây dựng ý tưởng NC KHKT lần 2. (Các TT, tổ phó nghiên cứu, triển khai, đôn đốc giáo viên thực hiện). 
Ngày 01 tháng 08 năm 2016 TTCM nộp Bảng đăng kí Dự án tham dự Cuộc thi Lần 2 (phụ lục 1) về Ban tổ chức (Bà Yên nhận);
Ngày 15/9/2016 CM hoàn thiện hồ sơ nộp Bảng đăng kí Dự án tham dự Cuộc thi Lần 2 (phụ lục 1) về PGD (Ông Tuấn nhận);  
3. Thời gian và địa điểm tổ chức cuộc thi
- Thời gian: từ 7 giờ đến 16 giờ 30 ngày 20/9/2016 tại nhà trường. Ban giám khảo chấm các dự án);
- Địa điểm: trường THCS Đồng Tĩnh
- Căn cứ kết quả thi cấp trường, sẽ chọn từ 01 đến 02 Dự án có điểm cao nhất tham gia thi cấp huyện vào 27, 28, 29/10/2016 (có thông báo riêng);
- Địa điểm: Trường THCS Duy Phiên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Nhà trường tổ chức tuyên truyền rộng rãi mục đích, ý nghĩa, nội dung của Cuộc thi đến giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội. Tổ chức tìm hiểu, phổ biến các quy định, hướng dẫn của Bộ, Sở GD&ĐT về Cuộc thi.
2. Căn cứ vào các quy định, hướng dẫn về Cuộc thi, các đơn vị (lớp), tổ CM xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; chọn cử và tích cực chuẩn bị các dự án tham gia cuộc thi KHKT cấp trường, huyện; trong quá trình triển khai, tổ CM lưu ý quan tâm tổ chức một số hoạt động sau:
a) Phát huy đội ngũ giáo viên hiện có, đặc biệt là giáo viên có năng lực, kinh nghiệm NCKH-KT, giáo viên đã thực hiện đề tài NCKH sư phạm ứng dụng. Đưa nội dung triển khai NCKH-KT của học sinh vào sinh hoạt của tổ chuyên môn. Giao nhiệm vụ cho giáo viên trao đổi, thảo luận về những vấn đề thời sự, những vấn đề nảy sinh trong thực tiễn trong giờ sinh hoạt lớp, chào cờ, ngoại khóa để định hướng hình thành ý tưởng về dự án nghiên cứu cho học sinh. Tạo điều kiện để học sinh, giáo viên hướng dẫn NCKH-KT tham gia hội nghị, hội thảo khoa học và triển khai áp dụng kết quả nghiên cứu vào thực tiễn.
b) Phối hợp, tranh thủ sự hỗ trợ của các thầycô giáo có kinh nghiệm trong công tác NCKH-KT.
c) Trong quá trình tổ chức Cuộc thi ở cơ sở cần chú ý lồng ghép với các cuộc thi: thi ý tưởng sáng tạo KHKT; thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn; thi hùng biện tiếng Anh; thi thí nghiệm thực hành;…Thông qua các cuộc thi này, các ý tưởng độc đáo của các học sinh (HS lớp 6, 7, 8) GV cần quan tâm, tạo điều kiện để các em phát triển tiếp các ý tưởng thành các dự án để tham dự Cuộc thi KHKT ở những năm sau.
3. Trách nhiệm, quyền lợi của người hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học thực hiện theo Điều 11 của Thông tư 38. Giáo viên hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học được tính giảm số tiết dạy trong trong thời gian hướng dẫn vận dụng theo quy định tại điểm c, điểm d, khoản 2, Điều 11 của Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21/10/2009 ban hành quy định chế độ làm việc với giáo viên phổ thông (để GV có thời gian cho việc nghiên cứu, hướng dẫn học sinh, tham gia hội thảo, đi thực tế, thực hành, xây dựng báo cáo chuẩn bị và tham dự Cuộc thi,...). Đối với giáo viên trực tiếp hướng dẫn những học sinh có dự án đạt thành tích cao trong Cuộc thi được xét tặng giấy khen, bằng khen và ưu tiên khi xét tặng các danh hiệu khác.
Trên đây là hướng dẫn tổ chức Cuộc thi khoa học và kỹ thuật cấp trường năm học 2016 - 2017, Nhà trường yêu cầu HS, GV, các tổ CM khẩn trương triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:
- PGD (để b/c);
- Lãnh đạo NT (để t/h);
- Lưu VT.
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