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	               Số:   525  /PGD&ĐT
Về việc trích kinh phí chi công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh và  cán bộ giáo viên, nhân viên tham gia BHYT.
	Cờ Đỏ, ngày    02   tháng   12   năm 2015




Kính gửi: Các trường Mầm non - mẫm giáo, tiểu học, trung học cơ sở  trong huyện.

Căn  cứ Thông tư liên tịch số 41/TTLT-BYT-BTC ngày 24 tháng 11 năm 2014 của Bộ y  tế, Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện bảo hiểm y tế.

Thực hiện công văn số 939/BHXH-KHTC ngày 14 tháng 7 năm 2015 của Bảo hiểm xã hội thành phố Cần Thơ về việc hướng dẫn thực hiện kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo đến các trường một số nội dung sau:
  1. Bảo hiểm xã hội huyện sẽ chịu trách nhiệm thực hiện việc trích trả kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho các trường như sau:
+ Đối với các trường  mầm non, mẫu giáo số tiền trích để lại gồm 2 khoản:

- Bằng 5% tổng thu quỹ BHYT tính trên tổng số trẻ em dưới 6 tuổi đang theo học tại trường.

- Bằng 1% tổng số tiền đóng BHYT hàng tháng  của đơn vị đóng cho cơ quan Bảo hiểm xã hội (phần đóng BHYT cho người lao động)

+ Đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở  số tiền trích để lại gồm 2 khoản.

- Bằng 7% tổng thu quỹ BHYT tính trên tổng số học sinh tham gia BHYT đang theo học tại trường.

- Bằng 1% tổng số tiền đóng BHYT hàng tháng  của đơn vị đóng cho cơ quan Bảo hiểm xã hội (phần đóng BHYT cho người lao động)
2. Nội dung chi chăm sóc sức khỏe ban đầu:
- Chi mua thuốc, vật tư y tế phục vụ sơ cấp cứu, xử trí ban đầu cho trẻ em, học sinh, cán bộ giáo viên, nhân viên khi bị tai nạn thương tích và các bệnh thông thường trong thời gian học, làm việc tại trường.
- Chi mua sắm, sửa chữa trang thiết bị y tế thông thường phục vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu tại đơn vị.
- Chi mua văn phòng phẩm, tủ tài liệu phục vụ việc quản lý hồ sơ sức khoẻ trẻ em, học sinh, cán bộ giáo viên, nhân viên.
- Chi mua sách, tài liệu, dụng cụ phục vụ hoạt động tuyên truyền, giảng dạy, giáo dục ngoại khoá về chăm sóc, tư vấn sức khoẻ, sức khoẻ sinh sản và kế hoạch hoá gia đình tại đơn vị.
- Các khoản chi khác để thực hiện công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu tại đơn vị.
3. Quản lý và thanh quyết toán kinh phí:
- Các đơn vị trực thuộc được cấp kinh phí từ quỹ khám bệnh, chữa bệnh BHYT có trách nhiệm sử dụng cho công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu đối với các đối tượng do nhà trường quản lý, không được sử dụng vào các mục đích khác.
- Các khoản chi chăm sóc sức khỏe ban đầu được hạch toán, quyết toán như sau: Các đơn vị thực hiện hạch toán các khoản chi chăm sóc sức khoẻ ban đầu vào chi phí thực hiện công tác y tế tại đơn vị và quyết toán với Phòng Giáo dục và Đào tạo  (Đ/c Dương Văn Phi) vào cuối năm tài chính theo quy định hiện hành.  

  Nhận được công văn này đề nghị các trường nghiêm túc thực hiện trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc liên hệ  bộ phận chế độ chính sách Phòng Giáo dục để được hướng dẫn./. 
	 Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Lưu: VT.                                                                                                                                                        
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