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KẾ HOẠCH ĐỔI MỚI PHƯƠNG PHÁP DẠY HỌC

Năm học 2013 - 2014
Căn cứ Công văn số 337 /PGD&ĐT-GDTH ngày 17 tháng 9 năm 2013 của Phòng Giáo dục và Đào tạo “Về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2012-2013 đối với cấp tiểu học”;

Căn cứ kế hoạch năm học và điều kiện thưc tiễn của nhà trường;


Trường TH Thanh Vân xây dựng kế hoạch đổi mới phương pháp dạy học năm học 2013- 2014 như sau:

I. Đánh giá về việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học trong năm học 2012 - 2013:
1. Những kết quả đạt được:

- Đa số cán bộ, giáo viên đã nhận thức cao về yêu cầu tất yếu của việc đổi mới phương pháp dạy học và chủ trương của Bộ GD&ĐT, của sở GD&ĐT Vĩnh Phúc trong việc đổi mới phương pháp dạy học.

- Phong trào thao giảng, dự giờ thăm lớp được diễn ra sôi nổi giúp giáo viên có cơ hội rèn luyện, học hỏi nhằm nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ. 
- Tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt hiệu quả tốt, tham gia thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện xếp thứ 9/17 trường tiểu học.
- Tổ chức thành công các chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học ở các khối lớp.

- Giáo viên chú trọng đến việc sử dụng thiết bị trong dạy học, bước đầu việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy đã có hiệu quả.
2.Tồn tại và nguyên nhân
2.1. Tồn tại


-Việc tổ chức các hoạt động cho học sinh học tập tích cực, chủ động chưa phổ biến, đôi lúc giáo viên còn nặng về thuyết trình.

- Việc dạy học phân hóa theo chuẩn kiến thức kỹ năng và phù hợp với đối tượng mặc dù dã được chú trọng song hiệu quả chưa cao.

- Công tác dự giờ, kiểm tra đột xuất chưa thường xuyên, giáo án của một số giáo viên còn thiếu sự đầu tư.


- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy còn hạn chế.

2.2. Nguyên nhân

- Công tác tự học, cập nhật kiến thức của một số giáo viên chưa thường xuyên nhất là về lý luận đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá, kỹ năng sử dụng đồ dùng thiết bị dạy học.

- Các kiến thức về phương pháp dạy học, năng lực sư phạm và kỹ năng sử dụng đồ dùng dạy học chưa được trang bị đầy đủ, có hệ thống.

- Sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn chưa thực sự đổi mới, việc thảo luận, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ còn nhiều hạn chế.
II. KẾ HOẠCH ĐỔI MỚI PHƯƠNG PHÁP DẠY HỌC NĂM HỌC 2013 - 2014.
1. Kế hoạch chỉ đạo chung


- Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên về đổi mới phương pháp dạy học, phải coi đây là một việc làm tất yếu phù hợp với xu thế phát triển chung của thời đại.

- Đổi mới hình thức sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn theo hướng tăng cường thảo luận, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ; các tổ chuyên môn cần xây dựng  nội dung sinh hoạt chuyên đề cụ thể.

- Tổ chuyên môn và ban giám hiệu cần tăng cường dự giờ, kiểm tra đột xuất.


- Ban giám hiệu và tổ chuyên môn thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra hồ sơ định kỳ của giáo viên; việc kiểm tra cần đảm bảo tính công bằng, dân chủ, khách quan, đánh giá, rút kinh nghiệm kịp thời.
2. Chỉ tiêu: 


100% giáo viên thực hiện tốt đổi mới phương pháp dạy học theo hướng tích cực hoá hoạt động học tập của học sinh,dạy đến mọi đối tượng. Giáo viên là người hướng dẫn học sinh tự nghiên cứu tìm tòi, lĩnh hội kiến thức.

3. Biện pháp thực hiện: 


a- Tổ chức học tập nhiệm vụ năm học, quán triệt tinh thần: “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” trong tất cả các giáo viên. 


b- Tổ chức tốt các buổi sinh hoạt chuyên môn dưới nhiều hình thức khác nhau: Thao giảng, báo cáo chuyên đề, dạy mẫu, hội thảo chuyên môn. 


Ngay đầu năm học, chỉ đạo cho các tổ chuyên môn sinh hoạt với nội dung: Đề ra giải pháp tốt nhất để nâng cao chất lượng dạy và học. Đặc biệt là làm thế nào để thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học theo hướng dẫn lấy học sinh làm trung tâm. Thầy chỉ là người hướng dẫn học sinh tự tìm tòi, phát hiện kiến thức, lĩnh hội kiến thức. Chú trọng phương pháp bồi dưỡng HSG và phụ đạo HS yếu ngay trong mỗi tiết  học.  


Các tổ chuyên môn chỉ đạo các lớp nghiên cứu kỹ các chương trình  ở tất cả các môn học từ đó tìm ra bài khó, phân loại các dạng bài (Dạng bài mới, bài luyện tập...) Từ đó tổ  trưởng chuyên môn cùng với phó hiệu trưởng có kế hoạch cụ thể cho việc dạy mẫu, thao giảng,... chọn giáo viên có năng lực chuyên môn để thực hiện các tiết dạy mẫu ở các khối lớp: 

 
Các tiết dạy mẫu, dạy thể nghiệm phải được GV trong tổ chuyên môn cùng với phó hiệu trưởng xây dựng một cách chu đáo, sát mục tiêu, sát đối tượng và bám chuẩn KT và KN. Phương pháp bồi dưỡng HSG và phụ đạo HS yếu phải được thể hiện rõ trong tiết học. 


Mỗi tổ chuyên môn phải có kế hoạch cho từng tháng, kỳ với nội dung: dạy thể nghiệm môn  nào, khối nào, giáo viên nào, bài nào. 


Kế hoạch thao giảng đúc rút kinh nghiệm về đổi mới phương pháp dạy học phải được tiến hành thường xuyên nghiêm túc và có hiệu quả. 


100% GV tham gia rút kinh nghiệm về đổi mới PPDH va PP bồi dưỡng HSG, phụ đạo HS yếu. Tổ trưởng chuyên môn tạo điều kiện cho GV còn hạn chế về chuyên môn được thực tập nhiều hơn, được xây dựng góp ý nhiều hơn từ đó mà nâng cao năng lực chuyên môn.


Mỗi giáo viên phải dạy được 2 tiết thực tập / năm với các môn khác nhau. Trong đó: 1 tiết Toán (hoặc Tiếng Việt), 1 tiết môn khác với các dạng bài khác nhau. 


- Lãnh đạo chuyên môn cũng như tổ trưởng chuyên môn và giáo viên trước lúc dự giờ thực tập thao giảng hay hội thảo phải nghiên cứu kỹ nội dung bài; đặc biệt là phương pháp dạy học và hình thức tổ chức dạy học để dạy đến mọi đối tượng, bồi dưỡng HSG và phụ yếu như thế nào. Để khi xây dựng góp ý phải đưa ra được ý kiến của bản thân . 


- Tập trung vào các loại bài khó trong chương trình.


- Cụ thể với các dạng bài đó thì nên vận dụng hình thức tổ chức dạy học nào hoạt động nhóm. ( Nhóm 2,  nhóm 4 ...), làm việc cá nhân hay cả lớp; trò chơi học tập  


- Tiết dạy thao giảng đó đã thực sự đổi mới phương pháp chưa? Giáo viên đã là người hướng dẫn giúp học sinh phát huy tính tích cực học tập  chưa? Mỗi học sinh trong lớp đã được thực hiện các hoạt động học tập  một cách tự giác chưa? ...


- Tổ chức hoạt động nhóm có phù hợp, có hiệu quả không? Các học sinh trong nhóm hoạt động như thế nào? Nhóm trưởng điều hành ra sao có đúng quy trình của hoạt động nhóm không? ...


- Nếu tổ chức hoạt động học tập dưới dạng trò chơi thì có: Có phù hợp, hiệu quả không? Có đảm bảo được tính chất học mà chơi, chơi mà học không? 


- Từ đó mà xây dựng góp ý cho đồng nghiệp một cách khách quan trung thực trong việc đổi mới phương pháp, thực hiện mục tiêu, hoạt động học của học sinh, thái độ của giáo viên không né tránh. Qua đó mà rút ra bài học cho bản thân cũng như cho tập thể giáo viên. Đồng thời nhân điển hình tốt và hạn chế, loại bỏ những tồn tại. Tổ chức cho giáo viên xem các tiết dạy minh hoạ, dạy mẫu ở băng hình. Sau khi xem phải được thảo luận trao đổi để thấy được cái hay của tiết dạy nhất là về phương pháp dạy học. Từ đó rút ra bài học cho bản thân,  học tập cái hay của tiết dạy cả về nội dung, phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, thái độ v.v ....


( Kế hoạch báo cáo chuyên đề,  thao giảng : Có kế hoạch riêng

Hồ sơ thao giảng, chuyên đề: bài soạn, biên bản được lưu vào hồ sơ đổi mới phương pháp dạy học. 

- Trong quá trình lên lớp thực hiện nhiệm vụ dạy học mỗi giáo viên trước khi lên lớp phải chuẩn bị kế hoạch bài dạy một cách chu đáo cụ thể. ở kế hoạch bài dạy phải thực hiện rõ 2 hoạt động: Hoạt động dạy và hoạt động học; Thể hiện rõ hình thức tổ chức dạy học hợp lý hiệu quả phù hợp với đối tượng học sinh. Đảm bảo thầy là người hưỡng dẫn giúp đỡ học sinh, không làm thay, nói thay học sinh. Bằng những câu hỏi gợi mở giúp học sinh tự giác, tích cực nắm bắt bài học. Đảm bảo tất cả mọi học sinh đều được hoạt động học tập dưới nhiều hình thức khác nhau đảm bảo phát huy tính tích cực học tập của các em. 


Đặc biệt giáo viên phải biết giúp học sinh cách học, cách suy nghĩ. Bồi dưỡng tính tự học, tự lập  trong suy nghĩ, trong làm bài. Đồng thời phải tích cực tự học tự hoàn thiện mình trong việc đổi mới phương pháp dạy học. Tích cực dự giờ học hỏi ở bạn, ở những đồng chí giáo viên có giờ dạy khá để nâng cao trình độ chuyên môn, hoàn thiện việc đổi mới phương pháp giảng dạy.


Mỗi giáo viên, tổ trưởng chuyên môn cũng như phụ trách chuyên môn phải xem việc đổi mới phương pháp dạy học là một việc làm thường xuyên và được thể hiện cụ thể ngay trong tất cả các khâu của cả quá trình dạy học ở trong tất cả các môn học. Đổi mới phương pháp dạy học, phương pháp bồi dưỡng HSG và phụ đạo HS yếu được xem là khâu đột phá trong việc nâng cao chất lượng giáo dục, chất lượng đích thực của một quá trình  thực hiện công việc dạy học. Vì vậy mỗi cá nhân giáo viên, tổ trưởng chuyên môn cần tạo ra một không khí thi đua sôi nổi, làm việc có hiệu quả thực sự, với những thành tích cụ thể thiết thực. Quan điểm lấy xây là chủ yếu tránh hình thức phô trương, báo cáo thiếu trung thực, thành tích ảo và tránh tình trạng ngược lại là thủ tiêu ý chí phấn đấu. 


c-Thực hiện tốt công tác kiểm tra. 


- Thực hiện tốt công tác kiểm tra theo quy định: Thường xuyên định kỳ ở tất cả các môn học. 


- Đánh giá khi kiểm tra phải nghiêm túc khách quan vô tư để giáo viên thấy được năng lực thực sự của mình từ đó mà có ý thức phấn đấu vươn lên. 


- Tăng cường công tác kiểm tra dự giờ, góp ý xây dựng đặc biệt là khâu đổi mới phương pháp dạy học và BDHSG, phụ đạo HS yếu. Kịp thời phát hiện những sai sót trong việc thực hiện dạy học đồng thời đưa ra biện pháp để sửa sai.


- Phân loại giáo viên để có kế hoạch kiểm tra. Góp ý xây dựng sửa sai uốn nắn kịp thời đôí với giáo viên còn hạn chế. Đối với giáo viên dạy theo phương pháp áp đặt không đổi mới sẽ được dự giờ góp ý xây dựng nhiều lần. Nếu không thay đổi phương pháp, cách dạy thì sẽ được xử lý một cách nghiêm túc.

d- Chỉ đạo tham gia tốt cuộc hội thảo cấp cụm, huyện để giáo viên học hỏi đúc rút kinh nghiệm. Bám sát kế hoạch  của Phòng GD&ĐT. Tổ trưởng chuyên môn cùng giáo viên dạy phải nghiên cứu kỷ bài dạy cả về nội dung, phương pháp hình thức tổ chức dạy học để đưa ra phương án hay nhất. 


đ-Tổ chức tốt Hội thi giáo viên giỏi cấp trường: Chú trọng về đổi mới phương pháp dạy học; phương pháp bồi dưỡng học sinh giỏi và phụ đạo học sinh yếu  


- Ngay đầu năm học phó hiệu trưởng có kế hoạch chỉ đạo cho các tổ chuyên môn thảo luận nghiêm túc về đổi mới phương pháp dạy học, quan tâm, bồi dưỡng ngay từ đầu năm học tránh hình thức sơ sài. 


- Việc đánh giá kết quả giờ dạy phải khách quan trung thực, tránh thiên vị và được công khai minh bạch nhằm để khích lệ ý thức vươn lên của giáo viên. 


e- Kết hợp với Công đoàn xây dựng và phát động phong trào thi đua trong nhà trường:


- Lãnh đạo trường, tổ trưởng chuyên môn hai tổ kết hợp với công đoàn quan tâm, động viên và phát huy đội ngũ giáo viên khá, giỏi giúp đỡ giáo viên còn hạn chế để cùng  tiến bộ trong việc đổi mới phương pháp dạy học,  phương pháp bồi dưỡng học sinh giỏi và phụ đạo học sinh yếu  


- Công đoàn là nơi xây dựng khối đoàn kết trong tập thể giáo viên và là người đấu tranh vì quyền lợi chính đáng của đoàn viên công đoàn. Đồng thời tham mưu với nhà trường để có chế độ khen thưởng đúng mức nhằm khích lệ giáo viên tự nâng cao trình độ. 

Nơi nhận:                                                                       HIỆU TRƯỞNG
- Tổ trưởng CM;

- Lưu: VT.
 Nguyễn Thị Lệ Hương




              

NHIỆM VỤ CỤ THỂ TỪNG THÁNG
	Thời gian
	Công việc trọng tâm
	Phần bổ sung

	Tháng 8

2013
	- Phân công chuyên môn, biên chế lớp.

- TV - TB cung cấp SGK, ĐDDH cho GV-HS.

- Dạy học tuần 1.

- Chuẩn bị điều kiện khai giảng năm học mới.

- Bồi dưỡng chuyên đề công tác chủ nhiệm lớp cấp tiểu học.
	

	Tháng 9

2013
	- Khai giảng năm học mới 
- Chuyên đề ĐM PPDH.

- Triển khai chuyên đề tăng cường giáo dục kỹ năng sống cho học sinh tiểu học.
- Tổ chức dự giờ thăm lớp.
	

	Tháng 10

2013
	- Thao giảng 20/10

- Chuyên đề ĐM PPDH.

- Thi GVDG cấp trường và tham gia thi cấp huyện.

- Chuyên đề phụ đạo học sinh yếu và bồi dưỡng học sinh giỏi.

- Triển khai nội dung bồi dưỡng về phương pháp giáo dục kỷ luật tích cực
- Triển khai chương trình giáo dục ATGT cho học sinh

- Tập huấn sách giáo khoa lớp 1 theo chương trình mới.
	

	Tháng 11

2013
	- Giao lưu đố vui học giỏi cấp trường.

- Tập huấn sử dụng thiết bị dạy học.

- Thi giáo viên giỏi cấp tỉnh.

- Triển khai chuyên đề giáo dục bảo vệ môi trường.

- Chuyên đề đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh.
	

	Tháng 12

2013
	- Chuyên đề ƯDCNTT trong dạy học, soạn giáo án điện tử. 
- Tập huấn về dạy học theo chuẩn kiến thức, kỹ năng học sinh tiểu học.

- Tập huấn sử dụng thiết bị dạy học.

- Sơ kết học kỳ 1.
	

	Tháng 01

2014
	- Chuyên đề bồi dưỡng học sinh giỏi, bồi dưỡng học sinh viết chữ đẹp.
- Chuyên đề đổi mới phương pháp dạy học môn  Ngoại ngữ, môn Tiếng Việt
	

	Tháng 02

2014
	- Chuyên đề môn TNXH, Đạo Đức
- Thi vẽ tranh cấp trường về bảo vệ môi trường.
	

	Tháng 3

2014
	- Thao giảng nhân ngày 8/3 và ngày thành lập Đoàn
- Tập huấn về soạn giáo án điện tử.

- Đánh giá công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu.
	

	Tháng 4

2014
	- Tập huấn về soạn giáo án điện tử.
- Triển khai sáng kiến kinh nghiệm trong đổi mới phương pháp dạy học.
	

	Tháng 5

2014
	- Triển khai đánh giá kết quả học tập của học sinh cuối năm.

- Tổng kết công tác đổi mới phương pháp dạy học trong nhà trường
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