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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” Cấp Trung học cơ sở
Năm học 2015-2016
Căn cứ Thông tư số 21/2010/TT-BGDĐT ngày 20/7/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên;
Căn cứ vào phương hướng nhiệm vụ năm học cấp trung học cơ sở (THCS) năm học 2015-2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Vĩnh Châu;
Để chuẩn bị tốt hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã lần 4 năm học 2015-2016 (lần 1 tổ chức vào năm học 2009-2010, lần 2 vào năm học 2011-2012, lần 3 vào năm học 2013-2014) và chuẩn bị các điều kiện để dự thi giáo viên dạy giỏi  cấp tỉnh vào năm học 2015-2016. Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi “Giáo viên dạy giỏi” (gọi tắt là Giáo viên giỏi) cấp thị xã năm học 2015-2016 đối với giáo viên trung học cơ sở như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

1. Mục đích:

Hội thi Giáo viên giỏi (GVG) nhằm mục đích đánh giá phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt” mà đặc biệt là việc thực hiện đổi mới nội dung, chương trình sách giáo khoa và phương pháp dạy học; đổi mới công tác kiểm tra đánh giá trong hoạt động dạy học của giáo viên (GV).

Nâng cao chất lượng giảng dạy; nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đội ngũ GV, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý (CBQL).

Động viên GV yêu ngành, yêu nghề; phát huy tính sáng tạo của GV qua việc khai thác ứng dụng công nghệ thông tin hỗ trợ tiết dạy, sử dụng có hiệu qủa trang thiết bị dạy học.

2. Yêu cầu:

Hội thi được tổ chức theo các môn học được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông.
Đảm bảo tính khách quan, công bằng; có tác dụng khuyến khích động viên GV tích cực trau dồi, học hỏi và phổ biến kinh nghiệm giảng dạy.

II. Đối tượng, điều kiện và số lượng dự thi GVG cấp thị xã:

1. Đối tượng:

Giáo viên tham dự Hội thi cấp thị xã là giáo viên trung học cơ sở đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên và đang trực tiếp giảng dạy tại các trường trực thuộc Phòng Giáo dục và Đào tạo.
2. Điều kiện:

- Có phẩm chất đạo đức và hồ sơ chuyên môn tính đến hết học kỳ 1 năm học 2015-2016 đạt loại tốt;

- Được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường 2 lần liên tiếp trong các năm liền kề với năm tổ chức hội thi.

3. Chỉ tiêu về số lượng: Tất cả giáo viên đủ điều kiện.
III. Nội dung và hình thức thi:

1. Nội dung thi:
a) Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm (sáng kiến cải tiến kỹ thuật) mới nhất;

b) Làm một bài kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn hoặc nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp học mà giáo viên  giảng dạy, hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành (gọi tắt là bài thi kiểm tra năng lực) (chú ý: Luật giáo dục, Điều lệ nhà trường, Đánh giá xếp loại hạnh kiểm, học lực học sinh, Quy chế đánh giá xếp loại, chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn HT, trường Chuẩn quốc gia, Kiểm định chất lượng GD trường học, Thông tư 13 quy định về đánh giá chất lượng trường THCS, các cuộc vận động, các phong trào thi đua, nhiệm vụ năm học…)
c) Thực hành giảng dạy 2 tiết trong chương trình giảng dạy tại thời điểm diễn ra Hội thi, trong đó có 1 tiết do giáo viên tự chọn và 1 tiết do ban tổ chức xác định bằng hình thức bốc thăm.

2. Hình thức thi:
a) Báo cáo sáng kiến kinh nghiệm được Hội đồng xét duyệt sáng kiến nhà trường đánh giá, xếp loại khá trở lên.
b) Bài thi kiểm tra năng lực là bài thi viết: hình thức thi kết hợp cả tự luận và trắc nghiệm khách quan, thời gian làm bài từ 120 đến 150 phút; 

c) Phần thi thực hành giảng dạy được tổ chức tại lớp học theo chỉ định của Ban tổ chức. Tiết học tham gia thi giảng là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh tại lớp học đó. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết giảng trong thời gian ít nhất là 1 tuần trước thời điểm thi giảng.

IV. Hồ sơ dự thi và thời hạn nộp

Các trường hoàn tất thi GVG cấp trường chậm nhất ngày 10/11/2015. Sau đó tuyển chọn số giáo viên dự thi cấp thị xã, hồ sơ nộp hồ sơ về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/11/2015. Hồ sơ dự thi gồm:

1. Danh sách giáo viên dự thi (theo mẫu);

2. Kết quả xếp loại sáng kiến kinh nghiệm (do Hội đồng TĐKT trường xếp loại).
3. Quyết định công nhận GVG cấp trường năm học 2014-2015 và năm học 2015-2016.
V. Thời gian, địa điểm

1. Thi kiểm tra năng lực (thi lý thuyết):
a) Thời gian: ngày 29 tháng 11 năm 2015 
- Khai mạc vào lúc 7 giờ;

- Bắt đầu làm bài từ 8 giờ.

b) Địa điểm: trường THCS Châu Văn Đơ.

c) Thông báo kết quả thi kiểm tra năng lực trước ngày 05/12/2015.

2. Thi thực hành:
- Thời gian thi thực hành: từ 07/12/2015 đến trước ngày 23/01/2016.

- Địa điểm: tại các trường THCS có giáo viên dự thi

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ thành lập các Đoàn (thuộc Ban Giám khảo) tổ chức bốc thăm và tiến hành dự giờ.

Thông báo kết quả thi giáo viên giỏi cấp thị xã và danh sách giáo viên đủ điều kiện dự thi giáo viên giỏi cấp tỉnh trước ngày 30/01/2016.

3. Tổng kết và trao giải:
Dự kiến sau Hội thi GVG THCS cấp tỉnh, địa điểm tại hội trường Phòng Giáo dục và Đào tạo.
VI. Cách tính điểm và công nhận danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã
1. Cách tính điểm: 

- Điểm bài thi kiểm tra năng lực (viết tắt là NL): tính theo thang điểm 10; mỗi bài thi sẽ được 2 giám khảo chấm độc lập, sau đó lấy trung bình cộng của các giám khảo.

- Điểm thực hành:

+ Do ít nhất 2 giám khảo (khác đơn vị của GV dự thi) chấm và xếp loại theo hướng dẫn số 1915/SGDĐT-GDTrH ngày 16/10/2007 của Sở Giáo dục và Đào tạo (theo thang điểm 100 và có chú ý đến các tiêu chí khống chế), sau đó lấy trung bình cộng của các giám khảo.

+ Tiết dạy được xếp loại tốt khi các giám khảo dự đều xếp loại tốt, tiết dạy được xếp loại khá khi các giám khảo dự đều xếp loại khá trở lên.
2. Công nhận danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã:
Công nhận danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã cho những giáo viên dự thi đạt các yêu cầu sau đây:

a) Sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng (NCKH) được Hội đồng xét duyệt sáng kiến nhà trường xếp loại  từ khá trở lên.
b) Bài thi kiểm tra năng lực (NL) đạt từ 8 điểm trở lên;

c) Hai tiết thi thực hành (TH) đạt từ khá trở lên, trong đó phải có ít nhất 1 tiết được xếp loại tốt.

VII. Tính điểm và xếp thứ hạng để trao giải

1. Điểm trung bình (ĐTB): được tính trên cơ sở điểm NL hệ số 1 và điểm TH hệ số 2. Điểm trung bình được làm tròn đến 2 chữ số thập phân theo công thức cụ thể sau:  
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2. Xếp thứ hạng và trao giải:
Chỉ có những giáo viên được công nhận danh hiệu "Giáo viên dạy giỏi" mới được tham gia xếp thứ hạng để trao giải (Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích) theo thứ tự điểm trung bình (ĐTB) từ cao đến thấp theo cơ cấu sau:

a) Giải Nhất: 02 giải;

b) Giải Nhì: 03 giải;

c) Giải Ba: 05 giải;

d) Giải Khuyến khích: 07 giải.

VIII. Kinh phí tổ chức Hội thi

- Phòng Giáo dục và Đào tạo chi kinh phí tổ chức Hội thi gồm chi phí bồi dưỡng cho Ban tổ chức, Ban giám khảo  theo quy định hiện hành và chi giải thưởng cho giáo viên.

- Các đơn vị có giáo viên dự thi thanh toán chi phí cho cho giáo viên trong quá trình tham gia hội thi (đi lại, tài liệu tham khảo…)
IX. Thành phần Ban tổ chức, Ban giám khảo hội thi cấp thị xã
1. Ban tổ chức: do Phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định, thành phần Ban tổ chức gồm Lãnh đạo Phòng, cán bộ, chuyên viên chuyên môn của Phòng và đại diện lãnh đạo các trường THCS có giáo viên đăng ký dự thi.

2. Ban giám khảo: do Phòng Giáo dục và Đào tạo quyết định căn cứ trên quy mô giáo viên đăng ký dự thi, thành phần ban giám khảo gồm Lãnh đạo Phòng, các cán bộ, chuyên viên chuyên môn của phòng và một số giáo viên cốt cán, có nhiều kinh nghiệm giảng dạy tại các trường THCS trong thị xã (ban giám khảo được bố trí theo nguyên tắc chấm chéo giữa các đơn vị với nhau).

X. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo ra quyết định thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã năm học 2015-2016 và điều hành toàn bộ hoạt động của Hội thi theo kế hoạch đã ban hành.

2. Hiệu trưởng các trường THCS, THCS-THPT  tổ chức triển khai và thực hiện Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp trường dứt điểm trước ngày 10/11/2015, gửi hồ sơ dự thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/11/2015 và động viên, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên dự thi.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp thị xã năm học 2015-2016. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các bộ phận có liên quan, Hiệu trưởng các trường THCS, THCS-THPT khẩn trương triển khai đúng kế hoạch.
	Nơi nhận:
- Lãnh đạo PGDĐT (để báo cáo);
- HT các trường THCS, THCS-THPT (thực hiện);
- Các bộ phận có liên quan của PGDĐT;
- Website của PGDĐT;
- Lưu.
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