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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Cuộc thi Vô địch Tin học Văn phòng 
dành cho học sinh, sinh viên tỉnh Vĩnh Phúc năm 2016

Căn cứ công văn số 5957/BGDĐT-GDĐH ngày 13/11/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tham gia cuộc thi Tin học Văn phòng Thế giới MOSWC 2016; nhằm tạo sân chơi bổ ích, giúp học sinh trau dồi và tăng cường khả năng sử dụng Tin học Văn phòng, Sở Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Phúc phối hợp với Công ty IIG Việt Nam tổ chức cuộc thi “Vô địch Tin học Văn phòng dành cho học sinh, sinh viên tỉnh Vĩnh Phúc năm 2016”.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tăng cường giảng dạy, đào tạo và ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục; động viên, khích lệ các giáo viên và học sinh tích cực bồi dưỡng, ứng dụng CNTT nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy môn Tin học ở các nhà trường. 

- Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy và học ở các nhà trường và phát triển phong trào học tập nâng cao trình độ Tin học cho học sinh trong tỉnh.

- Tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên tiếp cận và được đánh giá năng lực tin học văn phòng theo chuẩn quốc tế, được nhận chứng chỉ MOS có giá trị toàn cầu do Microsoft cấp. Đây cũng là sân chơi quy mô toàn thế giới đem đến cho học sinh, sinh viên Vĩnh Phúc cơ hội ghi danh trên bảng vàng quốc tế.
2. Yêu cầu

- Các đơn vị, nhà trường phổ biến, hướng dẫn tới cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên trong đơn vị kế hoạch thi; tổ chức cho giáo viên hướng dẫn học sinh, sinh viên học tập, ôn luyện, đảm bảo 100% các đơn vị có học sinh đăng ký tham gia dự thi có chất lượng. 
- Tổ chức cuộc thi ở các vòng khoa học, hiệu quả, đảm bảo tính khách quan, trung thực; tuyển chọn được những thí sinh có năng lực tham dự vòng thi cấp Quốc gia và Quốc tế.
II. NỘI DUNG

1. Đối tượng tham gia dự thi

-  Học sinh, sinh viên độ tuổi từ 13 - 22 tuổi (tính đến ngày 15/6/2016) của các trường trung học, TCCN, cao đẳng, đại học, cơ sở GDTX của tỉnh Vĩnh Phúc.
- Các thí sinh đã từng đạt giải Nhất vòng chung kết quốc gia cuộc thi MOSWC các năm trước không được tham dự cuộc thi MOSWC năm 2016.

2. Nội dung và hình thức thi
2.1. Nội dung thi:
Các thí sinh sẽ tham gia dự thi ở một trong 6 nội dung sau đây:
- Microsoft Word 2010

- Microsoft Word 2013
- Microsoft Excel 2010

- Microsoft Excel 2013
- Microsoft PowerPoint 2010

- Microsoft PowerPoint 2013
Bài thi được thực hiện trong thời gian 50 phút với thang điểm tối đa là 1000; ngôn ngữ thi là tiếng Việt hoặc Tiếng Anh. 

2.2. Hình thức thi:
a) Vòng thi cấp cơ sở

- Cách 1: Thi trực tiếp trên máy tính sử dụng bộ phần mềm GMetrix. 

- Cách 2: Thi bằng bài thi do giáo viên của đơn vị tự ra đề (gửi ma trận đề về Sở trước ngày 28/02/2016).

Khuyến khích các đơn vị mua phần mềm GMetrix riêng hoặc liên kết với các đơn vị trên địa bàn cùng chung mua phần mềm để ôn luyện cho thí sinh và tổ chức thi vòng loại cấp cơ sở  (Mỗi phần mềm GMetrix cài đặt được cho 30 máy tính trong cùng một phòng máy tính, mỗi máy tính có 10 tài khoản người dùng, mỗi tài khoản người dùng được ôn luyện hoặc thi tối đa 30 lần). Các đơn vị đăng ký mua phần mềm GMetrix gửi về phòng CNTT, Sở GDĐT hoặc gửi trực tiếp cho IIG Việt Nam trước ngày 08/01/2016.
b) Vòng thi cấp tỉnh và vòng loại quốc gia
Thi trực tiếp trên máy tính bằng bài thi MOS Specialist trên phần mềm GMetrix và được giám sát bởi giám thị theo chuẩn quốc tế.

3. Đăng ký dự thi
3.1. Vòng thi cấp cơ sở: Do các đơn vị chủ động hướng dẫn học sinh đăng ký dự thi.
3.2. Vòng thi cấp tỉnh:
- Mỗi trường THPT, TCCN, cao đẳng, đại học, cơ sở GDTX tuyển chọn 03 thí sinh tham dự vòng thi cấp tỉnh (01 thí sinh tham gia nội dung Word 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung Excel 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2013).

- Mỗi phòng GDĐT chọn 12 thí sinh tham dự vòng thi cấp tỉnh (02 thí sinh tham gia nội dung Word 2010, 02 thí sinh tham gia nội dung Word 2013, 02 thí sinh tham gia nội dung Excel 2010, 02 thí sinh tham gia nội dung Excel 2013, 02 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2010, 02 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2013).

Các đơn vị lập danh sách thí sinh đăng ký dự thi theo mẫu gửi về Sở GDĐT Vĩnh Phúc (phòng CNTT) trước ngày 05/3/2016 theo địa chỉ email: phongcntt@vinhphuc.edu.vn.

3.3. Vòng loại quốc gia:
- Sở GDĐT chọn 12 thí sinh đạt điểm cao nhất của vòng thi cấp tỉnh đăng ký dự thi vòng loại quốc gia Cuộc thi MOSWC 2016 (01 thí sinh tham gia nội dung Word 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung Word 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung Excel 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung Excel 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2013).

- Những thí sinh dự thi vòng thi cấp tỉnh có phiếu điểm đạt từ 700 điểm trở lên không trong đội tuyển của tỉnh có thể đăng ký dự thi vòng loại quốc gia Cuộc thi MOSWC 2016 theo hình thức là thí sinh tự do, đăng ký trực tiếp hoặc đăng ký qua đường bưu điện gửi về Ban Tổ chức cuộc thi MOSWC 2016 theo địa chỉ: IIG Việt Nam - Trụ sở Hà Nội: 75 Giang Văn Minh, quận Ba Đình, TP. Hà Nội. Số điện thoại: (04) 3773 2411 (Máy lẻ: 398/610). Đăng ký qua email: mos@iigvietnam.com trước ngày 28/3/2016.
4. Thời gian và địa điểm tổ chức các vòng thi
4.1. Vòng thi cấp cơ sở:  
- Thời gian thi: 14h00' ngày 03/3/2016.

- Địa điểm: Do các đơn vị tự bố trí để phù hợp với bài thi trực tiếp trên máy tính hoặc trên giấy (báo cáo về Sở trước ngày 01/3/2016).

4.2. Vòng thi cấp tỉnh:  
- Thời gian thi: Ngày 12 - 13/3/2016 (Khai mạc 7h30’ ngày 12/3/2016).

- Địa điểm thi: Trung tâm GDTX tỉnh Vĩnh Phúc.
4.3. Vòng loại quốc gia:
- Thời gian thi: Ngày 24/4/2016.

- Địa điểm thi: Thành phố Hà Nội.
5. Lễ tổng kết và trao giải vòng thi cấp tỉnh
- Thời gian: 14h00’ ngày 24/3/2016.
- Địa điểm: Hội trường tầng 5, Sở GDĐT Vĩnh Phúc.
- Cơ cấu giải thưởng của Cuộc thi cấp tỉnh gồm: 

+ Giải cá nhân cho 6 nội dung (Word 2010, Word 2013, Excel 2010, Excel 2013, Powerpoint 2010 và Powerpoint 2013): 6 giải Nhất; 6 giải Nhì; 12 giải Ba và 18 giải Khuyến khích.
+ Giải Tập thể: 05 đơn vị đạt thành tích tốt nhất trong cuộc thi.

Các cá nhân và đơn vị đạt giải sẽ nhận được tiền thưởng và giấy khen của Sở GDĐT.

6. Thành lập đội tuyển và hướng dẫn ôn tập dự thi vòng loại quốc gia

6.1. Thành lập đội tuyển:
Thành lập đội tuyển của tỉnh tham dự vòng loại quốc gia gồm 12 thí sinh đạt điểm cao nhất của vòng thi cấp tỉnh (01 thí sinh tham gia nội dung Word 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung Word 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung Excel 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung Excel 2013, 01 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2010, 03 thí sinh tham gia nội dung PowerPoint 2013).

6.2. Hướng dẫn ôn tập:
- Thời gian: 22 ngày, từ ngày 01/4/2016 đến hết ngày 22/4/2016.

- Địa điểm: Tại trường THPT Chuyên Vĩnh Phúc.

- Hình thức ôn tập: Ôn tập lý thuyết và thực hành luyện tập trực tiếp trên máy bằng phần mềm GMetrix.   

- Giáo viên hướng dẫn: Mời chuyên gia và giáo viên cốt cán môn Tin học của tỉnh Vĩnh Phúc.
7. Kinh phí tổ chức Cuộc thi

Kinh phí hướng dẫn ôn tập và tổ chức vòng thi ở cấp nào do cấp đó chịu trách nhiệm.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Thành lập Ban tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh; hướng dẫn, chỉ đạo các đơn vị thực hiện.

- Biên tập tài liệu và tổ chức tập huấn cho giáo viên làm nhiệm vụ hướng dẫn, ôn tập cho học sinh dự thi cấp cơ sở.

- Tổ chức vòng thi cấp tỉnh và khen thưởng cho các cá nhân đạt giải, các tập thể có thành tích cao trong Cuộc thi.

- Thành lập và bồi dưỡng đội tuyển của tỉnh tham dự vòng thi cấp quốc gia.
2. Các phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường THPT, TCCN, cao đẳng, đại học, cơ sở GDTX 
- Thành lập Ban tổ chức Cuộc thi cấp cơ sở; xây dựng kế hoạch, chỉ đạo thực hiện.

- Tổ chức vòng thi cấp cơ sở.

- Thành lập và bồi dưỡng đội tuyển tham dự vòng thi cấp tỉnh.

Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, liên hệ về Sở GDĐT (qua phòng CNTT) theo email: phongcntt@vinhphuc.edu.vn hoặc số điện thoại 0211.3712760 để phối hợp giải quyết./.

	 Nơi nhận:

- Bộ GDĐT (Vụ GDĐH);

- Lãnh đạo Sở;
- IIG Việt Nam;
- Các phòng, ban Sở;
- Các phòng GDĐT;

- Các đơn vị trực thuộc;

- Website Sở;
- Lưu: VT, GDTrH, CNTT.

	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

                           (Đã ký)
Nguyễn Xuân Trường
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