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KẾ HOẠCH
Hoạt động của Hội đồng trường mầm non Hoa Sen - năm học 2016-2017 Nhiệm kỳ 2016-2020
 
Căn cứ Văn bản hợp nhất số 04/VBHN- BGDĐT ngày 24 tháng 12 năm 2015 của Bộ GD&ĐT ban hành Điều lệ trường mầm non;  


Căn cứ Quyết định số 228/QĐ-PGD&ĐT ngày 9/12/2016 của trưởng Phòng GD&ĐT huyện Tam Dương về việc công nhận thành viên Hội đồng trường mầm non Hoa Sen;

Căn cứ nhiệm vụ năm học 2016- 2017 của trường MN Hoa Sen; 

Trường mầm non Hoa Sen xây dựng kế hoạch hoạt động của Hội đồng trường giai đoạn 2016-2020 và năm học 2016-2017 như sau:

         I. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG
- Tập trung quán triệt mọi chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường; góp phần nâng cao nhận thức và hành động đúng nhằm thực hiện các mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ mà đơn vị, ngành đề ra đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay.

- Quyết nghị về các mục tiêu, chiến lược, các dự án, kế hoạch đầu tư phát triển giáo dục và giám sát hoạt động của Hội đồng trường trong nhiệm vụ năm học 2016-2017 và giai đoạn 2016-2020.

        II. NHIỆM VỤ VÀ QUYỀN HẠN CỦA HỘI ĐỒNG TRƯỜNG
         1. Quyết nghị về mục tiêu, chiến lược, các dự án, kế hoạch đầu tư phát triển giáo dục kế hoạch, phương hướng phát triển của nhà trường;

         2. Quyết nghị về quy chế hoặc sửa đổi, bổ sung quy chế tổ chức và hoạt động của nhà trường để trình cấp có thẩm quyền phê duyệt;

         3. Quyết nghị về chủ trương sử dụng tài chính, tài sản của nhà trường;

         4. Giám sát việc thực hiện các nghị quyết của Hội đồng trường, việc thực hiện Quy chế dân chủ trong các hoạt động của nhà trường; giám sát các hoạt động của nhà trường.

III. CƠ CẤU TỔ CHỨC 
Hội đồng trường Trường mầm non Hoa Sen được thành lập theo Quyết định số 228/QĐ-PGD&ĐT ngày 9/12/2016 của trưởng Phòng GD&ĐT gồm có 7 thành viên.
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IV. CHỈ TIÊU CẦN ĐẠT
1. Chỉ tiêu trong năm học 2016-2017

a) Đối với học sinh


* Về số lượng

- Huy động 100% các cháu ra nhóm lớp đạt 100% kế hoạch phòng giao.

* Về chất lượng

- Chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng

- Huy động trẻ ăn bán trú đạt 80%;

- 100% trẻ được cân đo thõi dõi sức khỏe bằng biểu đồ tăng trưởng;

- Tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng về cân nặng còn dưới 5%, SDD về chiều cao giảm dưới 6%.

- 100% trẻ được rửa tay, rửa mặt trước ăn và sau khi vệ sinh;

- Tỷ lệ trẻ có đồ dùng cá nhân được ký hiệu đạt 100%

- Chất lượng về giáo dục:

- Tổ chức 100% nhóm lớp thực hiện chương trình giáo dục mầm non Bộ GD quy định;

- Phấn đấu 100% các nhóm lớp có hệ thống bảng biểu tuyên truyền theo quy định.

- Trang bị tương đối đầy đủ các thiết bị phục vụ cho công tác dạy và học;

- Tỷ lệ bé chuyên cần đạt 90-98% trẻ ở các độ tuổi, trẻ 5 tuổi đạt 95-100%; 


- Tỷ lệ bé ngoan, bé sạch đạt 90%;

- Tổ chức khảo sát chất lượng trẻ 2 lần/năm, phấn đấu 100% trẻ đạt yêu cầu trở lên, trong đó tỷ lệ khá, gỏi đạt 97,7%, phấn đấu đứng tốp nhì trong toàn huyện.
- Tổ chức Hội thi “ Thiết kế bài giảng E-learning” , hội thi “ Giáo viên giỏi”, hội thi “Bé thông minh nhanh trí” cấp trường, cấp huyện, cấp tỉnh đạt kết quả tốt.

b) Đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên

- 100% CBGV chấp hành tốt nội quy, quy chế chuyên môn” thực hiện tốt các cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" gắn với thực hiện cuộc vận động " Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo", cùng với phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, 

- 90% cán bộ giáo viên, nhân viên có trình độ chuẩn và trên chuẩn, trong đó trên chuẩn đạt 70%;

- 100% cán bộ giáo viên có đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách theo quy định được đánh giá xếp loại khá, tốt.

- Tiến hành kiểm tra toàn diện 100% giáo viên.

- Kiểm tra đánh giá chất lượng các chuyên đề 100% nhóm lớp, 80% giáo viên.  Kiểm tra công tác bán trú mỗi tháng 1 lần. 

- Phấn đấu tỷ lệ giáo viên đạt khá giỏi 100%, không có giáo viên xếp loại trung bình ở các tiết dạy.

- 80% CBQL, giáo viên có khả năng khai thác, sử dụng và ứng dụng công nghệ thông tin trong thiết kế và tổ chức hoạt động giáo dục

- Tỷ lệ cán bộ giáo viên là đảng viên đạt 43% = 10/23 CBGV ( đề nghị cấp trên kết nạp 01 đảng viên/năm)
- Tỷ lệ giáo viên giỏi trường đạt 40%

- Tỷ lệ giáo viên giỏi huyện, tỉnh 10%
- Tỷ lệ chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, cấp tỉnh: 15%

- Lao động tiên tiến: 70 - 80%

- Tổ Mẫu giáo đạt: Tập thể LĐTT

- Tổ Nhà trẻ đạt: TTLĐTT.

- Trường đạt: tập thể LĐTT
- Chi bộ trong sạch vững mạnh

- Công đoàn: Vững mạnh
c) Cơ sở vật chất 
- Tăng cường đầu tư mua sắm bổ sung các trang thiết bị phục vụ công tác bán trú và công tác dạy và học như: mua nồi xong, tủ bát, tủ lạnh, máy xay thịt mua bổ sung trang thiết bị theo Thông tư 02; 
- Làm hệ thống mái che dãy lớp 3-4 tuổi khu lẻ.sơn sửa, thay thế một số
 đồ chơi ngoài trời. 
         d) Công tác xây dựng đoàn thể và các tổ chức liên quan
- Kiện toàn các tổ chức đoàn thể, phát huy tốt vai trò chức năng của các tổ chức nhằm nâng cao chất lượng dạy và học của nhà trường như: Chi bộ đảng trong trường lãnh đạo nhà trường hoạt động trong khuôn khổ hiến pháp, pháp luật và Điều lệ của Đảng; Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Công đoàn trường, Hội chữ thập đỏ và các Tổ chuyên môn hoạt động theo quy định của pháp luật và Điều lệ của các tổ chức nhằm giúp nhà trường thực hiện tốt mục tiêu giáo dục; 
         - Hội đồng trường yêu cầu các tổ chức đoàn thể trong nhà trường phải phát huy nội lực, đồng thời nhạy bén đón nhận các điều kiện ngoại lực để xây dựng nhà trường ngày càng vững mạnh.

2. Chỉ tiêu trong những năm tiếp theo

- Duy trì số lượng nhóm, lớp 13- 15 nhóm lớp;

 - Chất lượng đội ngũ, chất lượng học sinh được duy trì và tăng hơn so với năm học trước.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ đồng bộ, trình độ trên chuẩn đạt 90% đáp ứng yêu cầu của xã hội.

- Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học tiếp tục được đầu tư bổ sung cho công tác chăm sóc bán trú và công tác giảng dạy của cô và trò đáp ứng tốt nhu cầu dạy và học theo hướng đổi mới, hiện đại; đề nghị cấp trên đẩy nhanh tiến độ xây dựng giai đoạn 2 để đưa vào sử dụng, đảm bảo diện tích trên trẻ theo quy định; xây dựng cảnh quan môi trường, phấn đấu để trường mầm non Hoa Sen đạt Chuẩn Quốc gia mức độ 1.
         3. Về việc huy động nguồn lực cho nhà tr​ường
         - Hội đồng trường đưa ra những chủ trương, giải pháp về huy động nguồn lực cho nhà trường nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục đào tạo, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2016-2017 và giai đoạn 2016-2020:

Tham mưu UBND xã Đồng Tĩnh, UBND huyện Tam Dương đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường giai đoạn 2,  xây dựng hệ thống trường tường rào, sân vườn, lớp, khuôn viên...; Phòng giáo dục và đào tạo đầu tư các trang thiết bị, mở các lớp bồi dưỡng cho cán bộ giáo viên tham gia học tập để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tuyển dụng thêm CBGV đảm bảo định biên 2 giáo viên/lớp.
         - Vận động Hội cha mẹ học sinh đóng góp những khoản thu tự nguyện phục vụ trực tiếp học sinh và tăng cường CSVC cho nhà trường.


- Các tổ chức đoàn thể: Đoàn thanh niên, Công đoàn tăng cường công tác phối hợp với nhà trường để thực hiện tốt mục tiêu giáo dục đề ra.
         5. Về huy động tài chính, tài sản nhà trường
         - Hội đồng trường căn cứ vào thực tế địa phương, thực tế của nhà trường,
 xin ý kiến lãnh đạo phòng GD&ĐT cho phép nhà trường huy động sức đóng góp của phụ huynh học sinh một số khoản thu tự nguyện, thỏa thuận được thông qua Chi bộ trường, BGH, Hội đồng SP nhà trường, ban đại diện cha mẹ học sinh trường, các nhóm lớp hằng năm:

         + Tiền ăn:

         + Tiền quản lý trẻ buổi trưa
         + Tiền tăng cường cơ sở vật chất, mua các trang thiết bị đồ dùng bán trú, đồ dùng đồ chơi.

        - Các khoản của các tổ chức thông qua nhà trường như:


+ Quỹ hội cha mẹ học sinh

         6. Về công tác tổ chức nhân sự
         Hội đồng nhà trường phối kết hợp với các tổ chức đoàn thể làm công tác xây dựng, quy hoạch cán bộ nguồn chủ chốt, kế cận dựa trên năng lực, nhiệt tình, hiệu quả công việc được giao, phẩm chất đạo đức lối sống. Tạo điều kiện tốt nhất để cán bộ nguồn được bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cũng như trình độ lý luận chính trị. 

         7. Giám sát thực hiện các nghị quyết của Hội đồng trường
         Hội đồng trường căn cứ Điều lệ trường Mầm non, các điều khoản đã ban hành, yêu cầu:

         - 100% thành viên trong Hội đồng trường phải thường xuyên chủ động học tập, nghiên cứu các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Nhà nước, của ngành để nâng cao nhận thức, có khả năng giám sát tốt các thành viên thực hiện quyết nghị Hội đồng trường đề ra, nghiêm túc, hiệu quả.

- 100% các thành viên trong Hội đồng trường phải thực hiện nghiêm túc công tác giám sát các Tổ chức, đoàn thể cá nhân trong nhà trường thực hiện các  các mục tiêu, kế hoạch, nhiệm vụ của nghị quyết Hội đồng trường đã đề ra theo tháng, quý, năm để đánh giá kết quả thực hiện một các chính xác, từ đó rút kinh nghiệm và có các biện pháp điều chỉnh kịp thời các nhiệm vụ của Hội đồng trường trong năm học 2016-2017 và các năm tiếp theo.
         - Hội đồng trường duy trì chế độ sinh hoạt, hội họp với nội dung sát thực, dân chủ, công khai, đúng quy trình.

         - Hội đồng trường phải triển khai kịp thời nhiệm vụ đến toàn thể thành viên của Hội đồng để thực thi có hiệu quả theo nghị quyết, kế hoạch đã ban hành.

         Hàng năm, hàng kỳ Hội đồng trường phải mở hội nghị tổ chức sơ kết, đánh giá xem xét kết quả thực hiện của các tổ chức đoàn thể, cá nhân trong việc thực hiện nghị quyết Chi bộ, nghị quyết Hội đồng trường, nghị quyết Hội nghị công chức, viên chức.

V. NHỮNG GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
         - Động viên tuyên truyền mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên; mỗi thành viên 
trong Hội đồng trường tích cực học hỏi nâng cao nhận thức về tư tưởng, chính 
trị, đạo đức, tinh thần trách nhiệm để cùng Hội đồng trường thực hiện nhiệm vụ chính trị, triển khai kế hoạch có hiệu quả trong suốt nhiệm kỳ từ năm học 2016-2017 đến năm học 2019- 2020 nhằm đưa chất lượng giáo dục đáp ứng yêu cầu nền kinh tế tri thức trong giai đoạn hiện nay.

         - Hội đồng trường phải chủ động cùng với các tổ chức liên quan để thực hiện quyền hạn, chức năng, nhiệm vụ theo Điều lệ trường Mầm non đã quy định, chống các biểu hiện hình thức, ỷ lại, chủ quan, làm việc qua loa, hoặc chung chung.

         - Phải làm tốt tổ chức giám sát, thực hiện các nhiệm vụ, đảm bảo tính khách quan, công khai, công bằng, dân chủ, kịp thời.

- Đặc biệt tìm ra những giải pháp kiểm tra, thanh tra việc thực thi của các tập thể, cá nhân; tiến hành đánh giá, xem xét và đề nghị Ban lãnh đạo Hội đồng trường xem xét, xử lý.
VI. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
Hội đồng trường họp thường kỳ ít nhất 2 lần /năm. Trong trường hợp cần thiết, khi Hiệu trưởng hoặc ít nhất một phần ba số thành viên Hội đồng trường đề nghị, Chủ tịch Hội đồng trường có quyền triệu tập phiên họp bất thường để giải quyết những vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn của nhà trường. Chủ tịch Hội đồng có thể mời đại diện chính quyền và đoàn thể địa phương tham dự cuộc họp của Hội đồng trường khi cần thiết.

Phiên họp Hội đồng trường được công nhận là hợp lệ khi có mặt từ ba phần tư thành viên của Hội đồng trường trở lên ( trong đó có Chủ tịch Hội đồng) Nghị quyết của Hội đồng trường được thông qua và có hiệu lực khi được ít nhất hai phần ba số thành viên có mặt nhất trí. Các nghị quyết của Hội đồng trường được công bố công khai trong toàn nhà trường.

Hiệu trưởng nhà trường có trách nhiệm thực hiện các Nghị quyết hoặc kết luận của Hội đồng trường về những nội dung được quy định tại Khoản 3 Điều 18 của Điều lệ trường mầm non. Khi Hiệu trưởng không nhất trí với nghị quyết hoặc kết luận của Hội đồng trường phải kịp thời xin ý kiến của cấp trên. Trong khi chờ ý kiến của cấp trên, hiệu trưởng vẫn phải thực hiện theo nghị quyết hoặc kết luận của Hội đồng trường đối với những vấn đề không trái với pháp luật hiện hành và Điều lệ trường Mầm non. 
         Trên đây toàn bộ bản kế hoạch của Hội đồng trường mầm non Hoa Sen năm học 2016-2017 và nhiệm kỳ 2016-2020. Đề nghị các thành viên trong Hội đồng trường, các tổ chức đoàn thể, cán bộ giáo viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện, trong quá trình thực hiện có gì khó khăn cần có ý kiến để Hội đồng có kế hoạch điều chỉnh kịp thời.
	  Nơi nhận:                                        

- Các tổ chức đoàn thể; 
- Cán bộ GV,NV;             
- Lưu: VT.
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