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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017



Căn cứ kế hoạch số 08/KH-PGD&ĐT ngày 13/3/2017, kế hoạch thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017 của ngành GD&ĐT huyệnTam Dương;

Căn cứ tình hình thực tế, trường mầm non Hợp Thịnh xây dựng kế hoạch thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích
Tổ chức triển khai, quán triệt sâu sắc những nội dung cơ bản Chương trình công tác Tư pháp năm 2017 của UBND huyện bằng các hoạt động và tiêu chí cụ thể phù hợp với tình hình nhiệm vụ của trường. Tổ chức thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ công tác tư pháp, công tác cải cách tư pháp năm 2017.
2. Yêu cầu

Việc triển khai công tác tư pháp phải thực hiện đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực công tác tư pháp, trong đó chú trọng triển khai nhiệm vụ trọng tâm công tác tư pháp, chương trình cải cách tư pháp năm 2017 theo chỉ đạo Cải cách tư pháp huyện và nhiệm vụ chính trị của trường.
Phát huy tính chủ động, tăng cường sự phối hợp với tư pháp địa phương thực hiện các nhiệm vụ tư pháp năm 2017 đạt kết quả cao.
NHIỆM VỤ CHUNG


1. Hoàn thiện thể chế, xây dựng và phát huy vai trò của tổ chức pháp chế, đội ngũ những người làm công tác pháp chế tại đơn vị và thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định.


2. Tiếp tục thực hiện bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác tư pháp  nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ làm công tác tư pháp của đơn vị.


3. Tiếp tục tổ chức thực hiện nghị quyết số 209/2015/NQ-HĐND về tăng cường công tác PBGDPL giai đoạn 2016- 2020; Thực hiện có hiệu quả chỉ thị số 13/ CT-TTg của Thủ tướng chính phủ về cải cách TTHC và Chỉ thị số 17/CT- TTg của thủ tướng chính phủ về một số giải pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao có chứng thực đối với giấy tờ văn bản khi thực hiện TTHC; Thực hiện tốt Chỉ thị số 35- CT/TW của Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại tố cáo.


II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Kiện toàn nhân lực làm công tác tư pháp.
- Phân công cán bộ quản lý, giáo viên thực hiện phụ trách công tác pháp chế tại đơn vị:

Cán bộ quản lý: Bà Phùng Thị Hồng Phương – Phó Hiệu trưởng

Giáo viên phụ trách: Bà Nguyễn Thị Thùy; 

- Cử cán bộ tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi d​ưỡng nghiệp vụ về công tác pháp chế, phổ biến giáo dục pháp luật theo yêu cầu của các cấp quản lý.

2. Công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật
2.1. Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật
- Triển khai thực hiện các văn bản pháp quy, đảm bảo các hoạt động của đơn vị theo đúng các quy định của pháp luật;

- Thực hiện yêu cầu góp ý kiến vào Dự thảo văn bản quy phạm pháp luật, đảm bảo đúng quy trình và tiến độ ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
- Tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ xây dựng văn bản QPPL cho cán bộ làm công tác xây dựng VBQPPL.
2.2. Công tác kiểm tra, rà soát hệ thống hóa VBQPPL
Hiệu trưởng kiểm tra, rà soát các văn bản hành chính do cơ quan, đơn vị ban hành.

2.3. Công tác tham mưu ban hành văn bảnQPPL và theo dõi tình hình thi hành pháp luật
2.3.1. Công tác tham mưu ban hành văn bản QPPL
- Tích cực tham mưu với Phòng giáo dục và đào tạo, HĐND, UBND xã ban hành các văn bản về chế độ chính sách đối với giáo dục mầm non.

- Tham gia ý kiến có chất lượng vào các dự thảo văn bản QPPL của địa phương, huyện, tỉnh...
2.3.2. Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật

- Hiệu trưởng thực hiện tốt công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo trong nhà trường và xây dựng Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật theo quy định tại Điều 17 Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi thi hành pháp luật và triển khai có hiệu quả Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012 và các văn bản hướng dẫn thi hành;

- Xây dựng báo cáo kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo ở đơn vị và báo cáo với phòng GD&ĐT.


2.4. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật 
 
- Tiếp tục tổ chức thực hiện  Nghị quyết số 209/2015/NQ- HĐND về tăng cường công tác PBGDPL giai đoạn 2016- 2020, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và cha mẹ học sinh; 

- Tổ chức phổ biến kịp thời, thường xuyên các quy định pháp luật mới về giáo dục và các quy định pháp luật phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng đối tượng thuộc phạm vi quản lý của đơn vị;

- Chỉ đạo tăng cường nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật trong các chương trình ngoại khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp cho cán bộ, giáo viên, nhân viên; viết tin, bài trên Trang thông tin điện tử của nhà trường ;
- Xây dựng và tổ chức triển khai Kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật năm học 2016-2017 theo sự chỉ đạo của tỉnh, huyện và hướng dẫn của phòng GD&ĐT;


- Bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật. Chỉ đạo xây dựng mục thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật trên trang thông tin điện tử của đơn vị. Tăng cường bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL; Kiểm tra công tác PBGDPL tại nhà trường.
2.5. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính
- Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết theo kế hoạch hoặc theo sự chỉ đạo của phòng GD&ĐT, UBND huyện;
`
- Tăng cường chỉ đạo thực hiện nghiêm túc trách nhiệm người đứng đầu trong công tác cải cách TTHC đúng Chỉ thị số 13/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, đôn đốc kiểm tra việc tổ chức thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 20/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ về một số giải pháp chấn chỉnh tình trạng lạm dụng yêu cầu nộp bản sao chứng thực đối với giấy tờ văn bản khi thực hiện thủ tục hành chính. 
- Niêm yết, công khai nội dung và địa chỉ tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính của cá nhân, tổ chức; giải quyết các thủ tục hành chính theo đúng thời hạn;
- Tăng cường công tác truyền thông phục vụ kiểm soát TTHC. Nâng cao tinh thần trách nhiệm của mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên, khả năng giám sát của cha mẹ học sinh trong giải quyết TTHC.

2.6. Tăng cường công tác kiểm tra

- Tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật để kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung trái pháp luật;

- Phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc kiểm tra, xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường;
2.7. Công tác xây dựng
 Kiện toàn tổ chức phân công cán bộ làm công tác pháp chế, nâng cao kỷ, luật, kỷ cương trong công việc, nâng cao chất lượng đội ngũ làm cán bộ pháp chế trong nhà trường
2.8. Tiếp tục triển khai chỉ thị số 35- CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ chính trị  về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo. Xây dựng, nghiêm túc thực hiện kế hoạch tiếp dân và giải quyết khiếu nại tố cáo.

2.9. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong lĩnh vực quản lý của ngành theo nội dung quy định tại Nghị quyết số 36a/NQ-CP của chính phủ gắn với việc cải tiến chế độ báo cáo, thống kê, phục vụ hiệu quả công tác pháp chế.
           III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Hiệu trưởng tổ chức quán triệt hướng dẫn số 08/HD-PGD&ĐT ngày 13/3/2017 của phòng GD&ĐT Tam Dương về kế hoạch thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017 đến cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên.

- Chỉ đạo cán bộ làm công tác pháp chế xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017, tạo điều kiện cho việc triển khai thực hiện công tác pháp chế tại nhà trường.


- Chỉ đạo chuyên môn, giáo viên thực hiện nội dung, kế hoạch đã xây dựng; Kiểm tra, đôn đốc, giám sát người phụ trách, thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ và theo quy định của pháp luật.


- Hàng tháng, nhà trường kiểm tra, rà soát việc thực hiện nội dung về tư pháp đảm bảo tiến độ, thực hiện các báo cáo khi có yêu cầu của cấp trên. 
Trên đây là kế hoạch kế hoạch thực hiện công tác tư pháp và pháp chế năm 2017 của trường mầm non Hợp Thịnh. Đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT; 

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên;
- Website trường;

- Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Thị Hải 
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Hợp Thịnh, ngày 14 tháng 10 năm 2015
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