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KẾ HOẠCH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG NGHỆ THÔNG TIN
NĂM HỌC 2016-2017

Căn cứ kế hoạch số 35/KH- PGD&ĐT- CNTT ngày 14 tháng 10 năm 2016 của Phòng GD&ĐT Tam Dương về việc triển khai nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2016-2017;

Căn cứ kế hoạch số 33/KH-TrMN ngày 29/9/2016 của trường MN Kim Long B về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 – 2017;
Trường mầm non Kim Long B xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2016-2017 như sau
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

I. Thuận lợi 

- Về đội ngũ: Năm học 2016-2017 trường mầm non Kim Long B có tổng số: 28 cán bộ giáo viên, nhân viên. Trong đó: BGH: 3 người; Giáo viên chính thức: 20 người; Nhân viên: 0 người; Giáo viên hợp đồng: 2 người, nhân viên hợp đồng: 03 người.
100% cán bộ, giáo viên, nhân viên biết sử dụng máy tính. 78,3 % cán bộ, giáo viên, nhân viên đã có chứng chỉ tin học trình độ A, B.
- Về cơ sở vật chất: Tổng số máy tính của nhà trường: 03 máy (dùng cho công tác quản lý). Số máy được kết nối mạng Internet: 03 máy. Số phần mềm được sử dụng: 7 phần mềm (Phần mềm Nutrikisd: 1; phần mềm Misa: 1; phần mềm phổ cập: 1; phần mềm quản lý dinh dưỡng: 1; phần mềm kiểm định chất lượng: 1; phần mềm chống mù chữ: 1; phần mềm giáo án điện tử)
Các tài liệu về ứng dụng CNTT ngày càng đa dạng, phong phú và dễ tìm kiếm.

- Về tài chính: Nhà trường đã được tự chủ về tài chính, thuận lợi trong việc phát huy tính tự chủ trong điều hành công việc.

II. Khó khăn 

- Về đội ngũ: 
+ Trường chưa có giáo viên chuyên trách về tin học.

+ Trình độ của giáo viên tin học chưa đồng đều, khả năng ứng dụng những công nghệ mới, phần mềm mới còn hạn chế.

+ Chưa có kỹ năng tốt trong bảo quản máy tính.

- Về cơ sở vật chất: 
+ Máy tính dùng cho các lớp đều đã hỏng không sửa chữa được, hiện các cô đều phải sử dụng máy cá nhân
+ Trường chưa có phòng máy riêng cho trẻ hoạt động. 

B. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

I. Mục đích

- Tiếp tục phát huy các kết quả đạt được trong những năm qua; nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc ứng dụng CNTT.

- Tăng cường triển khai ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành, giảng dạy và học tập tại nhà trường.

- Nâng cao năng lực của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong việc ứng ụng CNTT.

- Tăng cường cơ sở vật chất, tài chính cho ứng dụng CNTT tại nhà trường.

II. Yêu cầu

- Phổ biến sâu, rộng các tài liệu, văn bản về ứng dụng CNTT tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường.

- Triển khai có hiệu quả các chương trình UDCNTT trọng điểm.

- Đầu tư và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất trong việc ứng dụng CNTT.

C. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN 

I. Công tác tổ chức, xây dựng kế hoạch

 - Thành lập ban ứng dụng CNTT gồm:

Trưởng ban: Bà Vũ Thị Thu Hằng - Hiệu trưởng 

Phó ban: Bà Nguyễn Thị Na - Phó hiệu trưởng 

Phó ban: Bà Nông Thị Hương - Phó hiệu trưởng

Thư ký: Bà Nguyễn Thị Hà – GV – Kế toán

Thành viên:   Bà Vũ Thị Sen - TTCM tổ mẫu giáo

                     Bà Trần Thị Phượng – TTCM tổ nhà trẻ
 - Phân công bà Nguyễn Thị Na - phó hiệu trưởng phụ trách ứng dụng CNTT:

- Xây dựng kế hoạch triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, nhân viên và hoàn thiện để ban hành và thực hiện;
+ Trưởng ban: Phụ trách chung, có trách nhiệm xin ý kiến Hiệu trưởng về kế hoạch hoạt động, trình, báo cáo kế hoạch hoạt động, thực hiện của tổ công tác CNTT tới Hiệu trưởng và cấp trên. Quán triệt tinh thần kế hoạch tới toàn thể CB-GV-NV trong trường cùng thực hiện.
+ Phó ban thường trực: Có trách nhiệm thu thập thông tin, lập kế hoạch hoạt động cụ thể của tổ công tác, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra chức năng nhiệm vụ, hoạt động của các thành viên trong tổ, bám sát với kế hoạch hoạt động của Phòng. Tổng hợp ý kiến, báo cáo hàng tháng tới đồng chí trưởng ban, tham mưu tới trưởng ban những sáng tạo, ý kiến hay để đẩy mạnh công tác CNTT.
+ Tổ trưởng: Có trách nhiệm thực hiện kế hoạch đảm bảo thời gian, tiến độ và chất lượng công việc, phối hợp hiệu quả tới các cộng tác viên của tổ kịp thời trợ giúp giáo viên, nhân viên khi gặp sự cố. Tham mưu cho lãnh đạo tổ công tác trong việc trang bị, mua sắp thiết bị CNTT, tham mưu cho lãnh đạo nhà trường trong việc bảo trì, duy trì hoạt động hệ thống thiết bị CNTT của đơn vị mình.
+ Các cộng tác viên: Có trách nhiệm liên hệ chặt với tổ để kịp thời khắc phục sự cố, trợ giúp các nhà trường trên phạm vi được phân công.
II. Nội dung, hình thức tổ chức thực hiện

1. Tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng về thiết bị CNTT 
 Nhà trường đã tiến hành lắp đặt đường truyền internet cáp quang và nối mạng nội bộ để phục vụ công tác quản lý và dạy học.

- Kế hoạch cung cấp dịch vụ cung cấp đường truyền internet: 100% các lớp có máy tính.
- Kết hợp với nhà mạng cung cấp dịch vụ thường xuyên bảo trì, thay thế thiết bị hỏng hóc do thiên tai, do chất lượng đường dây.
- Triển khai sử dụng thường xuyên hệ thống E-mail: @vinhphuc.edu.vn cho CBGV, NV.
- Việc thực hiện sử dụng e-mai: Thường xuyên
- Việc nhận, gửi thông tin, văn bản qua e-mail với Phòng GD,

- Xây dựng các quy định về bảo quản, sử dụng hệ thống máy tính, thiết  bị CNTT và bố trí các ổ đĩa, thư mục lưu trữ dữ liệu…
+ Thời gian hoàn thành: 2/2016

+ Nội dung: Xây dựng kế hoạch quản lý, sử dụng hệ thống máy tính, thiết bị CNTT.
+ Tổ chức thực hiện: Lập kế hoạch sử dụng, quản lý, kế hoạch sửa chữa, bảo dưỡng, bảo trì thường xuyên, định kỳ.
+ Tiến hành làm thanh lý, tư vấn lựa chọn cấu hình thiết bị phù hợp với tình hình và mục đích sử dụng của từng bộ phận.
- Kế hoạch kiểm tra, bảo trì hệ thống máy tính và thiết bị CNTT:
+ Xây dựng kế hoạch bảo trì sửa chữa, kiểm tra máy tính và thiết bị CNTT theo thời gian cụ thể, thường xuyên.
+ Thời gian: 03 tháng 1 lần

+ Nội dung: Vệ sinh, kiểm tra toàn diện tình hình sử dụng, khai thác máy tính thiết bị CNTT.
+ Hình thức xử lý: Sửa chữa, thay thế, thanh lý…
 2. Ứng dụng CNTT trong quản lý, thông tin và truyền thông

2.1. Cập nhật và khai thác website 

Nhà trường thành lập Ban biên tập, xây dựng quy chế hoạt động, quản lý và vận hành của website; phân công viết bài và cung cấp thông tin cho bản tin giáo dục Vĩnh Phúc, Cổng thông tin của Sở GD&ĐT, phòng GD&ĐT, cụ thể: Có ít nhất 2 tin, bài/tháng; Cập nhật truy cập vào website 200 lần/ngày.
Thực hiện công khai trên website của đơn vị các nội dung thực hiện công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ GD&ĐT ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân, đặc biệt là các khoản thu trong nhà trường; riêng đối với công khai đầu năm thực hiện trước ngày 05/11/2016. Cập nhật kịp thời các văn bản chỉ đạo, triển khai các hoạt động của đơn vị trên Trang nhất (Home page) website của đơn vị để các cấp quản lý, học sinh và phụ huynh tra cứu miễn phí.

2.2. Quản lý và khai thác Hệ thống thông tin quản lý giáo dục

Cập nhật đầy đủ dữ liệu về cán bộ, giáo viên, học sinh, cơ sở vật chất, đánh giá, xếp loại học sinh lên HTTTQLGD đảm bảo chính xác để làm cơ sở thống nhất với các phần mềm khác cho dữ liệu chính thức trong công tác thống kê, báo cáo.

2.3. Khai thác hệ thống văn bản và hộp thư điện tử 
Thống nhất sử dụng email của ngành GD&ĐT có đuôi @vinhphuc.edu.vn trong giao dịch văn bản điện tử. Cán bộ quản lý chịu trách nhiệm về việc điều hành gửi, nhận các văn bản qua hòm thư điện tử có đuôi @vinhphuc.edu.vn, cập nhật thông tin từ hòm thư điện tử hàng ngày theo thời gian trực đã phân công.

Kiểm tra,rà soát việc tạo nhóm hòm thư của giáo viên, chỉ đạo và trao đổi thông tin trên mail email cá nhân, xây dựng quy chế sử dụng email trong việc trao đổi thông tin.

Hiệu trưởng nhà trường nhận tin nhắn điều hành những công việc đột xuất qua hệ thống nhắn tin SMAS của phòng GD&ĐT. Hiệu trưởng giao việc cho các bộ phận qua mail cá nhân và thông báo trên gmail của giáo viên.
3. Ứng dụng CNTT trong dạy và học 

Cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện việc tích hợp, lồng ghép sử dụng các công cụ CNTT vào quá trình chăm sóc, giáo dục trẻ nhằm tăng cường hiệu quả dạy học qua các phương tiện nghe nhìn, kích thích sự sáng tạo và độc lập suy nghĩ, tăng cường khả năng tự học, tự tìm tòi của trẻ. Cần xác định CNTT là phương tiện hỗ trợ nhằm nâng cao chất lượng dạy học nên hiệu quả của nó phụ thuộc chủ yếu vào cách thức sử dụng của giáo viên, từ đó giáo viên cần tránh lạm dụng CNTT, gây phản tác dụng. 

Các hoạt động giờ học giáo viên cần thiết kế bài giảng điện tử và sử dụng các thiết bị CNTT như máy tính, máy chiếu phù hợp để nâng cao hiệu quả giáo dục trẻ
Triển khai soạn giáo án trên máy tính đối với 100% giáo viên. Nghiêm cấm việc copy nguyên bài giảng, bài soạn của người khác hoặc nhờ giáo viên khác xây dựng bài soạn, bài giảng của mình. Tổ chức cho giáo viên đăng ký và cam kết chất lượng khi thực hiện soạn giáo án trên máy tính. 

· Giáo án điện tử:
+ Người thực hiện: Đ/c Trần Thị Phượng
+ Nơi thực hiện: Trường MN Kim Long B
+ Thời gian thực hiện: 11/2016

+ Nội dung: Hướng dẫn sử dụng phần mềm: giáo án điện tử
+ Hình thức thực hiện: Tập huấn
+ Đối tượng tham gia: Giáo viên khối 2,3,4 tuổi, 5 tuổi.
· Thiết kế bài giảng e-Learning:
+ Người thực hiện: Đ/c Vũ Thị Sen
+ Nơi thực hiện: Trường MN Kim Long B
+ Thời gian thực hiện: 9/2016 (hướng dẫn, đăng kí sản phẩm), tháng 10/2016 (đánh giá sản phẩm, nộp sản phẩm)
+ Nội dung: Phát động cuộc thi thiết kế bài giảng E-Learning trong nhà trường.
+ Hình thức thực hiện: Hướng dẫn.
+ Đối tượng tham gia: Giáo viên trong trường.

4. Triển khai ứng dụng các phần mềm

Triển khai và sử dụng có hiệu quả các phần mềm dùng thống nhất trong toàn ngành: Phần mềm quản lý cán bộ công chức, viên chức PMIS; Phần mềm thống kê EMIS online; Phần mềm hỗ trợ soạn giảng điện tử; Phần mềm Phổ cập giáo dục - chống mù chữ, cung cấp tại http://pcgd.moet.edu.vn; Phần mềm hỗ trợ kiểm định chất lượng giáo dục cung cấp tại http://qa.eos.edu.vn; Phần mềm phổ cập giáo dục mầm non, phần mềm kế toán MISA.

Khai thác và sử dụng các phần mềm, dịch vụ trên internet, Kho video Youtube; Tin học văn phòng: văn bản, bảng tính, trình chiếu… 
Thực hiện các hoạt động báo cáo trực tuyến khi được cấp trên yêu cầu.

5. Tổ chức các cuộc thi về CNTT

Tổ chức các cuộc thi sáng tạo ứng dụng CNTT cho giáo viên, nhân viên: ứng dụng công nghệ, thiết kế bài giảng, xây dựng phần mềm, tin học trẻ…

 Tổ chức thi “Thiết kế bài giảng e-Learning” ở cấp Trường và  tuyển chọn sản phẩm gửi thi cấp Phòng, cấp Sở và Bộ (Có kế hoạch riêng).

Tuyệt đối không tổ chức hoặc tham gia hưởng ứng các cuộc thi mang tính chất quảng cáo về máy tính, sử dụng phần mềm máy tính, sử dụng các sản phẩm cụ thể của một công ty cụ thể... khi chưa có chỉ đạo thống nhất.

6. Tập huấn, bồi dưỡng về CNTT cho cán bộ quản lý và giáo viên

Cung cấp tất cả các văn bản, kế hoạch hoạt động, chương trình và tài liệu đào tạo, bồi dưỡng cho giáo viên công khai trên website và gửi vào email của giáo viên để giáo viên nghiên cứu, tham khảo, tự bồi dưỡng. Hướng dẫn cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh thường xuyên truy cập vào website của Bộ, Sở GD&ĐT, phòng GD&ĐT và nhà trưởng để nắm bắt và trao đổi thông tin.

Tham dự lớp tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng giáo viên, hội thảo, thao giảng, phổ biến công tác qua hệ thống phòng họp trực tuyến và qua web (web conference đã cung cấp cho các đơn vị) giữa Sở GDĐT với các phòng GDĐT.

Tham dự lớp tập huấn cho cán bộ, giáo viên về cài đặt và sử dụng phần mềm mã nguồn mở theo Thông tư 08/2010/TT-BGDĐT ngày 01/03/2010 của Bộ GDĐT; Bồi dưỡng các modul Chuẩn kỹ năng sử dụng CNTT cơ bản theo Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông; Thực hiện bồi dưỡng và thi cấp chứng chỉ IC3 và MOS cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục và hội nhập quốc tế. 

Khuyến khích giáo viên soạn giáo án, bài giảng, tài liệu giảng dạy có ứng dụng CNTT trong các môn học, đăng nhập và chia sẻ trên website http://vinhphuc.violet.vn hoặc gửi về Ban biên tập Cổng thông tin điện tử của Sở để cùng trao đổi học tập. Sở GDĐT sẽ xem xét, đánh giá và trao thưởng cho các các nhân đạt được nhiều điểm nhất trong mỗi quý của năm và cả năm.

Tổ chức tập huấn cho CBGV về CNTT

+ Người thực hiện: Vũ Thị Sen.

+ Nơi thực hiện: Trường MN Kim Long B

+ Thời gian thực hiện: Theo kế hoạch tháng
+ Nội dung: Bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực ứng dụng CNTT trong công tác quản lý và giảng dạy.
+ Hình thức thực hiện: Tập huấn, trao đổi, thảo luận.
D. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ   
- Thành lập tổ CNTT, phân công lãnh đạo và cán bộ phụ trách, lập kế hoạch, tổ chức, triển khai các hoạt động ứng dụng CNTT của trường, thực hiện trao đổi thông tin giữa Sở, phòng thông qua thư điện tử, website.

- Tăng cường cơ sở vật chất, nhân lực cho ứng dụng CNTT tại nhà trường. Tích cực tham mưu với các cấp quản lý đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục để đầu tư máy tính, thiết bị CNTT hiện đại phục vụ công tác quản lý dạy và học. 

- Lãnh đạo trường phụ trách ứng dụng CNTT kết hợp với giáo viên phụ trách CNTT của trường hàng tháng kiểm tra đánh giá các giáo viên ứng dụng CNTT. Giám sát quá trình ứng dụng các phần mềm được trang bị cho các lớp từ đó có những chỉ đạo phù hợp.
- Thường xuyên phát động phong trào thi đua gắn với viết các bài đăng trên website của trường.

- Có hình thức khen thưởng, động viên giáo viên làm tốt, phê bình các giáo viên chưa làm, làm sơ sài.
- Kết thúc năm học cán bộ phụ trách ứng dụng CNTT tổng hợp báo cáo Hiệu trưởng về công tác ƯDCNTT của các bộ phận để kịp thời rút kinh nghiệm. Khen thưởng những cá nhân, ứng dụng có hiệu quả CNTT.
- Lấy tiêu chí ứng dụng CNTT làm nột trong các tiêu chí để bình xét thi đua của Tổ khối, các cá nhân.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin trong năm học 2016-2017 của trường mầm non Kim Long B, đề nghị cán bộ giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề nảy sinh, vướng mắc đề nghị cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phản ánh kịp thời về Ban giám hiệu  (đ/c Nguyễn Thị Na) để phối hợp giải quyết./.
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