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BÁO CÁO 

Quá trình xây dựng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1

A. Khái quát tình hình kinh tế, chính trị, xã hội ở địa phương và đặc điểm của nhà trường


1. Khái quát tình hình kinh tế, chính trị, xã hội ở địa ph​ương

Kim Long là một xã nằm ở vị trí Đông Nam của huyện Tam Dương với tổng diện tích tự nhiên khoảng 15 km2 xã được chia làm 18 thôn, dân số khoảng 10.000 người. Về cơ cấu kinh tế trong đó có 80% số dân làm nông nghiệp. Thu nhập Bình quân đầu người khoảng 23.000.000đ/năm. (theo số liệu khảo sát xây dựng nông thôn mới năm 2014 của Sở Nông Nghiệp). 
Kim Long là một xã Anh hùng trong thời kỳ kháng chiến chống Pháp, là địa phương có truyền thống hiếu học, cùng với sự phát triển đi lên của đất nước, dưới sự lãnh đạo của Đảng uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân xã kết hợp với sự nỗ lực của nhân dân, đời sống kinh tế, văn hoá của địa phương đã và đang từng bước phát triển và đi vào ổn định. Lãnh đạo Đảng, chính quyền và nhân dân địa phương luôn quan tâm chăm lo cho sự nghiệp giáo dục, đầu tư thích đáng về cơ sở vật chất, động viên kịp thời về tinh thần tạo điều kiện cho giáo dục phát triển.


2. Đặc điểm nhà trường

Trư​ờng mầm non Kim Long B đ​ược thành lập từ năm 2009 với tên gọi là trường  Mầm non bán công Kim Long B. Từ những ngày đầu mới thành lập, cơ sở vật chất trang thiết bị của nhà trường còn rất nhiều khó khăn, hệ thống nhà điều hành phòng chức năng không có. Được sự quan tâm của Đảng ủy, UBND xã, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Dương, năm 2010 trường được xây dựng thêm một khu trung tâm tại Thôn Gô với 6 phòng học kiên cố. Đến năm 2014 nhà trường được mở rộng thêm 2.682 m2 đất khu trung tâm và đã hoàn thiện  thêm 6 phòng học, tường rào, cổng trường. Đến nay cơ sở vật chất của nhà trường đã khang trang, sạch đẹp đảm bảo các tiêu chí xây dựng trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia.

Nhà trường có đội ngũ giáo viên yêu nghề mến trẻ, tập thể sư phạm nhà trường là một khối đoàn kết vững mạnh. Cha mẹ trẻ tin tưởng gửi con em đến trường động viên con em đi học đều, nhiệt tình tham gia vào các hoạt động của nhà trường, ủng hộ nhà trường về vật chất, tinh thần. Tạo môi trường Xanh - Sạch - Đẹp, xây dựng cảnh quan sư phạm, đồng thời phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.
B. Kết quả phấn đấu đạt các tiêu chuẩn của trường chuẩn Quốc gia mức độ 1

I. Tổ chức và quản lý 

1. Công tác quản lý

Hàng năm nhà trường xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể cho năm học, học kỳ, tháng và từng tuần. Có biện pháp tổ chức và thực hiện kế hoạch đúng tiến độ. Chấp hành sự chỉ đạo nhiệm vụ năm học của cơ quan quản lý giáo dục các cấp, thực hiện đầy đủ có nền nếp hoạt động chuyên môn. Các nhóm lớp có đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách và kế hoạch chăm sóc giáo dục trẻ theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

 Hiệu trưởng phân công nhiệm vụ cho cán bộ quản lý, tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, giáo viên, nhân viên phù hợp với tình hình thực tế và năng lực chuyên môn của từng người theo quy định của Điều lệ trường mầm non, luật cán bộ, công chức và luật viên chức.

 Nhà trường tổ chức quản lý tốt các hoạt động hành chính như: Giờ giấc làm việc, quy chế chuyên môn, thực hiện đúng các văn bản quy phạm pháp luật nhà nước theo quy địn. Quản lý chỉ đạo thực hiện nghiêm túc chương trình của Bộ GD&ĐT ban hành đối với từng độ tuổi. 

Xây dựng và thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ phù hợp với điều kiện của địa phương, luôn đổi mới công tác quản lý và lề lối làm việc đạt hiệu quả.  Thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ, ba công khai ở cơ sở. Theo Thông tư số 09/2009/TT- BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009. 

Quản lý và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất phục vụ chăm sóc giáo dục trẻ, không để xảy ra thất thoát tài sản của nhà trường. Các đồ dùng trang thiết bị được sử dụng thường xuyên và có chất lượng trong các hoạt động nuôi, dạy trẻ. Luôn đảm bảo cảnh quan môi trường Xanh - Sạch - Đẹp, an toàn và thân thiện.
 Nhà trường thực hiện lưu trữ đầy đủ và khoa học các hồ sơ, sổ sách phục vụ công tác quản lí trường mầm non.
Nhà trường thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách đối với người lao động theo đúng quy định hiện hành đối với người lao động, đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, cho 100% cán bộ giáo viên trong nhà trường.

Nhà trường tổ chức và duy trì tốt các phong trào thi đua theo hướng dẫn của ngành và quy định của nhà nước. Nhà trường đã tổ chức cho 100% CBGV, NV tham gia đăng ký phấn đấu các danh hiệu thi đua ngay từ đầu năm học. Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt”; đưa các nội dung của cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" thành các hoạt động thường xuyên, tự giác trong nhà trường.
2. Công tác tổ chức

- Hiệu trưởng Vũ Thị Thu Hằng, 14 năm công tác liên tục trong ngành giáo dục mầm non, có trình độ đào tạo Đại học sư phạm mầm non, đã tham gia học bồi dưỡng quản lý giáo dục, trung cấp lý luận chính trị, thường xuyên thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý giáo dục. Hàng năm được Phòng GD&ĐT đánh giá xếp loại xuất sắc theo quy định của Chuẩn hiệu trưởng trường mầm non.  
- Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn Nông Thị Hương, có 10 năm công tác liên tục trong ngành giáo dục mầm non, có trình độ Đại học sư phạm mầm non, đã tham gia học bồi dưỡng quản lý giáo dục, Sơ cấp lý luận chính trị - hành chính. Thường xuyên thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý giáo dục: khai thác các thông tin ngành trên internet, trao đổi thông tin báo cáo qua email. Hàng năm được Phòng GD&ĐT đánh giá xếp loại xuất sắc theo quy định của Chuẩn phó hiệu trưởng trường mầm non.  


- Phó hiệu trưởng phụ trách dinh dưỡng Nguyễn Thị Na, có 14 năm công tác liên tục trong ngành giáo dục mầm non, có trình độ Đại học sư phạm mầm non, đã tham gia học bồi dưỡng quản lý giáo dục, sơ cấp lý luận chính trị. Thường xuyên thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý giáo dục: phụ trách công nghệ thong tin nhà trường, khai thác các thông tin ngành trên Internet, quản lí tính khẩu phần ăn cho trẻ đảm bảo cân bằng dưỡng chất hợp lý cho trẻ, trao đổi thông tin báo cáo qua email. Hàng năm được Phòng GD&ĐT đánh giá xếp loại khá theo quy định của Chuẩn phó hiệu trưởng trường mầm non.
Hiệu trưởng và các phó hiệu trưởng có năng lực quản lý và tổ chức các hoạt động của nhà trường, đã quản lý và tổ chức điều hành các hoạt động của nhà trường theo đúng tiến độ của ngành và đạt hiệu quả cao. Nắm vững chương trình giáo dục mầm non, có phẩm chất đạo đức tốt, được giáo viên, cán bộ, nhân viên trong trường và nhân dân địa phương tín nhiệm; được xếp loại danh hiệu thi đua hàng năm từ lao động tiên tiến trở lên.
3. Tổ chức, đoàn thể và hội đồng trong nhà trường


- Nhà trường đã thành lập Hội đồng trường theo đúng quy định của Điều lệ trường mầm non. Hội đồng trường đã thực hiện chức năng giám sát hoạt động của nhà trường, giám sát việc thực hiện các Nghị quyết và Quy chế dân chủ trong các hoạt động của nhà trường.

- Nhà trường có chi bộ Đảng với 19 đảng viên tổ chức sinh hoạt đảng đúng định kỳ trong tháng để kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết của chi bộ đã đề ra và xây dựng Nghị quyết thực hiện nhiệm vụ trọng tâm hàng tháng. Chi bộ lãnh đạo chính quyền cùng các đoàn thể trong nhà trường thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trong năm học đề ra. Nhiều năm liền đạt chi bộ trong sạch vững mạnh và được Đảng ủy xã Kim Long tặng giấy khen.

- Tổ chức công đoàn nhà trường có 28 công đoàn viên, công đoàn luôn kết hợp với chính quyền thực hiện tốt nhiệm vụ, mục tiêu năm học đề ra. Tổ chức tốt công tác thăm hỏi động viên kịp thời những đoàn viên khi gặp khó khăn, chăm lo đời sống cho giáo viên trong các dịp lễ, tết…. 
- Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thực hiện tốt nhiệm vụ của đoàn, phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, làm tốt công tác giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho chi bộ.

- Nhà trường đã thành lập được ban đại diện cha mẹ học sinh với 5 người trong đó có 1 trưởng ban, 2 phó ban, 1thủ quỹ, 1 ủy viên. Ban đại diện cha mẹ học sinh hoạt động theo đúng quy định tại Điều lệ, thường xuyên phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ, huy động được sự đóng góp của cộng đồng cho phong trào giáo dục mầm non của địa phương, hỗ trợ kinh phí mua sắm cơ sở vật chất trang thiết bị dạy học, tham gia giám sát các hoạt động của nhà trường.

4. Chấp hành các Chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, sự chỉ đạo của cơ quan quản lý giáo dục các cấp 


- Nhà trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước liên quan đến giáo dục mầm non, chấp hành tốt sự quản lý của chính quyền địa phương, luôn chủ động tham mưu với các cấp chính quyền ở địa phương về  kế  hoạch  phát triển và các biện pháp cụ thể để làm tốt công tác chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục trẻ. 


- Nhà  trường chấp hành sự chỉ đạo về chuyên môn, nghiệp vụ của phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Dương, thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo với cơ quan quản lý các cấp đúng thời gian quy định và có chất lượng.

II. Đội ngũ giáo viên và nhân viên

1. Số lượng và trình độ đào tạo


Nhà trường có 30 cán bộ giáo viên và nhân viên, trong đó có 28 giáo viên (03 GVHĐ), 02 nhân viên, 100% số giáo viên và nhân viên đạt trình độ chuẩn trở lên, trong đó trên chuẩn 21/28 chiếm tỉ lệ 75%. Số lượng giáo viên trên lớp đủ theo quy đinh của Điều lệ trường mầm non.
          2. Phẩm chất, đạo đức và năng lực chuyên môn, nghiệp vụ

Cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường có phẩm chất đạo đức tốt, yêu nghề mến trẻ, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc. 
- Nhà trường có 13/25 giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt 52%; Có 6/25 giáo viên dạy giỏi cấp huyện đạt 24%; 
- Nhà trường có 20/28 = 71,4% số giáo viên, nhân viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến trở lên và có 06 chiến sĩ thi đua cấp cơ sở đạt 21%. Không có cán bộ, giáo viên, nhân viên vi phạm kỷ luật.
- Nhà trường thực hiện nghiêm túc công tác đánh giá Chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Kết quả 22/22 = 100% GV được đánh giá đạt loại khá trở lên. Trong đó, xếp loại xuất sắc là: 9/22 = 41%; Không có giáo viên xếp loại trung bình và kém.
  3. Hoạt động chuyên môn
- Nhà trường đã thành lập 02 tổ chuyên môn (Tổ mẫu giáo 4+5 tuổi; tổ dinh dưỡng và 2+3 tuổi), các tổ chuyên môn được hoạt động theo quy định của Điều lệ trường mầm non. 
- Các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch hoạt động chung của tổ theo tuần, tháng, năm học nhằm thực hiện chương trình, kế hoạch nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và các hoạt động giáo dục khác;
- Thực hiện sinh hoạt chuyên môn ít nhất 2 lần/tháng;
- Thực hiện bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kiểm tra đánh giá chất lượng, hiệu quả công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ và quản lí sử dụng tài liệu, đồ dùng, đồ chơi, thiết bị giáo dục của các thành viên trong tổ theo kế hoạch của nhà trường;
- Tham gia đánh giá, xếp loại giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non;
- Đề xuất khen thưởng, kỷ luật giáo viên.
- Nhà trường thường xuyên tổ chức trao đổi chuyên môn, sinh hoạt chuyên đề, tham quan học tập kinh nghiệm, kiến tập, dự giờ và có báo cáo đánh giá cụ thể đối với từng hoạt động. 
- 100% Giáo viên tham gia đầy đủ các hoạt động chuyên môn, chuyên đề và hoạt động đoàn thể, xã hội do nhà trường tổ chức. 
- Nhà trường có 23/28 Giáo viên đã ứng dụng công nghệ thông tin trong chăm sóc và giáo dục trẻ: Biết khai thác Internet cập nhật kiến thức nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ…

4. Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng
- Hàng năm nhà trường đều thực hiện công tác quy hoạch đội ngũ, có kế hoạch để giáo viên đi học nâng cao trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị. Hiện nhà trường có 4 giá viên đang đi học lớp Đại học sư phạm mầm non, 2 cán bộ quản lý đang theo học lớp trung cấp lý luận chính trị. 
- Nhà trường thực hiện nghiêm túc chương trình bồi dưỡng thường xuyên, bồi dưỡng hè, bồi dưỡng chuyên đề cho cán bộ, giáo viên theo sự chỉ đạo của Phòng, của Sở Giáo dục và Đào tạo. 
- 100% giáo viên nhà trường có kế hoạch và thực hiện tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.

III. Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ 
Nhà trường có 13 nhóm lớp, tỷ lệ trẻ ăn bán trú tại trường đạt 100% với mức ăn 12.000đ/trẻ/ngày đảm bảo lượng kalo cho trẻ/ngày.
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần, không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.

Hàng năm nhà trường đã kết hợp với Trạm y tế xã tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho trẻ 2 lần/năm học. Lần 1 đã khám 338/338 =100%, trẻ khoẻ mạnh 311/338 = 92%, trẻ mắc bệnh là 27/338 = 8%.
 Tỷ lệ chuyên cần của trẻ 5 tuổi đạt 94%, trẻ 4 tuổi đạt 91%, trẻ 3 tuổi đạt 91%, nhà trẻ 24 – 36 tháng đạt 93%.
 Trẻ được cân, đo và theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng theo định kì 3 lần/năm học. Kết quả cân đo đầu năm học (tháng 9/2016):
- Trẻ phát triển bình thường về cân nặng là 318/338 = 94,1 %. 

- Trẻ phát triển bình thường về chiều cao là 319/338 =  94,4 %

- Tỷ lệ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân là 20/338 = 5,9%, suy dinh dưỡng thể thấp còi là 19/338 = 5,6%. 

- Nhà trường đã có biện pháp phục hồi dinh dưỡng cho 100% trẻ bị suy dinh dưỡng. Triển khai mô hình “Giáo dục trẻ rửa tay bằng xà phòng” ở tất cả các nhóm lớp, chú trọng giáo dục kỹ năng sống, kiến thức vệ sinh cá nhân cho trẻ, góp phần hình thành nền nếp thói quen tốt, hành vi văn minh có lợi cho sức khỏe và sự phát triển lâu dài của trẻ.
- 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non. 
- 100% trẻ 5 tuổi được theo dõi đánh giá theo Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi. 
- 100% trẻ dưới 5 tuổi được học 2 buổi/ ngày.
- Nhà trường không có trẻ khuyết tật học hòa nhập.
IV. Quy mô trường, lớp, cơ sở vật chất và thiết bị 

1. Quy mô trường mầm non, nhóm trẻ, lớp mẫu giáo  

Năm học 2016-2017 nhà trường có 13 nhóm lớp (02 nhóm trẻ, 11 lớp mẫu giáo) Tổng số trẻ 344

 Nhà trẻ: 25- 36 tháng: 2 nhóm = 32 cháu: Bình quân 16 trẻ/ nhóm
   Số trẻ mẫu giáo:  312 cháu:


+ MGL 5-6 tuổi: 3 lớp =  98 cháu: Bình quân 32,6 trẻ/ lớp

+ MGN 4-5 tuổi: 4 lớp = 123 cháu: Bình quân 30,7 trẻ/ lớp

+ MGB 3-4 tuổi: 4 lớp = 91 cháu: Bình quân 22,7 trẻ/ lớp

 
Trẻ được học theo đúng chương trình độ tuổi theo quy định của Điều lệ trường mầm non, tất cả các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo đều tổ chức bán trú và phân chia theo độ tuổi. 
  2. Địa điểm trường
Nhà trường đặt tại trung tâm khu dân cư, thuận lợi cho trẻ đến trường, đảm bảo các quy định về an toàn và vệ sinh môi trường. 

           3. Yêu cầu về thiết kế, xây dựng

Tổng diện tích của toàn trường có 5866,9m2 (bình quân đạt 17m2/trẻ).

Các công trình của nhà trường được xây dựng kiên cố và bán kiên cố. Khuôn viên có tường bao ngăn cách với bên ngoài, có cổng, biển trường đảm bảo theo quy định. Nhà trường có nguồn nước sạch đảm bảo phục vụ các hoạt động và hệ thống cống rãnh hợp vệ sinh. 
4. Các phòng chức năng

a) Khối phòng nhóm trẻ, lớp mẫu giáo

 - Phòng sinh hoạt chung: có diện tích 54m2 trung bình đạt 2,1m2/trẻ, đảm bảo diện tích theo quy định. Có đủ bàn ghế, đủ đồ dùng cho trẻ, đồ dùng, đồ  chơi được sắp xếp theo chủ đề giáo dục, có tranh ảnh, hoa, cây cảnh trang trí đẹp, phù hợp. 
- Phòng ngủ: có 2 phòng ngủ riêng, diện tích 35m2/phòng, đảm bảo 1m2/trẻ, phòng ngủ đảm bảo yên tĩnh, thoáng mát về mùa hè, ấp áp về mù đông. 11/13 phòng sử dụng chung với phòng sinh hoạt chung, diện tích bình quân 54m2 /phòng. Các phòng ngủ có đầy đủ các đồ dùng phục vụ trẻ ngủ: Phản, chăn, đệm, gối, ….
 - Phòng vệ sinh: Đảm bảo diện tích 147,9 m2, bình quân đạt 0,43m2/trẻ. Nhà vệ sinh được xây dựng khép kín với nhóm lớp phù hợp và thuận tiện cho trẻ sử dụng. Có phòng vệ sinh riêng cho trẻ nam và nữ. Trung bình 8 trẻ/1 bồn cầu, chỗ đi tiêu, đi tiểu được ngăn cách. Đối với trẻ nhà trẻ 24 -36 tháng trung bình 4 trẻ có 1 bô vệ sinh, có đủ nước sạch, có 4 nhà vệ sinh có bồn rửa tay riêng, có vòi nước và xà phòng rửa tay. Các thiết bị vệ sinh bằng men sứ, kích thước phù hợp với trẻ. 

 - Hiên chơi: Diện tích 412,8m2 trung bình 1,2m2 /trẻ, chiều rộng 2,1m, có lan can bao quanh cao 0,8m; khoảng cách giữa các thanh gióng đứng 0,1m thuận tiện cho các sinh hoạt của trẻ khi mưa, nắng và an toàn cho trẻ.
 b) Khối phòng phục vụ học tập

Phòng giáo dục thể chất, nghệ thuật: Diện tích 54m2, có các thiết bị, đồ dung phù hợp với hoạt động phát triển thẩm mĩ và thể chất của trẻ: Trang phục biểu diễn: có 05 loại, với tổng 55 bộ; có đàn, tivi, vòng tập, ….và một số trang thiết bị khác.

c) Khối phòng tổ chức ăn

- Khu vực nhà bếp: Diện tích 105m2 thực hiện theo quy trình bếp một chiều: Nơi chế biến, bếp nấu, nơi chia ăn. Có đủ đồ dùng nhà bếp, vệ sinh và được sắp xếp ngăn nắp, thuận tiện khi sử dụng. 
- Có kho thực phẩm đảm bảo các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm.

 Nhà trường có tủ lạnh lưu mẫu thức ăn, đảm bảo lưu mẫu thức ăn hàng ngày và đúng quy định.
d) Khối phòng hành chính quản trị

- Văn phòng diện tích 54m2, có bàn ghế họp, có bảng biểu theo quy định của Bộ giáo dục và Đào tạo.
- Phòng hiệu trưởng, diện tích 35m2, có đầy đủ các phương tiện làm việc và bàn ghế tiếp khách.
- Phòng phó hiệu trưởng diện tích 25m2 /phòng, có đầy đủ phương tiện làm việc.
- Phòng hành chính quản trị diện tích 15m2, có máy vi tính và các phương tiện làm việc.
- Phòng y tế diện tích 15m2. Có các trang thiết bị y tế và đồ dùng theo dõi sức khoẻ trẻ: Cân, một số thuốc, bông băng, cặp nhiệt... Có các biểu bảng thông báo các biện pháp tích cực can thiệp chữa bệnh và chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng, trẻ béo phì, có bảng kế hoạch theo dõi tiêm phòng và khám sức khoẻ định kỳ cho trẻ, có tranh ảnh tuyên truyền chăm sóc sức khoẻ, phòng bệnh cho trẻ. 


- Phòng bảo vệ diện tích 15m2, có đủ các điều kiện làm việc.

- Phòng dành cho nhân viên: Diện tích 35m2, có tủ để đồ dung cá nhân.

- Khu vệ sinh cho cán bộ, giáo viên, nhân viên diện tích 20 m2, có đủ nước sử dụng, có bồn rửa tay.
- Khu để xe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên diện tích  60m2 đảm bảo an toàn tiện lợi.

5. Sân vườn

Diện tích sân, khuôn viên 2800m2 được quy hoạch thiết kế phù hợp có cây xanh tạo bóng mát, có bồn hoa cho trẻ chăm sóc tạo cơ hội cho trẻ khám phá học tập khu vực trẻ chơi được lát gạch có 10 loại đồ chơi ngoài trời. Sân vườn sạch sẽ có tường rào chắn với bên ngoài.

V. Thực hiện xã hội hóa giáo dục

1. Công tác tham mưu phát triển GDMN 

Nhà trường làm tốt công tác tham mưu với địa phương, công tác xã hội hóa giáo dục, có sự phối hợp chặt chẽ giữa gia đình nhà trường và hội phụ huynh học sinh trong công tác chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ để đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị và xây dựng cảnh quan môi trường sư phạm
2. Các hoạt động xây dựng môi trường GD trong trường mầm non
 Nhà trường có các hoạt động tuyên truyền với nhiều hình thức khác nhau. Có sự phối kết hợp giữa các đoàn thể, các bậc phụ huynh học sinh để tuyên truyền phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ theo khoa học và tầm quan trọng của bậc học giáo dục mầm non. Có sự phối kết hợp giữa gia đình và nhà trường để huy động trẻ ra các nhóm lớp. Tạo điều kiện cho cộng đồng tham gia, giám sát các hoạt động CS- GD trẻ.

 Nhà trường đã thành lập được ban giám sát có đại diện của cha mẹ học sinh, thường xuyên giám sát công tác bán trú, kịp thời trao đổi cùng nhà trường những gì còn thiếu sót. 100% các lớp và nhà trường có góc tuyên truyền về chăm sóc răng miệng, vệ sinh cá nhân, sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ, giáo dục dinh dưỡng và vệ sinh an toàn thực phẩm, công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi.

Nhà trường phối hợp tốt với gia đình, các bậc cha mẹ trong việc chăm sóc giáo dục trẻ và tạo điều kiện thuận lợi cho con em học tập; đảm bảo mối liên hệ thường xuyên giữa nhà trường, giáo viên và các bậc cha mẹ thông qua họp phụ huynh, trao đổi trực tiếp và các hình thức khác để giúp trẻ phát triển. Hàng năm nhà trường đã tổ chức họp phụ huynh 2 lần/năm học.
 Nhà trường chủ trì và phối hợp với các ban ngành và cha mẹ trẻ để tổ chức các hoạt động lễ hội theo chương trình giáo dục mầm non phù hợp với truyền thống của địa phương như: Ngày hội đến trường của bé, ngày nhà giáo Việt Nam… 

         3. Huy động được sự tham gia tự nguyện của gia đình, cộng đồng và các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân nhằm tăng cường CSVC và tổ chức các hoạt động giáo dục của nhà trường. 

 
Nhà trường đã huy động được sự tham gia của gia đình, cộng đồng và các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân nhằm tăng cường cơ sở vật chất và tổ chức các hoạt động giáo dục của nhà trường như: 

- Kinh phí xây dựng cơ bản, trong đó:

+ Xã, huyện, tỉnh: 9.200.000.000đ


+ Phòng giáo dục: 194.797.000đ

- Kinh phí mua sắm trang thiết bị:


+ Sở giáo dục và đào tạo: 133.375.000đ

+ Phòng GD&ĐT: 433.500.000đ

+ Đóng góp của nhân dân: 138.000.000đ

Trên đây là báo cáo quá trình xây dựng trường mầm non Kim Long B đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 xin trân trọng báo cáo./.
	Nơi nhận:                                                                         
- Sở GD&ĐT (để b/c);
- Phòng GD&ĐT (để b/c);
- UBND xã Kim Long;

- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG
   Vũ Thị Thu Hằng
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