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PHƯƠNG ÁN

Bổ nhiệm và xếp lương theo chức danh nghề nghiệp đối với giáo viên tiểu học theo Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV

ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Nội vụ


Thực hiện Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 9 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học công lập;
Nay, trường tiểu học Thới Đông 1 lập phương án bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với giáo viên tiểu học thuộc đơn vị như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU:

· Rà soát các vị trí việc làm của đơn vị và tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp để lập phương án thực hiện việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với giáo viên tiểu học thuộc đơn vị theo Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV; 
· Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với giáo viên tiểu học thuộc đơn vị theo thẩm quyền được giao.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Hiện trạng cơ cấu ngạch đội ngũ viên chức:

- Số lượng viên chức ngạch hiện đang giữ ngạch giáo viên tiểu học cao cấp (mã số 15a.203): 14 viên chức.
- Số lượng viên chức hiện đang giữ ngạch giáo viên tiểu học chính (mã số 15a.204): 8 viên chức và (mã số 15a.202): 1 viên chức.
2. Phương án bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp và xếp lương: 
- Giáo viên tiểu học hạng II (mã số V.07.03.07) : 14 trường hợp

- Giáo viên tiểu học hạng III (mã số V.07.03.08): 9 trường hợp

 (đính kèm danh sách viên chức bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp và xếp lương theo phương án)
3. Đối với viên chức đã được bổ nhiệm vào các ngạch giáo viên tiểu học theo quy định tại Quyết định số 202/TCCP-VC ngày 08 tháng 6 năm 1994 của Bộ trưởng, Trưởng ban Tổ chức - Cán bộ Chính phủ về việc ban hành tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch công chức ngành giáo dục và đào tạo; Quyết định số 61/2005/QĐ-BNV ngày 15 tháng 6 năm 2005 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về việc ban hành tạm thời chức danh và mã số ngạch của một số ngạch viên chức ngành giáo dục và đào tạo, nếu được bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp quy định tại phương án này và còn thiếu một số tiêu chuẩn theo quy định thì đơn vị sẽ tạo điều kiện để viên chức bổ sung những tiêu chuẩn còn thiếu của chức danh nghề nghiệp giáo viên tiểu học được bổ nhiệm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 

Sau khi phương án này được phê duyệt, đơn vị sẽ thực hiện việc bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp và xếp lương đối với giáo viên tiểu học thuộc đơn vị theo thẩm quyền được giao hoặc trình cấp có thẩm quyền bổ nhiệm, xếp lương. Đồng thời sẽ tạo điều kiện để viên chức bổ sung những tiêu chuẩn còn thiếu theo khoản 3, mục II. 
Kính trình Ủy ban nhân dân huyện Cờ Đỏ xem xét, tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban nhân dân huyện Cờ Đỏ;
- Phòng Nội vu huyện Cờ Đỏ; 

- Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Cờ Đỏ
- Lưu VT.
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