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BÁO CÁO

Tình hình nghỉ lễ 30/4 và 1/5

Thực hiện công văn  số 111/PGD&ĐT ngày 04/04/2017 của Phòng GD&ĐT  Tam Dương về việc nghỉ Giỗ Tổ Hùng Vương 10/3 Âm lịch, Nghỉ ngày lễ Chiến thắng 30/4 và Quốc tế Lao động 01/5 năm 2017,

Trường tiểu học Duy Phiên B thực hiện báo cáo như sau:

1. Về lịch nghỉ
Nhà trường  chỉ đạo thực hiện theo đúng hướng dẫn của Phòng  GD&ĐT Tam Dương. 
2.Về công tác bảo đảm an toàn cơ quan và ổn định an ninh tật tự.

- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường, tăng cường công tác quản  lý, chủ động phối hợp với công an xã để tổ chức tốt việc thực hiện Thông tư liên tịch số 34/2009/TTLT/BGDĐT-BCA ngày 20/11/2009 của Bộ GD&ĐT và Bộ Công an hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác bảo đảm ANTT tại các cơ sở giáo dục hệ thống giáo dục quốc dân, không để học sinh tham gia tụ tập đông người, gây rối trật tự công cộng.
- Thực hiện tốt công tác trực ban, phối hợp với công an địa phương trong công tác quản lý học sinh  đảm bảo trật tự nơi công cộng không vi phạm các quy định về an toàn giao thông .

- Nhà trường xây dựng kế hoạch, bảo vệ tài sản  phân công trực lãnh đạo cơ quan trong các ngày nghỉ. Niêm yết công khai lịch trực, lập kế hoạch phối hợp với  công an địa phương trong công tác đảm bảo an ninh trật tự tại nhà trường trong thời gian nghỉ không xảy ra cháy nổ, mất cắp tài sản.

-Toàn thể cán bộ, công nhân viên của nhà trường có mặt đầy đủ đúng giờ quy định theo kế hoạch làm việc, mọi hoạt động dạy và học diễn ra bình thường, vệ sinh trong và ngoài trường sạch sẽ. 
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