THỂ LỆ HỘI THI
 Hội thi “Cô giáo tài năng duyên dáng tỉnh Vĩnh Phúc” năm học 2016 – 2017
        (Ban hành kèm theo Kế hoạch Liên tịch số 64/KHLT-SGDĐT-CĐGD ngày 09/12/2016 của Sở GD&ĐT và Công đoàn Giáo dục Vĩnh Phúc)
I. Đối tượng và số lượng thí sinh tham dự Hội thi.
1. Đối tượng:
- Nữ giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông thuộc tỉnh Vĩnh Phúc có hợp đồng lao động từ 6 tháng trở lên tính đến ngày 01/12/2016, trong  5 năm trở lại đây liên tục đạt danh hiệu Lao động tiên tiến và có ít nhất một lần đạt giáo viên dạy giỏi cấp cơ sở trở lên. 
2. Số lượng: 

Mỗi cụm trường trực thuộc Sở GD&ĐT, mỗi phòng GD&ĐT  huyện, thị xã, thành phố lựa chọn 01thí sinh tiêu biểu xuất sắc tham gia Hội thi cấp tỉnh.

II. Nội dung, hình thức thi và đăng ký tham gia  (theo Kế hoạch Liên tịch số 64/KHLT-SGDĐT-CĐGD ngày 09/12/2016 của Sở GD&ĐT và Công đoàn Giáo dục Vĩnh Phúc).

III. Cách thức chấm điểm (theo thang điểm 100)
1. Điểm thi Tài năng: mỗi giám khảo chấm độc lập, tối đa là 60 điểm cho 3 phần thi (tính điểm tròn ở mỗi phần thi), trong đó:


+ Phần thi chuyên môn: 20 điểm


+ Phần thi ứng xử: 20 điểm


+ Phần thi năng khiếu: 20 điểm
2. Điểm thi Duyên dáng: mỗi giám khảo chấm độc lập, tối đa là 40 điểm cho 2 phần thi (tính điểm tròn ở mỗi phần thi), trong đó:



+ Phần thi trình diễn áo dài truyền thống: 20 điểm 


+ Phần thi trình diễn trang phục tự chọn: 20 điểm
3. Điểm trừ: Nếu mỗi phần thi không đảm bảo thời gian quy định sẽ bị trừ điểm: thời gian sai khác từ 1 - 1 phút 59’ bị trừ 1 điểm; từ 2 - 2 phút 59’ bị trừ 2 điểm; từ 3 - 3 phút 59’ bị trừ 3 điểm,...

4. Tổng điểm: là điểm trung bình của Ban giám khảo và điểm trừ (nếu có).

IV. Giải thưởng

Căn cứ vào điểm các phần thi của mỗi thí sinh, giải thưởng sẽ được chọn đối với thí sinh có tổng điểm từ cao xuống thấp. Cơ cấu giải như sau:

- Giải đặc biệt;

- Giải nhất;

- Giải nhì;

- Giải ba;

- Một số Giải khuyến khích;

* Các giải phụ:

-  Giải ứng xử hay nhất; 

- Giải trang phục áo dài đẹp nhất; 

-  Giải trang phục tự chọn ấn tượng nhất; 

-  Giải năng khiếu xuất sắc nhất;

- Giải duyên dáng nhất;

- Giải báo cáo chuyên đề xuất sắc nhất.
Sở Giáo dục và Đào tạo, Công đoàn ngành Giáo dục tặng Giấy khen cho các thí sinh đạt Giải Đặc biệt, Giải Nhất, Giải Nhì, Giải Ba, các giải phụ và trao Giấy chứng nhận cho các Giải khuyến khích.

V. Kỷ luật, khiếu nại

- Các thí sinh không đủ điều kiện, vi phạm qui chế sẽ không được tham gia Hội thi, hủy bỏ kết quả; tùy theo từng mức độ vi phạm Ban Tổ chức sẽ đề nghị xem xét trong đánh giá thi đua của đơn vị trong năm học 2016 - 2017.

- Khi có vấn đề cần khiếu nại, trưởng đoàn phải khiếu nại bằng văn bản, gửi cho Ban Tổ chức ngay sau khi sự việc xảy ra. Ban tổ chức Hội thi sẽ xem xét giải quyết theo quy định. 
Trên đây là Thể lệ  Hội thi “Cô giáo tài năng duyên dáng tỉnh Vĩnh Phúc”  năm học 2016 - 2017, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có gì vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh về Công đoàn Giáo dục tỉnh để phối hợp giải quyết.
	
	


PAGE  
1

