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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học

Thực hiện các Văn bản: số 1922/BGDĐT-GDTH ngày 29/4/2016 của Bộ GD&ĐT về việc dạy học theo bộ sách Tiếng Việt 1- công nghệ giáo dục; số 1296/BGDĐT-GDTH ngày 30/3/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai Mô hình trường học mới Việt Nam ở tiểu học từ năm học 2016-2017; số 4716/BGDĐT-GDTH ngày 14/9/2015 của Bộ GD&ĐT về việc triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp của Đan Mạch; số 2188/QĐ-BGDĐT ngày 27/6/2014 phê duyệt bộ tài liệu giáo dục kĩ năng sống trong một số môn học và hoạt động giáo dục ở tiểu học; số 432/SGDĐT-GDTH ngày 04/5/2017 của Sở GD&ĐT về việc tổ chức dạy học TV1-CGD, Mĩ thuật, Kỹ năng sống và dạy học theo mô hình trường học mới năm học 2017-2018. Để chuẩn bị xây dựng kế hoạch chỉ đạo chuyên môn năm học 2017-2018 đạt kết quả cao, Phòng GD&ĐT đề nghị các trường tiểu học triển khai các nội dung sau:
1. Dạy học Tiếng Việt 1-công nghệ giáo dục

- Tiếp tục chỉ đạo tổ chức dạy học Tiếng Việt 1 cho 100% học sinh lớp 1 năm học 2017-2018. Bố trí giáo viên giảng dạy lớp 1 đủ về số lượng, có trình độ chuyên môn tốt để đảm bảo triển khai đạt hiệu quả cao.

- Rà soát số lượng trẻ chuẩn bị vào lớp 1 năm học 2017-2018 dự kiến số lớp để chuẩn bị sách cho học sinh và tài liệu giảng dạy cho giáo viên đảm bảo đầy đủ, hiệu quả.

- Phối hợp với chính quyền, các tổ chức đoàn thể, các trường mầm non trên địa bàn tuyên truyền cho phụ huynh học sinh có con, em vào lớp 1 năm học 2017-2018 hiểu và đồng thuận với việc dạy học Tiếng Việt 1-CGD.
2. Dạy học Mĩ thuật theo phương pháp của Đan Mạch.

- Tiếp tục triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp của Đan Mạch ở tất cả các khối lớp. Sử dụng tài liệu Dạy Mĩ thuật theo định hướng phát triển năng lực từ lớp 1 đến lớp 5 dành cho giáo viên và bộ tài liệu Học Mĩ thuật theo định hướng năng lực từ lớp 1 đến lớp 5 dành cho học sinh của Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam.

- Các nhà trường cần tạo điều kiện để giáo viên Mĩ thuật xây dựng kế hoạch dạy học theo chủ đề trên cơ sở tích hợp nội dung phù hợp trong các tiết học của chương trình hiện hành và triển khai các hoạt động theo chủ đề một cách hiệu quả; sắp xếp thời khóa biểu hợp lí để giáo viên Mĩ thuật chủ động trong việc dạy học theo chủ đề vì có chủ đề dạy từ 2 đến 3 tiết. Việc đánh giá giáo viên cần vận dụng linh hoạt trên cơ sở động viên, khích lệ giáo viên tích cực tham gia dạy học Mĩ thuật theo phương pháp của Đan Mạch.

3. Dạy học theo mô hình trường học mới

- Các nhà trường tiếp tục nghiên cứu mô hình trường học mới, chủ động trong việc tuyên truyền cho phụ huynh học sinh, địa phương, cộng đồng hiểu và cộng tác tích cực trong việc hỗ trợ các hoạt động giáo dục của nhà trường đồng thời hướng dẫn học sinh ứng dụng kiến thức vào đời sống thực tế.
- 8 trường tiểu học đã triển khai mô hình trường học mới năm học 2016-2017 tiếp tục triển khai ở các khối lớp trên và mở rộng ở khối lớp 2 trong năm học 2017-2018.

- Các trường tiểu học chưa triển khai mô hình trường học mới năm học 2016-2017 căn cứ tình hình thực tế và sự đồng thuận của phụ huynh học sinh, quyết định việc mở rộng thêm ở khối lớp 2 dạy học theo mô hình trường học mới trong năm học 2017-2018. 

- Đăng ký số trường, số lớp, số học sinh, số giáo viên của từng khối lớp (lớp 2 đến lớp 5) và chuẩn bị tài liệu học tập cho học sinh, tài liệu giảng dạy cho giáo viên (Học sinh học theo mô hình trường học mới không mua sách giáo khoa đại trà các môn Toán, Tiếng Việt, TNXH, Khoa học, Lịch sử-Địa lý).
4. Triển khai hoạt động giáo dục kĩ năng sống và hoạt động ngoài giờ chính khóa 

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 43/KH-SGDĐT ngày 18 tháng 9 năm 2015 của Sở GD&ĐT về việc triển khai giáo dục kỹ năng sống trong các trường tiểu học và Văn bản số 1522/SGDĐT-GDTH ngày 18/11/2015 của Sở GD&ĐT về việc triển khai thực hành rèn luyện kỹ năng sống trong các trường tiểu học.

- Năm học 2017-2018, đối với tích hợp, lồng ghép giáo dục kỹ năng sống trong tiết học, môn học: Các đơn vị sử dụng tài liệu giáo dục kỹ năng sống trong các môn học ở tiểu học dành cho giáo viên đã được Bộ GD&ĐT phê duyệt tại Quyết định số 2188/QĐ-BGDĐT ngày 24/6/2014; đối với thực hành rèn luyện kỹ năng sống: Sử dụng bài tập rèn luyện kỹ năng sống dành cho học sinh lớp 1, 2, 3, 4, 5 của Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam.


Phòng GD&ĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường tiểu học chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung văn bản này và báo cáo các số liệu qua email: cuong.pgdtd@gmail.com và văn bản dấu đỏ về Phòng GD&ĐT (đ/c Cường NVTH nhận) theo mẫu đính kèm trước ngày 19/5/2017./.
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