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KẾ HOẠCH
Tổ chức sinh hoạt về việc Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017”
–––––––––––––
Căn cứ kế hoạch số 04/KH-SGD&ĐT ngày 09/02/2017 của Sở GD&ĐT Vĩnh Phúc về triển khai thực hiện “ tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2017;
Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-PGD&ĐT ngày 23/02/2017 của Phòng GD&ĐT Tam Dương về việc triển khai thực hiện “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017” nhằm phổ biến, giáo dục pháp luật, qua đó nâng cao kiến thức pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật của cán bộ công chức, viên chức; giữ vững kỷ cương, kỷ luật phục vụ cho công tác quản lý, điều hành của đơn vị phục vụ nhiệm vụ chính trị của xã hội nói chung và của ngành nói riêng.

Trường Tiểu học Duy Phiên B xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2017” như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Triển khai thực hiện có hiệu quả qui định về “ Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật, Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/04/2011 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành luật pháp cho cán bộ,nhân dân, thu hút sự quan tâm, nâng cao nhận thức của toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa cuả việc “ Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật”, làm cho ngày “ Tuyên truyền pháp luật” trở thành đợt sinh hoạt chính trị, pháp lý sâu rộng nhằm cổ vũ, khuyến khích các cơ quan, tổ chức và công dân tôn trọng, nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật, nâng cao ý thức bảo vệ pháp luật; góp phần tạo chuyển biến mới về chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật.

Nhằm đổi mới và đa dạng hóa hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường. Hình thành thói quen học tập, tìm hiểu pháp luật, nâng cao và chấp hành luật trong cán bộ, GV, NV và học sinh.
Phổ biến kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước đến cán bộ, GV, NV để phát huy tính chủ động trong chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật, góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm và hiệu quả thực thi công vụ và trong sinh hoạt cộng đồng.
2. Yêu cầu
Quán triệt đầy đủ nội dung, mục đích, ý nghĩa, yêu cầu về “Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật, Kết luận số 04-KL/TW ngày 19/04/2011 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành luật pháp cho cán bộ, nhân dân và các văn bản hướng dẫn thi hành;

Việc triển khai “Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật ” phải được thực hiện đồng bộ, gắn kết chặt chẽ với các nhiệm vụ trọng tâm về xây dựng và thi hành pháp luật cuả các cấp, các ngành đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả.

Việc thực hiện “Tuyên truyền, phổ biến Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật ” phải gắn liền với thực hiện “Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
Đối với cán bộ, GV, NV là đoàn viên, hội viên của các tổ chức đoàn thể tổ chức theo từng chuyên đề pháp luật hoặc lồng ghép vào hội nghị, họp chi bộ... tập trung vào các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành hoặc văn bản hướng dẫn, chỉ đạo có liên quan thiết thực đến nhiệm vụ của ngành.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC 
1. Đối tượng tổ chức thực hiện
Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS và cha mẹ học sinh của trường.
2. Nội dung 
Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của “Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật”.

Phổ biến, giáo dục sâu rộng về vị trí, vai trò của Hiến pháp và pháp luật trong quản lý nhà nước và đời sống xã hội; về những quan điểm, nội dung cơ bản của việc sửa đổi Hiến pháp năm 2016 và các văn bản pháp luật mới ban hành của Trung ương, của tỉnh.

Phổ biến, giáo dục và triển khai các văn bản pháp luật mới thuộc lĩnh vực quản lý Nhà nước của mình; chú trọng các văn bản liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích và nghĩa vụ của CB-GV-NV, trong đó có các nghị định về xử phạt vi phạm hành chính về các lĩnh vực kinh tế, văn hoá, xã hội do Chính phủ ban hành, nhằm thi hành nghiêm chỉnh Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2012, tăng cường trật tự, kỷ cương pháp luật. 
Chú ý lựa chọn để phổ biến, thông tin về pháp luật và thi hành pháp luật trong những lĩnh vực đang được nhân dân tại địa bàn quan tâm như: Biển đảo, bảo vệ chủ quyền quốc gia, phòng, chống tham nhũng, an toàn giao thông, an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ người tiêu dùng, giải quyết các tranh chấp về đất đai, giải quyết khiếu nại, tố cáo, xử lý vi phạm hành chính, quyền và nghĩa vụ người lao động và người sử dụng lao động…qua đó, giáo dục, vận động cán bộ, giáo viên. nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh nâng cao ý thức tôn trọng và tự giác chấp hành pháp luật; ý thức bảo vệ pháp luật.

Đánh giá về công tác xây dựng pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật và thi hành pháp luật năm 2017, từ đó đề xuất các giải pháp nâng cao nhận thức, tăng cường hiệu quả thực hiện Hiến pháp và pháp luật.

Trong từng đợt tổ chức “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật” cần tập trung trao đổi, thảo luận, tạo không khí vui tươi, sôi nổi, giúp cán bộ, GV, NV và học sinh hiểu sâu hơn những quy định của pháp luật.
3. Hình thức triển khai
Tự nghiên cứu tài liệu pháp luật; tổ chức tìm hiểu pháp luật thông qua việc nghiên cứu tài liệu pháp luật tại các Tủ sách pháp luật của trường. 

Nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật thông qua phương tiện thông tin đại chúng (Báo, truyền hình, hệ thống internet, Loa truyền thanh cơ sở….)

Lồng ghép việc phổ biến pháp luật với việc tổ chức các nội dung sinh hoạt trong dịp tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 20/11; 26/3; 19/5; 22/12, …và thông qua việc dạy môn đạo đức, qua các hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật mới.
Lồng ghép nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật với các hoạt động thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”….

Tuyên truyền cổ động trực quan về “Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật” năm 2017 qua hệ thống pano áp phích đồng thời lồng ghép việc phổ biến văn bản pháp luật với việc tổ chức nội dung sinh hoạt khác của nhà trường với thời lượng, thời gian thích hợp;
4. Thời gian tổ chức
“Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, pháp luật năm 2017” được tổ chức cao điểm từ ngày 24/02- 27/5/2017.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
BGH Xây dựng Kế hoạch thực hiện “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật” trong nhà trường.
Bố trí, phân công cán bộ, GV trực tiếp theo dõi, tổ chức, triển khai thực hiện. 
Tạo điều kiện cho CB, GV, NV tham gia đầy đủ, nghiêm túc các buổi sinh hoạt về tuyên truyền “Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật”. Báo cáo kết quả triển khai thực hiện “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam, Luật phổ biến giáo dục pháp luật” gửi Phòng GD&ĐT. 
Tiến hành rà soát để củng cố, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật trong trường. truyền, phổ bi 
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện “Tuyên truyền, giáo dục pháp luật năm 2017 của Trường Tiểu học Duy Phiên B. Rất mong nhận được sự quan tâm góp ý của các cấp lãnh đạo để  công tác “Tuyên truyền, giáo dục pháp luật năm 2017” thực sự trở thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của nhà trường góp phần thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”./.
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