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Phong Thạnh Đông, ngày 05 tháng 10 năm 2016


KẾ HOẠCH
Về việc tiếp tục nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ
Năm học 2016 - 2017

Căn cứ kế hoạch số 551/PGDĐT ngày 02 tháng 8 năm 2016 của Phòng GD&ĐT Giá Rai Phương hướng nhiệm vụ năm học 2016 - 2017;
Căn cứ kế hoach số 581/KH-PGDĐT ngày 12 tháng 9 năm 2016 của Phòng GD&ĐT Giá Rai Thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non, năm học 2016 - 2017;

Căn cứ vào hoạch số 21/KH-MNPTĐ, ngày 26/09/2016 thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 của trường MN Phong Thạnh Đông;
 

1. Đặc điểm tình hình:

* Thuận lợi:

- Nhà trường nhận được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo, Phòng Giáo dục - Đào tạo thị xã Giá Rai đặc biệt là sự chỉ đạo sát sao của chuyên môn phòng, của các ban ngành của xã, và các bậc phụ huynh.


- Một số phụ huynh đã nhận thức được tầm quan trọng của bậc học, ủng hộ giúp đỡ các cô giáo trong việc vận động đưa trẻ tới trường.


- Trường có BGH trẻ năng động, đội ngũ giáo viên nhiệt tình, tâm huyết với nghề nghiệp, đoàn kết xây dựng tập thể sư phạm nhà trường thành một khối thống nhất.


- Tỉ lệ huy động trẻ ra lớp đạt vượt chỉ tiêu Phòng giao


- Có ý thức tự rèn luyện nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Chấp hành tốt nội quy, quy chế chuyên môn.

* Khó khăn:


- Trường MN Phong Thạnh Đông là trường thuộc vùng nông thôn thuộc diện đặc biệt khó khăn

- Thu nhập chủ yếu từ nông nghiệp.


- Đường giao thông đi lại khó khăn nhất là vào mùa mưa.


- Một phần nhỏ phụ huynh chưa hiểu được tầm quan trọng của bậc học.


- CSVC còn thiếu phòng học, trang thiết vị ĐDĐC còn thiếu.


3. Số lượng - Chất lượng:

* Tổng số CB-GV-NV: 20/18 nữ, trong đó:

- BGH: 3/3 nữ


- Giáo viên: 13/13 nữ


- Nhân viên: 4/2nữ ( Trong đó: Biên chế: 2/1 nữ, hợp đồng: 2/1)


* Tổng số học sinh: 274/134 nữ trong đó:

* Cơ sở vật chất: ( Phòng học, tủ văn phòng, bàn ghế GV, bàn ghế HS,..)


- Tổng số phòng học: 08

- Tủ văn phòng: 05 


- Bàn ghế HS: 140 bộ


- Bàn ghế GV: 4 bộ

4. Xây dựng kế hoạch chỉ đạo nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ:


- Vào năm học mới BGH dựa trên những thuận lợi, khó khăn và tình hình đội ngũ CB - GV của nhà trường xây dựng kế hoạch chỉ đạo nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. Tổ chức đại hội CBCC đầu năm để đề ra những chỉ tiêu phấn đấu cụ thể.


- 100% CB-GV đăng ký nhất trí phấn đấu đạt được: Lớp xuất sắc: 6; Lớp tiên tiến: 3
- Tiếp tục thực hiện các biện pháp phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống béo phì, giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống 4% ở mỗi thể nhẹ cân và thấp còi. Giảm từ 1 - 2% so với cùng kỳ năm trước.

- Duy trì sĩ số cuối năm học đạt 98 – 100%; tỷ lệ chuyên cần đạt trên 90%

- Tỷ lệ Bé ngoan đạt 85- 90%.

- 100% trẻ đến trường được tiêm chủng và theo dõi biểu đồ tăng trưởng.

- Bảo đảm an toàn tuyệt đối cho trẻ về thể chất và tinh thần.

- Tổ chức khám sức khoẻ cho các cháu theo định kỳ 2 lần/năm, cân, đo cho trẻ 1 tháng/lần đối với trẻ nhà trẻ và 1 quý/lần đối với trẻ mẫu giáo.

5. Xây dựng đội ngũ nòng cốt - Lớp chỉ đạo điểm:


- Căn cứ vào thực trạng nhà trường BGH đã chọn được hai lớp để xây dựng lớp điểm ở nơi thuận lợi để các thành viên trong tổ được thường xuyên dự giờ, trao đổi thống nhất phương pháp rút kinh nghiệm trong giảng dạy để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.


- BGH phân công những đồng chí giáo viên khá giỏi có trình độ chuyên môn vững vàng để kèm cặp giúp đỡ những đồng chí giáo viên còn yếu về chuyên môn.

6. Thường xuyên kiểm tra HSSS, kiểm tra việc thực hiện các chuyên đề, kiểm tra thực hiện chương trình GDCS trẻ của giáo viên:

- Ngay từ đầu năm học nhà trường đã phổ biến và thống nhất các loại HSSS.


- Hàng tháng BGH và TTTCM đều kiểm tra HSSS, chấm điểm, rút kinh nghiệm để chị em kịp thời sửa chữa những sai sót trong quá trình soạn giảng.


- Kiểm tra việc thực hiện thường xuyên việc thực hiện chuyên đề đã triển khai trong năm học. Hàng tháng chuyên môn thường lên lịch sinh hoạt chuyên môn chuyên đề cho các tổ về dự giờ rút kinh nghiệm, có đánh giá xếp loại, khuyến khích giáo viên lòng ghép chuyên đề vào tiết học, thường xuyên kiểm tra công tác tuyên truyền dinh dưỡng VSATTP cho các bậc phụ huynh của giáo viên thông qua góc tuyên truyền, qua các buổi họp phụ huynh. Việc thường xuyên kiểm tra như vậy sẽ nâng cao được chất lượng thực hiện chuyên đề. 


- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện các chế độ sinh hoạt của trẻ, đối chiếu với kế hoạch soạn giảng của GV, phân phối chương trình, không để xảy ra hiện tượng cắt xén chương trình, hoặc quá tải so với chương trình đã quy định.

7. Bồi dưỡng nâng cao chất lượng chuyên môn cho đội ngũ giáo viên:


- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn chuyên đề đều đặn hàng tháng có nội dung cụ thể. Động viên khuyến khích giáo viên tự học hỏi qua sách, báo, đài, đồng nghiệp …


- Sưu tầm các tài liệu liên quan đến chuyên đề.


- Tổ chức thực hiện đúng, đủ có sáng tạo các nội dung của chuyên đề “Văn học chữ viết” ở tất cả các nhóm lớp trong nhà trường.


- Tăng cường dự giờ thăm lớp, đánh giá rút kinh nghiệm cho từng giáo viên. Ngay từ đầu năm nhà trường tiến hành khảo sát chất lượng giáo viên qua dự giờ thăm lớp và đánh giá trên trẻ. Để đánh giá mặt mạnh yếu của từng giáo viên từ đó có kế hoạch bồi dưỡng kèm cặp nâng cao trình độ chuyên môn.


- Xây dựng lớp điểm để giáo viên trong trường thường xuyên dự giờ trao đổi kinh nghiệm học tập kinh nghiệm học tập lẫn nhau.


- Xây dựng tiết mẫu ở các thể loại khác nhau như: truyện, thơ đề dự giờ rút kinh nghiệm thống nhất phương pháp từ đó giáo viên áp dụng vào thực tiễn giảng dạy của mình có sự điều chỉnh sao cho phù hợp.


- Nhà trường thống nhất phương pháp dạy của từng thể loại, thường xuyên có sự phản hồi của giáo viên đứng lớp và sự kiểm tra của BGH.


8. Công tác tuyên truyền đến phụ huynh:
Tập trung đầu tư kinh phí xây dựng đủ phòng học cho các lớp mẫu giáo 5 - 6 tuổi, mua sắm trang thiết bị đồ dùng, đồ chơi cho trẻ để thực hiện có chất lượng chương trình giáo dục mầm non. Tuyển dụng đủ giáo viên và bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên để huy động tối đa trẻ mẫu giáo 5 tuổi đến trường học bán trú hoặc học hai buổi/ngày theo chương trình giáo dục mầm non mới.  
Trao đổi nội dung học của lớp:

* Tỷ lệ huy động đạt:
 
- Mẫu giáo 5 tuổi: trên 100% tổng số trẻ trong độ tuổi.

  Tuyên truyền các chuyên đề trong năm:


- Đảm bảo từ 90-100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi biết đánh răng đúng cách và rửa tay đúng thao tác, trẻ được rửa tay dưới vòi nước chảy.
- Mỗi trường mở ít nhất 3 lần chuyên đề trong năm.


- Chuyên đề vệ sinh cá nhân trẻ: triển khai rộng rãi về giáo dục trẻ các thao tác rửa tay bằng xà phòng và vệ sinh răng miệng, chú trọng giáo dục kỹ năng sống cho trẻ mầm non, góp phần hình thành nền nếp thói quen tốt, hành vi văn minh có lợi cho sức khỏe và sự phát triển lâu dài của trẻ.


- Đề phòng một số loại bệnh thường gặp

- Tích cực phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng như: Y tế, trung tâm y tế dự phòng, Phòng Lao động -Thương binh và Xã hội, Hội liên hiệp Phụ nữ, Đoàn TNCSHCM...để cùng tuyên truyền, phổ biến, vận động các bậc phụ huynh thực hiện tốt việc phòng chống dịch bệnh, quản lý tiêm chủng, vệ sinh phòng dịch bệnh trong các trường mầm non.
Tổ chức hội thi
      
- Cấp tỉnh: tham gia các hội thi dành cho trẻ 5 tuổi do Sở GD-ĐT tổ chức sẽ có công văn hướng dẫn cụ thể sau.  
     
- Cấp huyện:
     
+ Tham gia hội thi “Giáo viên giỏi”
- Cấp trường :

+ Hội thi “Giáo viên giỏi” 
 
+ Hội thi bé khoẻ, bé ngoan.
+ Hội thi “ Bé khéo tay”

+ Tổ chức liên hoan “ Hát dân ca, đối đáp ca dao, trò chơi dân gian” cho cô và các cháu mầm non.
+ Văn nghệ.
Trên đây là kế hoạch tiếp tục nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ của Hiệu trưởng trường MN Phong Thạnh Đông. 
	Nơi nhận:
- Chuyên môn trường;

- Lưu: VT
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