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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày Quốc tế đa dạng sinh học năm 2017

Thực hiện Kế hoạch số 17/ KH- PGD&ĐT ngày 23/52017 của của phòng GD&ĐT Tam Dương về tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, ngày môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017; 
Trường Mầm non Đạo Tú xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Quán triệt, phổ biến, triển khai thực hiện Chỉ thị 25/CT-TTg ngày 31 tháng 8 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ nhằm tăng cường hiệu quả, hiệu lực công tác quản lý Nhà nước về môi trường..
	- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, vận động, giáo dục tới cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên nhằm nâng cao nhận thức về ứng phó biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; bảo tồn đa dạng sinh học; khuyến khích sử dụng công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, hạn chế sử dụng các nguồn nguyên, nhiên liệu phát sinh nhiều khí thải gây hiệu ứng nhà kính;
- Các hoạt động được tổ chức đồng bộ, hiệu quả, có tác dụng giáo dục mạnh mẽ đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và  phát huy vai trò nòng cốt trong việc tuyên truyền và bảo vệ môi trường của CBGV, NV , phụ huynh trong toàn trường và cộng đồng.
	-Tổ chức các hoạt động truyền thông nhằm giáo dục cho học sinh ý thức về bảo vệ môi trường; treo khẩu hiệu, băng rôn hưởng ứng ngày Môi trường thế giới và Ngày Quốc tế đa dạng sinh học. 
	- Phát động phong trào trồng cây xanh trong khuôn viên nhà trường và khu vực công cộng xung quanh trường tạo cảnh quan môi trường xanh đẹp. 
II. Nội dung
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017: Treo 4 băng zon với khẩu hiệu ở 2 khu TT và khu lẻ:
        - Ngày môi trường thế giới năm 2017: “Sống hài hòa với thiên nhiên”.
         - Ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017: “Đa dạng sinh học và Du lịch bền vững”. 
2. Công đoàn và đoàn thanh niên tổ chức vệ sinh môi trường, xử lý rác thải, khơi thông cống rãnh xung quanh trường.
3. Triển khai các hoạt động cắt tỉa và trồng thêm trồng cây xanh trong khuôn viên khu lẻ Đạo Tú; vệ sinh môi trường, thu gom rác thải trước cổng trường và khu vực sân vận động của xã.
4. Tổ CNTT viết bài đưa tin lên website của nhà trường.
5. Nhà trường tổ chức mít tinh cho toàn thể CBGV, NV trong toàn trường về tháng hành động vì môi trường.
III. Thời gian và địa điểm
1. Tổ chức tập huấn về công tác bảo vệ môi trường cho trẻ trong trường mầm non cho CBGV, NV tại văn phòng nhà trường: Ngày 9/7/2017.
2. Đoàn thanh niên tổ chức vệ sinh môi trường khu lẻ Đạo Tú trồng hoa ở 2 bồn cây ngày 29/6/2017.
3. Công đoàn và đoàn thanh niên tổ chức ra quân vệ sinh môi trường trong trường và khu vực sân vận động của xã trước cổng trường vào ngày  14/7/2017.
VI. Kinh phí
         Nguồn kinh phí trích từ ngân sách huyện tự chủ 113 năm 2017.
         Bộ phận kế toán phối với công đoàn hợp thực hiện. 
        VI. Tổ chức thực hiện
        - Đồng chí Chu Thị Thanh Hường - CT Công đoàn làm dự trù kinh phí làm Băng zon, tập huấn, mua cây hoa giống...phục vụ cho các hoạt động theo kế hoạch; 
     - BGH chuẩn bị nội dung và tập huấn cho CBGV, NV. Tài liệu tham khảo tại website:htttp://www.cbd.int.idb/2017,www.vea.gov.vn,www.tnmtvinhphuc.gov.vn.
     - BCH chi đoàn treo băng zon ở 2 khu trung tâm và khu lẻ.
      - Công đoàn, đoàn thanh niên phối hợp làm tốt công tác vệ sinh môi trường, đảm bảo cảnh quan môi trường xanh - sạch - đẹp theo đúng kế hoạch.
     - Chuẩn bị địa điểm trồng cây, số lượng cây, loại cây trồng ở khu lẻ.
- BGH tổng hợp kết quả và báo cáo về phòng GD&ĐT Tam Dương vào ngày 21/7/2017- Bộ phận nghiệp vụ Mầm non.
       Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng hành động vì môi trường, Ngày Môi trường thế giới và ngày quốc tế đa dạng sinh học năm 2017. Nhà trường yêu cầu các bộ phận được phân công thực hiện nghiêm túc./.
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